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Orçamento Fiscal da União, em favor do Ministério da Educação e de Encargos Financeiros da
União, crédito especial no valor de R$ 185.200.000,00, para os fins que especifica (alteração
proposta pela Mensagem Presidencial no 672/2023). Aprovado na forma proposta pelo Poder
Executivo com mensagem modificativa. À sanção.

Item 2

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 29/2023, da Presidência da República, que estima a
receita e fixa a despesa da União para o exercício financeiro de 2024. Aprovado na forma do
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Redação final do Projeto de Lei do Congresso Nacional no 29/2023 (Parecer no 6/2023-
CDIR/PLEN-CN). Aprovada. À sanção.

Item 3

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 30/2023, da Presidência da República, que abre aos
Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União, em favor da Presidência da República e
dos Ministérios da Educação, da Saúde e das Comunicações, crédito especial no valor de R$
387.140,00, para os fins que especifica. Aprovado na forma proposta pelo Poder Executivo.
À sanção.

Item 4

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 31/2023, da Presidência da República, que abre ao
Orçamento Fiscal da União, em favor do Ministério da Justiça e Segurança Pública, crédito
suplementar no valor de R$ 10.950.000,00, para reforço de dotação constante da Lei Orçamentária
vigente. Aprovado na forma proposta pelo Poder Executivo. À sanção.

Item 5

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 32/2023, da Presidência da República, que abre ao
Orçamento Fiscal da União, em favor das Justiças Federal e do Trabalho, e do Ministério Público
da União, crédito suplementar no valor de R$ 5.087.628,00, para reforço de dotações constantes
da Lei Orçamentária vigente. Aprovado na forma proposta pelo Poder Executivo. À sanção.

Item 6

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 33/2023, da Presidência da República, que abre ao
Orçamento Fiscal da União, em favor dos Ministérios da Justiça e Segurança Pública, e da
Integração e do Desenvolvimento Regional, crédito especial no valor de R$ 3.143.559,00, para os
fins que especifica. Aprovado na forma proposta pelo Poder Executivo. À sanção.

Item 7

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 35/2023, da Presidência da República, que abre ao
Orçamento de Investimento da União, em favor do Banco da Amazônia S.A., da Petróleo Brasileiro
S.A., da Petrobras International Braspetro B.V., da Petrobras Biocombustível S.A., da Indústrias
Nucleares do Brasil S.A., da Companhia de Entrepostos e Armazéns Gerais de São Paulo, da
Companhia Docas do Ceará, da Companhia Docas do Pará e da Companhia Docas do Rio Grande
do Norte, crédito suplementar no valor de R$ 398.100.272,00, para reforço de dotações constantes
da Lei Orçamentária vigente. Aprovado na forma proposta pelo Poder Executivo. À sanção.

Item 8
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Projeto de Lei do Congresso Nacional no 36/2023, da Presidência da República, que abre ao
Orçamento de Investimento da União, em favor da Autoridade Portuária de Santos S.A., da
Companhia Docas do Rio de Janeiro e da Empresa Brasileira de Infraestrutura Aeroportuária,
crédito especial no valor de R$ 70.917.827,00, para os fins que especifica. Aprovado na forma
proposta pelo Poder Executivo. À sanção.

Item 9

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 37/2023, da Presidência da República, que abre aos
Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União, em favor dos Ministérios da Saúde e do Meio
Ambiente e Mudança do Clima, crédito suplementar no valor de R$ 65.037.000,00, para reforço
de dotações constantes da Lei Orçamentária vigente (nova ementa após Mensagem modificativa).
Aprovado na forma proposta pelo Poder Executivo com mensagem modificativa. À sanção.

Item 10

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 38/2023, da Presidência da República, que abre ao
Orçamento Fiscal da União, em favor dos Ministérios da Fazenda, da Justiça e Segurança Pública, da
Defesa, das Cidades e de Portos e Aeroportos, crédito especial no valor de R$ 573.005.655,00, para
os fins que especifica (alteração proposta pela Mensagem Presidencial no 692/2023). Aprovado
na forma proposta pelo Poder Executivo com mensagem modificativa. À sanção.

Item 11

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 39/2023, da Presidência da República, que abre aos
Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União, em favor de diversos Órgãos do Poder
Executivo, crédito suplementar no valor de R$ 784.013.628,00, para reforço de dotações constantes
da Lei Orçamentária vigente. Aprovado na forma do Substitutivo e adendo de Plenário.

Redação final do Projeto de Lei do Congresso Nacional no 39/2023 (Parecer no 7/2023-
CDIR/PLEN-CN). Aprovada. À sanção.

Item 12

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 41/2023, da Presidência da República, que abre ao
Orçamento Fiscal da União, em favor do Ministério do Turismo e de Operações Oficiais de Crédito,
crédito suplementar no valor de R$ 405.538.500,00, para reforço de dotações constantes da Lei
Orçamentária Vigente. Aprovado na forma proposta pelo Poder Executivo. À sanção.

1.2.6 – Orador

Deputada Bia Kicis, como Líder – Manifestação contrária ao aumento do fundo eleitoral. Reflexões
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Ata da 26ª Sessão, Conjunta Semipresencial,
em 22 de dezembro de 2023

1ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura

Presidência do Sr. Rodrigo Pacheco.

(Inicia-se a sessão às 12 horas e 1 minuto e encerra-se às 15 horas e 16 minutos.)
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ABERTURA DA SESSÃO

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - O sistema acusa a participação de 415
Sras. e Srs. Deputados Federais e de 64 Sras. e Srs. Senadores da República nesta sessão.

Há número regimental.
Declaro aberta a sessão.

ORDEM DO DIA

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Declaro aberta a Ordem do Dia.
Constam da pauta da presente sessão os Projetos de Lei do Congresso Nacional nos 27, 29 (PLOA

2024), 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 39 e 41, de 2023.
Os PLNs 27, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38 e 41, de 2023, receberam parecer da CMO, concluindo

pela aprovação dos projetos na forma proposta pelo Poder Executivo. Os PLNs 29 (PLOA 2024) e 39, de
2023, receberam parecer da CMO, concluindo pela aprovação na forma do Substitutivo. O PLN 39, de
2023, recebeu adendo de Plenário que já se encontra disponibilizado na matéria.

Passa-se à discussão em globo dos PLNs 27, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 39 e 41, de 2023.
Para discutir, tem a palavra a Deputada Sâmia Bomfim. (Pausa.)
Tem a palavra o Senador Izalci Lucas.
O SR. IZALCI LUCAS (PSDB - DF. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

Sras. Deputadas e Srs. Deputados, Sras. Senadoras e Srs. Senadores, antes de entrar no mérito da questão,
eu queria reforçar com V.Exa., Senador Rodrigo Pacheco, a questão de ordem que fiz lá no Senado. Acabei
de participar de uma reunião e gostaria de reforçar com V.Exa. o pedido de que V.Exa. faça no Senado
como foi feito na Câmara em relação ao recesso dos terceirizados. Na Câmara, foram concedidos 5 dias de
recesso. Eu sei que V.Exa. não despachou ainda sobre essa matéria, então faço esse apelo a V.Exa. para
que isso aconteça também no Senado. Com relação ao orçamento que vamos votar hoje, Presidente, é
lógico, há algumas incoerências com relação, por exemplo, à questão do fundo eleitoral. Além disso, há
uma emenda constitucional em vigor que define o percentual para emenda de bancada. E essa emenda
constitucional não está sendo observada, exatamente porque houve uma redução, um corte nas emendas
de bancadas, que poderiam estar sendo destinadas para saúde, educação e segurança e, na prática, foram
retiradas. Portanto, há uma desobediência à emenda constitucional que define o percentual para emendas
de bancadas.

Todos nós Senadores que participamos da Comissão Mista de Orçamento, e foram vários Senadores,
fizemos uma proposta ao Relator para que houvesse um remanejamento de recursos principalmente para a
área de educação, mas também para a da saúde, porque o orçamento ficou muito pequeno. O orçamento
da educação na Comissão ficou em 7 milhões de reais, e o orçamento da saúde ficou zero. Fizemos esse
apelo, mas infelizmente não conseguimos o apoio do Relator. Então, de fato, isso ficou desproporcional.

Várias Comissões ficaram praticamente sem nenhum valor para emenda. A de meio ambiente, por
exemplo, ficou com 550 mil reais. Várias outras Comissões também ficaram com um valor muito baixo.
Fizemos esse apelo, mas infelizmente não foi acatada a ponderação dos Senadores, e ficou, então, essa
distorção com relação às emendas.

No mais, eu quero desejar a todos os colegas, Senadores e Senadoras, Deputados e Deputadas, um
feliz Natal e um 2024 com muita saúde, muita paz. E que possamos unir o País em 2024. Essa polarização
não vai levar a lugar nenhum. Precisamos encontrar uma forma de construir políticas públicas de Estado.

Presidente, quero parabenizar V.Exa. pelo trabalho no Congresso Nacional este ano.
Quero agradecer o apoio aos colegas, principalmente com relação à questão das forças de segurança
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do DF, que conseguiram, com o apoio do Congresso — Senado e Câmara —, a modificação da LDO para
resolver definitivamente a questão do auxílio-moradia, já que milhares de policiais militares e bombeiros
estão com essa dúvida, com essa insegurança.

Faço, mais uma vez, um apelo ao Governo Federal para que nos encaminhe, imediatamente após o
recesso, a medida provisória ou o projeto de lei, em regime de urgência, contemplando e resolvendo — não
há impacto orçamentário — a questão do auxílio-moradia dos policiais militares e bombeiros, que, há 10
anos, ainda no Governo do PT no DF, o Governo Agnelo, em vez de terem um reajuste, receberam esse
auxílio-moradia. Agora o Tribunal de Contas questionou essa medida.

Nós colocamos os recursos na LDO, e isso foi aprovado agora. Esperamos que o Governo encaminhe
para esta Casa um projeto o mais rápido possível ou edite uma medida provisória para resolver essa
questão e tirar essa insegurança dos nossos policiais militares e bombeiros.

Muito obrigado, Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Para discutir, tem a palavra o Deputado

Tarcísio Motta. (Pausa.)
Tem a palavra o Deputado Carlos Zarattini.
O SR. CARLOS ZARATTINI (Bloco/PT - SP. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Srs. Deputados e Srs. Senadores, nós consideramos importante aprovar estes projetos, que
visam readequar recursos do orçamento deste ano de 2023.

Queremos uma aprovação rápida, pois isso já foi bastante debatido na Comissão Mista de Orçamento,
para que possamos concluir o ano votando o orçamento de 2024, um orçamento que vai dar ao Governo
Lula as condições para retomar o investimento em nosso País.

Nós conseguimos ontem a aprovação de 55 bilhões de reais para o Programa de Aceleração do
Crescimento, conseguimos um aumento de 50 bilhões de reais para a saúde, conseguimos recursos que
irão para a instalação de 100 novas unidades de Institutos Federais de Educação. Assim, o Governo
começará o ano que vem com todas as condições de tocar em frente o seu projeto, que é o projeto de união
e reconstrução do Brasil, retomando políticas públicas fundamentais para o desenvolvimento do País.

O PAC com certeza vai possibilitar várias ações, entre elas as da moradia popular. O déficit
habitacional em nosso País continua na faixa de 7 milhões de moradias. Nós precisamos de um investimento
forte no setor, porque a maior parte desse déficit é para as famílias de baixa renda. Então, é necessário e
fundamental que haja condições de investir recursos para subsídio a moradia popular. Precisamos também
de recursos para fazer habitações fora de áreas de risco, para retirar pessoas que vivem nessas áreas,
porque, todo verão, nós assistimos à mesma cena de pessoas sofrendo com desmoronamentos, alagamentos,
inundações. Então, nós precisamos, de fato, atuar. O Governo tem esse projeto. O Ministério das Cidades
vem trabalhando nesse caso. E nós temos as condições orçamentárias para avançar por aí.

Também há necessidade de investimentos em infraestrutura rodoviária, ferroviária, portuária, para
que a nossa produção chegue mais barata para o consumidor, seja aqui dentro do Brasil, seja na exportação,
a fim de que o Brasil tenha maiores condições de competitividade.

Portanto, pedimos a todos que votem favoravelmente a esses PLNs e, da mesma forma, favoravelmente
a um orçamento que foi construído, evidentemente, com a iniciativa do Governo Federal, mas com grande
participação do Congresso Nacional.

Muito obrigado.
O SR. CABO GILBERTO SILVA (PL - PB) - Presidente, pela ordem, por 1 minuto, por

gentileza.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Tem a palavra, pela ordem, o Deputado
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Cabo Gilberto Silva.
O SR. CABO GILBERTO SILVA (PL - PB. Para discursar. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu quero me solidarizar com a Senadora Daniella Ribeiro, do meu Estado, a Paraíba. A
Senadora ontem foi atacada de forma desrespeitosa por um Deputado do PT, aliado de Lula, ela e todo o
Parlamento brasileiro. Então, minha solidariedade à Sra. Senadora, que é do meu Estado.

Senadora Daniella, eu sei da sua índole não é de hoje. Daquela forma, não só V.Exa., mas também
todos os 594 Parlamentares foram atacados. V.Exa. repetiu, por diversas vezes, que não houvesse falta
de ética, mas o Deputado petista, aliado de Lula, continuou desrespeitando a senhora e o Parlamento.
Não foi um desrespeito só com a senhora. Eu me senti desrespeitado pelo ataque sofrido por V.Exa., até
porque o Relator-Geral é do nosso partido. E todo o Parlamento se sentiu desrespeitado. Tudo está claro.
E o Orçamento quem vota é o Congresso Nacional, respeitando a Constituição, diferentemente do que o
Governo Lula faz.

Parabéns a V.Exa. pelo trabalho!
Parabéns, Senador Rodrigo Pacheco!
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Muito obrigado, Deputado.
Para discutir, tem a palavra o Senador Randolfe Rodrigues.
O SR. RANDOLFE RODRIGUES (REDE - AP. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Presidente, este final de ano nós e o Governo do Presidente Lula entregamos um Brasil muito melhor do
que aquele que nós recebemos em janeiro.

Nós recebemos em janeiro um País com inflação acima de 10%. Chegamos a dezembro com a inflação
no centro da meta. Recebemos em dezembro do ano passado um País com a maior taxa de juros do
planeta, taxa essa que, devido à política econômica conduzida pelo Ministro Haddad, está em descenso.
Recebemos no final do ano passado um País com a taxa de desemprego em alta. Nós temos hoje a menor
taxa de desemprego desde 2015. Nós recebemos no ano passado um Brasil que era tratado como pária
internacional, desacreditado, sem que investidores nem sequer olhassem para cá. Três agências de risco
já modificaram a nota do Brasil. A última, a Standard & Poor’s, já aponta a possibilidade de, ano que
vem — e eu tenho certeza, Presidente, de que isso vai acontecer —, começarmos a voltar ao grau de
investimento, uma avaliação que já tivemos no Brasil, a partir das medidas adotadas no Governo Lula 1 e
no Governo Lula 2.

Presidente, recebemos sobretudo um País que, em janeiro deste ano, sofreu uma tentativa de golpe
de Estado para conspurcar a democracia brasileira, o que só não se consolidou devido à liderança do
Presidente Lula e a posição firme dos chefes, dos líderes dos demais Poderes da União, como V.Exa. No
próximo dia 8 de janeiro, completará 1 ano essa tentativa de golpe de Estado.

O Presidente Lula assumiu este País com a economia em ruínas. Os dados dão conta de que o País
está sendo reconstruído.

O Presidente Lula recebeu este País com a democracia sob ameaça. Sob a liderança dele, a democracia
brasileira termina o ano de 2023 consolidada.

Presidente, eu quero cumprimentá-lo, cumprimentar o Presidente Arthur Lira, cumprimentar o
consórcio montado em relação aos líderes dos Poderes da União, que foram fundamentais, desde o resultado
das eleições do ano passado e no começo deste ano, para a defesa da democracia brasileira.

Votando agora a lei orçamentária, sobretudo depois da aprovação da reforma tributária, nós teremos
o caminho pavimentado para a obra da reconstrução nacional. Nós vamos apontar um crescimento, ao final
deste ano, de mais de 3% do PIB. O Brasil deixou de ser a 13a economia do mundo e passou o Canadá,
sendo hoje a 9a economia do planeta.

Para aqueles que diziam que viraríamos a Venezuela, eu digo que nós passamos o Canadá e estamos
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caminhando, a partir do ano que vem, para estar entre as cinco ou seis melhores economias do planeta. E
eu tenho confiança absoluta de que, com o conjunto de medidas que o Congresso aprovou, como a reforma
tributária, isso será possível de ser realizado.

Vamos à aprovação do orçamento para terminarmos este ano legislativo e, sobretudo, para celebrarmos
as conquistas deste 2023.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Para discutir, tem a palavra o Deputado
Bohn Gass. (Pausa.)

Deputada Adriana Ventura, tem a palavra V.Exa.
A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP. Para discutir. Sem revisão da oradora.) -

Obrigada, Presidente.
Eu cumprimento a Mesa, o Presidente, a Senadora Daniella, que foi nossa Presidente na Comissão

Mista de Orçamento, e todos os colegas aqui, na pessoa do meu querido Senador Girão.
Eu subo a esta tribuna para fazer um debate amplo sobre esses PLNs. Sabemos que, quando estamos

votando qualquer PLN, estamos falando de matéria orçamentária, estamos falando do dinheiro do nosso
País, do dinheiro de todo cidadão brasileiro, e ele tem que ser priorizado, não é? É preciso discutir como
distribuímos o dinheiro do Brasil, o dinheiro de cada cidadão brasileiro, e como ele é utilizado.

Muitos desses PLNS tratam de ações corriqueiras, como remanejamento de recursos, para retirar
dinheiro de um lugar e colocar em outro. É uma flexibilidade necessária, uma flexibilidade que todo gestor,
todo Governador, o Governo Federal, o Presidente, o Ministros e os Ministérios têm que ter. Acontece que
muitas coisas que são inseridas nos PLNs não têm o devido debate do que é prioritário.

Então, tirando os PLNs que são meros remanejamentos, trocas e outras realocações, há PLNs aqui
que, na verdade, estimulam a contabilidade criativa, por exemplo, o PLN 27.

Aqui está dizendo que o PLN 23 deve custear as despesas de 2023, e não de 2024. Assim se começa
a misturar um ano com o outro. Isso se chama pedalada. Era pedalada na época da Dilma, era pedalada
em qualquer época e será pedalada em qualquer época. E uma coisa que preocupa muito nesses PLNs é
que agora está virando moda chegar mensagem modificativa do Governo. Isso é muito complicado.

Quando falo de mensagem modificativa, falo do fato de que o Governo começa a colocar 100 milhões
de reais em determinado lugar e coloca um pequeno artigo ali que dispõe sobre autorização para o Governo,
por uma mera canetada, por um mero decreto, fazer um monte de modificações no orçamento. Isso é
extremamente nocivo para a Nação.

Outra coisa para a qual eu quero chamar a atenção no PLN 35 e no PLN 36 é um remanejamento de
orçamento que está injetando e retirando dinheiro de estatais. Governo não tem que ser gestor de estatal.
Governo mal dá conta de garantir uma boa educação. E todo mundo sabe que a educação no Brasil é
péssima.

Hoje as pessoas mais pobres, das famílias mais carentes, não têm oportunidades. Os alunos estão
fadados a continuar na pobreza, porque não recebem boa educação. E é lamentável esse PLN 35, por
exemplo. O que vai acontecer? Vai aumentar o déficit primário. É uso de estatal para politicagem. Cargo
é um “toma lá, dá cá”. Estamos falando de 400 milhões de reais que poderiam ser investidos na educação,
em boa educação, em boa conectividade.

A mesma coisa acontece no PLN 36.
E muitas graças são feitas com dinheiro público para emendas extras. Se pegamos o PLN 37,

veremos que ele retira recursos da educação e põe na saúde, mas há extras aqui. Estamos falando do RP2
carimbado. V.Exas. devem se lembrar de onde ele se originou.

E o PLN 39 faz um raspa-raspa para agraciar currais eleitorais e emendas extras de Parlamentares.
O que estou querendo dizer aqui? Que é muito triste ver que a prioridade de muitos PLNs não é
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garantir saúde, segurança e educação, mas simplesmente dar dinheiro para Parlamentares que não têm
vinculação com política pública e não têm avaliação de resultado.

O Brasil é um país pobre — pobre! Sendo pobre, precisamos debater o que é prioritário. E esses
PLNs mostram que muitos aqui estão a serviço do que não é prioritário, do que não é saúde, segurança e
educação. Simplesmente estão a serviço de emendas extras para que possam, de uma maneira não vinculada
a política pública, manter seus currais eleitorais e agraciar seus apadrinhados. Por isso, orientamos contra
a maior parte dos PLNs. E eu sugiro...

(Interrupção do som.)

O SR. DANILO FORTE (Bloco/UNIÃO - CE) - Presidente, V.Exa. poderia me dar 1 minuto?
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Tem a palavra pela ordem o Deputado

Danilo Forte.
O SR. DANILO FORTE (Bloco/UNIÃO - CE. Para discursar. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, hoje é um dia triste para a torcida alvinegra do meu Ceará Sporting Club, devido ao falecimento,
à passagem de Dimas Filgueiras, um zagueiro revelado no Botafogo que dedicou a sua vida ao Ceará.

No Ceará, Dimas Filgueiras fez de tudo: foi jogador, capitão, treinador, supervisor. Em todos os
momentos de crise e de dificuldades que o Ceará atravessou chamavam o Dimas como salvador para aquele
momento difícil que o time estava atravessando.

Hoje, aos 79 anos, esse ídolo que tanto orgulho nos deu com a camisa do Ceará, lutando bravamente
na defesa das nossas coisas e do nosso time, nos deixou. Este é um momento de saudade, um momento de
grandes recordações do Dimas campeão, com um dos melhores times que o Ceará fez, na década de 1980.
Ele hoje, infelizmente, parte e nos deixa uma grande saudade e o legado de um herói alvinegro.

Aos amigos de Dimas Filgueiras, à Vaninha e a toda a família dele registramos a nossa solidariedade.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Para discutir, tem a palavra o Senador
Eduardo Girão.

O SR. EDUARDO GIRÃO (NOVO - CE. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Boa tarde,
Sr. Presidente Rodrigo Pacheco, caros colegas Deputadas, Deputados, Senadores, Senadoras.

Sr. Presidente, hoje é um dia extremamente importante, em que a sociedade brasileira está de olho
nesta Casa. É a última sessão do Congresso no ano. Saímos daqui de madrugada, depois de acompanhar
a sessão da Câmara ontem, e hoje começamos esta sessão do Congresso com a análise de PLNs.

Eu, particularmente, votei na Comissão e oriento pelo NOVO contra esses PLNs e vou explicar
aqui alguns dos motivos. Chamo a atenção da sociedade brasileira e também a responsabilidade de
cada um de nós, Parlamentares eleitos diretamente pela população, de, neste momento, não dar um
presente de grego para o povo brasileiro. Nossa responsabilidade é procurar fazer algo que seja justo com o
dinheiro do contribuinte, que, neste momento, vê um aumento do fundo eleitoral se desenhando, dobrando
praticamente. Hoje vamos defender aqui que façamos exatamente o que o Governo queria desde o início,
reduzir para menos de 1 bilhão de reais, cerca de 900 milhões de reais. Neste momento, mais do que nunca,
vivemos uma irresponsabilidade nos gastos públicos, no meu modo de entender. Respeito quem pensa
diferente. O Governo não faz o dever de casa, absolutamente, muito pelo contrário. O exemplo tem que
vir de cima, e ele dá péssimos exemplos com gastos.

Que possamos, nesse aspecto, reduzir o fundo eleitoral, que é algo muito pernicioso, um desrespeito
ao dinheiro do pagador impostos, aumentado para 4 bilhões de reais numa eleição que é municipal, que
não é presidencial, que não tem para Senador, que não tem para Governador. Isso não tem cabimento.

Acho que este Congresso não pode se rebaixar num momento com este dramático que vivemos, os
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Prefeitos ligando o tempo todo, desesperados com relação à queda de arrecadação. Aumentarmos o fundo
eleitoral seria o fim da picada. Temos destaques nesse sentido e vamos trabalhar.

Com relação aos PLNs, Sr. Presidente, há algo assim: pegar, por exemplo, 35 e 36, retirar de
estatais, no que o Governo não tinha que se meter. Aliás, neste ano as estatais voltaram a dar prejuízos.
Retirar, fazer remanejamentos, dentro, com interesses de politicagem, porque não vamos dourar a pílula, é
isso o que está acontecendo e é péssimo exemplo para a sociedade.

Também queria colocar a questão da emenda de Relator, pagamento de emendas extras, tudo
isso com o dinheiro de impostos nossos, principalmente do trabalhador, dos empreendedores, que têm
dificuldade, dinheiro suado. Vamos fazer esse tipo de remanejamentos para atender interesses políticos.

Faço aqui um apelo aos nossos Parlamentares, respeito muito a todos, Deputados, Senadores. Nós
vamos ter votações importantes nesta Casa, e é importante a nossa transparência, principalmente em
relação ao fundão eleitoral, ao fundo. Os olhos da sociedade brasileira estão voltados para esta Casa, daqui
a pouco, com relação a esta deliberação.

Eu acho que isso vai unir, inclusive o Governo tem que unir, a Oposição, para que esse dinheiro volte
para a educação, para a saúde, onde deve ser aplicado, e não para um fundo eleitoral, num momento em
que o Brasil vive de forma dramática um grande problema fiscal que se desenha com impactos negativos
nos preços para a população num curto espaço de tempo.

Então, que tenhamos serenidade. Desejo um ótimo dia a todos e que consigamos não dar um presente
de grego para a população, muito pelo contrário, para sairmos daqui mais altos neste ano de 2023.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Para discutir, tem a palavra o Deputado

Ivan Valente. (Pausa.)
Para discutir, tem a palavra o Senador Dr. Hiran. (Pausa.)
Para discutir, tem a palavra o Deputado Lindbergh Farias. (Pausa.)
Para discutir, tem a palavra a Senadora Leila Barros.
A SRA. LEILA BARROS (PDT - DF. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - Bom dia, Sr.

Presidente. Cumprimento V.Exa. e todos os Parlamentares presentes aqui, nesta reunião do Congresso
Nacional.

Sr. Presidente, quero apenas reforçar o que já foi dito hoje por outros Parlamentares. Ontem, na
CMO, foi aprovado o Projeto de Lei Orçamentária Anual — PLOA para o exercício de 2024. A nossa maior
surpresa foi com relação à Comissão de Meio Ambiente no Senado Federal, que recebeu um orçamento de
550 mil reais. Eu acho que, no Senado, esta é a Comissão que menos recebeu recursos e, no Congresso, é a
segunda que menos recebeu. Então, isso é uma vergonha.

Já faço um apelo. Essa é uma pauta do Governo, é uma pauta hoje que está absolutamente em voga
e é uma das prioridades do Governo Federal. Faço um apelo ao Líder do Governo aqui, no Congresso, para
que façamos um exercício, confiando na palavra da nossa Presidência da Comissão Mista de Orçamento, a
Senadora Daniella Ribeiro, que sempre nos atendeu com muita gentileza e com muita delicadeza. Sei a
função da Senadora como Presidente, que é a de apenas conduzir, mas eu faço um apelo ao Relator, aos
Parlamentares e, principalmente, ao Senado. Peço que, depois da aprovação, de fato, seja cumprida a
questão do remanejamento para as Comissões.

Nos próximos anos, haverá a COP-30 aqui, no Brasil. É inadmissível haver uma um orçamento para
a Comissão de Meio Ambiente e uma diferença gritante entre Câmara, com 2,8 milhões de reais; e Senado,
com 550 mil. Acho que eu não preciso dizer da minha indignação, mas confio nos meus pares e nos meus
companheiros. Confio que, no momento em que iniciarmos o exercício de 2024, estaremos discutindo esse
orçamento com a devida justiça, que é necessária para a Comissão de Meio Ambiente, assim como para as
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demais que também estão aqui sendo debatidas.
Obrigada, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Obrigado, Senadora Leila Barros.
V.Exa. tem o meu compromisso, reconhecendo a importância do tema do meio ambiente e o trabalho

de V.Exa. na Comissão de Meio Ambiente, de que essa aparente distorção em relação à Comissão possa
ser corrigida logo no início do ano, com instrumentos próprios, inclusive, de remanejamento. Então, vou
provocar os Líderes da Casa e os Presidentes de Comissão para que possamos fazer eventual realinhamento
que seja o mais justo possível. De fato, temos um grande desafio da COP-30, e o Senado está inserido
nesse compromisso.

Muito obrigado, Senadora Leila Barros.
Tem a palavra o Deputado Pedro Uczai. (Pausa.)
Tem a palavra o Deputado Helder Salomão. (Pausa.)
Tem a palavra o Deputado Marcel van Hattem.
O SR. MARCEL VAN HATTEM (NOVO - RS. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Caros

colegas Parlamentares, Senador Rodrigo Pacheco, todos aqui presentes, assessoria, público em geral que
nos acompanha, estamos aqui na discussão de PLNs, Senador Eduardo Girão, Deputada Adriana Ventura,
mas, na verdade, esta discussão é praticamente expletiva, porque não leva a um debate sério sobre o que
está acontecendo.

Eu ouvi a Deputada Adriana e outros falando sobre vários temas dos PLNS, mas a verdade é que
nós já sabemos o resultado das votações. O pior é que não há um plenário cheio de Parlamentares para
acompanhar a votação, porque se continua adotando no Congresso Nacional o sistema de votação adotado
durante o período da pandemia.

Senador Rodrigo Pacheco, aquilo que acontece na Câmara dos Deputados e que critiquei ontem, que
é o uso do sistema Infoleg de votação virtual fora do período da pandemia para que os Deputados votem
onde quer que estejam, por meio de seu celular, e não no plenário, acontece no Congresso Nacional.

Vindo à tribuna num momento de mais serenidade, lamento o que aconteceu na condução dos
trabalhos da Casa pelo Deputado Arthur Lira e agradecer a solidariedade que eu recebi de todo o Brasil, de
vários Parlamentares, inclusive Parlamentares do Governo, da Oposição, do Centrão, das assessorias. Eu
quero agradecer a solidariedade recebida, em virtude da forma como o Deputado Arthur Lira, o Presidente
da Câmara, se comportou ontem ao cortar a minha palavra de forma antirregimental e antidemocrática.
Eu quero agradecer ao Deputado André Fernandes, o Líder da Oposição, que utilizou o tempo de Líder
para denunciar também o que está acontecendo na condução dos trabalhos na Câmara dos Deputados.

Não é demais lembrar, Deputado Cabo Gilberto, que o Deputado Arthur Lira foi o responsável por
manter Daniel Silveira na cadeia, que o Deputado Arthur Lira foi o responsável por enterrar a PEC do
voto impresso e que o Deputado Arthur Lira foi o responsável por não fazer andar a PEC da prisão após
condenação em segunda instância, beneficiando o bandido Lula, para que ele pudesse inclusive concorrer
nas eleições.

É importante lembrar tudo isso, porque muitos incorreram no erro de apoiá-lo na eleição à Presidência
da Casa e hoje se arrependem, porque veem aquilo que eu já tinha visto quando me coloquei como candidato
à Presidência na primeira vez e, depois, na segunda vez, por conhecer as práticas do Deputado Arthur
Lira, hoje o Presidente da Câmara dos Deputados.

Eu lamento, porque a postura que se espera do Presidente da Casa é uma postura republicana e não
uma postura de exercer com tirania a condução dos trabalhos, fazendo, Deputado Sanderson, inclusive
gracejos em relação a colegas Parlamentares que utilizam a palavra para, com todo o direito, fazer questão
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de ordem.
E isso não foi só com a Oposição não. O Deputado Chico Alencar, um Deputado experiente, que

ontem também fez uma ponderação ao Deputado Artur Lira, também foi desrespeitado por essa Presidência
e também tem a minha solidariedade.

Eu repito, Deputado Chico Alencar, Deputado Cabo Gilberto Silva, Deputado Sargento Gonçalves,
Deputado André Fernandes, todos aqueles que estão perseguidos, eu repito o que disse ao Presidente
Arthur Lira na sua frente. E digo isso também, porque, em determinada ocasião, quando eu não pude ir a
uma reunião na sua casa, ele se queixou que eu vinha aqui falar dele e não falava na sua cara quando
estava sentado aqui.

Não é falta de coragem, não, Deputado Arthur Lira. Aliás, V.Exa. fez aquilo numa reunião na sua
residência oficial com membros da Oposição, na minha ausência. Eu muitas vezes o crítico — e V.Exa.
pode discordar da crítica — na sua ausência, porque não está conduzindo a sessão, como deveria, como
naquela noite em que muitos Deputados estavam em festa, Líderes estavam em festa, e nós, aqui, quase
meia-noite, votando o Dia do Rei Pelé, com todo o respeito que eu tenho à memória do rei Pelé, e vários
Líderes estavam ausentes do plenário. O próprio Presidente não estava aqui.

Então, Sr. Presidente, ao concluir, eu peço a tolerância de V.Exa.
Quero agradecer, mais uma vez, a solidariedade. Espero que aquilo que ocorreu ontem seja o último

momento da gestão de Arthur Lira de tanta tirania e que se possa restabelecer, no plenário, a soberania
do Deputado, que foi eleito para estar aqui, para votar, para discutir, que foi eleito para estar aqui e
representar os seus eleitores nas bases e que não foi eleito para ser escravo de projetos políticos quaisquer,
de Líderes partidários ou da Presidência da Casa.

Recorro, inclusive, ao discurso de vitória do Presidente Arthur Lira, quando concorreu pela primeira
vez, em que dizia que faltava previsibilidade e que a iria devolver à Câmara aos Deputados. Que assim o
faça no ano que vem, porque nós precisamos que esta Casa respeite a si própria e seja respeitada!

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Para discutir, concedo a palavra ao
Deputado Alencar Santana. (Pausa.)

Para discutir, concedo a palavra ao Deputado Merlong Solano. (Pausa.)
Para discutir, concedo a palavra ao Deputado Chico Alencar.
O SR. CHICO ALENCAR (Bloco/PSOL - RJ. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Obrigado, sereníssimo Presidente Rodrigo Pacheco.
Nós estamos discutindo aqui 11 projetos de lei do Congresso Nacional, cujo encaminhamento é

discricionariedade do Executivo. Já começa um problema: o exame de 11 PLNs, de uma tacada só
prejudica o bom debate legislativo.

Eu estive levantando aqui que esses PLNs tratam de remanejamento, créditos suplementares,
extraordinários, supressões — o PLN 39 ceifou recursos do Ministério da Justiça, cancelou recursos do
Ministério dos Direitos Humanos na sua relatoria aqui na Comissão Mista de Orçamento —, encargos
financeiros, educação, saúde, comunicações, Ministério da Justiça e Segurança Pública, Seguridade Social,
Ministério do Turismo, o qual, aliás, é tratado de maneira muito generosa inclusive na LOA — depois, no
momento adequado, falaremos disso —, Justiça Federal, Ministério Público da União e por aí vai.

É meio tradicional esse tipo de remanejamento de recursos nos PLNs. Agora, a apreciação em globo
impede um exame mais apurado. Trata-se da nossa parte, porque é um dever indeclinável do Parlamento
fiscalizar a efetivação disso, para que não haja as tais pedaladas, que a Deputada Adriana Ventura, sempre
muito atenta, mencionou aqui.

Na verdade — reporto-me a Delfim Netto, que já foi Deputado aqui há muito tempo —, pedalada,
certos ajustes orçamentários existem no Brasil desde D. João VI. Foram destacados, de maneira mar-
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cadamente política, naquele golpe parlamentar contra Dilma Rousseff. Mas esses ajustes são da praxe
orçamentária.

O que nós temos que garantir? Há até projetos de lei nossos a respeito. Transparência no gasto
público total. Que haja visibilidade e possibilidade de compreensão para os comuns do povo sobre os
remanejamentos orçamentários, sobre a gestão e aplicação dos dinheiros públicos!

Esse é o maior desafio. Isso é o maior antídoto quanto a qualquer movimentação irregular, suspeita
que possa manter outra péssima tradição na gestão orçamentária brasileira, que é, em primeiro lugar, a
exclusão do povo. Normalmente, há interesses menores, fisiológicos, clientelistas, que obedecem, inclusive,
a modificações na Lei Orçamentária. Isso pode acontecer nos próprios PLNs.

Em segundo lugar, a transparência, a nitidez do uso desses recursos. Esse é um grande desafio para
que não fiquemos, mais uma vez, dentro daquele escopo que já virou certo carimbo em qualquer peça
orçamentária, peça de ficção, ou de névoa de cobertura de desvios, de falcatruas.

Nós temos que criar mecanismos para a participação popular no Orçamento de maneira crescente. É
claro que no Município isso é muito mais fácil do que na União, embora a maioria dos Governos municipais
não queira nem chegar perto de orçamento participativo. Há também esse outro elemento, que eu estou
reiterando aqui, da transparência total das peças orçamentarias, dos remanejamentos, da aplicação dos
PLNs.

Assim, podemos avançar, porque não há democracia política no País sem democracia econômica,
financeira e orçamentária. Fora isso, é limitação da democracia.

Obrigado, Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Obrigado, Deputado Chico Alencar.
Tem a palavra o Deputado Cabo Gilberto Silva.
O SR. CABO GILBERTO SILVA (PL - PB. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Primei-

ramente, gostaria de pedir ao pessoal da técnica para aumentar só um pouquinho o som, porque eu gritei
tanto aqui, elogiando o desgoverno Lula, que fiquei sem voz.

Sr. Presidente, primeiro, queremos repudiar a Sra. Rede Globo, porque um dos seus jornalistas,
cujo nome não vou citar, disse que o Parlamento não trabalha.

Esta semana, Deputada Adriana Ventura, V.Exa. acompanhou aqui atentamente, saímos 2 dias
de madrugada. De forma generalizada, parte da imprensa que desrespeita o povo para tentar manipular
a opinião pública disse em alto e bom som: “Ah, os Deputados estão trabalhando até mais tarde, coisa
que eles não fazem”, generalizando os 594 Parlamentares. Isso é um desrespeito à opinião pública, à
sociedade, à democracia, ao voto popular. Sra. Rede Globo, por isso a senhora está sendo desmoralizada
constantemente, sem o respeito dos brasileiros. Eu trabalho, Sra. Rede Globo. Desde segunda-feira eu
estou aqui trabalhando, longe da minha família, do meu filho recém-nascido e do outro filho de 2 anos,
saindo daqui duas vezes de madrugada para a senhora dizer que eu não trabalho? Tenha vergonha na
cara, Rede Globo lixo, canalha!

Segundo ponto, Sr. Presidente: quero chamar a atenção da Suprema Corte mais uma vez.
O Congresso Nacional aprovou o Piso Nacional da Enfermagem, e a Suprema Corte mais uma vez

interferiu na decisão do Congresso Nacional, tomando decisão diferente, Sr. Presidente. É um desrespeito à
democracia. É um desrespeito aos Senadores e Deputados que aprovaram o Piso Nacional da Enfermagem
e foi desrespeitado pelo Supremo Tribunal Federal mais uma vez.

Não querem que falemos? Temos que falar, sim. É obrigação deste Parlamento falar.
Com relação ao Orçamento — os Deputados estão numa briga feia aqui, mas vamos em frente —,

ontem, a Presidente da CMO foi desrespeitada pelo Deputado aliado do desgoverno Lula, que provou que
eles mentem para o povo brasileiro — provou. E quem provou? O próprio Deputado aliado do desgoverno
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Lula, quando disse no Estado do Rio de Janeiro que o desgoverno Lula foi mentir lá, dizendo das obras do
PAC. Teve o PAC 1, o PAC 2 e agora o PAC 3. Eu pergunto: Qual desses PACs funcionou até agora?
População brasileira, Srs. Parlamentares, nenhum. Os senhores acham que esse PAC 3 vai funcionar? Não
vai funcionar. Ele disse: “Rapaz, acho que o Lula errou nos números. Onde é que vamos arrumar esse
dinheiro?”

Deputado Danilo Fortes, o senhor foi desrespeitado ontem também? Eu me senti desrespeitado,
porque o Orçamento quem vota é o Congresso Nacional. Quem está usurpando a função do Congresso
Nacional e do Poder Executivo é o Supremo Tribunal Federal, porque estamos vivendo em uma ditadura
branca, com ar de democracia, mas é ditadura, quando a legislação não é respeitada, todos sabem disso.
V.Exa. foi acusado ontem, V.Exa., que foi o Relator, com o Relator-Geral e a Presidente da CMO, e eu
me senti desrespeitado.

Como é que um Deputado aliado do desgoverno Lula fala daquela forma publicamente? Para tentar
colocar a opinião pública contra o Congresso? Mas foi ele quem disse lá no Estado do Rio de Janeiro,
Deputado Danilo Forte, do Ceará, do meu Nordeste, Norte e Nordeste do nosso Brasil, como é que o Lula
anuncia todo esse dinheiro para o PAC, se não há dinheiro para o PAC? Ele mesmo disse que o Lula estava
mentindo. Aí, o que eles fazem? Acusam o Parlamento, como sempre, terceirizando a responsabilidade.

Temos um governo preguiçoso.
Sra. Rede Globo, fale do desgoverno Lula, das passagens dele, dos investimentos que ele está fazendo

no exterior, da questão econômica, dos aumentos de impostos. Pare de passar pano para o desgoverno
Lula! E vem falar que os Parlamentares são preguiçosos? Tenha vergonha na cara, Rede Globo!

Muito obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Para discutir, concedo a palavra ao

Deputado Rogério Correia. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Tadeu Veneri. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Julia Zanatta. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Eli Borges. (Pausa.)
Tem a palavra a Deputada Mariana Carvalho, da tribuna.
A SRA. MARIANA CARVALHO (Bloco/REPUBLICANOS - MA. Para discursar. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, agradeço a oportunidade.
Hoje venho falar de um assunto que me deixa indignada. Estamos terminando o ano de 2023, um

ano muito difícil para todos nós, mas principalmente para a minha cidade de Imperatriz, uma cidade que
tem passado por um descaso pela gestão municipal, que tem sofrido abandono por parte do poder público,
na saúde, na infraestrutura. São vários casos de escândalos de corrupção, dinheiro da saúde, por exemplo,
está sendo retirado, confiscados, por conta da má gestão.

Hoje eu venho aqui falar em nome das mães das crianças que têm autismo da cidade de Imperatriz.
A maior instituição, hoje, que dá todo o assistencialismo, que cuida dessas crianças, está com a energia
cortada, com os seus colaboradores com salários atrasados. Eles não receberam o salário, o 13o salário, por
conta da falta de repasse do recurso público que chega diretamente à Prefeitura de Imperatriz e que não
é repassado para a APAE, uma instituição que é muito respeitada por todas as mães que utilizam seus
serviços, por crianças com autismo que necessitam de terapias, de fisioterapia, que precisam daquela equipe
multidisciplinar para ter cuidados e receber estímulos, que está simplesmente com as portas fechadas. A
instituição teve que fechar as portas porque não tem energia e porque os colaboradores não receberam o
salário devido nem o 13o salário.

É inadmissível que a segunda maior cidade do Estado do Maranhão, Imperatriz, dê esse tipo de
tratamento a uma instituição como a APAE. O recurso chega à Prefeitura, e o Prefeito precisa apenas
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repassá-lo! Eu me pergunto: o que é isso? É má gestão, é desvio de dinheiro, do recurso público? Por que
esse recurso não é repassado há 5 meses para essa instituição, que vai ter que fechar as portas, vai ter que
dizer para uma mãe que tem um desafio enorme com uma criança que tem autismo que volte para casa,
porque a instituição não tem energia. Os colaboradores não têm como comprar a sua ceia de Natal, pagar
as suas contas, pela falta de compromisso da gestão municipal.

Então, eu trago aqui o meu repúdio e peço esclarecimentos da Prefeitura em relação a toda essa
situação que está acontecendo. Hoje, infelizmente, o Presidente da APAE, dessa instituição, não é nem
recebido pela Secretária de Saúde do Município de Imperatriz. Então, pedimos daqui que eles deem essa
resposta para essas famílias, para essas mães, para essas crianças que estão sem nenhum tipo de resposta
neste momento tão difícil.

Fica registrado o nosso repúdio. Que de verdade possamos ter, muito em breve, dias melhores na
cidade de Imperatriz, porque este já foi um ano difícil e finalizá-lo desta forma nos faz ter ainda mais o
sentimento de que as coisas precisam mudar, de que precisamos tratar a cidade e as famílias como elas
merecem.

Como filha de Imperatriz, hoje eu trago esta indignação e digo a todos vocês dessa cidade tão especial
que confiam no nosso trabalho, em tudo o que nós estamos fazendo aqui em Brasília, que essas situações
não passarão. Nós iremos reivindicar, nós iremos cobrar, porque da forma como está é inadmissível.

Infelizmente, hoje não ouvimos a classe política falar disso, não ouvimos a classe política falar da
situação de caos na segurança pública, por exemplo, em que está a nossa cidade. Não ouvimos ninguém
falar, porque todo mundo está na base, todo mundo está com algum tipo de acordo que impede que uma
situação como essa tome proporção na cidade. Eu falo hoje, daqui, pela população, pelas mães que muitas
vezes estão caladas porque não têm a quem recorrer, mas que têm uma voz aqui na Câmara Federal, de
uma imperatrizense que conhece essa realidade.

Essas situações não passarão. Eu peço, por gentileza, à Prefeitura Municipal de Imperatriz que dê
um retorno e pague as contas que deve, porque 5 meses de atraso é inadmissível, pois é um recurso é
diretamente destinado a essa instituição, a APAE.

Muito obrigada. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Para discutir, tem a palavra o Deputado

Weliton Prado.
O SR. WELITON PRADO (Bloco/SOLIDARIEDADE - MG. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Eu queria agradecer.
Eu apresentei uma emenda muito importante ao Projeto de Lei do Congresso Nacional no 39, para

impedir qualquer possibilidade de paralisação da obra mais importante em andamento, na área da saúde,
no Estado de Minas Gerais, que é o novo Pronto-Socorro da Universidade Federal de Uberlândia. Ao todo
são 249 leitos. Só na região, o déficit de leitos é de mais de mil leitos. Essa é uma obra que eu consegui
em 2011, pelo REHUF, o Programa Nacional de Reestruturação dos Hospitais Universitários Federais.
Infelizmente, houve paralisações, por problemas no projeto e jurídicos. Desde a retomada da obra, eu
garanti 100% dos recursos, para a obra ter continuidade.

Infelizmente, o que acontece? Depois da retomada, entrou e saiu governo, e não houve nenhuma
sensibilidade por parte do Governo em relação à importância dessa obra. Essa obra é prioridade do
meu mandato, é prioridade do Ministério Público Federal, do Dr. Leonardo Macedo, e é prioridade da
população. A população é que sofre nas filas, nas macas, nos corredores. É um verdadeiro Vietnã, um
verdadeiro sofrimento. Cirurgias foram suspensas. O atual pronto-socorro da maior cidade de Minas
Gerais não tem sequer alvará sanitário. Em relação à obra mais importante para o Estado, entra e sai
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governo, não há nenhuma sensibilidade.
Cem por cento dos recursos, depois da retomada da obra, fui eu que garanti. Eu queria fazer daqui

o reconhecimento da única ajuda que tive, que foi a do Presidente do Senado, o Senador Rodrigo Pacheco.
Quando a obra é bonita, aparecem muitos pais. Depois de pronta, todo mundo quer ir lá inaugurá-la.
Inclusive o Presidente Lula vai querer ir a Uberlândia — e vai ser uma honra recebê-lo —, vai querer
inaugurar a obra. Mas quero deixar claro: não houve nenhuma boa vontade, nenhum aporte de recursos
por parte do Governo Federal. Cem por cento dos recursos fui eu que garanti até agora. A única ajuda
que nós tivemos foi a do Senador Rodrigo Pacheco, que foi um anjo para essa obra e a quem eu quero
agradecer e quero parabenizar. No ano passado, conseguimos 50 milhões de reais, com uma atuação muito
importante do Senador Rodrigo Pacheco. Este ano, garanti mais uma emenda, de 51 milhões de reais.

Em vez de o Governo ajudar, o que o Governo fez? Queria cancelar o empenho, queria paralisar
a obra para a área da saúde. O que eu fiz? Entrei na Justiça, junto com o Deputado Estadual Elismar
Prado. Conseguimos garantir a liberação dos recursos, e foi paga a maior emenda da história de Minas
Gerais, no valor de 51 milhões. Em 2021, consegui apresentar uma emenda de 10 milhões. Ao todo, foram
mais de 111 milhões. Para o setor de oncologia, no qual as cirurgias estão sendo suspensas, eu garanti
100% das minhas emendas. Apresentei emenda para a construção do quarto e do quinto pisos do hospital,
garanti recursos para compra de medicamentos, garanti recursos para custeio, garanti recursos para a
aquisição de acelerador linear para radioterapia, um dos mais modernos do mundo. Infelizmente, até as
cirurgias estavam suspensas, um verdadeiro caos.

Eu apresentei emenda no valor de 18 milhões de reais, para impedir a paralisação da obra, para que
pudesse ser concluída. Ela já está na fase final, já está terminando. O Relator Bacelar queria acatá-la,
mas, infelizmente, houve posicionamento contrário do Governo, o que impediu a aprovação da emenda.
Infelizmente, a obra pode ser paralisada. Não houve boa vontade por parte do Governo em acatar a
emenda.

A Governadora do Rio Grande do Norte falou que tinha que priorizar uma obra de turismo, de
um aeroporto. O que é mais importante? A obra lá é importante, mas a obra para a área da saúde é
fundamental.

Eu queria deixar aqui registrado o meu repúdio. Eu sei que, na hora de inaugurar, o Governo vai
fazer questão de ir lá, só que 100% dos recursos, até agora, fomos nós que destinamos. Eu destinei 100%
da minha emenda individual impositiva do ano que vem — que não pode ser para a área da saúde — para
a conclusão da obra.

Eu queria fazer este desabafo. Queria pedir ainda o apoio do Relator, porque ele pode acatar a
nossa emenda ao PLN 39. Essa obra é a mais importante para a área da saúde de Minas Gerais.

Infelizmente, entra e sai governo, e não há a sensibilidade de alocar recursos. Fiz muitos apelos, e o
Governo não alocou nem 1 centavo depois da paralisação. Todos os recursos fomos nós que alocamos. Ao
todo, foram 111 milhões de reais. Eu tive o apoio do Senador Rodrigo Pacheco, que foi fundamental no
ano passado, que eu quero parabenizar.

Que Deus o abençoe! Muito, muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Amém! Muito obrigado, Deputado

Weliton Prado. Cumprimento-o pelo trabalho realizado em Minas Gerais, especialmente nesta causa para
a qual eu pude colaborar. Muito obrigado.

Eu peço a atenção do Plenário. Nós temos ainda oradores inscritos. Em instantes, o Deputado
Danilo Forte também falará, o Relator da LDO.

Eu peço a atenção do eminente Relator-Geral, o Deputado Luiz Carlos Motta, que eu cumprimento
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pelo trabalho realizado, e da Presidente da Comissão Mista de Orçamento, a Senadora Daniella Ribeiro.
Peço a atenção do Deputado Marcel van Hattem, da Senadora Damares Alves, do Deputado Zeca

Dirceu, do Deputado Altineu Côrtes.
Bom, esta sessão do Congresso Nacional é a última do ano. Há PLNs a serem apreciados, inclusive

um dos PLNs é a Lei Orçamentária. Há requerimento de obstrução do Partido Novo, e a Deputada
Adriana Ventura falará a respeito.

Eu queria, inicialmente, fazer uma proposta de encaminhamento, de votação conjunta dos PLNs.
Obviamente, resguardado o registro do voto contrário daqueles que assim o quiserem em relação ao mérito,
inclusive da Lei Orçamentária.

Há, além dos textos principais dos PLNs, inclusive da LOA, dois destaques: um destaque do Partido
Novo, que foi por adesão, cuja admissibilidade precisa ser votada anteriormente, um requerimento de
admissibilidade do destaque do NOVO, relativamente ao valor do Fundo Eleitoral; e um requerimento,
também de destaque, do Republicanos do Senado, que tem o mesmo teor, embora com características
diferentes, relativo também ao aumento do valor do Fundo Eleitoral, e este prescinde de requerimento de
admissibilidade.

Muito bem. A proposta que faço é a de que possamos fazer uma concertação em relação à aprovação
da LOA, restringindo, neste instante, até pela natureza dos destaques, a controvérsia quanto ao Fundo
Eleitoral.

Eu gostaria muito até de fazer um esclarecimento, em razão de diversas notícias havidas quanto à
minha posição em relação ao Fundo Eleitoral.

Quero dizer, primeiramente, que, como Presidente do Congresso Nacional, eu tenho absoluto respeito
a algo que é sagrado para nós na Casa Legislativa, que é a vontade da maioria. O que a maioria decidir é o
que vai prevalecer, e, assim que prevalecer essa maioria, eu, em nome do Congresso Nacional, fortalecerei
a vontade da maioria do Congresso. Não há dúvida em relação a isso.

Em segundo lugar, eu reconheço o trabalho da Comissão Mista de Orçamento, um trabalho que foi
muito dedicado, muito difícil até, porque a matéria é muito árida, da Comissão conduzida pela Senadora
Daniella Ribeiro e, com muito esmero, pelo Relator, o Deputado Motta.

Em relação ao Fundo Eleitoral, aqui me permito, como Presidente do Congresso, fazer um aponta-
mento de equilíbrio, de razoabilidade, de limites. Primeiro, com a premissa, Deputado Chico Alencar, que
é muito importante ser dita. Eu, como Parlamentar, seja como Deputado, colega de V.Exa., depois como
Senador e Presidente do Senado, tenho uma posição favorável ao financiamento público de campanha. Eu
sou egresso da Ordem dos Advogados do Brasil. Foi a OAB que capitaneou a defesa do financiamento
público, em substituição à doação por pessoas jurídicas a campanhas eleitorais. Foi um êxito da OAB
naquele momento, o que fez surgir então a necessidade do financiamento público através do Fundo Eleitoral.

No entanto, eu considero que é um papel nosso, a partir desta realidade, da existência de um fundo
público de financiamento, não só de eleições, mas também um financiamento da democracia, buscar
critérios e buscar razoabilidade, racionalidade em relação ao quantum a ser aplicável em campanhas
eleitorais. À míngua de uma legislação que defina o tamanho das campanhas eleitorais municipais e
o tamanho das eleições gerais, para Presidente, Governador, Senador, Deputado Federal e Deputado
Estadual, nós temos que nos apegar a critérios de precedentes, de experiências que tivemos nas últimas
eleições relativamente ao Fundo Eleitoral.

De modo que eu considero mais razoável, mais equilibrada, até para prevalecer a lógica do financia-
mento público de campanhas, a lógica de atrelar o reconhecimento de que no ano que vem nós teremos
eleições municipais e que 4 anos atrás, nós fizemos eleições municipais no Brasil, com o Fundo Eleitoral, e
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o Fundo Eleitoral, nas eleições de 2020, foi da ordem de 2 bilhões e 34 milhões de reais. Dois anos depois,
nas eleições de 2022, foi de 4 bilhões e 961 milhões de reais. Evidentemente, está claro que uma eleição
municipal é uma eleição menos complexa, menos custosa, e uma eleição geral é mais complexa e demanda
mais recursos de financiamento da democracia. Muito bem. Nós teremos eleição no ano que vem. Eu
não vejo muita razoabilidade, quero fazer essa ponderação ao eminente Relator, aos membros da CMO,
aos Parlamentares, reforçando a premissa de que sou a favor da lógica e da tese, mas eu não vejo muita
razoabilidade em que tenhamos, para uma eleição municipal no ano que vem, o mesmo valor da eleição
para Presidente, Governador, Senador, Deputado Federal e Deputado Estadual de 2022. Parece-me mais
lógico nós termos o valor de 2020, corrigido evidentemente por algum fator de correção que se queira
adotar. Pelo IPCA, seria algo em torno de 2 bilhões e 700 milhões de reais. A definição desse valor seria
algo, então, equilibrado.

Evidentemente, quem é contra o fundo, como é o caso do Partido Novo, vai votar contra de qualquer
jeito, qualquer que seja o valor. Quem é a favor vai reconhecer que esta é uma lógica que me parece
razoável, que me parece equilibrada, que me parece que preserva o instituto. Porque o valor de 5 bilhões,
não há dúvida, e se for vontade da maioria nós respeitaremos, mas o valor de 5 bilhões, primeiro, a
prevalecer, é o início do fim do financiamento público. Ano que vem, nós estaremos a discutir o retorno do
financiamento por pessoas jurídicas de campanhas eleitorais. Eu não tenho dúvida disso. Em segundo
lugar, nós precipitaremos, naturalmente, com esse custo das eleições, porque se foi de 5 bilhões a municipal,
perdoem-me, em 2026, em vez da correção de 2022, nós vamos ter, se for pelo mesmo percentual de
aumento, 12 bilhões de reais de Fundo Eleitoral para 2026, se se estabelecer a mesma lógica. Então, além de
contaminar uma lógica que é interessante, a do financiamento público de campanhas, nós estamos também
a precipitar outra grande discussão, que nós haveremos de fazer, e no Senado nós faremos, sobre fim da
reeleição, sobre coincidência de mandatos, sobre mandato de 5 anos, porque o custo das eleições no Brasil
é algo impraticável. Só a Justiça Eleitoral custa algo da ordem de 10 bilhões por ano, independentemente
de existir eleição ou não. Então, eu imagino o que representaria a coincidência de mandatos, mandato de
5 anos, fim da reeleição, como redução de valor de Fundo Eleitoral, como redução de custo da Justiça
Eleitoral no Brasil.

Eu acho que iniciativas desse tipo, de colocar o Fundo Eleitoral da ordem de 5 bilhões para eleições
municipais, quando temos o precedente de 2 bilhões, em 2020, precipita todas essas discussões. Eu acho
que isso é uma ponderação que o Congresso Nacional deve fazer com muita clareza.

Neste instante, nós temos, Deputado Marcel van Hattem, uma amarra regimental. Os destaques
representam o quê, em suma? Ou a prevalência do valor de 5 bilhões ou a prevalência do projeto original,
para se discutir inicialmente, que fala em 900 milhões. Aqui digo, com toda a segurança, que 900 milhões
também não financiam a democracia, as eleições no Brasil. Então, nós temos uma dificuldade hoje: a de
fazer prevalecer a proposta de 2020, com a correção, o chamado meio-termo. Nós iríamos para 8 ou 80: ou
se acolhe o destaque para baixar para 900 milhões ou se rejeita o destaque para manter os 5 bilhões.

O que eu quero dizer? Se não houver um encaminhamento de composição de acordo do Plenário
em relação a um valor que seja o meio-termo disso, eu quero dizer àqueles Deputados que votam pelos 5
bilhões, cuja decisão eu respeito, e há até uma tendência de que seja a maioria, não há problema algum
nisso, quero dizer aos que eventualmente achem que os 900 milhões são pouco que de fato são, eu concordo.
Eu quero daqui suscitar o meu compromisso público, como Presidente do Senado e Presidente do Congresso
Nacional, de que, a prevalecer a aprovação do destaque que reduza o valor para 900 milhões, essa realidade
precisará ser alterada imediatamente, através de uma alteração legislativa que possa fazer prevalecer a ideia
que estou propondo, que é a do valor do 2020 corrigido, porque isso é um critério. Eu acho que há uma
compreensão de que isso é um critério. O Congresso Nacional, então, está sendo razoável, racional nesse

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



28 Dezembro 2023 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 25

critério. A prevalecer o destaque, eu quero dizer àqueles que defendem o Fundo Eleitoral que nós teríamos
a segurança de iniciar o ano com uma discussão e de fazer uma alteração legislativa que estabelecesse,
para 2024, o fundo de 2020 corrigido por algum índice que seja justo, apenas para dar esse conforto aos
Deputados, aos Senadores, que ficam, às vezes, no universo entre 5 bilhões e 900 milhões, querendo o
meio-termo que seja justo: que prevaleça o financiamento público, o financiamento da democracia, mas que
seja um valor definido com o critério adotado, de eleições passadas. Então, eu gostaria apenas de externar
essa posição de maneira muito clara, para conforto dos Parlamentares. O que eu estou buscando fazer é
encontrar uma solução para este tema. Repito: eu sei que quem é contra o Fundo Eleitoral, de 5 bilhões
ou de 3 bilhões ou de 2 bilhões e meio, continua achando um “acinte”, entre aspas. Parte da população
pode entender que seja isso, mas eu não posso me render a um populismo ou a uma demagogia, até porque
não é do meu feitio. Eu defendo o financiamento público, defendo o Fundo Eleitoral, pelo menos por
enquanto, eu defendo o Fundo Eleitoral, se não errarmos na condução dele, mas estou propondo um valor
minimamente aceito, minimamente razoável, a partir de uma lógica, que é a lógica que acabei de explicar.
Eu acho que, se prevalecer, nós coroaremos uma lógica do Congresso Nacional, que promulgou a reforma
tributária, que votou tantas matérias importantes, para, depois do trabalho de um ano longo, difícil, de
tantas entregas que fizemos para a sociedade, sermos taxados como membros de uma casa que não teve o
equilíbrio necessário para tratar de Fundo Eleitoral. Não é só o problema de 2024. Esse percentual de
aumento de 2020 para 2024, se adotado nas eleições de 2026, significará, o Fundo Eleitoral de 2026, um
universo absolutamente inapropriado de mais de 10 bilhões de reais. Eu quero dizer que essa mesma lógica
que estou estabelecendo para as eleições municipais, de correção do valor de 2020, eu defenderei em relação
a 2026, não mais sentado na cadeira de Presidente, mas eu o farei em relação às eleições de 2026. Será o
valor de 4 bilhões, 961 milhões, corrigido em 2026. Eu defenderei isso, mesmo a contragosto de muitos,
mesmo sendo uma causa impopular, mas eu considero que ela é honesta, é justa, equilibrada, racional.
Eu gostaria de propor esta discussão ao Plenário, eventualmente um acordo com o eminente Relator que
pudesse dar esse encaminhamento de meio-termo. Não sendo possível, nós vamos às votações.

Eu quero dizer que eu não tenho condição, numa sessão remota e virtual, sobre um tema desta
natureza, fazer uma votação simbólica. Há dificuldades em relação a isso.

Eu só pediria ao Partido Novo que, em relação à LOA, nós pudéssemos ter a desobstrução, para
podermos votar a LOA, garantindo que a votação do destaque seja nominal.

A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP) - Sr. Presidente...
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Eu concedo a palavra à Deputada Adriana

Ventura.
A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP. Pela ordem. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, muito obrigada.
Logicamente, nós estamos aqui para construir e, principalmente, colocar o interesse do Brasil, do

brasileiro e do cidadão em primeiro lugar.
Como V.Exa. bem sabe, na Comissão Mista de Orçamento, desde a Lei de Diretrizes Orçamentárias,

nós apresentamos destaques, e um deles era sobre o fundo zero, sim, porque nós somos a favor de
financiamento privado.

Há um compromisso de se trazer isso para debate no ano que, mas, realmente, não defendemos
financiamento público, sobretudo pela ausência de critérios de distribuição nos partidos. Todo mundo vê
isto. Quem manda é o cacique partidário. Há muitos que não recebem nada, outros recebem 100 mil, e
alguns recebem 2 milhões e meio, 3 milhões. Então, por não existirem critérios, por haver subjetividade,
por faltar clareza, transparência, somos realmente contra, da maneira que está.

Mas ele existe e, pelo fato de existir, entendemos que o financiamento público, apesar de sermos
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contra, vai ser usado. Então, o nosso objetivo é que ele tenha o menor valor possível, 900 milhões ou até
os 2 milhões. Tínhamos inclusive destaque nesse sentido na LDO. Nós apresentamos um que mantinha o
valor enviado pelo Executivo, 934 milhões, e outro definia a quantia de 2 milhões, que era o valor das
eleições municipais de 2020. Haveria uma coerência com o valor que foi estabelecido para as eleições de
2020.

Agora, Presidente, meu único ponto — acho que é bom deixarmos isto claro também — é que aqui
as discussões não são feitas da maneira correta. As discussões são resolvidas numa sala fechada, com
alguns Líderes partidários e com os Presidentes das Casas. Principalmente nós Parlamentares ficamos
indignados. V.Exa. está dizendo que vai trazer este debate no próximo ano. Eu gostaria de saber se vai
ser formada uma Comissão, se vai ser criado um Grupo de Trabalho. Por quê? Porque eu não quero que,
ano que vem, até pelo poder que têm hoje os donos de partidos, os Líderes partidários e os Presidentes
das Casas, isso não seja uma coisa democrática. Todos os Parlamentares devem poder opinar, senão a
decisão vai ser de poucos, como aconteceu no caso desse aumento do fundo.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Deputada Adriana, só quero esclarecer
essa dúvida. Já lhe devolvo a palavra.

A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP) - Pois não.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Se pudéssemos fazer o acordo de Plenário

desde já, se houvesse um consenso nesse sentido, seria o ideal. Essa é minha proposta inicial.
Se não for possível e se, eventualmente, prevalecer o destaque e o valor de 900 milhões, iniciaremos

a discussão no ano seguinte para fazer prevalecer o fundo de 2020 corrigido para 2024. É isso que estou
dizendo aos Deputados. Essa é minha proposta, sem tirar nem pôr. É isso que estou propondo.

A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP) - Presidente...
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Eu não tenho muita proposta se

prevalecerem os 5 bilhões. Se prevalecerem os 5 bilhões, a proposta que vou ter no começo do ano é fazer
uma lei em relação aos critérios de uso desse fundo eleitoral...

A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP) - Mandando o valor mínimo corrigido.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - ...a coincidência de mandatos, para

reduzir os custos das eleições, porque, realmente, os custos das eleições se tornaram impraticáveis no
Brasil. Vamos ter que precipitar essa discussão.

Então, basicamente, a proposta que estou fazendo é de conforto aos Parlamentares que quiserem
votar no destaque, que eu tenho compromisso com o fundo de financiamento público, dentro de um valor
que esteja em conformidade com um critério a partir de 2020.

A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP) - Está bem. Então, até para ser correta com os
Parlamentares que apoiaram inclusive as nominais, o destaque, que são de vários partidos, eu agradeço
imensamente. Preciso agradecer a partidos de esquerda, a partidos de centro, a partidos de direita. Eu
não seria honesta se eu não aceitasse essa proposta, porque muitos dos Parlamentares disseram que o ideal
seria essa proposta de 2020. Agradeço ao Deputado Chico Alencar, que é uma pessoa que também quer
um valor justo, e ele defende o financiamento público de campanha. Esse acordo atende as pessoas que
deram apoio. Eu poderia até preferir que o valor estabelecido seja de 900 milhões, mas esse atende quem
deu apoio.

Então, para ser correta, o único pedido que eu faço é que o destaque continue, que haja a nominal do
destaque, como já foi acordado, inclusive com os membros do partido. Mantém-se o destaque e a votação
nominal.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Tem a palavra o Deputado Altineu
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Côrtes.
O SR. ALTINEU CÔRTES (PL - RJ. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Presidente, em

primeiro lugar, eu quero dizer do respeito máximo que tenho a V.Exa. e ao seu posicionamento muito
claro, como sempre, relativo a essa questão do fundo eleitoral.

Respeito os posicionamentos contrários dos colegas aqui em plenário, mas quero fazer apenas algumas
considerações.

Na eleição municipal passada, ainda estávamos na pandemia, que foi uma situação completamente
atípica, e o fundo eleitoral foi da ordem de 2 bilhões de reais para as eleições municipais. É verdade que,
na última eleição, tivemos um fundo eleitoral de 4,9 bilhões de reais.

Pessoalmente, acho que precisamos, após finalizar este ano, entrar na discussão sobre a unificação
das eleições, o fim da reeleição, para que haja um custo mais baixo para o Brasil nessa questão eleitoral.

Mas, Presidente, sabemos o que aconteceu. Eu acho que até podemos voltar a essa discussão a
respeito do financiamento privado para as eleições. Vale a pena fazer essa discussão. Mas viemos parar
neste ponto, o do financiamento público, em função de muitos fatos ocorridos no Brasil. Esses fatos nos
levaram a isso. Houve financiamentos e muitos problemas nos financiamentos naquele momento.

Sabemos que existem mais de 5.500 Municípios no Brasil e que o custo de 4,9 bilhões de reais para
financiar eleições municipais é alto. Realmente o valor é alto. Nós precisamos discutir a unificação das
eleições, mas não dá para fazer uma comparação com a eleição passada, quando havia ainda uma pandemia.
Aquela eleição foi completamente atípica.

Então, com todo o respeito a V.Exa., à Deputada Adriana, a qualquer um que venha ter uma ideia
diferente da nossa agora, eu acho que, neste momento, não há como ter outra posição. Acho que a questão
dos 4,9 bilhões tem que ser votada. A proposta de V.Exa., se ficarem os 900 milhões de reais, se essa
proposta for a vencedora, se o destaque for vencedor, é uma proposta que, depois de se discutir isso,
na minha opinião, causa insegurança, mesmo com toda a boa vontade de V.Exa., como Presidente do
Congresso Nacional, colocando a sua posição. Sabemos da sua força, da sua liderança, mas eu acho que
deixar isso em aberto causa, talvez, insegurança quanto a esse assunto.

Para concluir, Sr. Presidente, digo que o custo da Justiça Eleitoral, que faz um trabalho pelo Brasil
inteiro, é de 10 bilhões por ano. São 10 bilhões por ano para fiscalizar e para fazer as eleições. Se o
fundo eleitoral for de 4,9 bilhões, a metade será gasta com a democracia na ponta, para que os Vereadores
representem suas comunidades, os Prefeitos administrem suas cidades. Esse custo equivale a metade do
custo da administração da eleição, outro assunto em relação ao qual vai haver, obviamente, uma grande
vantagem se conseguirmos, lá na frente, unificar as eleições. Apresento aqui essa minha posição.

Ontem conversei com vários Líderes partidários, com o Líder do Republicanos, com o Líder do MDB,
com o Líder do União Brasil, conversei com Deputados do PT, com o Líder do PT. O nosso posicionamento
é este: votar essa questão conforme a posição do Relator e enfrentar o destaque.

Muito obrigado.
Agradeço a todos aqui.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Tem a palavra o Deputado Zeca Dirceu.
O SR. ZECA DIRCEU (Bloco/PT - PR. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

demais colegas, a democracia tem um custo. Estamos tratando aqui de um aporte para o fundo eleitoral
que tem que considerar as receitas do País. As receitas — está aqui o nosso Relator — estão estimadas na
casa dos trilhões. São 2 trilhões de reais e alguma coisa. No caso desse montante, a quantia de 4,9 bilhões
de reais corresponde a uma fração muito pequena. E a democracia tem um custo.

Presidente Pacheco, uma rápida pesquisa no site do TSE demonstra que, em 2018, o valor do fundo
eleitoral foi de 1,7 bilhão de reais. Na avaliação do Congresso Nacional, de todos nós ou da grande maioria,
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em 2022, depois de 4 anos, entendemos que teríamos, sim, que dobrar esse valor. Então, o que está se
propondo aqui já aconteceu, já foi feito e já contou, Presidente, com o apoio da ampla maioria. Nós
saltamos de 1,7 bilhão em 2018 para mais de 4 bilhões em 2022.

Já se falou aqui sobre os efeitos e a prudência que houve em relação aos gastos em 2020 em razão da
pandemia. Vamos repetir agora o que já fizemos nas eleições de Senadores, Deputados, Governadores e
Presidentes relativamente a 2018 e 2022.

A nossa bancada, o meu partido, há muito tempo, há décadas, defende o financiamento público de
campanha, para afastar as disputas eleitorais de qualquer tipo de corrupção, de malversação de dinheiro e,
ao mesmo tempo, para permitir que aqueles que não têm poder financeiro possam disputar, ganhar uma
eleição e estar numa Câmara de Vereadores, como estamos nesta Casa nesta legislatura, com muita gente
nova, homens e mulheres, negros e negras, com pessoas de baixo poder aquisitivo que só se elegeram nas
últimas eleições porque houve o financiamento público de campanha.

Eu queria, Presidente, concordando com o seu encaminhamento, com a sua prudência, com a sua
reflexão, apresentar aqui a nossa posição e esses importantes valores de 2018, que foram dobrados em 2022.

O SR. MARCEL VAN HATTEM (NOVO - RS) - Sr. Presidente...
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Tem a palavra o Deputado Sóstenes

Cavalcante.
O SR. SÓSTENES CAVALCANTE (PL - RJ. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Presidente

Rodrigo Pacheco, na mesma esteira dos dois colegas que me antecederam, esta Casa tem por V.Exa.
todo o carinho e respeito ao seu trabalho e à grandeza do seu mandato, em especial eu, que fui colega,
Deputado do mesmo partido, onde nutrimos um bom tempo de comunhão e de aprendizado, juntos, neste
Parlamento.

São da democracia as divergências. Entendo o apelo de V.Exa. e quero, dentro do espírito
democrático, colocar um posicionamento e um sentimento que, como 2o Vice-Presidente da Câmara dos
Deputados, escutei da maioria dos colegas, da maioria dos Líderes com relação a este assunto.

Pessoalmente, eu sempre defendi o financiamento privado de campanha. Entendo que só estamos
debatendo esta matéria aqui hoje porque temos um outro Poder que, lamentavelmente, de um tempo para
cá, por erros nossos, da política, diga-se de passagem, decidiu considerar-se um Poder superior aos outros
dois. Estou me referindo ao Poder Judiciário, que, na canetada, decidiu cancelar o financiamento privado,
levando-nos a um gueto único. Qual é o gueto? É o gueto do financiamento público. Nós somos uma
democracia jovem. Tudo aqui é um aprendizado. Não tínhamos parâmetros. A verdade é que tínhamos
parâmetros anteriores de eleições com financiamento privado. Lamentavelmente, os maus exemplos levaram
o Judiciário, na minha avaliação, a tomar uma decisão que não lhe competia, porque nunca vi Ministro do
Supremo buscar votos, saber quanto custa um voto, quanto custa uma eleição em algum lugar; mas eles se
sentem no direito de decidir o que nós do Congresso devemos decidir. Foram lá e deram uma canetada,
levaram-nos a este imbróglio.

Agora estamos amadurecendo esse debate, Presidente. É lógico que não tínhamos parâmetros de
custos, porque existiam, sim, campanhas com caixa dois e com financiamento privado. Se queremos
moralizar as campanhas politicamente, hoje, o único recurso que temos é o público. Precisamos aprender
a dimensionar os custos e moralizar a política. Mas digo, com toda a honestidade, que esse valor vai ser
modificado a cada eleição. E a eleição mais cara e diferente é a municipal.

O Deputado Altineu apresentou o argumento de que, na eleição passada, não houve campanha de
rua por conta da COVID. Eu acrescento outro dado, Presidente. A campanha passada não serviu de
parâmetro porque foi a primeira municipal com financiamento exclusivamente público. É lógico que quem
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fez essas campanhas, Deputado Zeca Dirceu e demais Líderes de partido que aqui estão, não tinham noção
disso. Eu prefiro acreditar na boa-fé de quem faz política, dos Líderes partidários, dos dirigentes estaduais,
que viram que não foi suficiente o recurso e que, lamentavelmente, há um sentimento de que, em alguns
períodos, tristemente, em alguns lugares — vimos episódios sobre isso, eleições foram canceladas —, houve
novamente prática de caixa dois.

O que nós queremos é seriedade. Se queremos seriedade, não vou adotar discurso mais fácil ou
o daqueles que têm esse convencimento, porque alguns usam isso como discurso político, e eu respeito.
Outros têm convicção daquilo. E há outros que gostam de jogar para a galera. Eu prefiro ser responsável
com o que eu penso.

Defendo o financiamento privado puro. Como não é possível por causa daqueles 11 togados que se
acham melhores do que todos nós eleitos, temos só uma alternativa: fazer com seriedade esse debate. E
precisamos votar mais.

Então, Presidente, faço um apelo para que possamos respeitar todos os requerimentos. Vamos votar
este requerimento. Entendo a boa-fé de V.Exa. ao chegar a um ponto que fica no meio, o que é peculiar de
um bom mineiro, de um bom Parlamentar, como V.Exa. é, mas vamos aos destaques. E cada Parlamentar,
com as suas convicções, poderá se expressar. Assim decidimos esta matéria.

Muito obrigado.
Parabéns pela sua condução.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Obrigado, Deputado.
Dou apenas uma informação importante. Houve uma dúvida. Na eventualidade de redução do valor,

inclusive por acordo, e é uma informação importante também, se houver esse acordo de Plenário, poderia
ser feito um adendo ao parecer do eminente Relator, com o valor de 2020 corrigido, já se definindo esse
valor com um valor menor do que os 5 bilhões.

O saldo dessa redução retornaria às emendas de bancada para os Estados da Federação. (Palmas.)
Esse é um dado importante também. Nós construiríamos esse reencaminhamento de recursos para

os Estados através das bancadas.
Uma informação procedimental importante também é que o Republicanos no Senado retira o destaque.

Remanesce o destaque do Partido Novo, que há um precedente de um requerimento de admissibilidade.
Eu renovo essa questão do conforto aos Parlamentares. Caso queiram dar admissibilidade ao destaque

do NOVO e aprová-lo, haverá o meu compromisso de se poder fazer o ajuste do fundo eleitoral de 2020
corrigido para 2024.

Tem a palavra o Deputado Chico Alencar.
O SR. CHICO ALENCAR (Bloco/PSOL - RJ. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Presidente,

o bom líder não é aquele que faz média. Isso é atribuído, muitas vezes erroneamente, aos políticos mineiros.
V.Exa. não está fazendo média aqui, está fazendo uma necessária e saudável mediação.

O PSOL é defensor intransigente do financiamento público exclusivo e austero de campanha. O
problema é que esse “céu é o limite” no financiamento, como está proposto aqui, joga contra a própria ideia
do financiamento público. São 5 bilhões, para a realidade brasileira. E há os outros itens do Orçamento,
essencial para a nossa vida. Eu me refiro a políticas públicas de educação, de moradia, de saneamento, de
pão para a população faminta. Há um desbalanceamento aí. Isso desmerece a própria política.

Então, boa parte da nossa bancada assinou a emenda liderada pela Deputada Adriana. Ela e o
NOVO são contra o financiamento público. Nós, de maneira alguma. Um projeto de lei de minha autoria
que está tramitando nesta Casa estabelece que o financiamento eleitoral, o fundão eleitoral, terá um limite
de 10% das emendas de bancada e que seria de 0,1% da receita corrente, o que dá, segundo cálculos de
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hoje, algo em torno de 2 milhões, o que V.Exa. propõe em termos de número.
Seria muito bom que as Lideranças desta Casa chegassem a esse consenso. Já havia a rejeição

da sua proposta pelo PL, pelo Líder Altineu. Seria muito bom que chegássemos a esse encontro, que é
absolutamente razoável. O problema é que temos levado para as campanhas eleitorais financiadas pelos
recursos públicos o padrão das campanhas financiadas pelas empresas, pelas grandes corporações. Isso
gera plutocracia, Parlamento e governo dos ricos, dos muito ricos.

É possível, sim, fazer campanha com ideias e causas pé no chão e com a eficácia dos meios, eu não
diria pobres, mais simples. Eu me refiro inclusive à Internet. Se se alega que em 2020 havia a pandemia e
que ninguém podia ir para as ruas, é bom lembrar que, de lá para cá, a Internet avançou muito. Isso,
inequivocamente, barateia a propagação de causas, de doutrinas, de propostas, de ideias e facilita as
campanhas.

Aliás, deveria haver uma alternativa também. Caso passe a proposta dos 5 bilhões, também deve
ocorrer a busca de um PLN, o que eu acho que é um instrumento cabível, para reajustar essa conta
demasiada, exagerada, indefensável que, repito, depõe contra a política em geral.

O povo já não gosta de nós, já desconfia por princípio. Isso é histórico no Brasil. “Quem rouba
pouco é ladrão, quem rouba muito é barão, quem mais furta e esconde evolui de barão a visconde”, vem do
Império essa quadrinha desairosa em relação à casta política. Com esses absurdos de financiamento, nós
estamos fazendo um haraquiri político.

Portanto, sua proposta é razoável, tem racionalidade, o PSOL adere a ela. Caso não tenha adesão, e
a possibilidade de o Relator fazer um aditamento, nós vamos votar, obviamente, pelo limite que o Governo
encaminhou a esta Casa, de 900 mil reais. Vamos morrer? Ninguém vai poder fazer campanha? Não, dá
para fazer. Vai ser muito austero e exigirá um padrão diferente de convencimento na interlocução com o
eleitorado.

Portanto, deixo nosso apoio à sua iniciativa de mediação. Tomara que o Plenário e as Lideranças
todas a aceitem. Não a aceitando, vamos para o voto, trazendo os nossos argumentos aqui.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Tem a palavra o Senador Izalci Lucas.
O SR. IZALCI LUCAS (PSDB - DF. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Presidente, primeiro,

quero parabenizar V.Exa. pela proposta.
Durante as discussões na CMO, o mais reivindicado pelos Parlamentares foi exatamente o retorno

do recurso para as emendas de bancada. Decidiu-se no acordo que seria feita a recomposição da emenda
de bancada nesse valor, e isso é muito importante. Realmente, houve uma redução, e praticamente todos
os Estados que ouvi trouxeram essa demanda, sobre a recomposição, até porque a emenda constitucional
diz “até 1%”. Então, seria mais adequado recompor a emenda de bancada.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Tem a palavra o Senador Eduardo Girão.

O SR. EDUARDO GIRÃO (NOVO - CE. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente
Rodrigo Pacheco, devido ao impasse que foi gerado e ao fato de a sociedade estar apreensiva com relação
à decisão que nós vamos tomar daqui a poucos instantes, eu quero parabenizar V.Exa. pela sabedoria, no
sentido de tentar mediar uma situação.

Eu conversei com muitos Senadores que apoiaram o nosso destaque. Passei o dia, ontem, conversando
com Senadores. Nós sabemos o impacto que isso vai gerar, Deputado Chico Alencar — e parabéns por
suas palavras —, em termos negativos para o Parlamento brasileiro. O exemplo precisa vir de cima.

Agora, o Brasil está olhando para nós, diante da decisão que pode fazer algo que, com todo respeito
a quem pensa diferente — todo respeito mesmo! —, é indefensável, Senador Rodrigo Pacheco. V.Exa.
traz uma solução que dá um sinal, dá um caminho. E, novamente, eu parabenizo V.Exa. por isso. Eu
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mesmo, até contra a orientação do Partido Novo, eventualmente, votaria por essa redução de até 2 bilhões
de reais, atualizando o que era no ano de 2020, porque isso seria proporcional, isso seria o justo.

Nós não estamos falando de uma campanha presidencial. Nós não estamos falando de uma campanha
que envolve Governo de Estado e Senado. É a campanha de Prefeitos e Vereadores. Não tem o menor
cabimento dobrar esse valor.

E aí fico sem entender, com todo respeito ao PT, ao Governo que aí está. Mostra-se uma incoerência
que beira a hipocrisia: oferecer para este Parlamento 900 milhões de reais e vir aqui defender 5 bilhões de
reais. Foi o Governo que mandou 900 milhões de reais, Sr. Presidente.

Presidente, V.Exa. está dando, então, uma solução que é respeitosa. V.Exa., como Presidente do
Congresso, está oferecendo uma oportunidade, porque nós não vamos sair menores daqui. Quero deixar
muito claro que nós, com vergonha na cara, neste momento, temos que dar essa resposta para o povo
brasileiro. Há mais de 5 mil Prefeitos. Senadores e Deputados, quem não recebeu aqui ligações dos
Prefeitos apreensivos, sem pagar as contas, com a queda de arrecadação? E agora vamos aumentar fundo
de campanha em momento como este que o Brasil vive? É um momento dramático para a população.

Quero apenas encaminhar e dizer algo, com todo respeito, à Liderança do NOVO. A nossa querida
Deputada Adriana Ventura foi nesse encaminhamento. Eu também sou favorável ao financiamento privado,
mas, se houvesse orientação do partido, de forma radical, para ser contra, neste momento, eu seguiria,
Sr. Presidente, com a orientação de V.Exa., com a sabedoria de V.Exa. Assim, reduz-se o dano. Nós
estamos alinhados com a responsabilidade neste momento. Isso é o mínimo que podemos fazer para o
povo brasileiro, a fim de que possamos sair daqui de cabeça erguida, na última sessão do ano.

Parabéns, Sr. Presidente! Eu espero, sinceramente, que a votação possa ser de forma nominal e
transparente. Eu acho muito triste isso. Este plenário era para estar cheio. São 594 entre Senadores e
Deputados. Há, no máximo, 20 presentes em sessão como esta. Há Senador que quer falar para defender
suas ideias, mas não pode fazê-lo porque não está aqui, assim como Deputado. Isso vai pegar muito mal.

Eu espero que possamos encontrar essa solução, mediada por V.Exa. de forma equilibrada, justa,
correta. É para que, mesmo em sessão virtual — o que está errado, era para estarmos em sessão
presencial —, possamos tomar essa decisão para o bem do Brasil e para o bem dos brasileiros, e de forma
responsavelmente social.

Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Concedo a palavra ao Deputado Danilo

Forte, pela Liderança do União Brasil. (Pausa.)
Antes, contudo, concedo a palavra à Deputada Adriana Ventura, pela ordem.
A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP. Pela ordem. Sem revisão da oradora.) -

Presidente, quero só fazer uma pergunta, um pedido.
Nós estamos alinhados. Achamos que a proposta de V.Exa., até pelas pessoas que nos apoiaram,

está buscando um equilíbrio: não é de um lado nem de outro. Então, pela redução do dano, estaríamos de
acordo, dentro das condições de que já falamos. Contudo, eu queria fazer uma solicitação, até pela fala
dos Senadores, quanto à questão das emendas de bancada e por várias coisas envolvidas, até para dar
transparência, que é preciso. Peço que possamos ir direto ao mérito. Se V.Exa. puder, dê de ofício ou faça
a admissibilidade de maneira breve e simbólica, e dê nominal no mérito. Essa é a minha solicitação para
V.Exa.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Deputada Adriana Ventura, esse destaque
do Partido Novo demanda aprovação de requerimento de admissibilidade. Obviamente, se houvesse acordo
de Plenário para votação simbólica do requerimento de admissibilidade, nós poderíamos fazê-lo. Fora isso,
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nós votaríamos requerimento de admissibilidade. Poderíamos fazê-lo de forma nominal.
Só com um acordo é que poderíamos fazer uma votação simbólica na admissibilidade e ir ao mérito

do destaque nominalmente.
O SR. RANDOLFE RODRIGUES (REDE - AP) - Peço a palavra pela ordem.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Tem a palavra, pela ordem, o Líder do

Governo. (Pausa.)
Eu não estou afirmando. A princípio, farei a votação normal. Se houver pedido de verificação, por

exemplo, na admissibilidade, não posso negá-lo.
Pois não, Deputado.
O SR. RANDOLFE RODRIGUES (REDE - AP. Pela ordem. Sem revisão do orador.) -

Presidente, após a fala do caríssimo Relator da LDO, o Líder do União Brasil, o Deputado Danilo Forte,
há requerimento sobre a mesa, nos termos do art. 39, § 1o, do Regimento Comum, para encerramento de
discussão e encaminhamento de votação.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Tem a palavra o Deputado Danilo Forte.

O SR. DANILO FORTE (Bloco/UNIÃO - CE. Para discursar. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, Sras. e Srs. Senadores, cada vez mais este Congresso Nacional se
afirma no debate das grandes questões nacionais, provando que é uma casa de diálogo, de consenso, tão
bem dirigida pelo Senador Rodrigo Pacheco. Neste momento, neste debate, nós conseguimos fazer, sem
sombra de dúvida, a lei orçamentária mais discutida e mais participativa da história republicana recente.

Aqui, quero enaltecer a Presidente da Comissão de Orçamento, Senadora Daniella Ribeiro. Quero
agradecer ao Líder do meu partido, o Deputado Elmar Nascimento, que me incumbiu da tarefa de ser
o Relator da Lei de Diretrizes Orçamentárias, bem como ao Presidente da Câmara dos Deputados, o
Deputado Arthur Lira, que, com muita convicção, tem dado ao Parlamento da Câmara presença firme no
debate da pauta econômica do País.

Diante da necessidade desse debate é que nós conseguimos fazer uma lei orçamentária que aproximou
o Orçamento das pessoas, do povo brasileiro. Tratamos das questões sociais. Quando nós colocamos na
pauta do Orçamento nacional o combate à violência contra as mulheres, viabilizamos o programa Antes que
Aconteça, que hoje é uma realidade. A Bancada Feminina do Congresso Nacional colocou essa bandeira
das questões sociais à frente na formação orçamentária, desde a preocupação com as nossas crianças com
deficiência — como abordou muito bem a Deputada do Maranhão —, com o atendimento a essas crianças
nas periferias do Brasil, assim como com a construção de núcleos de atendimento, principalmente às
crianças, com transtorno de espectro autista.

Permeou toda a discussão a retomada da economia do Brasil, diante de um quadro de fragilidade,
em que o fundamental é readquirir a credibilidade do País e da Nação para a retomada dos investimentos.
Foi essa a previsão feita na busca da ampliação, inclusive, da impositividade do próprio Orçamento. O
Orçamento, quanto mais impositivo, mais previsível ele é. Quanto mais previsível ele é, mais credibilidade
o Governo detém. Detendo o Governo credibilidade, com certeza, os investimentos voltarão, tanto é que a
reciprocidade da aprovação das matérias até aqui construída, como a reforma tributária, como todo o
espaço fiscal que foi construído pelo Governo, principalmente com a liderança do Ministro da Fazenda,
Fernando Haddad, foi no sentido exatamente de dar essa condição para que o Brasil se reorganize para o
futuro.

Esse debate específico da questão eleitoral iniciou-se lá na LDO. Inclusive, quando veio a referência
do Governo, no projeto de lei originário, de que o fundo eleitoral dependeria exclusivamente dos recursos
oriundos das emendas de bancada, eu, como Relator da LDO, no primeiro momento, disse claramente
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que não poderia haver exclusividade em cima das emendas das bancadas, porque prejudicaria muito os
Estados, principalmente os Estados periféricos. E remiti o debate sobre os valores para a lei orçamentária,
que é muito bem relatada pelo Deputado Luiz Carlos Motta e vai ser votada hoje neste plenário. A minha
posição sempre foi muito clara. Eu sempre defendi financiamento privado de campanha. Inclusive, fui
vencido neste plenário nas últimas votações que nós fizemos sobre a reforma eleitoral e financiamento de
campanha. E nos foi imposto, por uma decisão judicial, o financiamento público. Diante dessa realidade,
nós temos que discutir o financiamento público.

O União Brasil tem uma posição muito clara, e o Líder acabou de me dizer, na defesa dos 4 bilhões
e 900 milhões de reais. Mas eu discordo dessa posição, porque, no momento crítico em que o País vive, é
um valor muito alto em relação ao que nós podemos ofertar desse financiamento, e comungo da ideia de
que o parâmetro para esta eleição é a eleição de 2020, com a atualização de seus valores.

Então, diante dessa situação aqui colocada, o que eu posso dizer é que, de novo, a afirmação
democrática vai depender da postura e do comportamento dos Srs. Deputados e Srs. Senadores. A
responsabilidade do Congresso Nacional é, mais uma vez, redefinir esse quadro, fortalecer os orçamentos
estaduais e a democracia, garantindo esse financiamento neste momento, e, ao mesmo tempo, consolidando
o Parlamento brasileiro como o grande centro das decisões.

É essa convivência, é essa harmonia que também deve ser entendida neste momento pelo Poder
Executivo. É exatamente nessa construção conjunta do Poder Executivo com o Parlamento brasileiro que
o Brasil está avançando, inclusive na pauta legislativa. Há pouco tempo, desconfiava-se muito de que
não seríamos capazes de votar a agenda econômica. E a agenda econômica foi votada na sua plenitude,
inclusive os créditos de carbono, liberados pelo Presidente Arthur Lira.

Neste momento, nós temos que afirmar que esse é um Orçamento do Brasil, um Orçamento que
se preocupa com a realidade do povo brasileiro. E, para aproximar esse Orçamento do povo brasileiro,
nós temos a responsabilidade de dar o quantitativo necessário para viabilizar as eleições, fortalecer a
democracia e dar espaço para políticas públicas consistentes, financiadas pelo dinheiro público.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Obrigado, Deputado Danilo Forte.
O último inscrito para discutir, Senador Randolfe Rodrigues, é o Deputado André Fernandes.
O Deputado André Fernandes está presente? (Pausa.)
Portanto, fica prejudicado o requerimento de encerramento da discussão. (Requerimento no

33/2023-CN - Vide Item 2.2.1 do Sumário)
Foi recebido pela Mesa requerimento para votação em globo dos PLNs 27, 29, 30, 31, 32, 33, 35,

36, 37, 38, 39, 41, de 2023, ressalvada a admissibilidade do destaque do Partido Novo relativo ao fundo
eleitoral. (Requerimento no 34/2023-CN - Vide Item 2.2.1 do Sumário)

Passa-se à votação do requerimento para a votação em globo.
Para encaminhar, concedo a palavra à Deputada Adriana Ventura.
A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP. Para encaminhar. Sem revisão da oradora.) -

Presidente, esta é a discussão de todos os PLNs, incluindo a Lei Orçamentária Anual — LOA. Eu vou
tratar especificamente da LOA, porque sobre os PLNs eu já falei da última vez que estive na tribuna.

Antes de tudo, independentemente de posição favorável ou contrária, quero elogiar o trabalho,
primeiro, do Deputado Danilo Forte, que foi Relator da LDO, depois, do Deputado Hugo Motta, e também
dos Relatores dos PLNs. Nós temos posicionamento, achamos que alguma coisa está errada, mas isso não
desmerece o trabalho feito.

Ao elogiar o Deputado Danilo Forte, o Deputado Motta, todos os Relatores que trabalharam na
CMO sob o comando da Senadora Daniella Ribeiro, devo dizer que tenho muitas preocupações com essa
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Lei Orçamentária Anual. Há vários pontos nela que realmente me incomodam muito. Vou mencionar os
cinco piores, e gostaria que os senhores ficassem atentos.

Primeiro, é um show de autorização para o Executivo remanejar o Orçamento no último mês. Fiquem
atentos, porque um dispositivo diz claramente que depois do quinto relatório, ou seja, 22 de novembro, o
Executivo pode fazer o que quiser com o dinheiro — o que quiser, os senhores leram direito. Ainda mais
um Executivo que deixa tudo, vai enrolando, vai enrolando, seja por causa de apoio. Ele vai segurando o
dinheiro e, depois de 22 de novembro, pode fazer o que quiser. Eu acho isso realmente muito problemático,
é um cheque em branco e passa por cima da prerrogativa do Congresso Nacional. Então, não acho isso
correto.

O outro ponto que vai ser discutido a seguir é o fundo eleitoral. O fundo eleitoral na Lei Orçamentária
Anual está em 5 bilhões de reais. Para os senhores terem uma referência de quanto é esse dinheiro, em
saneamento básico, nos últimos 2 anos, foi investido o valor de 300 milhões de reais. O valor de 300
milhões de reais por ano é gasto, sendo que temos 100 milhões de brasileiros que não têm água tratada,
coleta de esgoto, e estão usando 5 bilhões de reais para fazer campanha política. É um disparate, um
desrespeito, um absurdo, uma total falta de prioridade.

O outro ponto, já que estamos falando do fundão, para o qual acho importante chamar a atenção, é
sobre a emenda de Comissão. A emenda de Comissão, do jeito que foi feita, eu fiquei com vergonha, ontem,
na Comissão Mista de Orçamento, porque eu estava vendo a cena de Senadores da República implorando
para ter um pouquinho de dinheirinho na sua Comissão, e os disparates são enormes. Eu peguei a lista, só
para os senhores terem ideia. A prioridade do País não é saúde, que é péssima; segurança, que eu nem vou
comentar, porque hoje quem tem arma é bandido e quem morre é inocente; educação, sendo que somos o
último do ranking em tudo.

Se pegarmos a lista de Comissões do Senado, vergonhosamente, 16 bilhões de reais é o novo orçamento
secreto 2.0 do Lula, é a compra de apoio que foi para emenda de Comissão. Eu vi Senadores implorando
para a Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e Informática, que recebeu 800 mil reais. Interessante,
não? Agora, a Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania do Senado recebeu 800 milhões de reais,
mil vezes mais. Eu fiquei me perguntando: inovação, conectividade, tudo o que o País não tem, e não
tem dinheiro. Agora, a Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, que eu não sei exatamente o
que faz, tem 800 milhões de reais. Percebemos que isso virou orçamento secreto. Duas Comissões do
Senado Federal concentram quase 60% dos recursos. Isso é orçamento secreto operando, é compra de
apoio. Nós do NOVO demos entrada a uma ação no Supremo Tribunal Federal denunciando isso. Emenda
de Comissão é boa se for para a área temática das Comissões, para investir em coisas prioritárias para o
País, e não para ser balcão de negócio.

Isso é gravíssimo! Eu espero que V.Exas. nos ajudem. Estou encaminhando contra a Lei Orçamentária
Anual, com todo respeito que tenho pelo Deputado Hugo Motta, mas não dá para chancelar e colocar a
digital em um orçamento secreto de 16 bilhões de reais, nem dá para colocar em fundão eleitoral de 5
bilhões de reais, nem nessa chave, nesse cheque em branco para o Executivo.

Muito obrigada, Presidente.
Por isso, eu encaminho o voto “não”, por essas três razões.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Para encaminhar, concedo a palavra ao

Senador Randolfe Rodrigues, Líder do Governo. (Pausa.)
Para encaminhar, concedo a palavra ao Senador Eduardo Girão.
O SR. EDUARDO GIRÃO (NOVO - CE. Para encaminhar. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente Senador Rodrigo Pacheco, Sras. Deputadas e Srs. Deputados, Sras. Senadoras e Srs. Senadores,
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olhem o tamanho da responsabilidade, do peso, da decisão que vamos tomar aqui em instantes.
Chamo a atenção para o momento que nós vivemos. É claro que temos que reconhecer o trabalho,

que não foi fácil, de todos os envolvidos na Comissão, no aspecto de deliberação. Ontem, a reunião foi
até tarde, e não pudemos fazer esta sessão do Congresso Nacional, porque tivemos um debate, realmente,
profundo.

A Senadora Daniella Ribeiro, o Deputado Hugo Motta, o Deputado Danilo Forte, todos os envolvidos
estão de parabéns. Agora, não podemos esconder, e a população precisa saber, é nosso dever, as incoerências
com relação às Comissões. Nós vamos debater daqui a pouco o fundão eleitoral, que é a grande expectativa
hoje do brasileiro sobre o que nós vamos fazer com relação a esse exagero e absurdo, a essa indecência que
é o fundão de 5 bilhões de reais.

Vejam o que previsto para a Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo do Senado Federal:
4 bilhões, 332 mil e 879 reais. Depois de tudo o que nós vimos no Supremo Tribunal Federal, deliberando
sobre o orçamento secreto, vemos o jeitinho do brasileiro, indo para lá, para cá, para pegar o dinheiro com
o novo fundão. Isso para mim é o novo fundão, o fundão 2. Na deliberação do Orçamento brasileiro, dessa
vez, há dois fundões.

Isso é mais preocupante quando se pega, por exemplo, a Comissão de Educação, que tem à frente nosso
querido Senador Flávio Arns. No caso desta Comissão — e ainda dizemos que o Brasil precisa privilegiar e
priorizar a educação —, são 7,9 milhões. Isso é uma piada! Vão 4 bilhões para o desenvolvimento regional
e 7,9 milhões para a Comissão de Educação! No caso da Comissão do Meio Ambiente, é pior ainda: são
550 mil, como a Senadora Leila desabafou. O critério é zero na utilização destas verbas para as Comissões.

Sr. Presidente, eu quero pedir coerência. Eu ouvi, há pouco, um membro do PT que mandou, pouco
tempo atrás, uma mensagem para cá em que pedia um fundão eleitoral de 900 e poucos milhões. Agora,
num passe de mágica, numa hipocrisia sem precedentes — aliás, ele criticou, no Governo anterior, quando
o fundão chegou aqui —, vem defender 5 bilhões! Que face é esta que queremos encarar? Qual é a verdade
disso?

Por isso, nós precisamos ter transparência. Não dá para esconder isso, não! Esconder vai ficar feio
para nós. A população brasileira quer saber quem pensa o quê e quem vai votar com o quê. As Prefeituras
estão sofrendo, os Prefeitos, desesperados, precisam implementar as políticas públicas. Eles pedem, pelo
amor de Deus, ajuda, enquanto nós aumentamos e mais que dobramos o fundão eleitoral para eleição
municipal?! Comparando com eleição presidencial para o Senado e para Governador?!

Neste momento, nós precisamos, mais do que nunca, de vergonha, porque nós vamos andar nas ruas.
Nós vamos olhar nos olhos das pessoas nas praças, nos mercados. Vamos dizer a elas o quê?

Sr. Presidente, nós pedimos é coerência, bom senso. V.Exa. teve e continua tendo esse espírito. Eu
acho que nós temos, Líderes que somos, que nos dedicar no limite de nossas forças para fazer este acordo,
para chegar a este entendimento, porque quem votar contra a admissibilidade do Partido Novo estará
sendo a favor do aumento do fundão. É claro que é assim que funciona. É assim que todo mundo vai
entender, porque a verdade vai prevalecer.

Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Para encaminhar, tem a palavra o

Deputado Marcel van Hattem.
O SR. MARCEL VAN HATTEM (NOVO - RS. Para encaminhar. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, quero iniciar elogiando V.Exa. pela tentativa de construção de um acordo que, espero, seja
aceito por todas as bancadas.

Nós estamos discutindo um fundo de quase 5 bilhões, que é desproporcional, como V.Exa. bem
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disse, ao que foi aprovado para o ano de 2020. O destaque do NOVO reduz para 900 milhões, porque o
destaque anterior que nós tínhamos na LDO, que era para manter, fazer mais ou menos a proporção da
eleição de 2020, infelizmente não foi acatado.

Repito o que já foi dito pela colega Adriana, não que sejamos a favor de qualquer centavo de dinheiro
público em campanha eleitoral. Nós somos contra a existência do Fundo Partidário e do Fundo Eleitoral.
Ao contrário de equilibrarem a disputa política, eles a desequilibram.

Os dados são claros, Senador Girão, são muito claros. A maior parte do dinheiro dos Fundos Eleitoral
e Partidário vai para quem já tem mandato e para quem tem patrimônios maiores. Os dados estão aí.
V.Exas. conhecem sabem. Isso vale também para as eleições municipais: a maior parte do dinheiro vai
para quem já é Prefeito, Vice-Prefeito ou Vereador.

Portanto, essa história de que o dinheiro é importante para a democracia, para equilibrar a disputa,
só se for para equilibrar a disputa entre quem já está no poder! Ainda assim, de forma desproporcional,
porque quem mais tem Deputado mais tem recurso, ou seja, partido maior tem mais recurso do que partido
menor.

O que eu quero reforçar aqui, coisa que também foi dita pelo Senador Girão, é que o Governo
encaminhou a proposta de 900 milhões. Eu esperava que o Governo defendesse a redução, que fosse para
os 2 bilhões e a correção. O Governo, no entanto, está demonstrando intransigência, no momento em que
nós poderíamos construir um grande acordo. Espero que tanto o Governo como outros partidos que, me
parece, estão discutindo esta questão mudem de ideia.

Há um detalhe, que, na verdade, não é detalhe de forma nenhuma, como muito bem apontado pelo
Deputado Cabo Gilberto em diversas oportunidades. Aliás, eu não o vejo agora no plenário, mas estava
conosco havia pouco. Ele deve estar em alguma adjacência. Está aqui. Como eu estava dizendo, este
dinheiro, 2 bilhões, voltarão para as emendas das bancadas. Assim, as bancadas vão ter mais recursos
para obras estruturantes.

No Rio Grande do Sul, por exemplo, grande parte dos recursos da bancada gaúcha vai para as
vítimas das enchentes, para os Municípios que estão precisando. E a prioridade? Qual é a prioridade?
Atender a quem está em situação de calamidade, aqueles que estão sofrendo com enchentes, intempéries,
até estiagem, ou financiar campanha eleitoral com o dobro do valor do que foi o financiamento de 2020?
Qual é a prioridade? Para onde devem ir os recursos públicos?

Eu não concordo com dinheiro público em campanha eleitoral. Já disse que sou favorável, Senador
Rodrigo Pacheco, à volta do financiamento privado. Este é mais um, não digo nem dezenas, nem centenas,
mas milhares de casos em que houve a interferência, indevida, do Supremo Tribunal Federal na atividade
legislativa, porque declarara inconstitucional o financiamento privado, que era completamente legal!

Por que não reagimos — Senado, Câmara dos Deputados, Congresso Nacional — para restabelecermos
o financiamento privado, com regras, como acontece nos países democráticos, não só de empresas, como
também de pessoas físicas, com menos burocracia do que há hoje? Digo isso porque a doação feita por
pessoas físicas é realmente superburocratizada. Para eu conseguir uma doação de uma pessoa física, há
um limite, e eu preciso de várias para compor meu financiamento de campanha, enquanto o concorrente
recebe dinheiro público, ou seja, recebe 1,5 milhão de uma vez só! Enfim, a desproporção é tremenda!

Por que não fazer uma PEC, Senador Rodrigo Pacheco? Fica a sugestão. Eu sei que vários Líderes
concordarão, Senador, na linha do que vários Líderes me falaram aqui nos bastidores, de refazer, com regras
claras, o financiamento privado no Brasil, melhorar o financiamento feito por pessoa física, desburocratizá-
lo, e fazer com que o cidadão realmente participe do processo eleitoral com pequenas doações — 5, 10, 15,
50 reais —, e as empresas privadas também possam participar, com regras, limites e transparência. Hoje,
sindicatos, movimentos, funcionários públicos, todos ajudam nas campanhas, todos estão participando,
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mas a iniciativa privada é supertolhida.
Fica este registro, Sr. Presidente.
Muito obrigado pela tolerância.
Fica a sugestão.
Mais uma vez, elogio V.Exa. por tentar construir este acordo. Eu ainda espero que ele seja

bem-sucedido.
Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Em votação, na Câmara dos Deputados,

o requerimento de votação em globo dos PLNs, ressalvado o destaque do Partido Novo.
As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como se

encontram. (Pausa.)
Aprovado o requerimento, com o voto contra do Partido Novo.
Em votação no Senado Federal.
As Sras. Senadoras e os Srs. Senadores que aprovam o requerimento permaneçam como se encontram.

(Pausa.)
Aprovado o requerimento, com o voto contra do Senador Eduardo Girão.
Passa-se à votação em globo dos PLNs, ressalvado o destaque.
Antes de passarmos à lista de destaques, quero registrar a presença, no plenário, do Presidente da

Câmara dos Deputados, o Deputado Arthur Lira.
Seja bem-vindo, Deputado!
A Presidência esclarece que foram recebidos pela Mesa os seguintes requerimentos de destaque:

para votação em separado do dispositivo referente à funcional programática no 28.846.0909.0EB8.0001,
contida no texto original do PLN 29/23, da Liderança do Republicanos no Senado Federal, Senador
Mecias de Jesus — retirado este destaque pelo autor; Destaque da Emenda no 81000079 ao PLN 29/23,
de autoria da Deputada Adriana Ventura e outros Congressistas; Destaque da Emenda no 60130004 ao
PLN 29/23, do Senador Carlos Viana; Destaque da Emenda no 32730013 ao PLN 29/23, da Liderança
da Federação PSOL REDE, Deputado Guilherme Boulos; Destaque da Emenda no 14 ao PLN 39/23, da
Liderança do Solidariedade na Câmara dos Deputados, Deputado Aureo Ribeiro. (Requerimentos nos

35 a 39/2023-CN - Vide Item 2.2.1 do Sumário)
Ficam inadmitidos, uma vez que não atendem à exigência de quórum de 1/10 de subscrição de

Congressistas prevista no art. 132 da Resolução do Congresso Nacional no 1, de 2006, os seguintes
requerimentos de destaque: à Emenda no 60130004 ao PLN 29/23, do Senador Carlos Viana; à Emenda
no 32730013 ao PLN 29/23, da Liderança da Federação PSOL REDE, Deputado Guilherme Boulos; à
Emenda no 14 ao PLN 39/23, da Liderança do Solidariedade na Câmara dos Deputados, Deputado Aureo
Ribeiro. Remanesce apenas o destaque do Partido Novo promovido pela Deputada Adriana Ventura e
outros Congressistas.

A admissibilidade deste destaque, referente ao Fundo Eleitoral, de autoria do Partido Novo e de
outros Congressistas, será votada neste instante.

Há requerimento de votação nominal, tanto do Partido Novo como de outros partidos. Nós faremos
a nominal, evidentemente, nesta votação. (Requerimento no 40/2023-CN - Vide Item 2.2.1 do
Sumário)

Fica prejudicado o requerimento de votação nominal, porque assim será feito pela Presidência.
Concedo a palavra à Deputada Adriana Ventura.
A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP) - Mas eu gostaria, Presidente, de usar o tempo
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do encaminhamento durante a votação nominal. Pode ser?
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Durante a votação?
A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP) - É, porque está prejudicado o requerimento, mas

eu tenho uma inscrição e, como haverá a votação nominal, eu gostaria de usar o tempo do encaminhamento,
se V.Exa. o permitir.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - O.k. Perfeito!
O SR. ALTINEU CÔRTES (PL - RJ) - Eu também quero orientar, Presidente.
A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP) - Não, não! Vai haver a discussão do destaque

e o encaminhamento. Eu vou encaminhar o requerimento.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Nós temos a orientação de bancadas logo

que eu abrir o painel. Assim, V.Exa. pode falar na sequência da orientação, Deputada?
A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP) - Posso. Aí nós podemos somar também o

tempo da orientação e o tempo da discussão do destaque e do requerimento? Eu estou inscrita. Tudo
bem?

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Perfeito!
A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP) - Obrigada, Presidente.
O SR. ALTINEU CÔRTES (PL - RJ) - Nós podemos orientar antes de V.Exa. abrir a votação,

Presidente?
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Bem, nós vamos votar, de forma nominal,

o requerimento de admissibilidade deste destaque que diz respeito ao Fundo Eleitoral. Se aprovado
o requerimento de admissibilidade, nós votaremos o destaque em si. Se rejeitado o requerimento de
admissibilidade, não haverá apreciação da votação do mérito em si pelo Plenário da Câmara.

Quem vota “sim” aprova a admissibilidade do requerimento de destaque à Emenda no 81000079 ao
PLN 29/23. Quem vota “sim” aprova a admissibilidade; quem vota “não” rejeita a admissibilidade do
destaque.

Em votação na Câmara dos Deputados.
As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados já podem votar pelo Infoleg ou no Plenário da Câmara dos

Deputados.

(Procede-se à votação.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - A votação está aberta.
Orientação de bancadas.
Como orienta o Bloco do UNIÃO?
O SR. AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP - PB. Para orientar a bancada. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, eu estou aqui com a missão de orientar o bloco. Eu recebi um telefonema dos
Líderes, que me passaram esta delegação.

O Bloco do UNIÃO orienta “não”.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Como orienta o Bloco MDB/PSD/REPUBLICANOS/PODE?

(Pausa.)
Como orienta o PL, Líder Altineu Côrtes?
O SR. ALTINEU CÔRTES (PL - RJ. Para orientar a bancada. Sem revisão do orador.) -

Presidente, o PL quer abrir a discussão para a unificação das eleições, a fim de diminuir o custo das
eleições no Brasil. O partido quer discutir este assunto com profundidade e quer defender a democracia.
Aliás, Presidente, V.Exa. está de parabéns por defender este assunto.

Por isso, para reduzir o custo das eleições numa discussão futura, neste momento o PL orienta “não”.
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O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Como orienta a Federação do PT?
O SR. ZECA DIRCEU (Bloco/PT - PR. Para orientar a bancada. Sem revisão do orador.) -

Orienta “não”, Sr. Presidente. Nós queremos encerrar este assunto.
Trago mais uma informação, que acho muito relevante. Nós não estamos aqui tirando dinheiro da

saúde, não estamos tirando dinheiro da educação, pelo contrário. Está aqui o Relator do Orçamento. No
orçamento do ano que vem, nós vamos ter mais de 50 bilhões adicionais para investimentos na saúde, na
educação — são 20 bilhões adicionais para investimentos na educação.

Há aqui um ambiente muito favorável para que, se necessário, façamos ajustes no ano que vem para,
assim, preservarmos os recursos do PAC. Os recursos ao Fundo Eleitoral saíram das bancadas estaduais,
das emendas a que as bancadas estaduais tinham direito e apresentaram. Eles são essenciais para o
exercício da democracia.

Nós estamos falando de recursos que são menos que 1% do orçamento das receitas do País, algo em
torno de 0,2% de tudo o que o País arrecada, de tudo o que há disponível no orçamento. Trata-se de algo
razoável, sim, porque as eleições municipais custam muito caro, são muito intensas e importantes para a
democracia.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Como orienta a Federação PSOL REDE,
Líder Chico Alencar?

O SR. CHICO ALENCAR (Bloco/PSOL - RJ. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, com as dificuldades de uma sessão híbrida, com essa maioria distante, virtual, eu não consegui
trazer aqui uma posição fechada da bancada. Tenho que liberar.

No entanto, faço questão de afirmar que sua proposta de mediação é muito boa, Presidente. É pena
que este Plenário não a acatou. Votarei “sim” a este elementar que é a admissibilidade de um destaque
contra o estratosférico fundão de 5 bilhões e, neste caso, aprovado, voltando a proposta do Executivo, do
Governo, de quase 1 bilhão. Não nos amarra dinheiro, não! Dinheiro e política boa, de ideias e causas,
dão, em geral, uma mistura explosiva, corrompida, negativa.

Portanto, a Federação PSOL REDE libera. Eu e muitos outros da nossa bancada votaremos “sim” à
admissibilidade do destaque e, depois, ao destaque.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Como orienta o NOVO, Deputada
Adriana Ventura?

A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP. Para encaminhar. Sem revisão da oradora.) -
Presidente, já vou usar o tempo de orientação do requerimento.

Caros senhores, boa tarde a todos.
Eu acho que aqui nós temos que ter clareza das coisas. Eu ouvi a afirmação de que, a partir do

momento em que se gastam 5 bilhões para fazer campanha política, não se tira recurso da saúde, da
segurança e da educação. Eu quero dizer que isso é um disparate, uma mentira! É uma mentira, porque o
Brasil é um país pobre. Eu não sei onde as pessoas estão vivendo.

A partir do momento em que se tem poucos recursos para muitas demandas... Estou falando daquele
pobre que vê um filho que estuda numa escola pública, que não tem boa educação, que não tem recurso,
que não tem banheiro. Estou falando daquele pai e daquela mãe que têm que se sujeitar anos e anos para
conseguir um exame, uma cirurgia numa fila. Não existe dinheiro para a saúde nem para a educação, mas
existe dinheiro para campanha política!

Muitos colegas dizem: “Democracia custa caro”. Não, meus caros! A democracia pode ser mais
barata. É uma vergonha gastar 300 milhões com o saneamento básico do nosso País, quando 100 milhões
de pessoas não têm acesso à coleta de esgoto, à água encanada; 35 milhões de pessoas, muitas vezes, ficam
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em cima de esgoto, não têm saneamento! São 300 milhões para o saneamento e 5 bilhões para campanha!
Que prioridade é essa no nosso País?! Que prioridade é essa?!

Eu vejo Deputados orientarem “não” porque quem está orientando “não” está dizendo que quer, sim,
o fundão de 5 bilhões. Quem está orientando “não” está votando para que haja muitíssimos recursos para
fazer campanha política e está dizendo não à saúde, não à educação. Isso é praxe! Nós estamos vendo
que a prioridade de quem é eleito pelo povo é agradar a dono de partido, é agradar a cacique partidário.
Não é dar saúde, segurança e educação para quem o elegeu, ou seja, para a população brasileira. Isso é
uma vergonha! O que me dá tristeza é a tentativa de acordo e de mediação para achar um meio-termo.
O Presidente Senador Rodrigo Pacheco disse: “Vamos votar o destaque do Partido Novo para reduzir o
fundão; que não aceita o fundão, o Fundo Eleitoral de 5 bilhões”, e não foi aceito o acordo. O acordo era o
seguinte: vamos manter o valor de 2 bilhões do ano de 2020, eleição municipal. Corrige-se o valor, e nós
concordamos, porque nós sabemos que estamos economizando 3 bilhões, que estamos reduzindo o dano e
temos que ser razoáveis. Porém, este acordo não foi aceito.

Agora, é “não”!
Quem votar “não” está votando pelo aumento do Fundo, pelo Fundão de 5 bilhões.
Quem votar “sim” vai estar falando: “Não, eu acho que a prioridade do nosso País é outra, não

fazer campanha política”, principalmente porque esse financiamento público, que alguns aqui defendem de
boca cheia, está defendendo interesse de dono de partido, porque quem resolve como vai ser gasto esse
dinheiro é o dono do partido. É ele que resolve quanto cada um vai receber e como vai receber. É ele que
define quem vai ser eleito e quem não vai ser eleito.

Quem manda no Brasil hoje, caros colegas, não são os Parlamentares eleitos. Quem manda no Brasil
hoje são os donos dos partidos. Os Parlamentares eleitos ficam reféns! Muito Parlamentar aqui tem que
“printar” voto e mandar para cacique. Eu já vi! Muito Parlamentar aqui chega e diz: “Ah, eu queria votar
’sim’, mas tem uma tabelinha no meu partido e, se eu votar contrariamente ao que o cacique manda, eu
vou perder o Fundo Eleitoral percentualmente”. Existe partido, aliás, a maioria que faz isso.

Como querem falar de democracia?! Se houvesse uma regra clara, um critério transparente, que
todos soubessem, talvez eu até apoiasse o financiamento público de campanha, mas não é o caso. Nós
defendemos o financiamento privado, todo mundo sabe, porque o financiamento público só deixa rico
partido que já é rico. Partido rico é que tem muito dinheiro. Só deixa com poder o dono de partido, o
cacique partidário. É isso que acontece.

Quem manda no Brasil hoje, do orçamento a qualquer coisa, é dono de partido político. Esse fundo
de 5 bilhões vai continuar perpetuando esta lógica. Isso é vergonhoso, um absurdo! O mais pobre paga
para não ser atendido. Ele não vai ser atendido nem na saúde, nem na segurança, nem na educação! Ele
vai continuar dormindo em cima de esgoto, mas os partidos vão ter dinheiro para fazer suas campanhas
milionárias. De outro lado, os Parlamentares vão continuar reféns, e bons Parlamentares vão continuar se
calando.

Eu espero que cada Parlamentar aqui ponha a mão na consciência, que se lembre de quem o colocou
aqui, que é a população brasileira, e pare de ser chantageado, não aceite chantagem e vote “sim” à
admissibilidade.

Votando “sim”, estará votando a favor de um fundo menor, um fundo de 900 mil. O que não dá é
votar “não” e chancelar o Fundo Eleitoral de 5 bilhões de reais.

Solicito, caros senhores, que ponham a mão na consciência. Partidos que não aceitaram o acordo
aceitem o acordo que foi feito. Vamos reduzir danos, vamos reduzir o fundão.

Quem vota “sim” está votando “sim” para a decência, “sim” para prioridade do que é importante,
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“sim” para a saúde, segurança e educação, dinheiro no lugar certo.
Por isso, votem “sim”. Fundão menor!
Obrigada, Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Como orienta o MDB, Deputado?
O SR. RAFAEL PRUDENTE (Bloco/MDB - DF. Para orientar a bancada. Sem revisão do

orador.) - O MDB já consta no painel como “sim”. Mas nós recebemos a orientação dos nossos Líderes do
MDB, do PSD, do Republicanos e do Podemos, e o encaminhamento é “não”.

Mas eu não poderia deixar, Sr. Presidente, de trazer uma mensagem da nossa bancada do Distrito
Federal, que não concorda com esse remanejamento que foi feito, infelizmente, das emendas de bancada
para cobrir o Fundo Eleitoral, até porque o Distrito Federal não tem eleição no próximo ano. Gostaríamos
de ter ficado fora dessa conta. Tivemos algumas conversas com o Governo e com o Relator, que não
avançaram, mas deixo aqui o nosso registro.

O Bloco do MDB é “não”.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Como orienta a Minoria na Câmara dos

Deputados? (Pausa.)
Como orienta a Maioria? (Pausa.)
Como orienta a Oposição na Câmara dos Deputados? (Pausa.)
Como orienta o Governo? (Pausa.)
O SR. AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP - PB. Para orientar a bancada. Sem revisão do

orador.) - A Maioria orienta “não”, Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - A Maioria orienta o voto “não”.
Pela Liderança do NOVO, Deputado Marcel van Hattem.
O SR. MARCEL VAN HATTEM (NOVO - RS. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, caros colegas Parlamentares, quando entro no avião, desço do avião, quando estou caminhando
na rua, quando vou ao supermercado, quando estou em eventos, o que eu mais ouço das pessoas é: “Não
desista, não desista”. Eu tenho certeza de que vários outros Parlamentares ouvem a mesma coisa.

Aqui está um exemplo da nossa resistência, do Partido Novo e dos Parlamentares que são contra este
escárnio que é utilizar dinheiro do povo para campanhas eleitorais. Muitos se elegeram dizendo, inclusive,
que são contra o fundão e depois passaram a defendê-lo, até mesmo a usá-lo.

Sr. Presidente, nós sempre dissemos que preferimos que o dinheiro público fosse investido em
outras áreas e que o financiamento dos partidos políticos e dos candidatos seja feito por meio de doações
voluntárias.

Obrigar o povo brasileiro que está passando por necessidade todos os dias, obrigar o cidadão gaúcho
que perdeu tudo, perdeu sua casa, perdeu o seu emprego — infelizmente, muitos ainda estão buscando
recuperar a sua dignidade —, neste momento, a financiar a campanha política de Vereadores e Prefeitos
em todo o Brasil, com quase 5 bilhões de reais do seu dinheiro, dinheiro que falta para colocar inclusive
comida na mesa, é inaceitável!

Por isso, mais uma vez o NOVO apresentou um destaque para reduzir o valor do fundão. Não foi
possível apresentar um para extinguir, apresentamos um para reduzir.

V.Exa., Senador Rodrigo Pacheco, merece neste momento nosso reconhecimento por ter tentado
construir um acordo para pelo menos fazer com que o valor, se não em 900 milhões, ficasse proporcional
àquilo que foi gasto na eleição de 2020, ou seja, 2 bilhões de reais corrigidos, o que eu já considero muito
dinheiro. Essa foi uma boa proposta de V.Exa. para não ficarmos nos quase 5 bilhões de reais. Mas
este Plenário demonstrou, por meio dos seus Líderes, falta de sensibilidade, além de hipocrisia, porque
o Governo do PT foi quem encaminhou ao Orçamento os 900 milhões de reais para o fundo eleitoral, e
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agora defende 5 bilhões de reais. Quem vota por 5 bilhões de reais está votando junto com o Governo do
PT, está votando junto com quem quer mais dinheiro para campanhas eleitorais, em vez de dinheiro para
as bases, para os Municípios que estão sofrendo situação de calamidade. A diferença de mais de 2 bilhões
de reais voltará para as emendas das bancadas, dos respectivos Estados, para que sejam investidos em
melhorias, em saúde, em segurança, em educação.

Portanto, quem vota “sim” à admissibilidade do destaque está votando pela redução do fundo
eleitoral. Quem vota “sim” está votando contra 5 bilhões de reais do dinheiro do povo para financiar
campanha de Prefeito, de Vice-Prefeito, de Vereador, está votando contra que 5 bilhões de reais vão para
o político contratar cabo eleitoral, pagar gasolina do carro, do jatinho, para a realização de bandeiraços
nas ruas.

Campanha política é cara? É. Campanha política precisa de dinheiro? É claro, mas deve ser dinheiro
voluntário, porque o dinheiro dos impostos é distribuído pelos caciques partidários para quem já tem
mandato, para quem é mais rico, não para o pobrezinho que está entrando. Na verdade, a maioria dos
candidatos que são convidados para concorrer como novatos são vistos como meras buchas de canhão,
não recebem um centavo de dinheiro público. Isso vale para a Direita e vale para a Esquerda. Quem se
sustenta e se mantém no poder são os mesmos de sempre.

Contra o fundão de 5 bilhões de reais, o meu voto é “sim” à admissibilidade do destaque do NOVO,
a favor do dinheiro do pagador de impostos, que é o que mais importa.

Obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Estamos em processo de votação nominal.

Eu peço aos Srs. Deputados e às Sras. Deputadas que possam votar.
Como orienta a Oposição?
O SR. CABO GILBERTO SILVA (PL - PB. Para orientar a bancada. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, primeiro, quero parabenizar V.Exa. pelas suas palavras. V.Exa. é muito democrático,
muito coerente e muito equilibrado. Eu não conhecia V.Exa., como estou conhecendo agora, por isso eu
peço que as sessões do Congresso ocorram mais vezes. É importante ter sessões conjuntas, sessões do
Congresso, para fortalecer a democracia. Fiz essa crítica porque só houve cinco sessões, esta é a sexta.

Na Oposição, há divergência entre Parlamentares, e nós iremos liberar a bancada.
Eu quero deixar claro, Presidente, que nós precisamos unificar as eleições. Vejamos: teremos eleição

ano que vem, e o ano para aqui no Congresso. Em 2025, não tem eleição. Em 2026, haverá, e para
novamente aqui. Então, precisamos unificar as eleições. O povo brasileiro vai concordar com isso. Todos
nós iremos concordar, porque será bom para a nossa democracia.

Sr. Presidente, eu também defendo que as nossas emendas de bancadas não sejam alteradas. Como
eu falei aqui diversas vezes, o meu Estado da Paraíba vai perder 11 milhões de reais. Juntando os 15
Parlamentares, perderemos quase 200 milhões de reais nas emendas de bancada. Mas entendo também o
lado de ambas as partes. Então, Sr. Presidente, por causa disso, a Oposição ao desgoverno Lula, que está
acabando com a Nação brasileira, de forma responsável e porque tem compromisso com o Parlamento,
compromisso com a democracia, Senador Randolfe, vai liberar a bancada.

A SRA. BIA KICIS (PL - DF) - Peço a palavra pela Minoria, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Pela Minoria, tem a palavra a Deputada

Bia Kicis.
A SRA. BIA KICIS (PL - DF. Para orientar a bancada. Sem revisão da oradora.) - A Minoria

também vai liberar. Esse é um assunto que é bastante polêmico. Uma parte da bancada é favorável; a
outra, contrária. Então, o melhor é liberarmos.

Como Deputada do Distrito Federal, quero me somar à fala do meu colega Deputado Rafael Prudente
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para dizer que o Distrito Federal está sofrendo um enorme prejuízo. Perdeu 150 milhões de reais de
bancada. E esse dinheiro vai para onde? Para as eleições, para o fundo das eleições. Mas o Distrito
Federal não tem eleições municipais.

Portanto, fica o registro aqui do nosso protesto, porque o Distrito Federal deveria ter sido excluído
dessa conta, uma vez que não teremos eleições municipais. Não temos, isso é verdade. Não temos Município,
não podemos ter eleições municipais.

Então a Minoria libera, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Eu consulto o Plenário se os Srs.

Deputados e as Sras. Deputadas já votaram, se podemos encerrar a votação. (Pausa.)
Tem a palavra o Senador Eduardo Girão.
O SR. EDUARDO GIRÃO (NOVO - CE. Para orientar a bancada. Sem revisão do orador.) -

Muitíssimo obrigado, Sr. Presidente Rodrigo Pacheco.
Em primeiro lugar, o meu reconhecimento pela sua tentativa de nos poupar de um vexame na última

sessão do ano.
Eu subo a esta tribuna dizendo que tenho muita honra de participar deste Congresso Nacional, de

combater aqui, Deputada Adriana, o bom combate. Faz parte da democracia perder um voto, e temos que
respeitar. Mas as coisas precisam estar bem transparentes para a sociedade brasileira. O meu sonho é,
cada vez mais — não sei se eu vou conseguir, se nós vamos conseguir nessa vida —, aproximar a população
do Congresso Nacional, porque ela está apartada, Deputada Bia Kicis.

Agora, o que não podemos entender é termos dois Fundões. Se um Fundão já é um absurdo,
Deputado Marcel van Hattem... São dois fundões!

Olha aqui um exemplo da Comissão do Esporte, que é comandada pelo Senador Kajuru, lá no
Senado Federal: 7,9 milhões de reais para a Comissão. Sabe quanto é aqui na Câmara dos Deputados?
Comissão do Esporte: 1 bilhão e 153 milhões de reais. É brincadeira! Não tem cabimento esse tipo de
coisa! Critério zero!

Nós estamos aqui, agora, e é bom deixar claro isso. Quem vota contra essa admissibilidade do
Partido Novo está votando a favor de dobrar o Fundão.

Eu tenho independência no mandato, sei das minhas inúmeras limitações e imperfeições, Presidente
Rodrigo Pacheco, sei e tento melhorar. Mas eu já votei, por exemplo, esse ano, no Governo Lula, a favor
do Programa Mais Médicos, trabalho construído lá na Comissão Mista.

E eu queria votar hoje com o PT. Eu queria votar hoje com o Governo Lula para baixar para 900
milhões, porque essa era a ideia; mas o Governo Lula mudou, o PT mudou e quer 5 bilhões agora. Como
é que se explica esse tipo de coisa? O que eu vou dizer lá em casa? Essa é a grande realidade. Não sei
como será o resultado. Sabemos que o jogo é bruto, que os donos do partido e os donos do poder mandam
mesmo, mas eu acredito ainda na consciência de cada Parlamentar. E que chegue ao Senado para também
podermos fazer algum trabalho!

Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Pela Liderança do PSOL e REDE, tem a

palavra o Deputado Chico Alencar.
O SR. CHICO ALENCAR (Bloco/PSOL - RJ. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, dos hábitos meio confusos de se fazer política, todos sabemos que a proposta original do
Executivo para a lei orçamentária, para a Lei de Diretrizes em relação ao fundão eleitoral era de em
torno de 900 milhões, só que não. Parece que isso não é para valer pelos encaminhamentos, inclusive de
parte da base do Governo. Parece que Bolsonaro fez a mesma coisa, porque joga para o Parlamento a
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responsabilidade de chegar a esses valores estratosféricos.
O que estamos votando aqui é de uma simplicidade e de uma clareza meridiana. Admitimos ou não

o direito de uma parte dos partidos apresentarem um destaque, que é essencialmente contra esse valor de
5 bilhões, indefensável, injustificável, voltando, assim, caso aprovado o destaque, que querem que nem seja
apreciado aqui pelo que vejo no painel... Ninguém quer botar a sua digital ali no destaque em si. “Não,
não é admissível por alguma razão regimental”. A razão do espírito público o admite.

Como o Presidente Rodrigo Pacheco destacou aqui, porque muitos acham, e podem ter suas razões,
que 900 milhões é muito minimalista, o Presidente Rodrigo Pacheco, com sensatez, espírito de mediação,
baita boa vontade, para inclusive a boa aceitação do Congresso Nacional e das nossas decisões aqui, propôs
uma alteração, que podia ser agora pelo Relator, se houvesse consenso entre os Líderes, ou pode ser
através de um PLN, para se garantir o que é absolutamente razoável. E o PSOL inteiramente votaria
nessa proposta, caso ela fosse colocada aqui; mas nem isso se aceita.

Os valores bons permitiram fazer campanha em 2020. “Ah, tinha a pandemia, ninguém podia sair à
rua”. Hoje tem mais Internet. É a campanha muito mais virtual do que do pé no chão. É só fazê-la com
ideias e causas e não com compra de votos, com promessas vãs, campanha muito vistosa e enganosa quase
sempre, com os valores de 2020 corrigidos pela inflação. Eu não sei por que a maioria aqui, ao que tudo
indica, não aceita essa proposta como razoável. É impressionante!

E nós queremos essa razoabilidade para defender, sim — e aí divergimos do NOVO profundamente
—, o financiamento público de campanha, público, transparente e austero. “Ah, se não financiar em níveis
estratosféricos, vai ter caixa dois”. Ora, combatamos o caixa dois. Comecemos por nós.

Afirmo aqui: o PSOL elegeu a maior bancada da sua história. Está certo que a nossa história é
pequena e a bancada ainda é pequena também, com vocação de grandeza, PSOL e REDE. E os recursos
da campanha do ano passado foram mais do que suficientes. Ficamos até espantados.

No tempo do financiamento privado, talvez por não termos a simpatia das grandes corporações
empresariais, nunca tínhamos tido esse nível de recursos. Em 2020, foi a mesma coisa. As Câmaras
Municipais e as Prefeituras foram conquistadas com possibilidade de fazer campanha já sob a égide do
financiamento público.

Corrigir pela inflação o dispendido nas eleições de 2020 é uma proposta de bom senso. O Congresso
Nacional está jogando fora essa possibilidade, está se descredenciando em termos de aceitação da população,
está jogando na antipolítica, na negação da política, no senso comum rebaixado que o povo, às vezes, é
levado a vivenciar. “Político é tudo ladrão, vive num mar de grana”. Estamos, de certa forma, nos dando
caso.

A admissibilidade dessa proposta não passa aqui de uma espécie de presente enganoso de Natal. Aí,
sim, Deputado Marcel, seria um Kinder Ovo: aparentemente o invólucro é sedutor — 5 bilhões para fazer
campanha ano que vem —, e dentro tem um veneno que mata a política, atinge a nossa credibilidade e
depõe contra a democracia, ao fim e ao cabo.

Ainda é tempo. Votem “sim”.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Eu consulto o Plenário da Câmara dos

Deputados se todos já votaram.
Srs. Deputados e Sras. Deputadas, podemos encerrar a votação? (Pausa.)
Está encerrada a votação.

(Procede-se à apuração.)

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Votaram SIM 101 Deputados e Deputadas;
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NÃO, 355; abstenções, 2. (Lista de votação - Vide Item 2.2.1 do Sumário)
É rejeitado o requerimento de admissibilidade.
Passe-se à votação em globo dos PLNs 27, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 39 e 41, de 2023, na

forma dos respectivos pareceres.
Para encaminhar a votação, concedo a palavra ao Deputado Luiz Carlos Motta, Relator-Geral do

Orçamento.
O SR. LUIZ CARLOS MOTTA (PL - SP. Como Relator. Sem revisão do orador.) - Cumpri-

mento o Sr. Presidente do Congresso Nacional, Senador Rodrigo Pacheco; o Sr. Presidente da Câmara
dos Deputados, Deputado Arthur Lira, que passou por aqui, e também a Sra. Presidente da CMO, a
Senadora Daniella Ribeiro.

Quero cumprimentar os companheiros do meu partido e agradecer ao Presidente Valdemar Costa
Neto e ao nosso Líder Altineu. Quero agradecer ao Presidente Arthur Lira a nomeação para eu ser o
Relator-Geral do Orçamento, indicado pela Senadora Daniella Ribeiro. Cumprimento as Sras. Deputadas,
os Srs. Deputados, as Sras. Senadoras, os Srs. Senadores e toda a população que nos assiste presencialmente
ou pelos canais de televisão neste momento.

Eu gostaria de contrapor o que eu ouvi da Deputada Adriana, do Senador Eduardo Girão, do
Deputado Marcel. E é com imensa satisfação que venho hoje apresentar um panorama detalhado do nosso
Relatório Geral para o Orçamento de 2024.

Este é um Relatório que reflete não apenas números e rubricas, é um compromisso com a eficiência,
com a transparência e com a responsabilidade na gestão de recursos públicos. Nosso objetivo é atender às
demandas da sociedade e contribuir efetivamente para o desenvolvimento do nosso País.

O compromisso dos Parlamentares fica evidente, por exemplo, nos investimentos. Por meio de um
esforço coletivo, o Congresso Nacional aumentou em cerca de 15 bilhões os recursos para investimentos
comparados à proposta inicial vinda do Executivo. Esse incremento não é apenas um número, é um passo
significativo para melhorar a nossa infraestrutura, o desenvolvimento urbano, o turismo, o esporte, entre
outras áreas vitais. O impacto disso é tangível, é geração de emprego e elevação da qualidade de vida da
nossa população.

A recomposição do piso constitucional da saúde foi um marco deste Orçamento. Graças à contribuição
de 2,6 bilhões em emendas parlamentares, conseguimos garantir o mínimo constitucional para a saúde, um
setor vital para o bem-estar de todos os brasileiros.

Um aspecto crucial deste Orçamento é a atenção às agendas transversais e o Plano Plurianual —
PPA. Quero ressaltar o trabalho do Deputado Bohn Gass, Relator do PPA, cujo relatório participativo
reforçou discussões cruciais sobre gênero, raça, pessoas com deficiência, desenvolvimento rural e economia
solidária. Esse esforço mostra o nosso comprometimento com uma sociedade mais inclusiva e igualitária.

No que tange às agendas de gênero, destaco a iniciativa do Movimento Antes que Aconteça. Criado
pela Presidente da CMO, Senadora Daniella Ribeiro, esse projeto visa prevenir a violência contra as
mulheres, uma causa fundamental. Além disso, a Bancada Feminina do Congresso Nacional foi determinante
ao suplementar recursos para combater a violência de gênero, promover a participação feminina em espaços
decisórios e apoiar a saúde da mulher.

É importante também destacar o apoio dado às pessoas com transtorno do espectro autista. O
Orçamento de 2024 aloca recursos específicos para o esporte e cuidado dessas pessoas, alinhando-se ao
trabalho realizado da Lei de Diretrizes Orçamentárias, feito pelo Deputado Danilo Forte, com contribuição
significativa do Congresso Nacional.

A causa animal também recebeu atenção especial. Políticas e programas de proteção e defesa
animal, incluindo atenção veterinária e controle populacional de cães e gatos, foram destacados no nosso
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Relatório. Esta é uma demanda da sociedade civil e de ativistas, agora contemplada por este Congresso
Nacional. Outro ponto vital é o cuidado com nossos talentos, por meio de criação de ação destinada às
altas habilidades e à superdotação. Essa ação mira não somente crianças e jovens superdotados, mas
também sua família, reconhecendo e nutrindo nosso capital humano mais precioso.

No tocante à segurança pública, uma preocupação crescente da nossa população, o Orçamento
adiciona mais de 800 milhões para a prevenção e o combate à violência e ao crime organizado. Esse
investimento abrange melhorias em equipamentos e estrutura das nossas forças de segurança, um passo
crucial para uma sociedade mais segura.

O Congresso também incrementou em mais de 70 milhões os recursos para pesquisa, ciência e
tecnologia, com destaque para a EMBRAPA, vital para o desenvolvimento do nosso agronegócio.

No campo do mercado de carbono, um tópico cada vez mais relevante nas discussões sobre mudanças
climáticas, contribuímos de forma substancial para o desenvolvimento de métricas e modelos de balanço
de carbono, um passo importante para a sustentabilidade da agricultura brasileira.

Por fim, destacamos a importância das emendas parlamentares para a qualificação profissional dos
nossos trabalhadores, em sintonia com os setores produtivos e com ações de intermediação de mão de obra,
contribuindo, assim, para a geração de emprego e renda.

Esse Orçamento é um reflexo do comprometimento deste Congresso com o futuro do nosso Brasil. É
um documento que olha para frente, que investe nas pessoas e que se dedica a construir um País mais
justo, seguro e próspero para todos nós.

Queremos deixar claro, desde já, que esse não é um Orçamento do Governo Federal, tampouco
exclusividade do Congresso Nacional. Esse é um Orçamento dos brasileiros, um compromisso com os
anseios e as necessidades do povo brasileiro, fruto do diálogo e da colaboração de todos os Poderes. Foram
acolhidas 7.900 emendas, entre individuais, de bancadas estaduais e de Comissões.

A última semana de trabalho no Congresso Nacional neste ano foi verdadeiramente histórica.
Encerramos o ano de 2023 com a promulgação da reforma tributária, um marco importante para a
simplificação e a modernização do sistema tributário brasileiro. Celebramos a aprovação da Lei de
Diretrizes Orçamentárias — LDO e também do Plano Plurianual, sob as relatorias dos nobres colegas
Deputados Danilo Forte e Bohn Gass, e culminou esse ciclo com a votação da Lei Orçamentaria Anual —
LOA, que representa a materialização dos nossos compromissos e prioridades estabelecidos nos instrumentos
anteriores.

Gostaria de expressar meu sincero agradecimento pela missão partilhada com todos os técnicos do
Poder Executivo, os consultores de orçamento desta Casa, os valorosos colegas da Comissão Mista de
Orçamento, conduzida com muita maestria pela Senadora Daniella Ribeiro, e todos os demais Parlamentares
envolvidos nesse processo. Foi uma construção coletiva, realizada em tempo exíguo, mas não menos
imbuída de comprometimento com a sociedade. O Orçamento que apresentamos hoje é reflexo do esforço
conjunto de todos os envolvidos. Confio que ele contribuirá muito para a construção de um Brasil mais
justo, próspero e inclusivo.

Sr. Presidente, eu gostaria de, junto com o Orçamento, fazer um adendo, uma errata, ao parecer da
CMO ao PL 29/23, que estima a receita e fixa a despesa da União para o exercício financeiro de 2024.

“1. Com o objetivo de viabilizar a execução da programação orçamentária da Ação 00VD - Apoio
ao Desenvolvimento e Implementação de Ações Estratégicas do Programa Periferia Viva, na Unidade
Orçamentária 56101 - Ministério das Cidades (sequencial 3113), fica alterado o GND de 4 para 3.

2. As dotações da Ação 00TI - Apoio à produção habitacional de interesse social, na Unidade
Orçamentária 56902 - Fundo Nacional de Habitação de Interesse Social — FNHIS, terão seu identificador
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de resultado primário (RP) alterado de 3 para 2.
3. As emendas com RP 2 ou 8 no Ministério dos Transportes, exceto aquelas com subtítulo de região

ou nacional, serão reclassificadas com RP 3.
Plenário do Congresso Nacional, 22 de dezembro de 2023.
Deputado Federal Luiz Carlos Motta (PL/SP)
Relator-Geral“ (Adendo ao Parecer da CMO ao Projeto de Lei do Congresso Nacional

no 29/2023 - Vide Item 2.2.1 do Sumário)
Muito obrigado a todos os Deputados, a todas as Deputadas, a todas as Senadoras e a todos os

Senadores.
Que tenhamos um ano de 2024 de realizações e prosperidade na nossa Nação!
Muito obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Muito obrigado, Deputado Luiz Carlos

Motta.
Em nome da Presidência do Congresso Nacional, eu cumprimento, saúdo e parabenizo V.Exa. pela

condução da relatoria da lei orçamentária do Brasil.
Podemos passar à votação?
Para encaminhar, tem a palavra a Deputada Adriana Ventura.
A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP. Para encaminhar. Sem revisão da oradora.) -

Obrigada.
Presidente, eu quero realmente agradecer bastante a todos os Parlamentares que apoiaram e disseram

“não” para um fundão de 5 bilhões.
Quero também, pessoalmente, agradecer ao Deputado Chico Alencar. Pensamos de forma diferente,

mas estamos juntos em boas causas. Então, eu lhe agradeço o apoio para realmente nós tentarmos baixar
esse fundão eleitoral.

Agradeço a outros Deputados que assinaram e ajudaram também.
Eu estou com uma notícia aqui, Presidente, que diz: Brasil é o país com o maior gasto público com

campanhas e partidos. Essa matéria faz alguns comparativos. Países muito ricos — muito ricos! — em
dólar gastam 20 milhões. A Austrália gasta 18 milhões de dólares; o Canadá, 25 milhões dólares; o nosso
vizinho Chile gasta 23 milhões de dólares; e o Brasil, quando da realização da reportagem, gastava 800
milhões de dólares em campanha política.

Entristece-me muito ver que estamos vivendo uma partidocracia. Nós estamos vivendo uma fase
em que os donos dos partidos mandam no Brasil, mandam no orçamento e — pasmem! — mandam nos
Parlamentares. Que vergonha! Que vergonha!

Eu agradeço aos Deputados que tiveram a coragem de votar “sim”. Agradeço a esses Deputados que
mantém a sua independência, que não são reféns, que não têm cabresto.

Eu espero sinceramente que, no ano que vem, o Senador Rodrigo Pacheco, que preside esta Casa,
consiga costurar esse acordo para trazer-lhe uma razoabilidade. Eu espero que nós consigamos, pelo
convencimento, pelo bom senso, chamar a atenção dos Parlamentares para o fato de que um País pobre
como o Brasil gastar infinitamente mais, centenas de vezes mais do que países ricos é uma vergonha. Bom,
eu só quero falar agora dos outros dois itens da Lei Orçamentária Anual.

Eu estou aqui com a lista da distribuição do orçamento secreto das Comissões: Comissão de
Desenvolvimento Regional, 4 bilhões e 391 milhões de reais; Comissão de Constituição e Justiça, cujo
Presidente tem nome e sobrenome, 780 milhões de reais. Agora, eu vou para as Comissões de Educação,
Saúde e Segurança, que são as principais: Comissão de Educação e Cultura do Senado, 7 milhões de reais;
Comissão de Segurança Pública do Senado, 7 milhões. Agora, o que me chocou: Comissão de Ciência,
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Tecnologia e Inovação, 800 mil reais.
Nós percebemos aqui uma distorção que tem uma razão de ser. Essas emendas e todo esse dinheiro

não estão a serviço da educação, da segurança nem do desenvolvimento regional; estão a serviço do
orçamento secreto, da compra de apoio do Congresso Nacional. Isso é um disparate, é uma vergonha, é
um escândalo.

E o Orçamento tem isso. E essa é uma das principais razões pelas quais somos contra essa Lei
Orçamentária Anual. Está-se chancelando e normalizando a compra de apoio. Está-se chancelando e
normalizando o fato de que fazer campanha política é muito mais importante do que saúde, segurança,
educação. Vocês viram o orçamento que eu li aqui. Aqui, nós temos 7 milhões de reais para educação, 4
milhões de reais para segurança pública. Vocês estão ouvindo bem? São 4 milhões de reais para essas
áreas, mas há 5 bilhões de reais para se fazer campanha política.

Vivam os donos dos partidos!
Vivam os caciques partidários!
Vivam os Parlamentares que são reféns e que usam cabresto!
Isso me envergonha. Mas a esperança existe, gente, porque 101 Parlamentares não se renderam a

essa chantagem, a esse cabresto e votaram “sim” à nossa admissibilidade. Eu agradeço muito a todos esses
Parlamentares.

Oriento “não” à Lei Orçamentaria Anual, porque comprar apoio e dar dinheiro para dono de partido
mandar no Brasil e nos representantes do povo é uma vergonha. Sendo assim, eu encaminho “não”.

Obrigada, Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Para encaminhar, eu concedo a palavra

ao Deputado Chico Alencar.
O SR. CHICO ALENCAR (Bloco/PSOL - RJ. Para encaminhar. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Senadoras, Senadores, Deputadas, Deputados, servidores todos os que acompanham esta
sessão, este orçamento para 2024 tem a marca da contradição, aliás, manifesta há pouco aqui.

Nós, generosamente, aprovamos — não com o voto de mais de 120 Parlamentares — esse fundão
estratosférico. No entanto, numa outra ponta, há o déficit zero, há o arcabouço fiscal, há tudo o que limita
o investimento social, muito mais do que gasto; há tudo o que amarra um reajuste pela inflação — como o
que fizemos tanta questão de nos dar para as eleições — para os servidores públicos.

Há um avanço aqui e outro ali em relação aos orçamentos anteriores, sem dúvida: a tentativa de
reforçar a área social, os programas sociais, a educação, a saúde. Há valores que podemos considerar que
cresceram. Mas daqui a pouco virá o contingenciamento, de maneira irreversível.

E é claro que toda essa política mais ortodoxa atende ao grande capital financeiro, aos banqueiros, e
as políticas sociais, que são urgentíssimas neste País, não se desenvolverão como queremos.

Ontem, conversei com a Ministra Marina Silva, e ela estava aflita, com razão, com os cortes no seu
Ministério do Meio Ambiente e da Mudança do Clima. Sim, há recursos, afinal, para Ministérios que
também antes não existiam — e foi bom criá-los —, como o Ministério dos Povos Indígenas, o Ministério
da Mulheres, recriado, o Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania, reforçado. Mas, ainda assim,
eles são muito tímidos, insuficientes para o desenvolvimento de políticas públicas.

Portanto, quando se diz que esse Orçamento é o possível, nós, da Federação PSOL REDE, afirmamos
que ele poderia avançar muito mais. “Ah, tem recursos para um programa habitacional”. Só que o PAC
teve muitos recursos retirados. Aliás, de início, pensava-se em tirar 17 bilhões do PAC, que incorpora,
inclusive, várias políticas de cunho fortemente social. Houve uma redução de danos para 6 bilhões retirados
do PAC.

Nós já estamos alertas para, em aprovando este Orçamento, enfrentar o que virá, talvez já em
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fevereiro ou março: contingenciamento na ciência e tecnologia, na cultura, na educação, na própria saúde,
na infraestrutura, em tudo de que o Brasil precisa para avançar. O Produto Interno Bruto não cresce,
com todo o círculo virtuoso que isso gera — emprego, renda, que tem que ser mais bem distribuída neste
País da abissal desigualdade social —, se não há um Estado indutor do desenvolvimento e do crescimento,
que não abre mão do que é sua atribuição — não é o Estado faz-tudo, não é o Estado que interfere em
todas as áreas.

Essa cultura do privatismo absoluto e do Estado mínimo não pode ser aceita. Na verdade, inclusive, a
visão política do Centrão, que é majoritário na Câmara dos Deputados, acabou prevalecendo no Orçamento,
de maneira a fazer muita política de clientela. Está-se instituindo, Senador Randolfe Rodrigues, uma
espécie de presidencialismo amarrado — não é nem mitigado: tudo o que puder para Deputados e
Senadores, com suas emendas, porque nós passamos a ser unidade orçamentária da União, com os nossos
mandatos, deve ser garantido. Enquanto isso, nós não defendemos um presidencialismo vertical autoritário,
autocrático, mas o regime presidencialista foi reiterado até em plebiscito há não muitos anos. No entanto,
aqui está-se inaugurando uma espécie de presidencialismo amarrado, em que o Congresso Nacional manda
mais do que o Executivo.

Nós queremos o equilíbrio entre os Poderes, e esse equilíbrio se materializa no Orçamento, que está
desequilibrado. É um pequeno avanço, mas essencialmente porta contradições.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Para encaminhar, concedo a palavra ao
Líder do Governo, Senador Randolfe Rodrigues.

O SR. RANDOLFE RODRIGUES (REDE - AP. Para encaminhar. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, eu queria, antes de mais nada, cumprimentar pelo trabalho o Relator Hugo Motta, uma
pessoa de coração generosíssimo, e agradecer-lhe a convivência neste período de elaboração do Orçamento.
Primeiro, quero prestar a ele todas as homenagens, agradecer a relação que nós construímos neste período,
de maneira sempre muito aberta, clara e franca.

É óbvio que o Orçamento que nós estamos aprovando... E isso é da natureza da democracia, inclusive
do surgimento dos Estado Democrático de Direito: o Executivo elabora, o Congresso se debruça sobre a
proposta orçamentária e a altera.

Este é o primeiro orçamento, Deputado Chico Alencar, sob a égide do Governo do Presidente Lula.
Nós temos feito aqui um esforço enorme para sair do presidencialismo de delegação que vivíamos para
voltar ao presidencialismo de coalizão, que surgiu com a Constituição de 1988. É um esforço enorme!

Não vou dourar a pílula: o Orçamento não é o perfeito, mas é o possível. Aprendemos no Parlamento
que o possível é sempre próximo do ótimo.

Não havia reparo algum — é necessário colocar no pretérito imperfeito o verbo haver —, até a
última apresentação do Sr. Relator, que fez uma alteração no item 2 do adendo, mudando o Identificador
do Resultado Primário da Ação 00T1 do RP3, que é o Programa de Aceleração do Crescimento, para o
RP2, que são as despesas discricionárias.

Quero deixar claro que o Governo não está de acordo com essa alteração.
Quero também que fique claro um segundo dispositivo, que eu disse, com toda a clareza, na relação

fraterna que construí com o Relator: o Governo, obviamente, ao fim e ao cabo, votará favoravelmente aos
PLNs, que são de seu interesse, e votará favoravelmente ao Orçamento. Mas é meu dever, na condição de
Líder do Governo, realçar e ressaltar que neste tema específico não houve consulta ao Governo.

Ressalto algo que já disse ao próprio Relator na Comissão Mista de Orçamento: o Governo tem
obrigação de sanção, se o corte ao Programa de Aceleração do Crescimento for de no máximo até 6 bilhões.
Um corte maior do que esse, no entender do Governo, criará dificuldades para a própria execução do PAC,
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que é a coluna vertebral, é a coluna dorsal do seu programa.
Eu insisto e reitero que nós estamos em busca da restauração do presidencialismo de coalizão

conforme foi elaborado no texto constitucional de 1988. No presidencialismo de coalizão, o Governo
executa e faz combinado com o Parlamento. Então, sem encaminhamento, obviamente, o Governo orientará
o voto favorável tanto ao conjunto dos PLNs como ao PLOA, mas eu queria, por dever de ofício, de
lealdade ao meu querido amigo Motta — amigo com o qual este Parlamento, Presidente, me possibilitou a
relação e a aproximação —, fazer estas duas ressalvas em nome do Governo: a divergência em relação a
essa alteração e, oxalá, aguardar que o corte aos recursos do Programa de Aceleração do Crescimento de
fato não seja superior a 6 bilhões de reais.

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Passa-se à votação em globo dos PLNs.
Em votação na Câmara dos Deputados.
As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados Federais que os aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)
Aprovados os PLNs, com o voto contrário da Deputada Bia Kicis, do Deputado André Fernandes,

do Deputado Cabo Gilberto Silva. (Declarações de voto - Vide Item 2.2.1 do Sumário)
Do Partido Novo também? (Pausa.)
Vamos presumir o voto contrário do Partido Novo? (Pausa.)
Partido Novo! Contrário! Surgiu a Deputada Adriana Ventura do nada. (Risos.)
Ela surgiu no plenário.
V.Exa. é contra, Deputada?
A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP. Pela ordem. Sem revisão da oradora.) - Estamos

votando o quê? Sou contra. São os PLNs?
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Estamos votando o mérito dos PLNs.
A SRA. ADRIANA VENTURA (NOVO - SP) - Então é isso mesmo. Eu quero registrar o

meu voto contrário, respeitosamente, respeitando os Relatores e o Relator, pelos pontos já elencados.
Obrigada, Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Então, está registrado o voto contrário

da Deputada Adriana Ventura, do NOVO. Perfeito. Fica registrado.
Em votação no Senado Federal.
As Sras. Senadoras e os Srs. Senadores que os aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovados os PLNs nos 27, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 39 e 41, de 2023, na forma dos

respectivos pareceres.
Passa-se à votação da Redação Final dos PLNs nos 29 e 39, de 2023. (Parecer no 6/2023-

CDIR/PLEN-CN - Vide Item 2.2.1 do Sumário, Parecer no 7/2023-CDIR/PLEN-CN - Vide
Item 2.2.1 do Sumário)

Votação, em globo, da Redação Final dos PLNs nos 29 e 39, de 2023, que receberam adendos de
Plenário.

Em votação na Câmara dos Deputados.
As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que as aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovadas as Redações Finais, com o voto contrário do Partido Novo, da Deputada Bia Kicis, do
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Deputado André Fernandes e do Deputado Cabo Gilberto Silva.
Em votação no Senado Federal.
As Sras. Senadoras e os Srs. Senadores que as aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovadas as Redações Finais.
As matérias vão à sanção.
Tem a palavra o Líder Randolfe Rodrigues.
O SR. RANDOLFE RODRIGUES (REDE - AP. Pela ordem. Sem revisão do orador.) -

Presidente, faço só um apelo à V.Exa. — mais um. É o último do ano, eu juro — em relação a dois PLNs,
os PLNs nos 27 e 38. Esses dois têm um ponto sensível.

O PLN 27 cuida do Bolsa Permanência e o PLN 38 cuida da capitalização do Banco do Nordeste.
Se V.Exa. puder encaminhar com urgência o autógrafo, para, no caso do Bolsa Permanência, o devido
decreto do Presidente da República e para que, obviamente, os beneficiários do programa possam receber
antes que 31 de dezembro chegue, eu agradeço. Juro que este é o último apelo do ano.

Termino agradecendo a V.Exa. pela convivência, por mais 1 ano de aprendizado em conjunto e
cumprimentando V.Exa. pela posição firme de condução do Congresso Nacional, de defesa da democracia
brasileira. É uma honra ter estado com V.Exa. aqui nas Sessões do Congresso Nacional.

Por fim, quero agradecer a todos os colegas, do Governo e da Oposição, pela convivência neste ano,
e também ao Presidente Arthur Lira, Presidente da Câmara dos Deputados. Se não fosse esse trabalho em
conjunto, não teria sido possível o sucesso do trabalho da Liderança do Governo no Congresso Nacional.

Bom Natal e belo ano!
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Muito obrigado, Senador Randolfe

Rodrigues. Retribuo os votos de V.Exa.
O autógrafos serão assinados ainda hoje, logo após esta sessão.
Muito obrigado, Líder Randolfe Rodrigues.
Tem a palavra, pela Liderança, a Deputada Bia Kicis.
A SRA. BIA KICIS (PL - DF. Como Líder. Sem revisão da oradora.) - Obrigada, Sr. Presidente.

Antes de encerrarmos esta última sessão do ano do Congresso Nacional, eu quero cumprimentar
o Presidente da Casa, o Senador Rodrigo Pacheco; o Relator do Orçamento, o Deputado Motta, que,
inclusive, é do nosso partido, o PL; e todos os colegas.

Quero registrar por que votei contrariamente: porque não posso concordar com esse aumento de
quase 5 bilhões de reais. E acho que o Presidente Rodrigo Pacheco ofereceu uma proposta sensível, uma
proposta bastante razoável. Eu estava aqui torcendo para que esse acordo fosse aceito, para que nós
tivéssemos os valores das eleições de 2020 atualizados. Um valor em torno de 2 bilhões e 700 milhões de
reais seria, a meu ver, razoável, bastante razoável, para as eleições municipais.

Aliás, diga-se de passagem, Deputado André, Deputada Adriana, o Distrito Federal nem tem eleições
municipais, e, mesmo assim, sofremos uma perda de 150 milhões de reais. Esse valor, que saiu da bancada
do Distrito Federal, fará muita falta para os investimentos de bancada, por meio dos quais nós financiamos
hospitais, saúde, equipamentos, educação, projetos de infraestrutura, agricultura familiar. Tanta coisa
ficará prejudicada por esses recursos terem saído da bancada, ainda mais num ente da Federação em que
nem sequer existe eleição municipal.

Eu penso que nós temos que avançar, como Parlamentares, no tema das eleições futuramente. Nós
precisamos pensar seriamente na unificação das eleições, porque nós temos uma despesa altíssima com a
Justiça Eleitoral, que funciona a cada 2 anos. É uma despesa de 10 bilhões de reais por ano, pelo que foi
dito aqui. Se nós unificarmos as eleições — temos que encontrar uma forma de fazê-lo —, nós teremos
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uma despesa bastante reduzida e teremos um sistema muito mais razoável, muito mais econômico. Eu
creio que o Brasil precisa pensar nessa possibilidade com seriedade.

Quero também aqui me posicionar favoravelmente a dois temas. Um deles é o financiamento privado
de campanha. Hoje nós vemos um movimento para a redução do número de partidos, porque toda
campanha é custeada com recursos públicos. Mas, se nós tivermos financiamento privado de campanha,
novos partidos poderão surgir com muito mais facilidade, desde que eles consigam se sustentar. Então, o
partido tem que ser como uma agremiação. E nós precisamos democratizar mais os partidos, com eleições
internas, para possibilitar que novos personagens, novos atores tenham acesso ao cenário político, ao
cenário da democracia, ao cenário eleitoral.

Nós precisamos também fortalecer a Casa do Povo. Temos que tomar medidas para reforçar a
autoridade do Congresso Nacional e diminuir a influência, a interferência de outros Poderes dentro desta
Casa. Temos que pensar soluções melhores para que se garanta a soberania do voto popular, hoje tão
mitigada.

Nós temos Parlamentares que são cassados em tempo recorde, sem justificativa. Tudo isso faz parte
desse grande sistema eleitoral. Nós temos que pensar, por exemplo, no voto distrital, que na legislatura
passada quase — quase! — foi aprovado e, depois, na última hora, acabou sendo abortado. Há muitos
temas. Não é fácil encontrarmos soluções. Mas o certo é que hoje as eleições são muito caras para o bolso
do pagador de impostos brasileiro, chamado aí de forma poética de “contribuinte”, quando sabemos que
ninguém contribui voluntariamente, ainda mais quando vê os recursos sendo tão mal utilizados no Brasil.
O Brasil é um dos países mais caros, com menos retorno para o pagador de impostos, e esta reforma
tributária, infelizmente, ao meu modo de ver, não vai melhorar esse cenário.

Sr. Presidente, obrigada por este tempo.
Para concluir, quero desejar a todos os brasileiros um Feliz Natal e um ano que seja próspero para

nós. Apesar de todas as dificuldades, nós, os Deputados da Oposição, Deputado André, estaremos aqui
lutando para conter os desvios, conter todos os abusos que vemos do Governo, que não se alia realmente
às necessidades do povo trabalhador.

Muito obrigada, Sr. Presidente. Um ótimo Ano-Novo a todos!
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Obrigado, Deputada Bia Kicis.
Tem a palavra, pela ordem, o Deputado Cabo Gilberto Silva.
O SR. CABO GILBERTO SILVA (PL - PB. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu quero parabenizar todos os servidores do Congresso Nacional, do Senado e da Câmara, pelo
trabalho neste ano, que foi muito difícil para o povo brasileiro. Mas os servidores atenderam todos os
Parlamentares, todos os visitantes, todas as pessoas que frequentam o Congresso Nacional, que é o Poder,
sem desmerecer os demais, mais democrático da República, Deputado Chico Alencar.

Presidente, quero agradecer a V.Exa. por ter conduzido todas as sessões do Congresso Nacional com
espírito democrático, de forma correta, urbana, educada.

Quero agradecer à Oposição, agradecer ao Governo, agradecer a todos. É o momento do Natal, e eu,
como Vice-Líder da Oposição, representando a Oposição da Câmara dos Deputados ao desgoverno Lula,
de forma correta e coerente, desejo Feliz Natal a todos sem exceção.

Parabenizo, mais uma vez, V.Exa., todos os Líderes, Senadores, Deputados, a nossa Liderança.
Agradeço a todos os servidores do nosso partido pela dedicação. O ano não terminou do jeito que a

gente queria, com o impeachment de Lula, mas vamos caminhar.
Muito obrigado, Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Muito obrigado, Deputado. Desejo o
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mesmo a V.Exa.
O SR. CHICO ALENCAR (Bloco/PSOL - RJ) - Presidente Rodrigo...
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Tem a palavra o Deputado Chico Alencar.

O SR. CHICO ALENCAR (Bloco/PSOL - RJ. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Peço
apenas 1 minuto para desejar boas festas a todos: aos servidores da Casa, porque o trabalhador, a
trabalhadora é que são os verdadeiros criadores de riqueza das duas Casas, a Câmara e o Senado, são quem
nos atura e viabiliza nossa atuação; ao povo, que nos colocou aqui e que, às vezes, fica muito decepcionado,
mas que é quem são nossos patrões; e a toda a gente, inclusive aos colegas aqui. Houve até desforço físico,
agressões verbais e concretas, o que devemos superar. Ano-Novo é para isso, calendário é para isso. Natal,
mesmo para quem não é cristão, é momento de renovação, de entender a nossa incompletude. Segundo
Manoel de Barros, nós somos abastados nisso, na incompletude. E isso é um mérito, por nos permitir
crescer sempre.

Eu desejo um Ano-Novo de crescimento e um Natal de luz para todos.
O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Muito obrigado, Deputado. Desejo o

mesmo a V.Exa.
Eu gostaria de agradecer a todos os Deputados e Deputadas, Senadores e Senadoras, a todos os

servidores do Senado, da Câmara e do Congresso Nacional, a todos os que nos acompanharam, aos
profissionais da imprensa, desejando a todos um feliz Natal e um próspero ano de 2024, com muitas lutas
e conquistas em favor do Brasil.

ENCERRAMENTO

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Pacheco. PSD - MG) - Nada mais havendo a tratar, declaro
encerrada a presente sessão.

Muito obrigado.

(Levanta-se a sessão às 15 horas e 16 minutos.)
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Senado Federal

REGISTRO DE COMPARECIMENTO

Partido UF Nome Senador

26ª Sessão Conjunta do Congresso Nacional, às 11 horas
Presenças no período: 22/12/2023 07:00:00 até 22/12/2023 15:17:00

ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

57
1

Presença

UNIÃO AC Alan Rick X

MDB SE Alessandro Vieira X

PSB MA Ana Paula Lobato X

PSD BA Angelo Coronel X

PL SP Astr. Marcos Pontes X

PT CE Augusta Brito X

PT PA Beto Faro X

PL RJ Carlos Portinho X

PSB RR Chico Rodrigues X

PDT CE Cid Gomes X

PP PI Ciro Nogueira X

Republica MG Cleitinho X

MDB RO Confúcio Moura X

Republica DF Damares Alves X

PSD PB Daniella Ribeiro X

UNIÃO AP Davi Alcolumbre X

PP RR Dr. Hiran X

MDB AM Eduardo Braga X

NOVO CE Eduardo Girão X

PL TO Eduardo Gomes X

PSD MA Eliziane Gama X

PP SC Esperidião Amin X

PT ES Fabiano Contarato X

MDB PE Fernando Dueire X

MDB AL Fernando Farias X

PSB PR Flávio Arns X

PL RJ Flávio Bolsonaro X

MDB SP Giordano X

Republica RS Hamilton Mourão X

PT PE Humberto Costa X

PSD TO Irajá X

MDB SC Ivete da Silveira X

PSDB DF Izalci Lucas X

PL RO Jaime Bagattoli X

PT BA Jaques Wagner X

UNIÃO MT Jayme Campos X

PSB GO Jorge Kajuru X

PL SC Jorge Seif X

PSD PI Jussara Lima X

PP SE Laércio Oliveira X

PDT DF Leila Barros X

PSD AP Lucas Barreto X

PP RS Luis Carlos Heinze X

PL ES Magno Malta X

PSD SP Mara Gabrilli X

22/12/2023 15:20:21Emissão
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Senado Federal

REGISTRO DE COMPARECIMENTO

Partido UF Nome Senador

26ª Sessão Conjunta do Congresso Nacional, às 11 horas
Presenças no período: 22/12/2023 07:00:00 até 22/12/2023 15:17:00

ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

57
1

Presença

MDB PI Marcelo Castro X

UNIÃO AC Marcio Bittar X

Podemos ES Marcos do Val X

PL RO Marcos Rogério X

PSD MT Margareth Buzetti X

Republica RR Mecias de Jesus X

PSD MS Nelsinho Trad X

PSD AM Omar Aziz X

Podemos PR Oriovisto Guimarães X

PSD BA Otto Alencar X

PT RS Paulo Paim X

PSDB AM Plínio Valério X

UNIÃO TO Prof. Dorinha Seabra X

REDE AP Randolfe Rodrigues X

MDB AL Renan Calheiros X

Podemos AL Rodrigo Cunha X

PSD MG Rodrigo Pacheco X

PT SE Rogério Carvalho X

PL RN Rogério Marinho X

PL RJ Romário X

UNIÃO PR Sergio Moro X

PSD AC Sérgio Petecão X

Podemos MS Soraya Thronicke X

Podemos RN Styvenson Valentim X

PT PE Teresa Leitão X

PP MS Tereza Cristina X

PSD GO Vanderlan Cardoso X

MDB PB Veneziano Vital do Rêgo X

PL MT Wellington Fagundes X

PDT MA Weverton X

PL GO Wilder Morais X

PSD RN Zenaide Maia X

Compareceram 77 senadores.
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 Secretaria Geral da Mesa
Relação de Presença na Sessão  (Senadores)

Hora:
Data:Congresso Nacional

14:15
26/12/2023

Número: 16

Rodrigo Pacheco - 12:00

Total de Presentes: 5

Presidente da Casa: 57  LEGISLATURA

Presidiram a Sessão:

Rodrigo Pacheco - PSD/MG
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA

Registro Eletrônico de Presença em Plenário

Inicio  :  22/12/2023 09:03
Fim     :  22/12/2023 15:16

SESSÃO CONJUNTA Nº 026 - 22/12/2023

Partido Bloco 

AMAPÁ
Rede Bl Resistência DemocráticaRandolfe Rodrigues (*)

Presentes de Amapá : 1

CEARÁ
Novo Bl VanguardaEduardo Girão (*)

Presentes de Ceará : 1

MINAS GERAIS
PSD Bl Resistência DemocráticaRodrigo Pacheco

Presentes de Minas Gerais : 1

DISTRITO FEDERAL
PSDB Bl DemocraciaIzalci Lucas
PDT Bl DemocraciaLeila Barros (*)

Presentes de Distrito Federal : 2

Página 1 de 1CENIN / COSEV - Coordenação do Sistema Eletrônico de Votação
(*) Presença consignada a Parlamentar em conformidade com a Nota Taquigráfica.
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 Secretaria Geral da Mesa
Relação de Presença na Sessão  (Deputados)

Hora:

Data:Congresso Nacional
14:15

26/12/2023

Número: 16

Rodrigo Pacheco - 12:00

Total de Presentes: 498

Presidente da Casa: 57  LEGISLATURA

Presidiram a Sessão:

Rodrigo Pacheco - PSD/MG
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA

Registro Eletrônico de Presença em Plenário

Inicio  :  22/12/2023 09:03
Fim     :  22/12/2023 15:16

SESSÃO CONJUNTA Nº 026 - 22/12/2023

Partido Bloco 

RORAIMA
Republican Bl MdbPsdRepPodeAlbuquerque
Republican Bl MdbPsdRepPodeDefensor Stélio Dener
MDB Bl MdbPsdRepPodeDuda Ramos
Republican Bl MdbPsdRepPodeGabriel Mota
MDB Bl MdbPsdRepPodeHelena Lima
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Nicoletti
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Pastor Diniz
PSD Bl MdbPsdRepPodeZé Haroldo Cathedral

Presentes de Roraima : 8

AMAPÁ
MDB Bl MdbPsdRepPodeAcácio Favacho
MDB Bl MdbPsdRepPodeAugusto Puppio
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Josenildo
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Professora Goreth
PL  Silvia Waiãpi
PL  Vinicius Gurgel

Presentes de Amapá : 6

PARÁ
PT Fdr PT-PCdoB-PVAirton Faleiro
MDB Bl MdbPsdRepPodeAndreia Siqueira
MDB Bl MdbPsdRepPodeAntônio Doido
PL  Delegado Caveira
PL  Delegado Éder Mauro
PT Fdr PT-PCdoB-PVDilvanda Faro
MDB Bl MdbPsdRepPodeDra. Alessandra Haber
MDB Bl MdbPsdRepPodeElcione Barbalho
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Hélio Leite
MDB Bl MdbPsdRepPodeHenderson Pinto
PL  Joaquim Passarinho
MDB Bl MdbPsdRepPodeJosé Priante
PSD Bl MdbPsdRepPodeJúnior Ferrari
MDB Bl MdbPsdRepPodeKeniston Braga
MDB Bl MdbPsdRepPodeOlival Marques
PSD Bl MdbPsdRepPodeRaimundo Santos
MDB Bl MdbPsdRepPodeRenilce Nicodemos

Presentes de Pará : 17
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 Secretaria Geral da Mesa
Relação de Presença na Sessão  (Deputados)

Hora:

Data:Congresso Nacional
14:15

26/12/2023

Número: 16

Partido Bloco 

AMAZONAS
Republican Bl MdbPsdRepPodeAdail Filho
Cidadania Bl UniPpFdrPsdbCid...Amom Mandel
PSD Bl MdbPsdRepPodeÁtila Lins
PL  Capitão Alberto Neto
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Fausto Santos Jr.
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Saullo Vianna
PSD Bl MdbPsdRepPodeSidney Leite
Republican Bl MdbPsdRepPodeSilas Câmara

Presentes de Amazonas : 8

RONDONIA
PL  Coronel Chrisóstomo
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Cristiane Lopes
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Dr. Fernando Máximo
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Lebrão
MDB Bl MdbPsdRepPodeLucio Mosquini
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Maurício Carvalho
PL  Silvia Cristina
MDB Bl MdbPsdRepPodeThiago Flores

Presentes de Rondonia : 8

ACRE
Republican Bl MdbPsdRepPodeAntônia Lúcia
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Coronel Ulysses
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Dr Fabio Rueda
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Gerlen Diniz
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Meire Serafim
Republican Bl MdbPsdRepPodeRoberto Duarte
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Socorro Neri
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Zezinho Barbary

Presentes de Acre : 8

TOCANTINS
Republican Bl MdbPsdRepPodeAlexandre Guimarães
Republican Bl MdbPsdRepPodeAntonio Andrade
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Carlos Henrique Gaguim
PL  Eli Borges
PL  Filipe Martins
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Lázaro Botelho
Republican Bl MdbPsdRepPodeRicardo Ayres
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Vicentinho Júnior

Presentes de Tocantins : 8
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 Secretaria Geral da Mesa
Relação de Presença na Sessão  (Deputados)

Hora:

Data:Congresso Nacional
14:15

26/12/2023

Número: 16

Partido Bloco 

MARANHÃO
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Amanda Gentil
MDB Bl MdbPsdRepPodeCleber Verde
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Dr. Allan Garcês
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Dr. Benjamim
PSB Bl UniPpFdrPsdbCid...Duarte Jr.
Podemos Bl MdbPsdRepPodeFábio Macedo
PL  Henrique Júnior
PSD Bl MdbPsdRepPodeJosivaldo JP
PL  Luciano Galego
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Márcio Honaiser
PCdoB Fdr PT-PCdoB-PVMárcio Jerry
Republican Bl MdbPsdRepPodeMariana Carvalho
PL  Paulo Marinho Jr
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Pedro Lucas Fernandes
PT Fdr PT-PCdoB-PVRubens Pereira Júnior
PL  Silvio Antonio
Patriota Bl UniPpFdrPsdbCid...Wolmer Araújo

Presentes de Maranho : 17

CEARÁ
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...AJ Albuquerque
PL  André Fernandes
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...André Figueiredo
PSD Bl MdbPsdRepPodeCélio Studart
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Danilo Forte
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Dayany Bittencourt
PSD Bl MdbPsdRepPodeDomingos Neto
PL  Dr. Jaziel
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Eduardo Bismarck
MDB Bl MdbPsdRepPodeEunício Oliveira
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Fernanda Pessoa
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Idilvan Alencar
PT Fdr PT-PCdoB-PVJosé Airton Félix Cirilo
PT Fdr PT-PCdoB-PVJosé Guimarães
PL  Júnior Mano
PSD Bl MdbPsdRepPodeLuiz Gastão
PT Fdr PT-PCdoB-PVLuizianne Lins
PL  Matheus Noronha
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Mauro Benevides Filho
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Moses Rodrigues
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Robério Monteiro
MDB Bl MdbPsdRepPodeYury do Paredão

Presentes de Ceará : 22

PIAUÍ
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Átila Lira
PSD Bl MdbPsdRepPodeCastro Neto
PT Fdr PT-PCdoB-PVDr. Francisco
PT Fdr PT-PCdoB-PVFlávio Nogueira
PT Fdr PT-PCdoB-PVFlorentino Neto
PV Fdr PT-PCdoB-PVJadyel Alencar
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Julio Arcoverde
PSD Bl MdbPsdRepPodeJúlio Cesar
PSD Bl MdbPsdRepPodeMarcos Aurélio Sampaio
PT Fdr PT-PCdoB-PVMerlong Solano

Presentes de Piauí : 10
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 Secretaria Geral da Mesa
Relação de Presença na Sessão  (Deputados)

Hora:

Data:Congresso Nacional
14:15

26/12/2023

Número: 16

Partido Bloco 

RIO GRANDE DO NORTE
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Benes Leocádio
PT Fdr PT-PCdoB-PVFernando Mineiro
PL  General Girão
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...João Maia
PT Fdr PT-PCdoB-PVNatália Bonavides
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Paulinho Freire
PL  Robinson Faria
PL  Sargento Gonçalves

Presentes de Rio Grande do Norte : 8

PARAÍBA
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Aguinaldo Ribeiro
PL  Cabo Gilberto Silva
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Damião Feliciano
PSB Bl UniPpFdrPsdbCid...Gervásio Maia
Republican Bl MdbPsdRepPodeHugo Motta
PT Fdr PT-PCdoB-PVLuiz Couto
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Mersinho Lucena
Republican Bl MdbPsdRepPodeMurilo Galdino
Podemos Bl MdbPsdRepPodeRomero Rodrigues
Podemos Bl MdbPsdRepPodeRuy Carneiro
PL  Wellington Roberto
Republican Bl MdbPsdRepPodeWilson Santiago

Presentes de Paraíba : 12

PERNAMBUCO
PL  André Ferreira
Republican Bl MdbPsdRepPodeAugusto Coutinho
PT Fdr PT-PCdoB-PVCarlos Veras
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Clarissa Tércio
PV Fdr PT-PCdoB-PVClodoaldo Magalhães
PL  Coronel Meira
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Eduardo da Fonte
PSB Bl UniPpFdrPsdbCid...Eriberto Medeiros
PSB Bl UniPpFdrPsdbCid...Felipe Carreras
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Fernando Coelho Filho
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Fernando Monteiro
PL  Fernando Rodolfo
PSB Bl UniPpFdrPsdbCid...Guilherme Uchoa
MDB Bl MdbPsdRepPodeIza Arruda
PSB Bl UniPpFdrPsdbCid...Lucas Ramos
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Luciano Bivar
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Lula da Fonte
Solidaried Bl UniPpFdrPsdbCid...Maria Arraes
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Mendonça Filho
Republican Bl MdbPsdRepPodeOssesio Silva
PL  Pastor Eurico
PSB Bl UniPpFdrPsdbCid...Pedro Campos
PCdoB Fdr PT-PCdoB-PVRenildo Calheiros
Rede Fdr PSOL-REDETúlio Gadêlha
Avante Bl UniPpFdrPsdbCid...Waldemar Oliveira

Presentes de Pernambuco : 25
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 Secretaria Geral da Mesa
Relação de Presença na Sessão  (Deputados)

Hora:

Data:Congresso Nacional
14:15

26/12/2023

Número: 16

Partido Bloco 

ALAGOAS
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Alfredo Gaspar
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Daniel Barbosa
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Delegado Fabio Costa
MDB Bl MdbPsdRepPodeIsnaldo Bulhões Jr.
PV Fdr PT-PCdoB-PVLuciano Amaral
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Marx Beltrão
PT Fdr PT-PCdoB-PVPaulão
MDB Bl MdbPsdRepPodeRafael Brito

Presentes de Alagoas : 8

SERGIPE
PSD Bl MdbPsdRepPodeDelegada Katarina
PSD Bl MdbPsdRepPodeFabio Reis
Republican Bl MdbPsdRepPodeGustinho Ribeiro
PL  Icaro de Valmir
PT Fdr PT-PCdoB-PVJoão Daniel
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Rodrigo Valadares
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Thiago de Joaldo
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Yandra Moura

Presentes de Sergipe : 8
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 Secretaria Geral da Mesa
Relação de Presença na Sessão  (Deputados)

Hora:

Data:Congresso Nacional
14:15

26/12/2023

Número: 16

Partido Bloco 

BAHIA
PSDB Bl UniPpFdrPsdbCid...Adolfo Viana
Republican Bl MdbPsdRepPodeAlex Santana
PCdoB Fdr PT-PCdoB-PVAlice Portugal
PSD Bl MdbPsdRepPodeAntonio Brito
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Arthur Oliveira Maia
PV Fdr PT-PCdoB-PVBacelar
PL  Capitão Alden
PSD Bl MdbPsdRepPodeCharles Fernandes
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Claudio Cajado
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Dal Barreto
PCdoB Fdr PT-PCdoB-PVDaniel Almeida
PSD Bl MdbPsdRepPodeDiego Coronel
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Elmar Nascimento
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Félix Mendonça Júnior
PSD Bl MdbPsdRepPodeGabriel Nunes
PT Fdr PT-PCdoB-PVIvoneide Caetano
PL  João Carlos Bacelar
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...João Leão
PT Fdr PT-PCdoB-PVJorge Solla
União Bl UniPpFdrPsdbCid...José Rocha
PT Fdr PT-PCdoB-PVJoseildo Ramos
PT Fdr PT-PCdoB-PVJosias Gomes
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Leo Prates
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Leur Lomanto Júnior
PSB Bl UniPpFdrPsdbCid...Lídice da Mata
Republican Bl MdbPsdRepPodeMárcio Marinho
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Mário Negromonte Jr.
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Neto Carletto
PSD Bl MdbPsdRepPodeOtto Alencar Filho
Avante Bl UniPpFdrPsdbCid...Pastor Sargento Isidório
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Paulo Azi
PSD Bl MdbPsdRepPodePaulo Magalhães
Podemos Bl MdbPsdRepPodeRaimundo Costa
MDB Bl MdbPsdRepPodeRicardo Maia
PL  Roberta Roma
Republican Bl MdbPsdRepPodeRogéria Santos
PT Fdr PT-PCdoB-PVValmir Assunção
PT Fdr PT-PCdoB-PVWaldenor Pereira
PT Fdr PT-PCdoB-PVZé Neto

Presentes de Bahia : 39
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 Secretaria Geral da Mesa
Relação de Presença na Sessão  (Deputados)

Hora:

Data:Congresso Nacional
14:15

26/12/2023

Número: 16

Partido Bloco 

MINAS GERAIS
PSDB Bl UniPpFdrPsdbCid...Aécio Neves
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Ana Paula Leão
PT Fdr PT-PCdoB-PVAna Pimentel
Avante Bl UniPpFdrPsdbCid...André Janones
Avante Bl UniPpFdrPsdbCid...Bruno Farias
PSOL Fdr PSOL-REDECélia Xakriabá
PT Fdr PT-PCdoB-PVDandara
Avante Bl UniPpFdrPsdbCid...Delegada Ione
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Delegado Marcelo Freitas
PSD Bl MdbPsdRepPodeDiego Andrade
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Dimas Fabiano
PL  Domingos Sávio
Patriota Bl UniPpFdrPsdbCid...Dr. Frederico
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Duda Salabert
PL  Emidinho Madeira
PL  Eros Biondini
Republican Bl MdbPsdRepPodeEuclydes Pettersen
Patriota Bl UniPpFdrPsdbCid...Felipe Saliba
Republican Bl MdbPsdRepPodeGilberto Abramo
Avante Bl UniPpFdrPsdbCid...Greyce Elias
MDB Bl MdbPsdRepPodeHercílio Coelho Diniz
Podemos Bl MdbPsdRepPodeIgor Timo
PL  Junio Amaral
Republican Bl MdbPsdRepPodeLafayette de Andrada
PT Fdr PT-PCdoB-PVLeonardo Monteiro
PL  Lincoln Portela
Avante Bl UniPpFdrPsdbCid...Luis Tibé
PSD Bl MdbPsdRepPodeLuiz Fernando Faria
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Mário Heringer
PL  Mauricio do Vôlei
PT Fdr PT-PCdoB-PVMiguel Ângelo
PSD Bl MdbPsdRepPodeMisael Varella
Podemos Bl MdbPsdRepPodeNely Aquino
MDB Bl MdbPsdRepPodeNewton Cardoso Jr
PL  Nikolas Ferreira
PT Fdr PT-PCdoB-PVOdair Cunha
PT Fdr PT-PCdoB-PVPadre João
PT Fdr PT-PCdoB-PVPatrus Ananias
PSDB Bl UniPpFdrPsdbCid...Paulo Abi-Ackel
PT Fdr PT-PCdoB-PVPaulo Guedes
Patriota Bl UniPpFdrPsdbCid...Pedro Aihara
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Pinheirinho
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Rafael Simoes
PT Fdr PT-PCdoB-PVReginaldo Lopes
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Rodrigo de Castro
PT Fdr PT-PCdoB-PVRogério Correia
PL  Rosângela Reis
PL  Samuel Viana
PSD Bl MdbPsdRepPodeStefano Aguiar
Solidaried Bl UniPpFdrPsdbCid...Weliton Prado
Solidaried Bl UniPpFdrPsdbCid...Zé Silva
PL  Zé Vitor

Presentes de Minas Gerais : 52

Página 7 de 13CENIN / COSEV - Coordenação do Sistema Eletrônico de Votação

28 Dezembro 2023 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 63

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



 Secretaria Geral da Mesa
Relação de Presença na Sessão  (Deputados)

Hora:

Data:Congresso Nacional
14:15

26/12/2023

Número: 16

Partido Bloco 

ESPÍRITO SANTO
Republican Bl MdbPsdRepPodeAmaro Neto
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Da Vitoria
Podemos Bl MdbPsdRepPodeDr. Victor Linhalis
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Evair Vieira de Melo
Podemos Bl MdbPsdRepPodeGilson Daniel
PL  Gilvan da Federal
PT Fdr PT-PCdoB-PVHelder Salomão
PT Fdr PT-PCdoB-PVJack Rocha
Republican Bl MdbPsdRepPodeMessias Donato
PSB Bl UniPpFdrPsdbCid...Paulo Folletto

Presentes de Espírito Santo : 10
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 Secretaria Geral da Mesa
Relação de Presença na Sessão  (Deputados)

Hora:

Data:Congresso Nacional
14:15

26/12/2023

Número: 16

Partido Bloco 

RIO DE JANEIRO
PL  Altineu Côrtes
Solidaried Bl UniPpFdrPsdbCid...Aureo Ribeiro
PSB Bl UniPpFdrPsdbCid...Bandeira de Mello
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Bebeto
PT Fdr PT-PCdoB-PVBenedita da Silva
PSD Bl MdbPsdRepPodeCaio Vianna
PL  Carlos Jordy
PSOL Fdr PSOL-REDEChico Alencar
PL  Chris Tonietto
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Dani Cunha
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Daniela do Waguinho
PL  Delegado Ramagem
PT Fdr PT-PCdoB-PVDimas Gadelha
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Doutor Luizinho
PL  General Pazuello
PSOL Fdr PSOL-REDEGlauber Braga
MDB Bl MdbPsdRepPodeGutemberg Reis
PL  Helio Lopes
PSD Bl MdbPsdRepPodeJones Moura
Republican Bl MdbPsdRepPodeJorge Braz
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Julio Lopes
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Juninho do Pneu
PSD Bl MdbPsdRepPodeLaura Carneiro
PT Fdr PT-PCdoB-PVLindbergh Farias
PL  Luciano Vieira
Republican Bl MdbPsdRepPodeLuis Carlos Gomes
PL  Luiz Lima
Republican Bl MdbPsdRepPodeMarcelo Crivella
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Marcelo Queiroz
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Marcos Soares
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Marcos Tavares
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Max Lemos
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Murillo Gouvea
MDB Bl MdbPsdRepPodeOtoni de Paula
PSOL Fdr PSOL-REDEPastor Henrique Vieira
PSD Bl MdbPsdRepPodePedro Paulo
PT Fdr PT-PCdoB-PVReimont
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Ricardo Abrão
PL  Roberto Monteiro Pai
Podemos Bl MdbPsdRepPodeSargento Portugal
PL  Soraya Santos
PL  Sóstenes Cavalcante
PSOL Fdr PSOL-REDETalíria Petrone
PSOL Fdr PSOL-REDETarcísio Motta
PT Fdr PT-PCdoB-PVWashington Quaquá

Presentes de Rio de Janeiro : 45
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 Secretaria Geral da Mesa
Relação de Presença na Sessão  (Deputados)

Hora:

Data:Congresso Nacional
14:15

26/12/2023

Número: 16

Partido Bloco 

SÃO PAULO
PL  Adilson Barroso
Novo  Adriana Ventura
MDB Bl MdbPsdRepPodeAlberto Mourão
PT Fdr PT-PCdoB-PVAlencar Santana
Cidadania Bl UniPpFdrPsdbCid...Alex Manente
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Alexandre Leite
PT Fdr PT-PCdoB-PVAlfredinho
PL  Antonio Carlos Rodrigues
PT Fdr PT-PCdoB-PVArlindo Chinaglia
Cidadania Bl UniPpFdrPsdbCid...Arnaldo Jardim
MDB Bl MdbPsdRepPodeBaleia Rossi
Podemos Bl MdbPsdRepPodeBruno Ganem
PL  Capitão Augusto
PL  Carla Zambelli
PSDB Bl UniPpFdrPsdbCid...Carlos Sampaio
PT Fdr PT-PCdoB-PVCarlos Zarattini
Republican Bl MdbPsdRepPodeCelso Russomanno
PSD Bl MdbPsdRepPodeCezinha de Madureira
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Coronel Telhada
União Bl UniPpFdrPsdbCid...David Soares
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Delegado da Cunha
MDB Bl MdbPsdRepPodeDelegado Palumbo
PL  Delegado Paulo Bilynskyj
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Douglas Viegas
PL  Eduardo Bolsonaro
Republican Bl MdbPsdRepPodeEly Santos
PSOL Fdr PSOL-REDEErika Hilton
MDB Bl MdbPsdRepPodeFábio Teruel
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Fausto Pinato
PSOL Fdr PSOL-REDEGuilherme Boulos
PSOL Fdr PSOL-REDEIvan Valente
PL  Jefferson Campos
PT Fdr PT-PCdoB-PVJilmar Tatto
PSB Bl UniPpFdrPsdbCid...Jonas Donizette
PT Fdr PT-PCdoB-PVJuliana Cardoso
PT Fdr PT-PCdoB-PVKiko Celeguim
PL  Luiz Carlos Motta
PL  Luiz Philippe de Orleans e Bragança
PSOL Fdr PSOL-REDELuiza Erundina
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Marangoni
PL  Marcio Alvino
Republican Bl MdbPsdRepPodeMarcos Pereira
Republican Bl MdbPsdRepPodeMaria Rosas
PL  Mario Frias
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Mauricio Neves
PL  Miguel Lombardi
PT Fdr PT-PCdoB-PVNilto Tatto
PCdoB Fdr PT-PCdoB-PVOrlando Silva
Solidaried Bl UniPpFdrPsdbCid...Paulinho da Força
PSDB Bl UniPpFdrPsdbCid...Paulo Alexandre Barbosa
PL  Paulo Freire Costa
PSOL Fdr PSOL-REDEProfessora Luciene Cavalcante
Podemos Bl MdbPsdRepPodeRenata Abreu
PL  Ricardo Salles
PSD Bl MdbPsdRepPodeRicardo Silva
Podemos Bl MdbPsdRepPodeRodrigo Gambale
PL  Rosana Valle
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 Secretaria Geral da Mesa
Relação de Presença na Sessão  (Deputados)

Hora:

Data:Congresso Nacional
14:15

26/12/2023

Número: 16

Partido Bloco 

SÃO PAULO
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Rosângela Moro
PT Fdr PT-PCdoB-PVRui Falcão
PSOL Fdr PSOL-REDESâmia Bomfim
PSD Bl MdbPsdRepPodeSaulo Pedroso
MDB Bl MdbPsdRepPodeSimone Marquetto
PSB Bl UniPpFdrPsdbCid...Tabata Amaral
PL  Tiririca
PT Fdr PT-PCdoB-PVVicentinho
Republican Bl MdbPsdRepPodeVinicius Carvalho
PSDB Bl UniPpFdrPsdbCid...Vitor Lippi

Presentes de So Paulo : 67

MATO GROSSO
PL  Abilio Brunini
PL  Amália Barros
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Coronel Assis
PL  Coronel Fernanda
MDB Bl MdbPsdRepPodeEmanuel Pinheiro Neto
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Gisela Simona
PL  José Medeiros

Presentes de Mato Grosso : 7

DISTRITO FEDERAL
PL  Bia Kicis
PT Fdr PT-PCdoB-PVErika Kokay
Republican Bl MdbPsdRepPodeFred Linhares
Republican Bl MdbPsdRepPodeGilvan Maximo
Republican Bl MdbPsdRepPodeProf. Paulo Fernando
PV Fdr PT-PCdoB-PVProf. Reginaldo Veras
MDB Bl MdbPsdRepPodeRafael Prudente

Presentes de Distrito Federal : 7

GOIÁS
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Adriano do Baldy
MDB Bl MdbPsdRepPodeCélio Silveira
PL  Daniel Agrobom
PT Fdr PT-PCdoB-PVDelegada Adriana Accorsi
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Dr. Zacharias Calil
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Flávia Morais
Podemos Bl MdbPsdRepPodeGlaustin da Fokus
PL  Gustavo Gayer
Republican Bl MdbPsdRepPodeHildo do Candango
PSD Bl MdbPsdRepPodeIsmael Alexandrino
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...José Nelto
PSDB Bl UniPpFdrPsdbCid...Lêda Borges
Patriota Bl UniPpFdrPsdbCid...Magda Mofatto
MDB Bl MdbPsdRepPodeMarussa Boldrin
PL  Professor Alcides
PT Fdr PT-PCdoB-PVRubens Otoni
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Silvye Alves

Presentes de Goiás : 17
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 Secretaria Geral da Mesa
Relação de Presença na Sessão  (Deputados)

Hora:

Data:Congresso Nacional
14:15

26/12/2023

Número: 16

Partido Bloco 

MATO GROSSO DO SUL
PSDB Bl UniPpFdrPsdbCid...Beto Pereira
PT Fdr PT-PCdoB-PVCamila Jara
PSDB Bl UniPpFdrPsdbCid...Dagoberto Nogueira
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Dr. Luiz Ovando
PSDB Bl UniPpFdrPsdbCid...Geraldo Resende
PL  Marcos Pollon
PL  Rodolfo Nogueira
PT Fdr PT-PCdoB-PVVander Loubet

Presentes de Mato Grosso do Sul : 8

PARANÁ
PV Fdr PT-PCdoB-PVAliel Machado
PSDB Bl UniPpFdrPsdbCid...Beto Richa
PT Fdr PT-PCdoB-PVCarol Dartora
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Delegado Matheus Laiola
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Dilceu Sperafico
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Felipe Francischini
PL  Filipe Barros
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Geraldo Mendes
PT Fdr PT-PCdoB-PVGleisi Hoffmann
PSD Bl MdbPsdRepPodeLuciano Alves
PSB Bl UniPpFdrPsdbCid...Luciano Ducci
PSD Bl MdbPsdRepPodeLuisa Canziani
Podemos Bl MdbPsdRepPodeLuiz Carlos Hauly
PSD Bl MdbPsdRepPodeLuiz Nishimori
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Marco Brasil
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Padovani
PSD Bl MdbPsdRepPodePaulo Litro
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Pedro Lupion
PSD Bl MdbPsdRepPodeReinhold Stephanes
PSD Bl MdbPsdRepPodeRodrigo Estacho
PSD Bl MdbPsdRepPodeSargento Fahur
MDB Bl MdbPsdRepPodeSergio Souza
PT Fdr PT-PCdoB-PVTadeu Veneri
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Tião Medeiros
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Toninho Wandscheer
PL  Vermelho
PT Fdr PT-PCdoB-PVWelter
PT Fdr PT-PCdoB-PVZeca Dirceu

Presentes de Paraná : 28
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 Secretaria Geral da Mesa
Relação de Presença na Sessão  (Deputados)

Hora:

Data:Congresso Nacional
14:15

26/12/2023

Número: 16

Partido Bloco 

SANTA CATARINA
PT Fdr PT-PCdoB-PVAna Paula Lima
MDB Bl MdbPsdRepPodeCarlos Chiodini
PL  Caroline de Toni
MDB Bl MdbPsdRepPodeCobalchini
PL  Daniel Freitas
PL  Daniela Reinehr
PSD Bl MdbPsdRepPodeDarci de Matos
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Fabio Schiochet
PSDB Bl UniPpFdrPsdbCid...Geovania de Sá
Novo  Gilson Marques
PSD Bl MdbPsdRepPodeIsmael
PL  Jorge Goetten
PL  Julia Zanatta
PT Fdr PT-PCdoB-PVPedro Uczai
MDB Bl MdbPsdRepPodePezenti
PL  Zé Trovão

Presentes de Santa Catarina : 16

RIO GRANDE DO SUL
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Afonso Hamm
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Afonso Motta
MDB Bl MdbPsdRepPodeAlceu Moreira
PT Fdr PT-PCdoB-PVAlexandre Lindenmeyer
Cidadania Bl UniPpFdrPsdbCid...Any Ortiz
PL  Bibo Nunes
PT Fdr PT-PCdoB-PVBohn Gass
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Covatti Filho
PCdoB Fdr PT-PCdoB-PVDaiana Santos
PSDB Bl UniPpFdrPsdbCid...Daniel Trzeciak
PT Fdr PT-PCdoB-PVDenise Pessôa
PSOL Fdr PSOL-REDEFernanda Melchionna
Republican Bl MdbPsdRepPodeFranciane Bayer
PL  Giovani Cherini
PSB Bl UniPpFdrPsdbCid...Heitor Schuch
PSDB Bl UniPpFdrPsdbCid...Lucas Redecker
União Bl UniPpFdrPsdbCid...Luiz Carlos Busato
Novo  Marcel van Hattem
MDB Bl MdbPsdRepPodeMárcio Biolchi
PT Fdr PT-PCdoB-PVMarcon
PT Fdr PT-PCdoB-PVMaria do Rosário
Podemos Bl MdbPsdRepPodeMauricio Marcon
MDB Bl MdbPsdRepPodeOsmar Terra
PP Bl UniPpFdrPsdbCid...Pedro Westphalen
PDT Bl UniPpFdrPsdbCid...Pompeo de Mattos
PT Fdr PT-PCdoB-PVReginete Bispo
Republican Bl MdbPsdRepPodeRonaldo Nogueira
PL  Sanderson
Republican Bl MdbPsdRepPodeZucco

Presentes de Rio Grande do Sul : 29
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CONGRESSO NACIONAL 
REQUERIMENTO (CN) N° 34, DE 2023

Votação em globo dos PLN nºs 27, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 39 e 41/2023.

AUTORIA: Senador Randolfe Rodrigues (REDE/AP)

Página da matéria
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CONGRESSO NACIONAL 

R E Q U E R I M E N T O .3 ({ l d< 2()2 3 - C;\) 

Senhor Presidente, 

Requer, nos termos do art. 151 do 

Regimento Comum a votação em 

globo dos 

Requeiro, nos termos do artigo 151 do Regimento Comum, combinado 

com o artigo 235, 111, d, 5 do Regimento Interno do Senado Federal, a votação em 
globo dos 

PL U s d, 3 J . 35
1
50, St , 3S , ]8 -e l.tj 

Sala da Comissão, em de de 

\ 

RICN 
Art. 151. Nos casos omissos neste Regimento aplicar-se-ão as disposições do Regimento do Senado e, se este 
ainda for omisso, as do da Câmara dos Deputados. 

RIS F 
Art.235. A apresentação de proposição será feita: 
111 ...... ........ ...... ! ...... ..... ...:. .. : .................. .... ............... : ....... ........... ........... ............... . 

00034/2023
RQN

Avulso do RQN 34/2023   [2 de 2]
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CONGRESSO NACIONAL 
Proposta Orçamentária da União para 2024 – PL nº 29, de 2023-CN 
Adendo/Errata ao Parecer da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 
Fiscalização – CMO 

 

ADENDO/ERRATA AO PARECER DA CMO AO PL Nº 29/2023-CN, QUE 

ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DA UNIÃO PARA O EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2024 

1. Com o objetivo de viabilizar a execução da programação orçamentária da 

Ação 00VD  - Apoio ao Desenvolvimento e Implementação de Ações 

Estratégicas do Programa Periferia Viva, na Unidade Orçamentária 56101 

-  Ministério das Cidades (sequencial 3113), fica alterado o GND de 4 para 

3. 

2. As dotações da Ação 00TI - Apoio à produção habitacional de interesse 

social, na Unidade Orçamentária 56902 - Fundo Nacional de Habitação 

de Interesse Social – FNHIS, terão seu identificador de resultado primário 

(RP) alterado de 3 para 2. 

3. As emendas com RP 2 ou 8 no Ministério dos Transportes, exceto aquelas 

com subtítulo de região ou nacional, serão reclassificadas com RP 3. 

 
 
 

Plenário do Congresso Nacional, 22 de dezembro de 2023. 
 
 
 

Deputado Federal Luiz Carlos Motta (PL/SP) 
Relator-Geral 
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• CONGRESSO NACIONAL 
Gabinete do Senador Eduardo Girão 

REQUERIMENTO Nº DE 

Senhor Presidente, 

Requeiro, nos termos do Regimento Comum do Congresso Nacional e 

do Regimento Interno do Senado Federal, que na sessão do Congresso Nacional 

convocada para o dia 22/ 12/ 2023, seja registrado o meu voto contrário aos PLNs: 

27, 29, 32, 35, 36, 37,38, 39 e 41, todos de 2023. 

Solicito ainda que esta minha declaração de voto seja anunciada pelo 

presidente no momento da votação. 

Sala das Sessões, 22 de dezembro de 2023. 

Assinado eletronicamente, por Sen. Eduardo Girão 

Senador Eduardo Girão 
(NOVO- CE) 

• •• Para verificar as assinaturas, acesse https:Jnegis.senado.gov.br/auten1icadoc-legis/1154628267 .. 
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CONGRESSO NACIONAL 

REQUERIMENTO Nº DE 

Senhor Presidente, 

Requeiro, nos termos do Regimento Comum do Congresso Nacional, 

que na Sessão do Congresso Nacional convocada para o dia 22/12/2023, s~ja 

registrado em Ata o meu voto contrário aos PLNs:, 27, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37,38, 

39 e 41 todos de 2023. 

Sala das Sessões, 22 de dezembro de 2023. 

Senador cleitinho 
(REPUBLICANOS - MG) 

..... -­..... 
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CONGRESSO NACIONAL 
 

 

DECLARAÇÃO ESCRITA DE VOTO 
(Do Sr. Delegado Ramagem) 

 
 
 

Votação em globo dos PLNs 27, 
29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 
39 e 41 de 2023, na forma dos 
respectivos pareceres. 

 
 
 

Senhor Presidente, 
 

Nos termos do art. 316 do Regimento Interno do Senado Federal, c/c o 

parágrafo único do artigo 182 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 

declaro que, na Sessão Extraordinária do Congresso Nacional para Deputados 

realizada no dia 22 de dezembro de 2023, na votação em globo dos PLNs 27, 

29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 39 e 41 de 2023, na forma dos 

respectivos pareceres, votei NÃO em todos os pareceres, tendo como motivo 

principal o aumento do Fundo Eleitoral de R$ 939,3 milhões para R$ 4,9 bilhões. 

 
 

Sala das Sessões, 24 de dezembro de 2023. 
 
 
 
 

Deputado Delegado Ramagem 
PL/RJ 
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Delegado Ramagem
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CONGRESSO NACIONAL 
 

 

DECLARAÇÃO ESCRITA DE VOTO 
(Do Sr. Pastor Diniz) 

 
 
 

Votação em globo dos PLNs 27, 29, 30, 
31, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 39 e 41 de 
2023, na forma dos 
respectivos pareceres. 

 
 
 

Senhor Presidente, 
 

Nos termos do art. 316 do Regimento Interno do Senado Federal, c/c o parágrafo 
único do artigo 182 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, declaro que, na 
Sessão Extraordinária do Congresso Nacional para Deputados realizada no dia 22 de 
dezembro de 2023, na votação em globo dos PLNs 27, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 39 e 
41 de 2023, na forma dos respectivos pareceres, votei NÃO em todos os pareceres, tendo 
como motivo principal o aumento do Fundo Eleitoral de R$ 939,3 milhões para R$ 4,9 
bilhões. 
 
 
Sala das Sessões, 22 de dezembro de 2023. 
 
 
 
 

Deputado Pastor Diniz 
União Brasil/RR 
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DECLARAÇÃO DE VOTO 

Requerimento de Admissibilidade do Destaque à Emenda 81000079 

 

 

Senhor Presidente, 

Nos termos regimentais, declaro o meu voto NÃO ao Requerimento de 
Admissibilidade do Destaque à Emenda 81000079 ao PLN 29 de 2023. 

A presente declaração de voto por escrito é motivada em face da 
indisponibilidade, no momento da votação, do SDR (Sistema de Deliberação Remota) em 
meu aplicativo Infoleg, não possibilitando o registro eletrônico do meu voto contrário à 
proposição. 

A votação ocorreu na Sessão Conjunta do Congresso Nacional nº 026 
realizada em 22 de dezembro de 2023. 

Desse modo, solicito o registro do meu voto contrário à matéria. 

 

Sala das Sessões, em 22 de dezembro de 2023. 

 
MIGUEL LOMBARDI 

Deputado Federal PL/SP 
 

CÂMARA DOS DEPUTADOS 
Deputado Federal MIGUEL LOMBARDI/PL-SP 
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                CÂMARA DOS DEPUTADOS 

 
DECLARAÇÃO DE VOTO 

PLNs 27, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 39 e 41 de 2023 

 

 

Senhor Presidente do Congresso Nacional,  

 
Nos termos do art. 182, parágrafo único, do Regimento Interno da 

Câmara dos Deputados, venho, respeitosamente, perante Vossa Excelência 

apresentar Declaração de Voto relativo aos PLNs 27, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 

38, 39 e 41 de 2023. 

As proposições ora mencionadas foram pautadas na 26º Sessão 
Conjunta do Congresso Nacional em 22 de dezembro de 2023, cuja votação se deu 
por meio de votação em globo e simbólica, sem que fosse oferecida aos 
parlamentares a oportunidade de se manifestar, por meio do seu voto, contrário às 
matérias.  

Em razão disto, utilizo do presente instrumento para manifestar meu 
voto contrário, uma vez que a votação em globo impossibilitou a análise, debate e 
votação de cada crédito orçamentário e, as novas alterações, remanejamentos ou 
exclusões prejudicam a transparência e democracia, principalmente no tocante ao 
aumento do Fundo Eleitoral, uma vez que o país tem necessidades maiores que 
campanhas eleitorais e enfrenta graves problemas na saúde, educação, 
infraestrutura, segurança entre outros. 

Do exposto, manifesto por este instrumento o meu VOTO 
CONTRÁRIO aos PLNs 27, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 39 e 41 de 2023. 

 

 

Brasília, 22 de dezembro de 2023. 
 

 

 

 

Deputado Lucas Redecker 
PSDB/RS 
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        CÂMARA DOS DEPUTADOS 
        Gabinete do Deputado LÁZARO BOTELHO (PP-TO)  

 
 

 

DECLARAÇÃO ESCRITA DE VOTO  

 

Senhor Presidente,  

 

Nos termos do parágrafo único do artigo 182 do Regimento Interno da 

Câmara dos Deputados, DECLARO que, na sessão deliberativa extraordinária 

(semipresencial) do Congresso Nacional iniciada às 11h do dia 22 de dezembro 

de 2023, na votação nominal do PLN n.º 29/2023 – Requerimento de 

Admissibilidade do Destaque à Emenda 81000079 - Votei NÃO. Informo que foi 

necessário encaminhar a presente declaração escrita de voto, nos termos 

regimentais, devido a problemas no aplicativo INFOLEG, os quais impactaram o 

registro do meu voto.  

Assim, solicito que o meu voto seja publicado no Diário do Congresso 

Nacional.  

 

Sala das Sessões, em 22 de novembro de 2023. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Deputado LÁZARO BOTELHO (PP-TO) 
DEPUTADO FEDERAL 
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CONGRESSO NACIONAL 
 

 

DECLARAÇÃO ESCRITA DE VOTO 
(Do Sr. Gustavo Gayer) 

 
 
 

Votação em globo dos PLN’s 27, 
29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 
39 e 41 de 2023, na forma dos 
respectivos pareceres. 

 
 
 

Senhor Presidente, 
 

Nos termos do art. 316 do Regimento Interno do Senado Federal, c/c o 
parágrafo único do artigo 182 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, declaro 
que, na Sessão Extraordinária do Congresso Nacional para Deputados realizada no dia 
22 de dezembro de 2023, na votação em globo dos PLNs 27, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 
37, 38, 39 e 41 de 2023, na forma dos respectivos pareceres, votei NÃO em todos os 
pareceres, tendo como motivo principal o aumento do Fundo Eleitoral de R$ 939,3 
milhões para R$ 4,9 bilhões. 
 
 

Sala das Sessões, 22 de dezembro de 2023. 
 
 
 
 

Deputado GUSTAVO GAYER 
PL/GO 
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Gustavo Gayer
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CONGRESSO NACIONAL 
 

 

DECLARAÇÃO ESCRITA DE VOTO 
(Do Sr. Coronel Assis) 

 
 
 

Votação em globo dos PLNs 27, 29, 
30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 39 e 41 
de 2023, na forma dos 
respectivos pareceres. 

 
 
 

Senhor Presidente, 
 

Nos termos do art. 316 do Regimento Interno do Senado Federal, c/c o parágrafo 
único do artigo 182 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, declaro que, na 
Sessão Extraordinária do Congresso Nacional para Deputados realizada no dia 22 de 
dezembro de 2023, na votação em globo dos PLNs 27, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 
38, 39 e 41 de 2023, na forma dos respectivos pareceres, votei NÃO em todos os 
pareceres, tendo como motivo principal o aumento do Fundo Eleitoral de R$ 939,3 
milhões para R$ 4,9 bilhões. 
 
 
Sala das Sessões, 22 de dezembro de 2023. 
 
 
 
 

Deputado Coronel Assis 
UNIÃO/MT 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

 

 
 

Câmara dos Deputados - Anexo III - Gabinete 772 - CEP 70160-900 - Brasília/DF 

Tel (61) 3215-5772 - dep.carolinedetoni@camara.leg.br  

 

 

 

 
 
 
 
 
 

DECLARAÇÃO DE VOTO 

 
 
 
 

 
Senhor Presidente,  

 

Nos termos do art. 151 do Regimento Comum do Congresso 

Nacional, combinado com o Parágrafo único do art. 182 do Regimento Interno 

da Câmara dos Deputados, DECLARO que, em decorrência da votação 

simbólica ocorrida na Sessão do Congresso Nacional no dia 22/12/2023, 

manifesto meu voto NÃO aos PLNs Nº 27 de 2023; 29 de 2023; 30 de 2023; 31 

de 2023; 32 de 2023; 32 de 2023; 33 de 2023; 35 de 2023; 36 de 2023; 37 de 

2023; 38 de 2023; 39 de 2023 e 41 de 2023. 

 

 

 

 Sala das Sessões, em 22 de dezembro de 2023 

 

 

 
CAROLINE DE TONI 

Deputada Federal (PL/SC) 

• 
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CONGRESSO NACIONAL 

PARECER Nº 1 , DE 2023-PLEN-CN 

Da Comissão Mista de Planos, Orçamentos 
Públicos e Fiscalização, apresentando, em 
Plenário, a Redação Final do Projeto de Lei 
do Congresso Nacional nº 39 de 2023 , que 
"A bre aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade 
Social da União. em favor de diversos Órgãos 
do Poder Executivo, crédito suplementar no 
valor de R$ 784.013.628, 00, para reforço de 
dotações constantes da Lei Orçamentária 
vigente. " 

A Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, apresenta, em Plenário, a 
Redação Final do Projeto de Lei do Congresso Nacional nº 39 de 2023, que ·'Abre aos Orçamentos 
Fiscal e da Seguridade Social da União, em favor de diversos Órgãos do Poder Executivo, crédito 
suplementar no valor de R$ 784. 013. 628, 00, para reforço de dotações constantes da Lei 
Orçamentária vigente". 

Sala das Sessões, em de de 2023. 

Presidente 

88 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 28 Dezembro 2023

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



 

 

 

 

PROJETO DE LEI 
 
 

Abre aos Orçamentos Fiscal e da 
Seguridade Social da União, em favor 
de diversos Órgãos do Poder 
Executivo, crédito suplementar no 
valor de R$ 869.013.628,00 para 
reforço de dotações constantes da Lei 
Orçamentária vigente. 

 
 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 
 
 
 

Art. 1º Fica aberto aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da 
União (Lei nº 14.535, de 17 de janeiro de 2023), em favor de diversos Órgãos do 
Poder Executivo, crédito suplementar no valor de R$ 869.013.628,00 (oitocentos e 
sessenta e nove milhões treze mil seiscentos e vinte e oito reais), para atender às 
programações constantes do Anexo I. 

Art. 2º Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata 
o art. 1º decorrem de: 

I – Incorporação de excesso de arrecadação no valor de R$ 
94.306.030,00 (noventa e quatro milhões trezentos e seis mil e trinta reais), dos quais: 

a) R$ 71.599.451,00 (setenta e um milhões quinhentos e noventa e 
nove mil quatrocentos e cinquenta e um reais) de Recursos Próprios da UO para 
Aplicação em Seguridade Social; 

b) R$ 21.480.575,00 (vinte e um milhões quatrocentos e oitenta mil 
quinhentos e setenta e cinco reais) de Recursos Próprios Livres da UO; 

c) R$ 926.004,00 (novecentos e vinte e seis mil e quatro reais) de 
Recursos Próprios da UO para Aplicação Exclusiva em Despesas de Capital; e 

d) R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) de Convênios; 
II - incorporação de superávit financeiro apurado no balanço patrimonial 

do exercício de 2022, no valor de R$ 51.734.042,00 (cinquenta e um milhões 
setecentos e trinta e quatro mil e quarenta e dois reais), dos quais: 

a) R$ 50.633.762,00 (cinquenta milhões seiscentos e trinta e três mil 
setecentos e sessenta e dois reais) de Recursos Próprios Livres da UO; 

b) 574.486,00 (quinhentos e setenta e quatro mil quatrocentos e oitenta e 
seis reais) de Recursos Próprios da UO para Aplicação Exclusiva em Despesas de 
Capital; e 

c) R$ 525.794,00 (quinhentos e vinte e cinco mil setecentos e noventa 
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e quatro reais) de Convênios; e 
III - anulação de dotações orçamentárias, no valor de R$ 

722.973.556,00 (setecentos e vinte e dois milhões novecentos e setenta e três mil 
quinhentos e cinquenta e seis reais), conforme indicado no Anexo II. 

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua 
publicação.  

Brasília, 
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ORGÃO: 20000 - Presidência da República
UNIDADE: 20101 - Presidência da República
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0909 Operações Especiais: Outros Encargos Especiais 633.646

Operação Especial 633.646

28 Integralização de Cotas em Fundo de Apoio à estruturação e ao desenvolvimento de projetos de concessões e
parcerias público-privadas da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios846 0909 00QF 633.646

28 846 0001 Integralização de Cotas em Fundo de Apoio à estruturação e ao desenvolvimento de projetos de concessões e parcerias
público-privadas da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios - Nacional00QF0909 633.646

F 5 2 90 0 1000 633.646

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

633.646

0

633.646

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26230 - Fundação Universidade Federal do Vale do São Francisco
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 100.189

Atividade 100.189

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 100.189

12 364 0020 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - Na Região Nordeste20RK5013 100.189

F 3 2 90 8 1050 100.189Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

100.189

0

100.189

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26231 - Universidade Federal de Alagoas
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

Página 1

1 1 1 1 1 1 1 

1 1 1 1 1 1 1 

1 1 1 1 1 1 1 
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5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 2.170.730

Atividade 2.170.730

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 2.170.730

12 364 0027 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado de Alagoas20RK5013 2.170.730

F 3 2 90 8 1050 418.343Estudante matriculado (unidade)

F 3 2 90 8 3050 1.646.667

F 4 2 90 8 1051 103.500

F 4 2 90 8 3051 2.220

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

2.170.730

0

2.170.730

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26234 - Universidade Federal do Espírito Santo
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 2.736.962

Atividade 2.736.962

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 2.736.962

12 364 0032 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado do Espírito Santo20RK5013 2.736.962

F 3 2 90 8 1050 2.736.962Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

2.736.962

0

2.736.962

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26235 - Universidade Federal de Goiás
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 7.120.698

Atividade 7.120.698

Página 2
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12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 7.120.698

12 364 0052 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado de Goiás20RK5013 7.120.698

F 3 2 90 8 1050 2.252.180Estudante matriculado (unidade)

F 3 2 90 8 3050 2.868.518

F 4 2 90 8 3050 2.000.000

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

7.120.698

0

7.120.698

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26236 - Universidade Federal Fluminense
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 839.204

Atividade 839.204

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 839.204

12 364 0033 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado do Rio de Janeiro20RK5013 839.204

F 3 2 90 8 3050 839.204Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

839.204

0

839.204

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26238 - Universidade Federal de Minas Gerais
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 2.709.267

Atividade 2.709.267

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 2.709.267

12 364 0031 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado de Minas Gerais20RK5013 2.709.267

F 3 2 90 8 1050 2.709.267Estudante matriculado (unidade)
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TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

2.709.267

0

2.709.267

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26241 - Universidade Federal do Paraná
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 6.468.929

Atividade 6.468.929

12 Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão364 5013 20GK 30.000

12 364 0041 Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão - No Estado do Paraná20GK5013 30.000

F 3 2 90 8 1000 30.000Projeto apoiado (unidade)

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 6.438.929

12 364 0041 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado do Paraná20RK5013 6.438.929

F 3 2 90 8 1050 6.273.002Estudante matriculado (unidade)

F 4 2 90 8 1051 165.927

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

6.468.929

0

6.468.929

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26244 - Universidade Federal do Rio Grande do Sul
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 434.124

Atividade 434.124

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 434.124

12 364 0043 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado do Rio Grande do Sul20RK5013 434.124

F 3 2 90 8 3050 328.724Estudante matriculado (unidade)

F 4 2 90 8 3051 105.400
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TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

434.124

0

434.124

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26245 - Universidade Federal do Rio de Janeiro
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 2.790.364

Atividade 2.790.364

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 2.790.364

12 364 0033 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado do Rio de Janeiro20RK5013 2.790.364

F 3 2 90 8 1050 2.790.364Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

2.790.364

0

2.790.364

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26246 - Universidade Federal de Santa Catarina
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 1.154.550

Atividade 1.154.550

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 1.154.550

12 364 0042 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado de Santa Catarina20RK5013 1.154.550

F 3 2 90 8 3050 1.076.176Estudante matriculado (unidade)

F 4 2 90 8 3051 78.374

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

1.154.550

0

1.154.550
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ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26247 - Universidade Federal de Santa Maria
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 653.151

Atividade 653.151

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 653.151

12 364 0043 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado do Rio Grande do Sul20RK5013 653.151

F 4 2 90 8 1050 653.151Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

653.151

0

653.151

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26250 - Fundação Universidade Federal de Roraima
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 722.378

Atividade 722.378

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 722.378

12 364 0014 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado de Roraima20RK5013 722.378

F 3 2 90 8 1050 722.378Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

722.378

0

722.378

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26256 - Centro Federal de Educação Tecnológica Celso Suckow da Fonseca
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.
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5012 Educação Profissional e Tecnológica 510.048

Atividade 510.048

12 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica363 5012 20RL 510.048

12 363 0033 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica - No Estado do Rio de
Janeiro20RL5012 510.048

F 3 2 90 8 3050 480.892Estudante matriculado (unidade)

F 3 2 90 8 3081 24.988

F 4 2 90 8 3051 4.168

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

510.048

0

510.048

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26260 - Universidade Federal de Alfenas
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 772.376

Atividade 772.376

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 772.376

12 364 0031 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado de Minas Gerais20RK5013 772.376

F 3 2 90 8 1050 772.376Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

772.376

0

772.376

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26264 - Universidade Federal Rural do Semi-Árido
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 737.755

Atividade 737.755

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 737.755
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12 364 0024 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado do Rio Grande do Norte20RK5013 737.755

F 3 2 90 8 3050 697.331Estudante matriculado (unidade)

F 4 2 90 8 3051 40.424

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

737.755

0

737.755

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26267 - Universidade Federal da Integração Latino Americana
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 650.000

Atividade 650.000

12 Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão364 5013 20GK 650.000

12 364 0041 Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão - No Estado do Paraná20GK5013 650.000

F 3 2 90 8 1081 300.000Projeto apoiado (unidade)

F 3 2 90 8 3081 350.000

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

650.000

0

650.000

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26273 - Fundação Universidade Federal do Rio Grande
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 781.266

Atividade 781.266

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 781.266

12 364 0043 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado do Rio Grande do Sul20RK5013 781.266

F 3 2 90 8 3050 781.266Estudante matriculado (unidade)

Página 8

1 1 1 1 1 1 1 

1 1 1 1 1 1 1 

98 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 28 Dezembro 2023

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

781.266

0

781.266

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26276 - Fundação Universidade Federal de Mato Grosso
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 6.875.169

Atividade 6.875.169

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 6.875.169

12 364 0051 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado de Mato Grosso20RK5013 6.875.169

F 3 2 90 8 3050 6.875.169Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

6.875.169

0

6.875.169

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26278 - Fundação Universidade Federal de Pelotas
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 305.407

Atividade 305.407

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 272.827

12 364 0043 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado do Rio Grande do Sul20RK5013 272.827

F 3 2 90 8 3050 122.021Estudante matriculado (unidade)

F 3 2 90 8 3081 150.806

12 Reestruturação e Modernização das Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 8282 32.580

12 364 0043 Reestruturação e Modernização das Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado do Rio Grande do Sul82825013 32.580

F 4 2 90 8 3051 32.580Projeto apoiado (unidade)
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TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

305.407

0

305.407

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26280 - Fundação Universidade Federal de São Carlos
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 470.000

Atividade 470.000

12 Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão364 5013 20GK 470.000

12 364 0035 Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão - No Estado de São Paulo20GK5013 470.000

F 3 2 90 8 1000 470.000Projeto apoiado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

470.000

0

470.000

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26281 - Fundação Universidade Federal de Sergipe
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 3.101.420

Atividade 3.101.420

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 3.101.420

12 364 0028 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado de Sergipe20RK5013 3.101.420

F 3 2 90 8 3050 3.101.420Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

3.101.420

0

3.101.420
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ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26283 - Fundação Universidade Federal de Mato Grosso do Sul
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 871.016

Atividade 871.016

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 871.016

12 364 0054 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado de Mato Grosso do Sul20RK5013 871.016

F 3 2 90 8 1050 833.498Estudante matriculado (unidade)

F 4 2 90 8 1051 37.518

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

871.016

0

871.016

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26284 - Fundação Universidade Federal de Ciências da Saúde de Porto Alegre
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 30.000

Atividade 30.000

12 Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão364 5013 20GK 30.000

12 364 0043 Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão - No Estado do Rio Grande do Sul20GK5013 30.000

F 3 2 90 8 1000 30.000Projeto apoiado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

30.000

0

30.000
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ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26285 - Fundação Universidade Federal de São João del-Rei
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 204.897

Atividade 204.897

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 204.897

12 364 0031 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado de Minas Gerais20RK5013 204.897

F 3 2 90 8 1050 204.897Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

204.897

0

204.897

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26286 - Fundação Universidade Federal do Amapá
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 300.000

Atividade 300.000

12 Capacitação de Servidores Públicos Federais em Processo de Qualificação e Requalificação128 0032 4572 300.000

12 128 0016 Capacitação de Servidores Públicos Federais em Processo de Qualificação e Requalificação - No Estado do Amapá45720032 300.000

F 3 2 90 8 3050 300.000Servidor capacitado (unidade)

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 1.652.070

Projeto 1.652.070

12 Apoio à Consolidação, Reestruturação e Modernização das Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 15R3 1.652.070

12 364 0016 Apoio à Consolidação, Reestruturação e Modernização das Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado do Amapá15R35013 1.652.070

F 4 2 90 8 3050 1.652.070Projeto apoiado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

1.952.070

0

1.952.070
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ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26298 - Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

6015 Educação Infantil 25.000.000

Operação Especial 25.000.000

12 Apoio à Manutenção da Educação Infantil365 6015 00OW 25.000.000

12 365 0001 Apoio à Manutenção da Educação Infantil - Nacional00OW6015 25.000.000

F 3 2 90 8 1000 855.757Ente federativo apoiado (unidade)

F 3 2 90 8 3008 24.144.243

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

25.000.000

0

25.000.000

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26350 - Fundação Universidade Federal da Grande Dourados
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 219.478

Atividade 219.478

12 Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão364 5013 20GK 30.000

12 364 0054 Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão - No Estado de Mato Grosso do Sul20GK5013 30.000

F 3 2 90 8 1000 30.000Projeto apoiado (unidade)

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 189.478

12 364 0054 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado de Mato Grosso do Sul20RK5013 189.478

F 3 2 90 8 3050 189.478Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

219.478

0

219.478
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ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26351 - Universidade Federal do Recôncavo da Bahia
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 530.300

Atividade 530.300

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 530.300

12 364 0029 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado da Bahia20RK5013 530.300

F 4 2 90 8 1051 530.300Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

530.300

0

530.300

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26405 - Instituto Federal do Ceará
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5012 Educação Profissional e Tecnológica 568.103

Atividade 568.103

12 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica363 5012 20RL 568.103

12 363 0023 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica - No Estado do Ceará20RL5012 568.103

F 3 2 90 8 1050 568.103Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

568.103

0

568.103

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26406 - Instituto Federal do Espírito Santo
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.
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5012 Educação Profissional e Tecnológica 1.074.939

Atividade 1.074.939

12 Fomento às Ações de Ensino, Pesquisa, Extensão e Inovação e ao Desenvolvimento de Políticas, Regulação e
Supervisão da Educação Profissional e Tecnológica363 5012 21B3 1.074.939

12 363 0032 Fomento às Ações de Ensino, Pesquisa, Extensão e Inovação e ao Desenvolvimento de Políticas, Regulação e Supervisão da
Educação Profissional e Tecnológica - No Estado do Espírito Santo21B35012 1.074.939

F 3 2 90 8 3050 1.074.939Projeto apoiado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

1.074.939

0

1.074.939

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26414 - Instituto Federal do Mato Grosso
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5012 Educação Profissional e Tecnológica 435.338

Atividade 435.338

12 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica363 5012 20RL 435.338

12 363 0051 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica - No Estado de Mato
Grosso20RL5012 435.338

F 3 2 90 8 3050 420.333Estudante matriculado (unidade)

F 4 2 90 8 3051 15.005

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

435.338

0

435.338

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26420 - Instituto Federal Farroupilha
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5012 Educação Profissional e Tecnológica 780.585

Atividade 780.585

12 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica363 5012 20RL 780.585

12 363 0043 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica - No Estado do Rio
Grande do Sul20RL5012 780.585
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F 3 2 90 8 3050 780.585Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

780.585

0

780.585

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26423 - Instituto Federal de Sergipe
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5012 Educação Profissional e Tecnológica 292.255

Atividade 292.255

12 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica363 5012 20RL 292.255

12 363 0028 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica - No Estado de
Sergipe20RL5012 292.255

F 3 2 90 8 1050 96.827Estudante matriculado (unidade)

F 3 2 90 8 3050 100.898

F 4 2 90 8 3051 94.530

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

292.255

0

292.255

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26424 - Instituto Federal do Tocantins
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5012 Educação Profissional e Tecnológica 521.708

Atividade 521.708

12 Reestruturação e Modernização das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e
Tecnológica363 5012 20RG 88.759

12 363 0017 Reestruturação e Modernização das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica - No
Estado do Tocantins20RG5012 88.759

F 4 2 90 8 1051 88.759Projeto viabilizado (unidade)

12 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica363 5012 20RL 432.949

12 363 0017 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica - No Estado do
Tocantins20RL5012 432.949
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F 3 2 90 8 1050 87.254Estudante matriculado (unidade)

F 3 2 90 8 3050 345.695

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

521.708

0

521.708

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26427 - Instituto Federal da Bahia
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5012 Educação Profissional e Tecnológica 339.499

Atividade 339.499

12 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica363 5012 20RL 339.499

12 363 0029 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica - No Estado da Bahia20RL5012 339.499

F 3 2 30 8 3050 285.754Estudante matriculado (unidade)

F 3 2 90 8 1050 53.745

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

339.499

0

339.499

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26431 - Instituto Federal do Piauí
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5012 Educação Profissional e Tecnológica 4.041.317

Atividade 4.041.317

12 Reestruturação e Modernização das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e
Tecnológica363 5012 20RG 465.666

12 363 0022 Reestruturação e Modernização das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica - No
Estado do Piauí20RG5012 465.666

F 4 2 90 8 3050 465.666Projeto viabilizado (unidade)

12 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica363 5012 20RL 3.575.651

12 363 0022 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica - No Estado do Piauí20RL5012 3.575.651
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F 3 2 90 8 1050 74.428Estudante matriculado (unidade)

F 3 2 90 8 3050 3.299.438

F 4 2 90 8 3051 201.785

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

4.041.317

0

4.041.317

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26436 - Instituto Federal Sul-rio-grandense
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5012 Educação Profissional e Tecnológica 109.497

Atividade 109.497

12 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica363 5012 20RL 109.497

12 363 0043 Funcionamento das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica - No Estado do Rio
Grande do Sul20RL5012 109.497

F 3 2 90 8 3050 49.497Estudante matriculado (unidade)

F 4 2 90 8 3050 60.000

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

109.497

0

109.497

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26440 - Universidade Federal da Fronteira Sul
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 92.021

Atividade 92.021

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 92.021

12 364 0040 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - Na Região Sul20RK5013 92.021

F 3 2 90 8 3050 92.021Estudante matriculado (unidade)
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TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

92.021

0

92.021

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26442 - Universidade da Integração Internacional da Lusofonia Afro-Brasileira
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 119.771

Atividade 119.771

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 119.771

12 364 0020 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - Na Região Nordeste20RK5013 119.771

F 3 2 90 8 1050 119.771Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

119.771

0

119.771

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26443 - Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 71.599.451

Atividade 71.599.451

12 Funcionamento e Gestão de Instituições Hospitalares Federais302 5013 4086 71.599.451

12 302 0001 Funcionamento e Gestão de Instituições Hospitalares Federais - Nacional40865013 71.599.451

S 3 2 90 8 1049 71.599.451Instituição apoiada (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

0

71.599.451

71.599.451
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ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26450 - Universidade Federal do Sul da Bahia
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 13.840

Atividade 13.840

12 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior364 5013 20RK 13.840

12 364 0029 Funcionamento de Instituições Federais de Ensino Superior - No Estado da Bahia20RK5013 13.840

F 3 2 90 8 1050 13.840Estudante matriculado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

13.840

0

13.840

ORGÃO: 30000 - Ministério da Justiça e Segurança Pública
UNIDADE: 30101 - Ministério da Justiça e Segurança Pública - Administração Direta
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5015 Justiça 456.392

Atividade 456.392

14 Promoção da Política Nacional de Justiça422 5015 20I7 456.392

14 422 0001 Promoção da Política Nacional de Justiça - Nacional20I75015 456.392

F 3 2 90 0 1000 456.392Política apoiada (unidade)

5016 Segurança Pública, Combate à Corrupção, ao Crime Organizado e ao Crime 1.000.000

Atividade 1.000.000

06 Desenvolvimento de Políticas de Segurança Pública, Prevenção e Enfrentamento à Criminalidade181 5016 21BM 1.000.000

06 181 0001 Desenvolvimento de Políticas de Segurança Pública, Prevenção e Enfrentamento à Criminalidade - Nacional21BM5016 1.000.000

F 4 2 30 0 1000 1.000.000Ação apoiada (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

1.456.392

0

1.456.392
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ORGÃO: 30000 - Ministério da Justiça e Segurança Pública
UNIDADE: 30912 - Fundo Nacional Antidrogas
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5016 Segurança Pública, Combate à Corrupção, ao Crime Organizado e ao Crime 279.428

Atividade 279.428

06 Articulação de Política Pública sobre Drogas422 5016 20IE 279.428

06 422 0001 Articulação de Política Pública sobre Drogas - Nacional20IE5016 279.428

F 3 2 50 0 1000 279.428Ação apoiada (unidade): 42

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

279.428

0

279.428

ORGÃO: 32000 - Ministério de Minas e Energia
UNIDADE: 32265 - Agência Nacional do Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis - ANP
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 5.793

Atividade 5.793

25 Administração da Unidade122 0032 2000 5.793

25 122 0001 Administração da Unidade - Nacional20000032 5.793

F 3 2 90 0 1050 5.793

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

5.793

0

5.793

ORGÃO: 32000 - Ministério de Minas e Energia
UNIDADE: 32314 - Empresa de Pesquisa Energética - EPE
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.
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0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 119.079

Atividade 119.079

25 Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos122 0032 216H 119.079

25 122 0001 Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos - Nacional216H0032 119.079

F 3 2 90 0 1000 119.079Agente público beneficiado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

119.079

0

119.079

ORGÃO: 39000 - Ministério dos Transportes
UNIDADE: 39101 - Ministério dos Transportes - Administração Direta
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 130.000

Atividade 130.000

26 Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos122 0032 216H 130.000

26 122 0001 Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos - Nacional216H0032 130.000

F 3 2 90 0 1000 130.000Agente público beneficiado (unidade): 3

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

130.000

0

130.000

ORGÃO: 39000 - Ministério dos Transportes
UNIDADE: 39252 - Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes - DNIT
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 896.327

Atividade 896.327

26 Apoio ao Planejamento, Gerenciamento e Acompanhamento da Implementação de Empreendimentos de
Infraestrutura122 0032 218S 896.327

26 122 0001 Apoio ao Planejamento, Gerenciamento e Acompanhamento da Implementação de Empreendimentos de Infraestrutura -
Nacional218S0032 896.327

F 3 2 90 0 1444 896.327
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3005 Transporte Aquaviário 178.297

Atividade 178.297

26 Operação de Terminais Hidroviários784 3005 20LN 13.000

26 784 0001 Operação de Terminais Hidroviários - Nacional20LN3005 13.000

F 3 2 90 0 1444 13.000Terminal mantido (unidade)

26 Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União784 3005 219Z 165.297

26 784 6032 Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União - Na Região Hidrográfica Amazônica219Z3005 165.297

F 3 2 90 0 1444 165.297Infraestrutura mantida (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

1.074.624

0

1.074.624

ORGÃO: 39000 - Ministério dos Transportes
UNIDADE: 39905 - Fundo Nacional de Segurança e Educação do Trânsito - FUNSET
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 6.000.000

Atividade 6.000.000

26 Publicidade de Utilidade Pública131 0032 4641 6.000.000

26 131 0001 Publicidade de Utilidade Pública - Nacional46410032 6.000.000

F 3 2 90 0 1020 6.000.000

3006 Transporte Terrestre e Trânsito 690.000

Atividade 690.000

26 Apoio ao Fortalecimento Institucional do Sistema Nacional de Trânsito452 3006 20YZ 690.000

26 452 0001 Apoio ao Fortalecimento Institucional do Sistema Nacional de Trânsito - Nacional20YZ3006 690.000

F 3 2 90 0 1020 690.000Iniciativa apoiada (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

6.690.000

0

6.690.000
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ORGÃO: 40000 - Ministério do Trabalho e Emprego
UNIDADE: 40203 - Fundação Jorge Duprat Figueiredo de Segurança e Medicina do Trabalho
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

2213 Modernização Trabalhista e Trabalho Digno 490.000

Atividade 490.000

11 Produção de Conhecimento Aplicado para Subsidiar Políticas Públicas que Promovam o Trabalho Seguro,
Saudável e Produtivo571 2213 20YW 490.000

11 571 0001 Produção de Conhecimento Aplicado para Subsidiar Políticas Públicas que Promovam o Trabalho Seguro, Saudável e
Produtivo - Nacional20YW2213 490.000

F 4 2 90 0 1000 490.000Relatório técnico emitido (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

490.000

0

490.000

ORGÃO: 41000 - Ministério das Comunicações
UNIDADE: 41101 - Ministério das Comunicações - Administração Direta
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

2205 Conecta Brasil 8.600.000

Atividade 8.600.000

24 Apoio a Iniciativas e Projetos de Inclusão Digital126 2205 20V8 8.600.000

24 126 0001 Apoio a Iniciativas e Projetos de Inclusão Digital - Nacional20V82205 8.600.000

F 3 2 90 0 1120 8.600.000Iniciativa apoiada (unidade): 0

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

8.600.000

0

8.600.000

ORGÃO: 42000 - Ministério da Cultura
UNIDADE: 42207 - Instituto Brasileiro de Museus
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.
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5025 Cultura 452.603

Atividade 452.603

13 Funcionamento de Espaços e Equipamentos Culturais392 5025 211F 452.603

13 392 0001 Funcionamento de Espaços e Equipamentos Culturais - Nacional211F5025 452.603

F 3 2 90 0 1444 452.603Público atendido (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

452.603

0

452.603

ORGÃO: 44000 - Ministério do Meio Ambiente e Mudança do Clima
UNIDADE: 44102 - Serviço Florestal Brasileiro - SFB
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 480.627

Atividade 480.627

18 Administração da Unidade122 0032 2000 480.627

18 122 0001 Administração da Unidade - Nacional20000032 480.627

F 3 2 90 0 1444 480.627

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

480.627

0

480.627

ORGÃO: 52000 - Ministério da Defesa
UNIDADE: 52232 - Caixa de Construções de Casas para o Pessoal da Marinha - CCCPM
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0905 Operações Especiais: Serviço da Dívida Interna (Juros e Amortizações) 20.700.000

Operação Especial 20.700.000

28 Amortização e Encargos de Financiamento da Dívida Contratual Interna843 0905 0283 20.700.000

28 843 0001 Amortização e Encargos de Financiamento da Dívida Contratual Interna - Nacional02830905 20.700.000

F 3 0 91 0 3050 20.700.000
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TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

20.700.000

0

20.700.000

ORGÃO: 52000 - Ministério da Defesa
UNIDADE: 52931 - Fundo Naval
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

6012 Defesa Nacional 4.569.207

Atividade 4.569.207

05 Aprestamento das Forças - Manutenção da prontidão e da capacidade operativa152 6012 21A0 4.569.207

05 152 0001 Aprestamento das Forças - Manutenção da prontidão e da capacidade operativa - Nacional21A06012 4.569.207

F 3 2 90 0 1050 548.959Organização militar aprestada (unidade)

F 3 2 90 0 3050 4.020.248

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

4.569.207

0

4.569.207

ORGÃO: 53000 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional
UNIDADE: 53201 - Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - CODEVASF
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

2217 Desenvolvimento Regional, Territorial e Urbano 76.508.709

Atividade 30.806.966

20 Operação e Manutenção de Projetos Públicos de Irrigação de Interesse Social607 2217 20EY 30.806.966

20 607 0020 Operação e Manutenção de Projetos Públicos de Irrigação de Interesse Social - Na Região Nordeste20EY2217 30.806.966

F 3 2 90 0 1000 9.775.113Projeto público de irrigação mantido (unidade)

F 3 2 90 0 1444 21.031.853

Operação Especial 45.701.743

20 Apoio aos Polos de Agricultura Irrigada607 2217 00TD 7.701.743

20 607 0050 Apoio aos Polos de Agricultura Irrigada - Na Região Centro-Oeste00TD2217 7.701.743
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F 3 2 90 0 1444 789.456Projeto apoiado (unidade)

F 4 2 90 0 1000 3.000.000

F 4 2 90 0 1444 3.912.287

15 Apoio a Projetos para Desenvolvimento Regional451 2217 00VH 38.000.000

15 451 0001 Apoio a Projetos para Desenvolvimento Regional - Nacional00VH2217 38.000.000

F 4 2 90 0 1000 4.000.000Projeto apoiado (unidade): 0

F 4 2 90 0 1444 34.000.000

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

76.508.709

0

76.508.709

ORGÃO: 53000 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional
UNIDADE: 53202 - Superintendência do Desenvolvimento da Amazônia
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 1.908.886

Atividade 1.908.886

04 Administração da Unidade122 0032 2000 1.908.886

04 122 0001 Administração da Unidade - Nacional20000032 1.908.886

F 3 2 90 0 1050 1.908.886

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

1.908.886

0

1.908.886

ORGÃO: 54000 - Ministério do Turismo
UNIDADE: 54101 - Ministério do Turismo - Administração Direta
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

2223 A Hora do Turismo 90.298.590

Atividade 958.320

23 Promoção e Marketing do Turismo no Mercado Nacional695 2223 20Y3 958.320
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23 695 0001 Promoção e Marketing do Turismo no Mercado Nacional - Nacional20Y32223 958.320

F 3 2 90 0 1000 958.320Iniciativa implementada (unidade)

Projeto 89.340.270

23 Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística695 2223 10V0 89.340.270

23 695 0001 Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística - Nacional10V02223 89.340.270

F 4 2 40 0 1000 35.896.964Projeto realizado (unidade): 0

F 4 2 40 0 1444 53.443.306

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

90.298.590

0

90.298.590

ORGÃO: 55000 - Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome
UNIDADE: 55101 - Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome - Adm. Direta
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 659.730

Atividade 659.730

04 Administração da Unidade122 0032 2000 659.730

04 122 0001 Administração da Unidade - Nacional20000032 659.730

F 3 2 90 0 1444 659.730

5024 Atenção Integral à Primeira Infância 110.000.000

Atividade 110.000.000

08 Desenvolvimento Integral na Primeira Infância - Criança Feliz243 5024 217M 110.000.000

08 243 0001 Desenvolvimento Integral na Primeira Infância - Criança Feliz - Nacional217M5024 110.000.000

S 3 2 90 0 1444 110.000.000Pessoa atendida (unidade)

5031 Proteção Social no âmbito do Sistema Único de Assistência Social (SUAS) 13.141.761

Atividade 13.141.761

08 Funcionamento dos Conselhos de Assistência Social122 5031 8249 10.641.761

08 122 0001 Funcionamento dos Conselhos de Assistência Social - Nacional82495031 10.641.761

S 3 2 90 0 1002 9.160.211Conselho apoiado (unidade)

S 3 2 90 0 1444 1.481.550
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08 Apoio à Organização, à Gestão e à Vigilância Social no Território, no âmbito do Sistema Único de Assistência
Social - SUAS244 5031 8893 2.500.000

08 244 0001 Apoio à Organização, à Gestão e à Vigilância Social no Território, no âmbito do Sistema Único de Assistência Social - SUAS -
Nacional88935031 2.500.000

S 3 2 90 0 1002 2.500.000Ente federativo apoiado (unidade)

5033 Segurança Alimentar e Nutricional 19.484.770

Atividade 19.484.770

08 Aquisição e Distribuição de Alimentos da Agricultura Familiar para Promoção da Segurança Alimentar e
Nutricional306 5033 2798 19.484.770

08 306 0001 Aquisição e Distribuição de Alimentos da Agricultura Familiar para Promoção da Segurança Alimentar e Nutricional -
Nacional27985033 19.484.770

S 4 2 90 0 1002 15.222.798Família agricultora beneficiada (unidade)

S 4 2 90 0 1444 4.261.972

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

659.730

142.626.531

143.286.261

ORGÃO: 56000 - Ministério das Cidades
UNIDADE: 56101 - Ministério das Cidades - Administração Direta
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P
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D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

2217 Desenvolvimento Regional, Territorial e Urbano 10.000.000

Operação Especial 10.000.000

15 Apoio a Projetos e Obras de Reabilitação, de Acessibilidade e Modernização Tecnológica em Áreas Urbanas451 2217 00SY 10.000.000

15 451 0001 Apoio a Projetos e Obras de Reabilitação, de Acessibilidade e Modernização Tecnológica em Áreas Urbanas - Nacional00SY2217 10.000.000

F 4 2 40 0 1000 10.000.000Projeto apoiado (unidade): 0

2219 Mobilidade Urbana 70.000.000

Operação Especial 70.000.000

15 Apoio à Política Nacional de Desenvolvimento Urbano Voltado à Implantação e Qualificação Viária451 2219 00T1 70.000.000

15 451 0001 Apoio à Política Nacional de Desenvolvimento Urbano Voltado à Implantação e Qualificação Viária - Nacional00T12219 70.000.000

F 4 2 40 0 1000 35.000.000Projeto apoiado (unidade): 0

F 4 2 40 0 1444 35.000.000

2222 Saneamento Básico 50.000.000

Atividade 50.000.000

10 Implantação, Ampliação e Melhoria de Sistemas Públicos de Abastecimento de Água em Municípios com até
50.000 Habitantes, Exclusive em Regiões Metropolitanas (RM) ou Regiões Integradas de Desenvolvimento
Econômico (RIDE)

512 2222 21CA 50.000.000
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10 512 0001 Implantação, Ampliação e Melhoria de Sistemas Públicos de Abastecimento de Água em Municípios com até 50.000
Habitantes, Exclusive em Regiões Metropolitanas (RM) ou Regiões Integradas de Desenvolvimento Econômico (RIDE) -
Nacional

21CA2222 50.000.000

F 4 2 40 0 1444 50.000.000Domicílio atendido (unidade): 0

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

130.000.000

0

130.000.000

ORGÃO: 58000 - Ministério da Pesca e Aquicultura
UNIDADE: 58101 - Ministério da Pesca e Aquicultura- Administração Direta
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 436.339

Atividade 436.339

20 Administração da Unidade122 0032 2000 436.339

20 122 0001 Administração da Unidade - Nacional20000032 436.339

F 3 2 90 0 1444 436.339

1031 Agropecuária Sustentável 590.805

Atividade 137.573

20 Funcionamento dos Terminais Pesqueiros Públicos de Propriedade e Administração da União608 1031 213F 137.573

20 608 0001 Funcionamento dos Terminais Pesqueiros Públicos de Propriedade e Administração da União - Nacional213F1031 137.573

F 3 2 90 0 1444 137.573Terminal mantido (unidade)

Operação Especial 453.232

20 Subvenção Econômica ao Preço do Óleo Diesel de Embarcações Pesqueiras (Lei nº 9.445, de 1997)608 1031 0080 453.232

20 608 0001 Subvenção Econômica ao Preço do Óleo Diesel de Embarcações Pesqueiras (Lei nº 9.445, de 1997) - Nacional00801031 453.232

F 3 2 90 0 1444 453.232Óleo diesel subvencionado (litro)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

1.027.144

0

1.027.144
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ORGÃO: 63000 - Advocacia-Geral da União
UNIDADE: 63101 - Advocacia-Geral da União
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

4005 Proteção Jurídica da União 926.369

Atividade 926.369

03 Representação Judicial e Extrajudicial da União e suas Autarquias e Fundações Federais092 4005 2674 926.369

03 092 0001 Representação Judicial e Extrajudicial da União e suas Autarquias e Fundações Federais - Nacional26744005 926.369

F 3 2 90 0 1000 926.369Processo judicial analisado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

926.369

0

926.369

ORGÃO: 67000 - Ministério da Igualdade Racial
UNIDADE: 67101 - Ministério da Igualdade Racial - Administração Direta
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5034 Proteção à Vida, Fortalecimento da Família, Promoção e Defesa dos Direitos 399.124

Atividade 399.124

14 Promoção e Defesa de Direitos Humanos para todos422 5034 21AR 399.124

14 422 0001 Promoção e Defesa de Direitos Humanos para todos - Nacional21AR5034 399.124

F 5 2 90 0 1000 399.124Iniciativa apoiada (unidade): 260

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

399.124

0

399.124

ORGÃO: 68000 - Ministério de Portos e Aeroportos
UNIDADE: 68213 - Agência Nacional de Aviação Civil - ANAC
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.
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0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 8.177.074

Atividade 8.177.074

26 Administração da Unidade122 0032 2000 8.177.074

26 122 0001 Administração da Unidade - Nacional20000032 8.177.074

F 3 2 90 0 1050 1.939.000

F 3 2 90 0 1052 6.238.074

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

8.177.074

0

8.177.074

ORGÃO: 68000 - Ministério de Portos e Aeroportos
UNIDADE: 68902 - Fundo Nacional de Aviação Civil - FNAC
ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (SUPLEMENTAÇÃO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0909 Operações Especiais: Outros Encargos Especiais 219.900.000

Operação Especial 219.900.000

28 Pagamento de Indenização à Concessionária do Aeroporto de São Gonçalo do Amarante/RN846 0909 00TW 219.900.000

28 846 1304 Pagamento de Indenização à Concessionária do Aeroporto de São Gonçalo do Amarante/RN - No Município de São
Gonçalo do Amarante - RN00TW0909 219.900.000

F 3 2 90 0 1000 15.000.000

F 3 2 90 0 1050 1.559.730

F 3 2 90 0 1052 135.000.000

F 3 2 90 0 1444 68.340.270

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

219.900.000

0

219.900.000
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ORGÃO: 20000 - Presidência da República
UNIDADE: 20101 - Presidência da República
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 5.433.646

Atividade 5.433.646

04 Gestão e Promoção do Programa de Parcerias de Investimentos122 0032 216Z 5.433.646

04 122 0001 Gestão e Promoção do Programa de Parcerias de Investimentos - Nacional216Z0032 5.433.646

F 3 2 90 0 1000 3.206.823Iniciativa apoiada (unidade): 8

F 3 2 91 0 1000 3.400

F 4 2 90 0 1000 2.223.423

2209 Brasil, Nosso Propósito 1.000.000

Atividade 1.000.000

04 Elaboração de Estudos e Avaliação de Projetos de Investimentos do Governo Federal121 2209 21C5 1.000.000

04 121 0001 Elaboração de Estudos e Avaliação de Projetos de Investimentos do Governo Federal - Nacional21C52209 1.000.000

F 3 2 80 0 1000 1.000.000Estudo realizado (unidade): 1

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

6.433.646

0

6.433.646

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26290 - Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 400.000

Atividade 400.000

12 Capacitação de Servidores Públicos Federais em Processo de Qualificação e Requalificação128 0032 4572 400.000

12 128 0053 Capacitação de Servidores Públicos Federais em Processo de Qualificação e Requalificação - No Distrito Federal45720032 400.000

F 3 2 90 8 1000 400.000Servidor capacitado (unidade)

5014 Estatísticas e Avaliações Educacionais 50.160.000

Atividade 50.160.000
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12 Exames e Avaliações da Educação Básica368 5014 20RM 49.693.826

12 368 0001 Exames e Avaliações da Educação Básica - Nacional20RM5014 49.693.826

F 3 2 90 8 1000 25.549.583Pessoa avaliada (unidade)

F 3 2 90 8 1050 24.144.243

12 Avaliação da Educação Profissional e Tecnológica363 5014 21B5 466.174

12 363 0001 Avaliação da Educação Profissional e Tecnológica - Nacional21B55014 466.174

F 3 2 90 8 1000 466.174Avaliação realizada (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

50.560.000

0

50.560.000

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26291 - Fundação Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5013 Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão 50.000.000

Operação Especial 50.000.000

12 Concessão de Bolsas de Estudo no Ensino Superior364 5013 0487 50.000.000

12 364 0001 Concessão de Bolsas de Estudo no Ensino Superior - Nacional04875013 50.000.000

F 3 2 90 8 1444 50.000.000Bolsa concedida (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

50.000.000

0

50.000.000

ORGÃO: 26000 - Ministério da Educação
UNIDADE: 26298 - Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5011 Educação Básica de Qualidade 70.118.119

Operação Especial 70.118.119

12 Apoio ao Desenvolvimento da Educação Básica368 5011 0509 70.118.119
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12 368 0001 Apoio ao Desenvolvimento da Educação Básica - Nacional05095011 70.118.119

F 3 2 90 8 1444 70.118.119Projeto apoiado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

70.118.119

0

70.118.119

ORGÃO: 30000 - Ministério da Justiça e Segurança Pública
UNIDADE: 30101 - Ministério da Justiça e Segurança Pública - Administração Direta
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 11.880.000

Atividade 11.880.000

04 Administração da Unidade122 0032 2000 9.853.910

04 122 0001 Administração da Unidade - Nacional20000032 9.853.910

F 3 2 90 0 1000 9.853.910

14 Publicidade de Utilidade Pública131 0032 4641 2.026.090

14 131 0001 Publicidade de Utilidade Pública - Nacional46410032 2.026.090

F 3 2 90 0 1000 2.026.090

5016 Segurança Pública, Combate à Corrupção, ao Crime Organizado e ao Crime 1.000.000

Atividade 1.000.000

06 Desenvolvimento de Políticas de Segurança Pública, Prevenção e Enfrentamento à Criminalidade181 5016 21BM 1.000.000

06 181 7129 Desenvolvimento de Políticas de Segurança Pública, Prevenção e Enfrentamento à Criminalidade - Aquisição de Veículos,
Equipamentos e Material Permanente - No Estado de Sergipe21BM5016 1.000.000

F 4 2 30 0 1000 1.000.000Ação apoiada (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

12.880.000

0

12.880.000

ORGÃO: 30000 - Ministério da Justiça e Segurança Pública
UNIDADE: 30212 - Autoridade Nacional de Proteção de Dados - ANPD
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

Página 35

1 1 1 1 1 1 1 

1 1 1 1 1 1 1 

28 Dezembro 2023 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 125

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



2201 Brasil Moderniza 24.655.820

Atividade 24.655.820

04 Gestão de Políticas de Proteção de Dados125 2201 21D5 24.655.820

04 125 5664 Gestão de Políticas de Proteção de Dados - Em Brasília - DF21D52201 24.655.820

F 3 2 90 0 1000 21.061.862Atividade implementada (unidade)

F 4 2 90 0 1000 3.593.958

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

24.655.820

0

24.655.820

ORGÃO: 32000 - Ministério de Minas e Energia
UNIDADE: 32265 - Agência Nacional do Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis - ANP
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0910 Operações Especiais: Gestão da Participação em Organismos e Entidades 5.793

Operação Especial 5.793

28 Contribuições a Organismos Internacionais sem Exigência de Programação Específica846 0910 00OQ 5.793

28 846 0002 Contribuições a Organismos Internacionais sem Exigência de Programação Específica - Exterior00OQ0910 5.793

F 3 2 90 0 1050 5.793

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

5.793

0

5.793

ORGÃO: 32000 - Ministério de Minas e Energia
UNIDADE: 32314 - Empresa de Pesquisa Energética - EPE
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 119.079

Atividade 119.079

25 Administração da Unidade122 0032 2000 119.079

25 122 0001 Administração da Unidade - Nacional20000032 119.079
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F 3 2 90 0 1000 119.079

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

119.079

0

119.079

ORGÃO: 39000 - Ministério dos Transportes
UNIDADE: 39101 - Ministério dos Transportes - Administração Direta
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 130.000

Atividade 130.000

26 Administração da Unidade122 0032 2000 130.000

26 122 0001 Administração da Unidade - Nacional20000032 130.000

F 3 2 90 0 1000 130.000

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

130.000

0

130.000

ORGÃO: 39000 - Ministério dos Transportes
UNIDADE: 39252 - Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes - DNIT
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

3005 Transporte Aquaviário 152.377.293

Atividade 38.074.624

26 Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União784 3005 219Z 38.074.624

26 784 6041 Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União - Na Região Hidrográfica do Paraguai219Z3005 38.074.624

F 4 2 90 0 1444 38.074.624Infraestrutura mantida (unidade)

Projeto 114.302.669

26 Melhoramentos no Canal de Navegação da Hidrovia do Rio Tocantins784 3005 123M 114.302.669

26 784 0001 Melhoramentos no Canal de Navegação da Hidrovia do Rio Tocantins - Nacional123M3005 114.302.669
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F 4 2 90 0 1444 114.302.669Hidrovia melhorada (percentual)

3006 Transporte Terrestre e Trânsito 10.479.212

Projeto 10.479.212

26 Adequação de Trecho Rodoviário - Porto Alegre - Pelotas - na BR-116/RS782 3006 7L04 10.479.212

26 782 0043 Adequação de Trecho Rodoviário - Porto Alegre - Pelotas - na BR-116/RS - No Estado do Rio Grande do Sul7L043006 10.479.212

F 4 2 90 0 1444 10.479.212Trecho adequado (quilômetro)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

162.856.505

0

162.856.505

ORGÃO: 39000 - Ministério dos Transportes
UNIDADE: 39905 - Fundo Nacional de Segurança e Educação do Trânsito - FUNSET
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U
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T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

3006 Transporte Terrestre e Trânsito 6.690.000

Atividade 6.690.000

26 Manutenção e Operação da Infraestrutura de Tecnologia da Informação126 3006 218T 6.690.000

26 126 0001 Manutenção e Operação da Infraestrutura de Tecnologia da Informação - Nacional218T3006 6.690.000

F 3 2 90 0 1020 6.690.000

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

6.690.000

0

6.690.000

ORGÃO: 40000 - Ministério do Trabalho e Emprego
UNIDADE: 40203 - Fundação Jorge Duprat Figueiredo de Segurança e Medicina do Trabalho
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P
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O
D
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U
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E
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N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 490.000

Atividade 490.000

11 Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos122 0032 216H 490.000

11 122 0001 Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos - Nacional216H0032 490.000
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F 3 2 90 0 1000 490.000Agente público beneficiado (unidade): 7

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

490.000

0

490.000

ORGÃO: 41000 - Ministério das Comunicações
UNIDADE: 41101 - Ministério das Comunicações - Administração Direta
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

2205 Conecta Brasil 8.600.000

Projeto 8.600.000

24 Implementação de Projetos de Cidades Conectadas, por Organização Social (Lei nº 9.637, de 15 de maio de
1998)126 2205 15UK 6.600.000

24 126 0001 Implementação de Projetos de Cidades Conectadas, por Organização Social (Lei nº 9.637, de 15 de maio de 1998) -
Nacional15UK2205 6.600.000

F 3 2 50 0 1120 6.600.000Cidade conectada implantada (unidade)

24 Implantação de Infraestrutura para os Projetos Norte e Nordeste Conectados, por Organização Social (Lei nº
9.637, de 15 de maio de 1998)126 2205 15UL 2.000.000

24 126 0010 Implantação de Infraestrutura para os Projetos Norte e Nordeste Conectados, por Organização Social (Lei nº 9.637, de 15 de
maio de 1998) - Na Região Norte15UL2205 1.500.000

F 3 2 50 0 1120 1.500.000Cidade conectada (unidade)

24 126 0020 Implantação de Infraestrutura para os Projetos Norte e Nordeste Conectados, por Organização Social (Lei nº 9.637, de 15 de
maio de 1998) - Na Região Nordeste15UL2205 500.000

F 3 2 50 0 1120 500.000Cidade conectada (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

8.600.000

0

8.600.000

ORGÃO: 42000 - Ministério da Cultura
UNIDADE: 42207 - Instituto Brasileiro de Museus
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5025 Cultura 3.652.603

Projeto 3.652.603

13 Implantação, Instalação e Modernização de Espaços e Equipamentos Culturais392 5025 14U2 3.652.603

13 392 0001 Implantação, Instalação e Modernização de Espaços e Equipamentos Culturais - Nacional14U25025 3.652.603
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F 3 2 90 0 1444 3.652.603Espaço cultural implantado/modernizado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

3.652.603

0

3.652.603

ORGÃO: 44000 - Ministério do Meio Ambiente e Mudança do Clima
UNIDADE: 44102 - Serviço Florestal Brasileiro - SFB
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

1041 Conservação e Uso Sustentável da Biodiversidade e dos Recursos Naturais 8.480.627

Atividade 8.480.627

18 Cadastro, Recomposição e Produção Florestal541 1041 20WA 8.196.417

18 541 0001 Cadastro, Recomposição e Produção Florestal - Nacional20WA1041 8.196.417

F 3 2 90 0 1444 8.196.417Área ampliada (hectare): 370000

18 Pesquisa e Informações Florestais573 1041 20WB 284.210

18 573 0001 Pesquisa e Informações Florestais - Nacional20WB1041 284.210

F 3 2 90 0 1000 284.210Informação disponibilizada (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

8.480.627

0

8.480.627

ORGÃO: 52000 - Ministério da Defesa
UNIDADE: 52131 - Comando da Marinha
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

6012 Defesa Nacional 1.570.758

Atividade 1.570.758

05 Recomposição do Núcleo do Poder Naval152 6012 21CL 1.570.758

05 152 0001 Recomposição do Núcleo do Poder Naval - Nacional21CL6012 1.570.758

F 3 2 90 0 1077 1.570.758Capacidade operacional recuperada (unidade)
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TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

1.570.758

0

1.570.758

ORGÃO: 52000 - Ministério da Defesa
UNIDADE: 52931 - Fundo Naval
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 548.959

Atividade 548.959

05 Reforma, Manutenção e Readequação de Próprios Nacionais Residenciais para os Comandos Militares482 0032 21D0 548.959

05 482 0001 Reforma, Manutenção e Readequação de Próprios Nacionais Residenciais para os Comandos Militares - Nacional21D00032 548.959

F 3 2 90 0 1050 548.959Unidade habitacional atendida (unidade)

6012 Defesa Nacional 386.126

Atividade 386.126

05 Fiscalização da Navegação Aquaviária125 6012 21BY 386.126

05 125 0001 Fiscalização da Navegação Aquaviária - Nacional21BY6012 386.126

F 3 2 90 0 1009 386.126Fiscalização realizada (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

935.085

0

935.085

ORGÃO: 52000 - Ministério da Defesa
UNIDADE: 52932 - Fundo de Desenvolvimento do Ensino Profissional Marítimo
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

6011 Cooperação com o Desenvolvimento Nacional 2.063.364

Atividade 2.063.364

05 Prestação de Ensino Profissional Marítimo363 6011 2510 2.063.364

05 363 0001 Prestação de Ensino Profissional Marítimo - Nacional25106011 2.063.364

F 3 2 90 0 1050 1.955.529Aluno capacitado (unidade)
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F 3 2 90 0 1052 107.835

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

2.063.364

0

2.063.364

ORGÃO: 53000 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional
UNIDADE: 53101 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional - Administração Direta
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

2221 Recursos Hídricos 19.561.433

Projeto 19.561.433

18 Integração do Rio São Francisco com as Bacias do Nordeste Setentrional (Eixo Leste)544 2221 12EP 19.561.433

18 544 0020 Integração do Rio São Francisco com as Bacias do Nordeste Setentrional (Eixo Leste) - Na Região Nordeste12EP2221 19.561.433

F 4 2 90 0 1444 19.561.433Obra executada (percentual de execução física)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

19.561.433

0

19.561.433

ORGÃO: 53000 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional
UNIDADE: 53201 - Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - CODEVASF
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

2221 Recursos Hídricos 18.947.276

Atividade 6.172.163

18 Estudos e Projetos de Infraestrutura para Segurança Hídrica544 2221 21DE 6.172.163

18 544 0001 Estudos e Projetos de Infraestrutura para Segurança Hídrica - Nacional21DE2221 6.172.163

F 4 2 90 0 1444 6.172.163Estudo realizado (unidade)

Projeto 11.825.113

18 Construção da 1ª Etapa (Fase I) do Canal do Xingó544 2221 7X91 11.825.113

18 544 0020 Construção da 1ª Etapa (Fase I) do Canal do Xingó - Na Região Nordeste7X912221 11.825.113
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F 4 2 90 0 1000 11.825.113Obra executada (percentual de execução física)

Operação Especial 950.000

18 Sistema Integrado de Abastecimento de Água no município de Balsas no Estado do Maranhão544 2221 00UO 950.000

18 544 0572 Sistema Integrado de Abastecimento de Água no município de Balsas no Estado do Maranhão - No Município de Balsas -
MA00UO2221 950.000

F 4 2 90 0 1000 950.000Obra executada (percentual de execução)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

18.947.276

0

18.947.276

ORGÃO: 53000 - Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional
UNIDADE: 53202 - Superintendência do Desenvolvimento da Amazônia
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 708.886

Atividade 708.886

04 Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos122 0032 216H 708.886

04 122 6000 Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos - Na Amazônia Legal216H0032 708.886

F 3 2 90 0 1050 708.886Agente público beneficiado (unidade)

2217 Desenvolvimento Regional, Territorial e Urbano 1.200.000

Atividade 1.200.000

20 Estruturação e Dinamização de Atividades Produtivas - Rotas de Integração Nacional608 2217 214S 1.200.000

20 608 6000 Estruturação e Dinamização de Atividades Produtivas - Rotas de Integração Nacional - Na Amazônia Legal214S2217 1.200.000

F 3 2 90 0 1050 1.200.000Atividade produtiva apoiada (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

1.908.886

0

1.908.886

ORGÃO: 54000 - Ministério do Turismo
UNIDADE: 54101 - Ministério do Turismo - Administração Direta
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.
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2223 A Hora do Turismo 958.320

Atividade 958.320

23 Promoção de Investimentos Privados, Financiamento, Parcerias e Concessões no Setor de Turismo695 2223 2C01 68.320

23 695 0001 Promoção de Investimentos Privados, Financiamento, Parcerias e Concessões no Setor de Turismo - Nacional2C012223 68.320

F 3 2 90 0 1000 68.320Iniciativa implementada (unidade)

23 Sustentabilidade, Formalização, Posicionamento e Apoio à Comercialização de Produtos Turísticos695 2223 218H 600.000

23 695 0001 Sustentabilidade, Formalização, Posicionamento e Apoio à Comercialização de Produtos Turísticos - Nacional218H2223 600.000

F 3 2 90 0 1000 600.000Apoio realizado (unidade)

23 Qualificação e Certificação no Turismo695 2223 4590 290.000

23 695 0001 Qualificação e Certificação no Turismo - Nacional45902223 290.000

F 3 2 90 0 1000 290.000Pessoa beneficiada (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

958.320

0

958.320

ORGÃO: 55000 - Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome
UNIDADE: 55101 - Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome - Adm. Direta
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U
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E
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N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5028 Inclusão Social por meio do Bolsa Família e da Articulação de Políticas Públicas 4.000.000

Atividade 4.000.000

08 Gestão, Administração e Operacionalização do Programa Bolsa Família122 5028 21EL 4.000.000

08 122 0001 Gestão, Administração e Operacionalização do Programa Bolsa Família - Nacional21EL5028 4.000.000

S 3 2 90 0 1002 4.000.000Atividade realizada (unidade)

5033 Segurança Alimentar e Nutricional 19.484.770

Atividade 19.484.770

08 Distribuição de Alimentos a Grupos Populacionais Tradicionais e Específicos e a Famílias em Situação de
Insegurança Alimentar e Nutricional Temporária244 5033 2792 19.484.770

08 244 0001 Distribuição de Alimentos a Grupos Populacionais Tradicionais e Específicos e a Famílias em Situação de Insegurança
Alimentar e Nutricional Temporária - Nacional27925033 19.484.770

S 3 2 90 0 1002 11.222.798Família beneficiada (unidade)

S 3 2 90 0 1444 8.261.972
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TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

0

23.484.770

23.484.770

ORGÃO: 55000 - Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome
UNIDADE: 55901 - Fundo Nacional de Assistência Social
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U
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E
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N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

5031 Proteção Social no âmbito do Sistema Único de Assistência Social (SUAS) 13.141.761

Atividade 13.141.761

08 Ações de Proteção Social Especial244 5031 219F 1.481.550

08 244 0001 Ações de Proteção Social Especial - Nacional219F5031 1.481.550

S 3 2 41 0 1444 1.481.550Ente federativo apoiado (unidade)

08 Processamento de Dados do Benefício de Prestação Continuada (BPC) e da Renda Mensal Vitalícia (RMV)126 5031 2583 6.560.211

08 126 0001 Processamento de Dados do Benefício de Prestação Continuada (BPC) e da Renda Mensal Vitalícia (RMV) - Nacional25835031 6.560.211

S 3 2 90 0 1002 6.560.211Benefício processado (unidade)

08 Avaliação e Operacionalização do Benefício de Prestação Continuada (BPC) e Manutenção da Renda Mensal
Vitalícia (RMV)125 5031 2589 2.600.000

08 125 0001 Avaliação e Operacionalização do Benefício de Prestação Continuada (BPC) e Manutenção da Renda Mensal Vitalícia (RMV) -
Nacional25895031 2.600.000

S 3 2 90 0 1002 2.600.000Benefício avaliado (unidade)

08 Apoio à Organização, à Gestão e à Vigilância Social no Território, no âmbito do Sistema Único de Assistência
Social - SUAS244 5031 8893 2.500.000

08 244 0001 Apoio à Organização, à Gestão e à Vigilância Social no Território, no âmbito do Sistema Único de Assistência Social - SUAS -
Nacional88935031 2.500.000

S 3 2 41 0 1002 2.500.000Ente federativo apoiado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

0

13.141.761

13.141.761

ORGÃO: 56000 - Ministério das Cidades
UNIDADE: 56101 - Ministério das Cidades - Administração Direta
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar
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FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

2222 Saneamento Básico 85.000.000
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Atividade 85.000.000

10 Apoio à Implantação e Manutenção dos Sistemas de Saneamento Básico a Ações de Saúde Ambiental122 2222 20Q8 12.000.000

10 122 0001 Apoio à Implantação e Manutenção dos Sistemas de Saneamento Básico a Ações de Saúde Ambiental - Nacional20Q82222 12.000.000

F 3 2 80 0 1444 2.997.000

F 3 2 90 0 1444 1.940.218

F 4 2 90 0 1444 7.062.782

10 Implantação, Ampliação e Melhoria de Sistemas Públicos de Esgotamento Sanitário em Municípios com até
50.000 Habitantes, Exclusive em Regiões Metropolitanas (RM) ou Regiões Integradas de Desenvolvimento
Econômico (RIDE)

512 2222 21CB 73.000.000

10 512 0001 Implantação, Ampliação e Melhoria de Sistemas Públicos de Esgotamento Sanitário em Municípios com até 50.000
Habitantes, Exclusive em Regiões Metropolitanas (RM) ou Regiões Integradas de Desenvolvimento Econômico (RIDE) -
Nacional

21CB2222 73.000.000

F 4 2 40 0 1444 73.000.000Domicílio atendido (unidade): 0

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

85.000.000

0

85.000.000

ORGÃO: 58000 - Ministério da Pesca e Aquicultura
UNIDADE: 58101 - Ministério da Pesca e Aquicultura- Administração Direta
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar
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FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

1031 Agropecuária Sustentável 30.027.144

Atividade 30.027.144

20 Desenvolvimento da Aquicultura608 1031 20Y0 10.906.956

20 608 0001 Desenvolvimento da Aquicultura - Nacional20Y01031 10.906.956

F 3 2 90 0 1444 10.906.956Serviço prestado (unidade)

20 Desenvolvimento da Cadeia Produtiva da Pesca608 1031 20Y1 16.489.197

20 608 0001 Desenvolvimento da Cadeia Produtiva da Pesca - Nacional20Y11031 16.489.197

F 3 2 90 0 1444 16.489.197Serviço prestado (unidade)

20 Registro, Monitoramento e Certificação da Atividade Pesqueira608 1031 20Y2 2.630.991

20 608 0001 Registro, Monitoramento e Certificação da Atividade Pesqueira - Nacional20Y21031 2.630.991

F 4 2 90 0 1444 2.630.991Atividade realizada (unidade)
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TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

30.027.144

0

30.027.144

ORGÃO: 63000 - Advocacia-Geral da União
UNIDADE: 63101 - Advocacia-Geral da União
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
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FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

4005 Proteção Jurídica da União 3.126.369

Atividade 3.126.369

03 Representação Judicial e Extrajudicial da União e suas Autarquias e Fundações Federais092 4005 2674 3.126.369

03 092 0002 Representação Judicial e Extrajudicial da União e suas Autarquias e Fundações Federais - Exterior26744005 3.126.369

F 3 2 90 0 1000 3.126.369Processo judicial analisado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

3.126.369

0

3.126.369

ORGÃO: 67000 - Ministério da Igualdade Racial
UNIDADE: 67101 - Ministério da Igualdade Racial - Administração Direta
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 17.330.437

Atividade 17.330.437

14 Administração da Unidade122 0032 2000 16.733.059

14 122 0001 Administração da Unidade - Nacional20000032 16.733.059

F 3 2 90 0 1000 5.116.648

F 3 2 90 0 1444 10.133.059

F 4 2 90 0 1000 483.352

F 4 2 90 0 1444 1.000.000

14 Publicidade de Utilidade Pública131 0032 4641 597.378

14 131 0001 Publicidade de Utilidade Pública - Nacional46410032 597.378
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F 3 2 90 0 1000 597.378

5034 Proteção à Vida, Fortalecimento da Família, Promoção e Defesa dos Direitos 6.068.687

Atividade 3.568.687

14 Proteção do Direito à Vida422 5034 21AQ 2.500.000

14 422 0001 Proteção do Direito à Vida - Nacional21AQ5034 2.500.000

F 3 2 30 0 1444 500.000Vaga disponibilizada (unidade): 30

F 3 2 50 0 1444 2.000.000

14 Apoio no Funcionamento dos Conselhos e Comissões de Direitos Humanos422 5034 21AT 1.068.687

14 422 0001 Apoio no Funcionamento dos Conselhos e Comissões de Direitos Humanos - Nacional21AT5034 1.068.687

F 3 2 90 0 1000 14.500Órgão mantido (unidade)

F 3 2 90 0 1444 1.054.187

Operação Especial 2.500.000

14 Apoio à Construção, Reforma, Equipagem e Ampliação de Unidades de Atendimento Socioeducativo422 5034 00SO 2.500.000

14 422 0001 Apoio à Construção, Reforma, Equipagem e Ampliação de Unidades de Atendimento Socioeducativo - Nacional00SO5034 2.500.000

F 4 2 30 0 1444 2.500.000Espaço implantado/modernizado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

23.399.124

0

23.399.124

ORGÃO: 68000 - Ministério de Portos e Aeroportos
UNIDADE: 68213 - Agência Nacional de Aviação Civil - ANAC
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

3004 Aviação Civil 8.177.074

Atividade 8.177.074

26 Regulação e Fiscalização da Aviação Civil125 3004 2912 8.177.074

26 125 0001 Regulação e Fiscalização da Aviação Civil - Nacional29123004 8.177.074

F 3 2 90 0 1050 1.939.000Fiscalização realizada (unidade)

F 3 2 90 0 1052 6.238.074
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TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

8.177.074

0

8.177.074

ORGÃO: 68000 - Ministério de Portos e Aeroportos
UNIDADE: 68902 - Fundo Nacional de Aviação Civil - FNAC
ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO)

Crédito Suplementar

R
P

M
O
D

I
U

F
T
E

G
N
D

E
S
F

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/LOCALIZADOR/PRODUTO VALOR

Recursos de todas as Fontes R$1,00.

0032 Programa de Gestão e Manutenção do Poder Executivo 35.840.270

Atividade 35.840.270

26 Estudos, Projetos e Planejamento de Infraestrutura de Transportes121 0032 20UC 35.840.270

26 121 0001 Estudos, Projetos e Planejamento de Infraestrutura de Transportes - Nacional20UC0032 35.840.270

F 4 2 90 0 1050 500.000Estudo realizado (unidade): 6

F 4 2 90 0 1444 35.340.270

0909 Operações Especiais: Outros Encargos Especiais 100.000

Operação Especial 100.000

28 Contraprestação da União no âmbito de contratos de Parceria Público-Privada - PPP para Aeroportos da
Região Amazônica846 0909 00TX 10.000

28 846 0013 Contraprestação da União no âmbito de contratos de Parceria Público-Privada - PPP para Aeroportos da Região Amazônica -
No Estado do Amazonas00TX0909 10.000

F 3 2 90 0 1052 10.000

28 Pagamento de Indenização à Concessionária do Aeroporto de Viracopos/SP846 0909 00UE 90.000

28 846 3474 Pagamento de Indenização à Concessionária do Aeroporto de Viracopos/SP - No Município de Campinas - SP00UE0909 90.000

F 3 2 90 0 1052 90.000

3004 Aviação Civil 49.059.730

Atividade 6.000.000

26 Desenvolvimento da Aviação Civil (Gestão)122 3004 210F 6.000.000

26 122 0001 Desenvolvimento da Aviação Civil (Gestão) - Nacional210F3004 6.000.000

F 4 2 90 0 1444 6.000.000Iniciativa apoiada (unidade)

Projeto 43.059.730

26 Reforma e Reaparelhamento de Aeroportos e Aeródromos de Interesse Regional781 3004 14UB 1.059.730

26 781 4458 Reforma e Reaparelhamento de Aeroportos e Aeródromos de Interesse Regional - No Município de Caçador - SC14UB3004 762.440

F 4 2 90 0 1050 762.440Aeroporto adequado (percentual de execução física): 1

26 781 5075 Reforma e Reaparelhamento de Aeroportos e Aeródromos de Interesse Regional - No Município de Santo Ângelo - RS14UB3004 297.290
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F 4 2 90 0 1050 297.290Aeroporto adequado (percentual de execução física): 1

26 Reforma e reaparelhamento do Aeroporto de Maringá/PR781 3004 15UW 15.000.000

26 781 4219 Reforma e reaparelhamento do Aeroporto de Maringá/PR - No Município de Maringá - PR15UW3004 15.000.000

F 4 2 90 0 1000 15.000.000Aeroporto ampliado (percentual de execução física): 10

26 Instalação de equipamentos de auxílios à navegação Aérea781 3004 15V1 27.000.000

26 781 0001 Instalação de equipamentos de auxílios à navegação Aérea - Nacional15V13004 27.000.000

F 4 2 90 0 1444 27.000.000Equipamento instalado (unidade)

TOTAL - FISCAL

TOTAL - SEGURIDADE

TOTAL - GERAL

85.000.000

0

85.000.000
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Imprimir

Congresso Nacional
Secretaria Geral da Mesa
Lista de Votantes por Partido
Câmara dos Deputados
57a. LEGISLATURA

PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA

SESSÃO CONJUNTA Nº 026 - 22/12/2023

Abertura da sessão: 22/12/2023 09:03

Encerramento da sessão: 22/12/2023 15:16

Proposição: PLN Nº 29/2023 - REQUERIMENTO DE ADMISSIBILIDADE DO DESTAQUE À EMENDA 81000079 - Nominal Eletrônica

Início da votação: 22/12/2023 14:09

Encerramento da votação: 22/12/2023 14:38

Presidiram a Votação:

Rodrigo Pacheco

Resultado da votação

Sim: 101

Não: 355

Abstenção: 2

Total da Votação: 458

Total Quorum: 458

Presidente da Casa: Rodrigo Pacheco - PSD /MG

Presidiram a Sessão: 

Rodrigo Pacheco - 12:00

Orientação

Bl UniPpFdrPsdbCid...: Não

Bl MdbPsdRepPode: Não

PL: Não

Fdr PT-PCdoB-PV: Não

Fdr PSOL-REDE: Liberado

Repr.Novo: Sim

Minoria: Liberado

Maioria: Não

Oposição: Liberado

Governo:

Parlamentar UF Voto

Avante

André Janones MG Não

Delegada Ione MG Não

Greyce Elias MG Não

Pastor Sargento Isidório BA Não

Waldemar Oliveira PE Não

22.1%

77.5%

Sim Não Abstenção
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Parlamentar UF Voto

Total Avante: 5

Cidadania

Amom Mandel AM Sim

Any Ortiz RS Sim

Arnaldo Jardim SP Não

Total Cidadania: 3

MDB

Acácio Favacho AP Não

Alberto Mourão SP Não

Alceu Moreira RS Não

Andreia Siqueira PA Não

Antônio Doido PA Não

Augusto Puppio AP Não

Baleia Rossi SP Não

Célio Silveira GO Não

Cleber Verde MA Não

Cobalchini SC Não

Delegado Palumbo SP Sim

Dra. Alessandra Haber PA Sim

Duda Ramos RR Sim

Elcione Barbalho PA Não

Eunício Oliveira CE Não

Fábio Teruel SP Sim

Gutemberg Reis RJ Sim

Helena Lima RR Não

Henderson Pinto PA Não

Hercílio Coelho Diniz MG Não

Iza Arruda PE Não

José Priante PA Não

Keniston Braga PA Não

Lucio Mosquini RO Não

Marussa Boldrin GO Não

Newton Cardoso Jr MG Não

Olival Marques PA Não

Osmar Terra RS Não

Pezenti SC Sim

Rafael Brito AL Não

Rafael Prudente DF Não

Renilce Nicodemos PA Não

Ricardo Maia BA Não

Sergio Souza PR Não

Simone Marquetto SP Não

Thiago Flores RO Não

Yury do Paredão CE Não

Total MDB: 37

Novo

Adriana Ventura SP Sim

Gilson Marques SC Sim

Marcel van Hattem RS Sim

Total Novo: 3

Patriota

Dr. Frederico MG Sim

Felipe Saliba MG Não

Magda Mofatto GO Não

Pedro Aihara MG Sim

Wolmer Araújo MA Não

Total Patriota: 5

PCdoB

Alice Portugal BA Não

Daiana Santos RS Não
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Parlamentar UF Voto

Daniel Almeida BA Não

Márcio Jerry MA Não

Orlando Silva SP Não

Renildo Calheiros PE Não

Total PCdoB: 6

PDT

Afonso Motta RS Não

André Figueiredo CE Não

Duda Salabert MG Sim

Eduardo Bismarck CE Não

Félix Mendonça Júnior BA Não

Flávia Morais GO Não

Idilvan Alencar CE Não

Josenildo AP Não

Leo Prates BA Não

Márcio Honaiser MA Não

Marcos Tavares RJ Não

Mário Heringer MG Não

Mauro Benevides Filho CE Não

Max Lemos RJ Não

Pompeo de Mattos RS Não

Professora Goreth AP Não

Robério Monteiro CE Não

Total PDT: 17

PL

Abilio Brunini MT Sim

Adilson Barroso SP Sim

Altineu Côrtes RJ Não

André Fernandes CE Sim

André Ferreira PE Não

Antonio Carlos Rodrigues SP Não

Bia Kicis DF Sim

Bibo Nunes RS Não

Cabo Gilberto Silva PB Sim

Capitão Alberto Neto AM Sim

Capitão Alden BA Sim

Carla Zambelli SP Sim

Carlos Jordy RJ Sim

Caroline de Toni SC Sim

Chris Tonietto RJ Sim

Coronel Chrisóstomo RO Não

Coronel Fernanda MT Sim

Coronel Meira PE Sim

Daniel Agrobom GO Sim

Daniel Freitas SC Sim

Daniela Reinehr SC Sim

Delegado Caveira PA Sim

Delegado Éder Mauro PA Sim

Delegado Paulo Bilynskyj SP Sim

Delegado Ramagem RJ Sim

Domingos Sávio MG Não

Dr. Jaziel CE Não

Eduardo Bolsonaro SP Sim

Eli Borges TO Sim

Eros Biondini MG Não

Fernando Rodolfo PE Não

Filipe Barros PR Sim

Filipe Martins TO Não

General Girão RN Sim

General Pazuello RJ Sim
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Parlamentar UF Voto

Gilvan da Federal ES Sim

Giovani Cherini RS Sim

Gustavo Gayer GO Sim

Henrique Júnior MA Não

Icaro de Valmir SE Não

Jefferson Campos SP Não

João Carlos Bacelar BA Não

Joaquim Passarinho PA Sim

Jorge Goetten SC Não

José Medeiros MT Não

Julia Zanatta SC Sim

Junio Amaral MG Sim

Júnior Mano CE Não

Luciano Galego MA Não

Luciano Vieira RJ Não

Luiz Carlos Motta SP Não

Luiz Lima RJ Sim

Luiz Philippe de Orleans e Bragança SP Sim

Marcio Alvino SP Não

Marcos Pollon MS Sim

Mario Frias SP Sim

Matheus Noronha CE Não

Mauricio do Vôlei MG Sim

Nikolas Ferreira MG Sim

Paulo Freire Costa SP Não

Paulo Marinho Jr MA Não

Professor Alcides GO Não

Ricardo Salles SP Sim

Roberta Roma BA Não

Roberto Monteiro Pai RJ Não

Robinson Faria RN Não

Rosana Valle SP Sim

Rosângela Reis MG Não

Samuel Viana MG Não

Sanderson RS Sim

Sargento Gonçalves RN Sim

Silvia Cristina RO Não

Silvia Waiãpi AP Sim

Silvio Antonio MA Abstenção

Soraya Santos RJ Não

Sóstenes Cavalcante RJ Não

Tiririca SP Não

Vermelho PR Não

Vinicius Gurgel AP Não

Wellington Roberto PB Não

Zé Trovão SC Sim

Zé Vitor MG Não

Total PL: 82

Podemos

Bruno Ganem SP Não

Fábio Macedo MA Não

Gilson Daniel ES Sim

Glaustin da Fokus GO Não

Igor Timo MG Não

Luiz Carlos Hauly PR Não

Mauricio Marcon RS Sim

Nely Aquino MG Não

Raimundo Costa BA Não

Renata Abreu SP Não

Rodrigo Gambale SP Não
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Parlamentar UF Voto

Romero Rodrigues PB Não

Ruy Carneiro PB Sim

Sargento Portugal RJ Sim

Total Podemos: 14

PP

Adriano do Baldy GO Não

Afonso Hamm RS Não

Aguinaldo Ribeiro PB Não

AJ Albuquerque CE Não

Amanda Gentil MA Não

Ana Paula Leão MG Não

Átila Lira PI Não

Bebeto RJ Não

Clarissa Tércio PE Não

Claudio Cajado BA Não

Coronel Telhada SP Não

Covatti Filho RS Não

Da Vitoria ES Não

Daniel Barbosa AL Não

Delegado da Cunha SP Não

Delegado Fabio Costa AL Não

Dilceu Sperafico PR Não

Dimas Fabiano MG Não

Doutor Luizinho RJ Não

Dr. Allan Garcês MA Não

Dr. Luiz Ovando MS Não

Eduardo da Fonte PE Não

Evair Vieira de Melo ES Sim

Fausto Pinato SP Não

Fernando Monteiro PE Não

Gerlen Diniz AC Sim

João Leão BA Não

João Maia RN Não

José Nelto GO Não

Julio Arcoverde PI Não

Julio Lopes RJ Não

Lula da Fonte PE Não

Marcelo Queiroz RJ Não

Marco Brasil PR Não

Mário Negromonte Jr. BA Não

Marx Beltrão AL Não

Mauricio Neves SP Não

Mersinho Lucena PB Não

Neto Carletto BA Não

Pedro Lupion PR Não

Pedro Westphalen RS Não

Pinheirinho MG Não

Socorro Neri AC Não

Thiago de Joaldo SE Não

Tião Medeiros PR Não

Toninho Wandscheer PR Não

Vicentinho Júnior TO Não

Zezinho Barbary AC Não

Total PP: 48

PSB

Bandeira de Mello RJ Não

Duarte Jr. MA Sim

Eriberto Medeiros PE Não

Felipe Carreras PE Não

Gervásio Maia PB Não
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Parlamentar UF Voto

Guilherme Uchoa PE Não

Heitor Schuch RS Sim

Jonas Donizette SP Não

Lucas Ramos PE Não

Luciano Ducci PR Não

Paulo Folletto ES Não

Pedro Campos PE Não

Tabata Amaral SP Sim

Total PSB: 13

PSD

Antonio Brito BA Não

Átila Lins AM Não

Caio Vianna RJ Não

Castro Neto PI Não

Célio Studart CE Sim

Cezinha de Madureira SP Não

Charles Fernandes BA Não

Delegada Katarina SE Não

Diego Andrade MG Não

Diego Coronel BA Não

Fabio Reis SE Não

Gabriel Nunes BA Não

Ismael SC Sim

Ismael Alexandrino GO Não

Jones Moura RJ Não

Josivaldo JP MA Sim

Júlio Cesar PI Não

Laura Carneiro RJ Não

Luciano Alves PR Não

Luisa Canziani PR Não

Luiz Fernando Faria MG Não

Luiz Gastão CE Não

Luiz Nishimori PR Não

Marcos Aurélio Sampaio PI Não

Misael Varella MG Não

Otto Alencar Filho BA Não

Paulo Litro PR Não

Paulo Magalhães BA Não

Pedro Paulo RJ Não

Raimundo Santos PA Não

Reinhold Stephanes PR Sim

Ricardo Silva SP Sim

Rodrigo Estacho PR Não

Sargento Fahur PR Sim

Saulo Pedroso SP Não

Sidney Leite AM Não

Zé Haroldo Cathedral RR Não

Total PSD: 37

PSDB

Adolfo Viana BA Não

Aécio Neves MG Não

Beto Richa PR Sim

Carlos Sampaio SP Sim

Dagoberto Nogueira MS Não

Daniel Trzeciak RS Sim

Geovania de Sá SC Sim

Geraldo Resende MS Não

Lucas Redecker RS Sim

Paulo Abi-Ackel MG Não

Paulo Alexandre Barbosa SP Sim
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Parlamentar UF Voto

Total PSDB: 11

PSOL

Célia Xakriabá MG Não

Chico Alencar RJ Sim

Erika Hilton SP Não

Fernanda Melchionna RS Sim

Glauber Braga RJ Sim

Guilherme Boulos SP Não

Ivan Valente SP Sim

Luiza Erundina SP Sim

Pastor Henrique Vieira RJ Sim

Professora Luciene Cavalcante SP Não

Sâmia Bomfim SP Sim

Talíria Petrone RJ Abstenção

Tarcísio Motta RJ Sim

Total PSOL: 13

PT

Airton Faleiro PA Não

Alencar Santana SP Não

Alexandre Lindenmeyer RS Não

Alfredinho SP Não

Ana Paula Lima SC Não

Ana Pimentel MG Não

Arlindo Chinaglia SP Não

Benedita da Silva RJ Não

Bohn Gass RS Não

Camila Jara MS Sim

Carlos Veras PE Não

Carlos Zarattini SP Não

Carol Dartora PR Não

Dandara MG Não

Delegada Adriana Accorsi GO Não

Denise Pessôa RS Não

Dilvanda Faro PA Não

Dimas Gadelha RJ Não

Dr. Francisco PI Não

Fernando Mineiro RN Não

Flávio Nogueira PI Não

Florentino Neto PI Não

Gleisi Hoffmann PR Não

Helder Salomão ES Não

Ivoneide Caetano BA Não

Jack Rocha ES Não

João Daniel SE Não

Jorge Solla BA Não

José Airton Félix Cirilo CE Não

José Guimarães CE Não

Joseildo Ramos BA Não

Josias Gomes BA Não

Juliana Cardoso SP Não

Kiko Celeguim SP Não

Leonardo Monteiro MG Não

Lindbergh Farias RJ Não

Luiz Couto PB Não

Luizianne Lins CE Não

Marcon RS Não

Maria do Rosário RS Não

Merlong Solano PI Não

Miguel Ângelo MG Não

Natália Bonavides RN Não
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Parlamentar UF Voto

Nilto Tatto SP Não

Odair Cunha MG Não

Padre João MG Não

Paulão AL Não

Paulo Guedes MG Não

Pedro Uczai SC Não

Reginaldo Lopes MG Não

Reginete Bispo RS Não

Reimont RJ Não

Rogério Correia MG Não

Rubens Otoni GO Não

Rubens Pereira Júnior MA Não

Rui Falcão SP Não

Tadeu Veneri PR Não

Valmir Assunção BA Não

Vander Loubet MS Não

Vicentinho SP Não

Waldenor Pereira BA Não

Washington Quaquá RJ Não

Welter PR Não

Zé Neto BA Não

Zeca Dirceu PR Não

Total PT: 65

PV

Aliel Machado PR Sim

Bacelar BA Não

Luciano Amaral AL Não

Prof. Reginaldo Veras DF Não

Total PV: 4

Rede

Túlio Gadêlha PE Sim

Total Rede: 1

Republican

Adail Filho AM Não

Albuquerque RR Não

Alex Santana BA Não

Amaro Neto ES Não

Antônia Lúcia AC Não

Antonio Andrade TO Não

Augusto Coutinho PE Não

Celso Russomanno SP Não

Defensor Stélio Dener RR Não

Ely Santos SP Não

Franciane Bayer RS Não

Fred Linhares DF Não

Gabriel Mota RR Não

Gilberto Abramo MG Não

Gustinho Ribeiro SE Não

Hildo do Candango GO Não

Hugo Motta PB Não

Jorge Braz RJ Não

Lafayette de Andrada MG Não

Luis Carlos Gomes RJ Não

Marcelo Crivella RJ Não

Márcio Marinho BA Não

Marcos Pereira SP Não

Maria Rosas SP Não

Mariana Carvalho MA Não

Messias Donato ES Sim

Murilo Galdino PB Não

148 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 28 Dezembro 2023

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



09/01/2024, 15:59 Resultado das votações e lista de presença — Portal da Câmara dos Deputados

https://www2.camara.leg.br/atividade-legislativa/plenario/resultadoVotacao 9/10

Parlamentar UF Voto

Ossesio Silva PE Não

Prof. Paulo Fernando DF Não

Ricardo Ayres TO Não

Roberto Duarte AC Não

Rogéria Santos BA Não

Ronaldo Nogueira RS Não

Silas Câmara AM Não

Vinicius Carvalho SP Não

Wilson Santiago PB Não

Zucco RS Sim

Total Republican: 37

Solidaried

Aureo Ribeiro RJ Não

Maria Arraes PE Não

Paulinho da Força SP Não

Total Solidaried: 3

União

Alexandre Leite SP Não

Alfredo Gaspar AL Sim

Arthur Oliveira Maia BA Não

Benes Leocádio RN Não

Carlos Henrique Gaguim TO Não

Coronel Assis MT Sim

Coronel Ulysses AC Não

Dal Barreto BA Não

Damião Feliciano PB Não

Dani Cunha RJ Não

Daniela do Waguinho RJ Não

David Soares SP Sim

Dayany Bittencourt CE Sim

Delegado Marcelo Freitas MG Não

Delegado Matheus Laiola PR Não

Douglas Viegas SP Não

Dr Fabio Rueda AC Não

Dr. Benjamim MA Não

Dr. Fernando Máximo RO Não

Dr. Zacharias Calil GO Sim

Elmar Nascimento BA Não

Fabio Schiochet SC Não

Fausto Santos Jr. AM Não

Felipe Francischini PR Não

Fernanda Pessoa CE Não

Fernando Coelho Filho PE Não

Geraldo Mendes PR Não

Gisela Simona MT Sim

Hélio Leite PA Não

José Rocha BA Não

Juninho do Pneu RJ Não

Lebrão RO Não

Leur Lomanto Júnior BA Não

Luiz Carlos Busato RS Não

Marangoni SP Não

Maurício Carvalho RO Não

Meire Serafim AC Não

Mendonça Filho PE Não

Moses Rodrigues CE Não

Murillo Gouvea RJ Não

Nicoletti RR Sim

Padovani PR Não

Pastor Diniz RR Sim
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Parlamentar UF Voto

Paulinho Freire RN Não

Paulo Azi BA Não

Pedro Lucas Fernandes MA Não

Rafael Simoes MG Não

Ricardo Abrão RJ Não

Rodrigo de Castro MG Não

Rodrigo Valadares SE Sim

Rosângela Moro SP Sim

Saullo Vianna AM Não

Silvye Alves GO Não

Yandra Moura SE Não

Total União: 54

DITEC - Coordenação do Sistema Eletrônico de Votação
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CONGRESSO NACIONAL 
REQUERIMENTO (CN) N° 33, DE 2023

Encerramento da discussão do PLN nº 29/2023.

AUTORIA: Senador Randolfe Rodrigues (REDE/AP)
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00033/2023
RQN

Avulso do RQN 33/2023   [2 de 2]

CONGRESSO NACIONAL 

REQUERIMENTO 

Senhor Presidente, 

Requer, nos termos do art. 39 do 

Regimento Comum o encerramento 
de discussão. 

Requeiro, nos termos do artigo 39, § 1° do Regimento Comum, o 

encerramento da discussão _1.,.__c~l=;:n=-><--__._P_,_L=.:...~---=-s _____________ _ 

Sala da Comissão, em de de 

RICN 
Art. 39. A discussão se encerrará após falar o último orador inscrito. Se, após o término do tempo da sessão, 
ainda houver inscrições a atender, será convocada outra, ao fim da qual estará a discussão automaticamente 
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CONGRESSO NACIONAL 
REQUERIMENTO (CN) N° 34, DE 2023

Votação em globo dos PLN nºs 27, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36, 37, 38, 39 e 41/2023.

AUTORIA: Senador Randolfe Rodrigues (REDE/AP)
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Avulso do RQN 34/2023   [2 de 2]

CONGRESSO NACIONAL 

R E Q U E R I M E N T O _3 l( l d< 21)2 3 - C A) 

Senhor Presidente, 

Requer, nos termos do art. 151 do 

Regimento Comum a votação em 
globo dos 

Requeiro, nos termos do artigo 151 do Regimento Comum, combinado 

com o artigo 235, Ili, d, 5 do Regimento Interno do Senado Federal, a votação em 
globo dos 

PL U s d, m" ] 11c<r~ ,;o; J. ~d_,~~. 3\ 30, 07 , JS, Jd -" l.t j 

RICN 

Sala da Comissão, em 

-------- - de de 

\ 

Art. 151. Nos casos omissos neste Regimento aplicar-se-ão as disposições do Regimento do Senado e, se este 
ainda for omisso, as do da Câmara dos Deputados. 

RISF 
Art.235. A apresentação de proposição será feita: 
Ili ,....,_ .... 1,.... ...., • .. •...., .,.. ,.... ,.... ,..,....,..,,• .... .-. ..... ,.... ,..,.,.... ,..,....,.... . 

154 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 28 Dezembro 2023

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



 

CONGRESSO NACIONAL 
REQUERIMENTO (CN) N° 35, DE 2023

Destaque para votação em separado de dispositivo referente à funcional programática
nº 28.846.0909.0EB8.0001 (relativamente à unidade orçamentária 71906 – Fundo
Especial de Financiamento de Campanhas) contida no PLN nº 29/2023.

AUTORIA: Líder do Oposição Eduardo Girão (NOVO/CE), Senador Flávio Arns (PSB/PR),
Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS/RR)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeremos, nos termos do artigo 132-A da Resolução nº. 1/2006 do

Congresso Nacional, destaque para votação em separado do dispositivo referente

à funcional programática nº 28.846.0909.0EB8.0001 (relativamente à unidade

orçamentária 71906 – Fundo Especial de Financiamento de Campanhas) contida

no texto original do Projeto de Lei do Congresso Nacional nº 29/2023 (PLOA) para

fins de sua substituição no texto do substitutivo da Comissão Mista de Planos,

Orçamentos Públicos e Fiscalização (CMO), com o objetivo de manter o valor

original do PLOA e rejeitar o aumento do Fundo Eleitoral em cerca de R$ 4 bilhões.

Sala das Sessões, 21 de dezembro de 2023.

Senador Flávio Arns
(PSB - PR)

Senador Mecias de Jesus
(REPUBLICANOS - RR)
Líder do Republicanos
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SF/23228.06823-07  (LexEdit*)

Avulso do RQN 35/2023   [3 de 4]

ESFERA ORÇAMENTÁRIA 
10 - Orçamento Fiscal 

ACRÉSCIMOS À PROGRAMAÇÃO 

ÓRGÃO ORÇAMENTÁRIO 
71000 - Encargos Financeiros da União 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA 
FUNÇÃO 
28 - Encargos Especiais 
PROGRAMA 

28.846.0909.0EBB.0001 

0909 - Operações Especiais: Outros Encargos Especiais 
AÇÃO 
0EB8 - Financiamento de Campanha Eleitoral 
SUBTÍTULO 
0001 - Nacional 
LOCALIDADE BENEFICIADA 
9000000 - Nacional 

T 

UNIDADE ORÇAMENTÁRIA 
71906 - Fundo Especial de Financiamento de Campanhas 

SUBFUNÇÃO 
846 - Outros Encargos Especiais 

000 
000 
000 

Comentário Realce Desenhar Texto Preenche ... Mais ferra .. . 

111 

o 

< 
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Gabinete do Senador Eduardo Girão

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 7º da Instrução Normativa da Secretaria-

Geral da Mesa nº 16, de 2023, a adição de minha assinatura ao requerimento

registrado no SEDOL nº SF/23228.06823-07, de autoria do Senador Flávio Arns,

que “requer, nos termos do artigo 132-A da Resolução nº. 1/2006 do Congresso

Nacional, destaque para votação em separado do dispositivo referente à funcional

programática nº 28.846.0909.0EB8.0001 (relativamente à unidade orçamentária

71906 – Fundo Especial de Financiamento de Campanhas) contida no texto original

do Projeto de Lei do Congresso Nacional nº 29/2023 (PLOA), para fins de sua

substituição no texto do substitutivo da CMO, com o objetivo de manter o valor

original do PLOA e rejeitar o aumento do Fundo Eleitoral em cerca de R$ 4 bilhões”.

Sala das Sessões, 21 de dezembro de 2023.

Senador Eduardo Girão
(NOVO - CE)

Líder do NOVO
SF
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CONGRESSO NACIONAL 
REQUERIMENTO (CN) N° 36, DE 2023

Destaque para votação em separado da Emenda nº 81000079, apresentada ao PLN nº
29/2023.

AUTORIA: Líder do NOVO Adriana Ventura (NOVO/SP), Deputada Federal Amália Barros
(PL/MT), Deputada Federal Carla Zambelli (PL/SP), Deputada Federal Caroline de Toni
(PL/SC), Deputada Federal Daniela Reinehr (PL/SC), Deputada Federal Fernanda
Melchionna (PSOL/RS), Deputada Federal Gisela Simona (UNIÃO/MT), Deputada Federal
Julia Zanatta (PL/SC), Deputada Federal Mariana Carvalho (/MA), Deputada Federal
Rosângela Moro (UNIÃO/SP), Deputada Federal Sâmia Bomfim (PSOL/SP), Deputado
Federal Abilio Brunini (PL/MT), Deputado Federal Adilson Barroso (PL/SP), Deputado
Federal Alfredo Gaspar (UNIÃO/AL), Deputado Federal Amom Mandel (CIDADANIA/AM),
Deputado Federal Bibo Nunes (PL/RS), Deputado Federal Cabo Gilberto Silva (PL/PB),
Deputado Federal Carlos Jordy (PL/RJ), Deputado Federal Chico Alencar (PSOL/RJ),
Deputado Federal Coronel Assis (UNIÃO/MT), Deputado Federal Coronel Meira (PL/PE),
Deputado Federal Daniel Trzeciak (PSDB/RS), Deputado Federal Delegado Caveira
(PL/PA), Deputado Federal Delegado Éder Mauro (PL/PA), Deputado Federal Dr. Luiz
Ovando (PP/MS), Deputado Federal Eduardo Bolsonaro (PL/SP), Deputado Federal Eros
Biondini (PL/MG), Deputado Federal Evair Vieira de Melo (PP/ES), Deputado Federal
General Girão (PL/RN), Deputado Federal Gilson Marques (NOVO/SC), Deputado
Federal Gustavo Gayer (PL/GO), Deputado Federal Helio Lopes (PL/RJ), Deputado
Federal Joaquim Passarinho (PL/PA), Deputado Federal José Medeiros (PL/MT),
Deputado Federal Kim Kataguiri (UNIÃO/SP), Deputado Federal Lucas Redecker
(PSDB/RS), Deputado Federal Luiz Lima (PL/RJ), Deputado Federal Luiz Philippe de
Orleans e Bragança (PL/SP), Deputado Federal Marcel Van Hattem (NOVO/RS),
Deputado Federal Mauricio Marcon (PODEMOS/RS), Deputado Federal Mendonça Filho
(UNIÃO/PE), Deputado Federal Nikolas Ferreira (PL/MG), Deputado Federal Paulo
Marinho Jr (/MA), Deputado Federal Pedro Aihara (PATRIOTA/MG), Deputado Federal
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Prof. Paulo Fernando (REPUBLICANOS/DF), Deputado Federal Reinhold Stephanes
(PSD/PR), Deputado Federal Ricardo Salles (PL/SP), Deputado Federal Ruy Carneiro
(PODEMOS/PB), Deputado Federal Sanderson (PL/RS), Deputado Federal Sargento
Fahur (PSD/PR), Deputado Federal Sargento Gonçalves (PL/RN), Deputado Federal
Tarcísio Motta (PSOL/RJ), Deputado Federal Túlio Gadêlha (REDE/PE), Deputado Federal
Zé Trovão (PL/SC), Deputado Federal Zucco (REPUBLICANOS/RS)
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Requerimento do Congresso Nacional
(Da Sra. Adriana Ventura)

 
 

Nos termos do art. 132 da
Resolução 1/2006 do Congresso Nacional.
Requeiro destaque para votação em
separado com o objetivo de rejeitar a
emenda 81000079 que acrescenta
aproximadamente R$ 4,0 bilhões ao Fundo
Especial de Financiamento de Campanha -
FEFC, com parecer da CMO pela sua
aprovação ao PLN 29/2023.

 
 
Assinaram eletronicamente o documento CD233355002700, nesta ordem:

 
 1  Dep. Adriana Ventura (NOVO/SP)
 2  Dep. José Medeiros (PL/MT)
 3  Dep. Gilson Marques (NOVO/SC)
 4  Dep. Marcel van Hattem (NOVO/RS)
 5  Dep. Nikolas Ferreira (PL/MG)
 6  Dep. Daniela Reinehr (PL/SC)
 7  Dep. Sargento Fahur (PSD/PR)
 8  Dep. Caroline de Toni (PL/SC)
 9  Dep. Luiz Philippe de Orleans e Bra (PL/SP)
 10  Dep. Adilson Barroso (PL/SP)
 11  Dep. Rosângela Moro (UNIÃO/SP)
 12  Dep. Coronel Assis (UNIÃO/MT)
 13  Dep. Mauricio Marcon (PODE/RS)
 14  Dep. Eduardo Bolsonaro (PL/SP)
 15  Dep. Kim Kataguiri (UNIÃO/SP)
 16  Dep. Delegado Caveira (PL/PA)
 17  Dep. Delegado Éder Mauro (PL/PA)
 18  Dep. Luiz Lima (PL/RJ)
 19  Dep. Reinhold Stephanes (PSD/PR)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Adriana Ventura e outros
Para verificar as assinaturas, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD233355002700
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 20  Dep. Mariana Carvalho (REPUBLIC/MA)
 21  Dep. Abilio Brunini (PL/MT)
 22  Dep. Paulo Marinho Jr (PL/MA)
 23  Dep. Julia Zanatta (PL/SC)
 24  Dep. Bibo Nunes (PL/RS)
 25  Dep. Chico Alencar (PSOL/RJ) - Fdr PSOL-REDE
 26  Dep. Sargento Gonçalves (PL/RN)
 27  Dep. Pedro Aihara (PATRIOTA/MG)
 28  Dep. Gisela Simona (UNIÃO/MT)
 29  Dep. Zucco (REPUBLIC/RS)
 30  Dep. Prof. Paulo Fernando (REPUBLIC/DF)
 31  Dep. Evair Vieira de Melo (PP/ES)
 32  Dep. Túlio Gadêlha (REDE/PE) - Fdr PSOL-REDE
 33  Dep. Fernanda Melchionna (PSOL/RS) - Fdr PSOL-REDE
 34  Dep. Sanderson (PL/RS)
 35  Dep. Amom Mandel (CIDADANIA/AM) - Fdr PSDB-CIDADANIA
 36  Dep. Cabo Gilberto Silva (PL/PB)
 37  Dep. General Girão (PL/RN)
 38  Dep. Eros Biondini (PL/MG)
 39  Dep. Ricardo Salles (PL/SP)
 40  Dep. Joaquim Passarinho (PL/PA)
 41  Dep. Sâmia Bomfim (PSOL/SP) - Fdr PSOL-REDE
 42  Dep. Lucas Redecker (PSDB/RS) - Fdr PSDB-CIDADANIA
 43  Dep. Dr. Luiz Ovando (PP/MS)
 44  Dep. Alfredo Gaspar (UNIÃO/AL)
 45  Dep. Ruy Carneiro (PODE/PB)
 46  Dep. Mendonça Filho (UNIÃO/PE)
 47  Dep. Zé Trovão (PL/SC)
 48  Dep. Coronel Meira (PL/PE)
 49  Dep. Daniel Trzeciak (PSDB/RS) - Fdr PSDB-CIDADANIA
 50  Dep. Helio Lopes (PL/RJ)
 51  Dep. Tarcísio Motta (PSOL/RJ) - Fdr PSOL-REDE
 52  Dep. Amália Barros (PL/MT)
 53  Dep. Gustavo Gayer (PL/GO)
 54  Dep. Carlos Jordy (PL/RJ)
 55  Dep. Carla Zambelli (PL/SP)

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Adriana Ventura e outros
Para verificar as assinaturas, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD233355002700
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CONGRESSO NACIONAL 
REQUERIMENTO (CN) N° 37, DE 2023

Destaque para votação em separado da Emenda nº 60130004, apresentada ao PLN nº
29/2023.

AUTORIA: Senador Carlos Viana (PODEMOS/MG)
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeremos, nos termos do art. 132 da Resolução nº 1 de 2006-CN,

votação em separado da Emenda nº 60130004 apresentada ao PLN 29/2023.

JUSTIFICAÇÃO

Conforme inciso II do art.44 da Resolução nº 1 de 2006-CN, as emendas

de comissão devem ter caráter institucional e representar interesse nacional. O

valor parcial aprovado no relatório final não permitirá uma execução dos projetos

apresentados pela Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e Informática do

Senado Federal.

Sala das Sessões, 21 de dezembro de 2023.

Senador Carlos Viana
(PODEMOS - MG)
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CONGRESSO NACIONAL 
REQUERIMENTO (CN) N° 38, DE 2023

Destaque para votação em separado da Emenda nº 32730013, apresentada ao PLN nº
29/2023.

AUTORIA: Líder do bloco Federação PSOL REDE Guilherme Boulos (PSOL/SP)
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Guilherme Boulos
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD234642729600
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Congresso Nacional 

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização 

Lexor - Sistemas de Leis Orçamentárias 

PLN 2912023 - Projeto de Lei Orçamentária Anua l para 2024 

Avulso de Emendas 
TIPO AUTOR 
Individua l 

EMENTA 
Prevê reajuste de 9% para os servidores 

TIPO DA EMENDA 
Modifica ti va 

TEXTO PROPOSTO 

ADIÇÃO REFERÊNCIA 
Anexo V, Cap li , Seção 5, Subseção 1, Item 1 

EMENDA 
32730013 

1 DESPESA NO EXERCÍCIO: 1 PRIMÁRIA: 11.016.781.882 1 FINANCEIRA: 1.060.408.999 1 TOTAL: 12.077.190.881 1 DESPESA 
ANUALIZADA: 1 PRIMÁRI A: 15.562.5 16.857 I FINANCEIRA: 1.510.403 .450 1 TOTAL: 17.072.920.307 

JUSTIFICATIVA 
A proposta de orçamento enviada ao congresso não prevê nenhum reajuste para os servidores federa is. No entanto, mesmo com o 
aumento de 9% em 2023, seus sa lários cont inuam defasados, com perdas rea is, como consequênc ia da política de congelamento dos 
últimos anos. Antes do reajuste desse ano, última negociação ampla com todos os servidores tinha acontec ido em 20 16 que decorreu 
em ajustes esca lonados ent re 2016 e 2019, dependendo da categoria. As perdas inflac ionárias acumuladas desse período va riam de 
30% a 46%. O reajust e de 9% é, portanto . fundamental para a recomposição dos sa lários e da qualidade de vida dos servidores. 
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CONGRESSO NACIONAL 
REQUERIMENTO (CN) N° 39, DE 2023

Destaque para votação em separado da Emenda nº 14, apresentada ao PLN nº 29/2023.

AUTORIA: Líder do SOLIDARIEDADE Aureo Ribeiro (SOLIDARIEDADE/RJ)
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Aureo Ribeiro
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD233125809600
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CONGRESSO NACIONAL 
REQUERIMENTO (CN) N° 40, DE 2023

Votação nominal da Emenda nº 81000079, apresentada ao PLN nº 29/2023.

AUTORIA: Deputada Federal Adriana Ventura (NOVO/SP)
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Adriana Ventura e outros
Para verificar as assinaturas, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD231697625900
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Requerimento do Congresso Nacional
(Da Sra. Adriana Ventura)

 
 

Nos termos do art. 137 da
Resolução 1/2006-CN, combinado com
Ar t . 45  do  Reg imen to  Comum do
Congresso Nacional requeiro a verificação
da votação no destaque da emenda
8 1 0 0 0 0 7 9  q u e  a c r e s c e n t a
aproximadamente R$ 4,0 bilhões ao Fundo
Especial de Financiamento de Campanha -
FEFC, apresentada ao PLN 29/2023,  com
protocolo do destaque no INFOLEG de nº.
CD233355002700.

 
 
Assinaram eletronicamente o documento CD231697625900, nesta ordem:

 
 1  Dep. Adriana Ventura (NOVO/SP)
 2  Dep. Nikolas Ferreira (PL/MG)
 3  Dep. Rosângela Moro (UNIÃO/SP)
 4  Dep. Gilson Marques (NOVO/SC)
 5  Dep. Marcel van Hattem (NOVO/RS)
 6  Dep. Luiz Philippe de Orleans e Bra (PL/SP)
 7  Dep. Silvia Waiãpi (PL/AP)
 8  Dep. Abilio Brunini (PL/MT)
 9  Dep. Ricardo Salles (PL/SP)
 10  Dep. Coronel Meira (PL/PE)
 11  Dep. Mauricio Marcon (PODE/RS)
 12  Dep. Sargento Fahur (PSD/PR)
 13  Dep. Sanderson (PL/RS)
 14  Dep. Eros Biondini (PL/MG)
 15  Dep. Tarcísio Motta (PSOL/RJ)
 16  Dep. Evair Vieira de Melo (PP/ES)
 17  Dep. Prof. Paulo Fernando (REPUBLIC/DF)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Adriana Ventura e outros
Para verificar as assinaturas, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD231697625900
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 18  Dep. Alfredo Gaspar (UNIÃO/AL)
 19  Dep. Caroline de Toni (PL/SC)
 20  Dep. Eduardo Bolsonaro (PL/SP)
 21  Dep. Julia Zanatta (PL/SC)
 22  Dep. Zucco (REPUBLIC/RS)
 23  Dep. Gustavo Gayer (PL/GO)
 24  Dep. Lucas Redecker (PSDB/RS)
 25  Dep. Gisela Simona (UNIÃO/MT)
 26  Dep. Kim Kataguiri (UNIÃO/SP)
 27  Dep. Carla Zambelli (PL/SP)
 28  Dep. Pedro Aihara (PATRIOTA/MG)

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Adriana Ventura e outros
Para verificar as assinaturas, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD231697625900
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Parlamentar Democracia/SF,
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cfmm042 

COMISSÃO REPRESENTATIVA 
 

Foram encaminhados à Mesa pelas 
Lideranças os nomes dos candidatos do Senado à 
eleição da Comissão Representativa do Congresso 
Nacional, prevista no § 4º do art. 58 da Constituição 
Federal, com mandato para o período de 23 de 
dezembro de 2023 a 1º de fevereiro de 2024. 

Titulares Suplentes 
BLOCO DEMOCRACIA 

(MDB/UNIÃO/PODEMOS/PDT/PSDB) 
Senadora Professora Dorinha 1. Senador Efraim Filho 
Senador Veneziano Vital do Rêgo 2. Senador Confúcio Moura 
Senadora Soraya Thronicke 3. Senador Rodrigo Cunha 

BLOCO DA RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA 
(PSD/PT/PSB/REDE) 

Senador Otto Alencar 1. Senador Vanderlan Cardoso 
Senador Nelsinho Trad 2. Senadora Eliziane Gama 
Senador Jaques Wagner 3. Senadora Augusta Brito 

BLOCO VANGUARDA 
(PL/NOVO) 

Wellington Fagundes 1. Carlos Portinho 

BLOCO ALIANÇA 
(PP/REPUBLICANOS) 

Senador Hiran Gonçalves 1. Senador Esperidião Amin 
 

Em votação as indicações.  
 
As Senadoras e os Senadores que as aprovam 

permaneçam como se encontram. 
(                         )  
 
Declaro eleita a Comissão Representativa.  
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SENADO FEDERAL 

Bloco Parlamentar Democracia 
 

 

 
Ofício nº 184/ BLDEM/2023                                                       Brasília, 20 de dezembro de 2023 
 
 
A Sua Excelência, o Senhor  
SENADOR RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 
Brasília/DF 
 
Assunto: Indicação de membros para comporem a Comissão Representativa. 

 
 
 

   
Senhor Presidente, 

 
  Com meus cordiais cumprimentos e em resposta ao Ofício nº 367/2023-SGM, 
indico pelo Bloco Parlamentar Democracia os seguintes Senadores e Senadoras para comporem a 
Comissão Representativa do Senado Federal: 
 

UNIÃO BRASIL 
Titular: Senadora Professora Dorinha 
Suplente: Senador Efraim Filho 
 
MDB 
Titular: Senador Veneziano Vital do Rêgo 
Suplente: Confúcio Moura 
 
PODEMOS 
Titular: Senadora Soraya Thronicke 
Suplente: Senador Rodrigo Cunha 

 
 
Atenciosamente, 

 
 
 
 

Senador EFRAIM FILHO 
Líder do Bloco Democracia no Senado Federal 
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Senado Federal – Praça dos Três Poderes – Anexo II - Térreo – CEP 70165-900 – Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-6741  

Ofício nº. 136/2023/BLRESDEM 
 

Brasília, 20 de dezembro de 2023 
Excelentíssimo Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO  
Presidente do Congresso Nacional  
 
Assunto: Indicações de membros para compor a Comissão Representativa.  
 

Senhor Presidente, 
 

Comunico a Vossa Excelência, em nome do Bloco Parlamentar Resistência 
Democrática, as indicações dos seguintes senadores e senadoras para comporem a Comissão 
Representativa: 

 
 

Titulares Suplentes 
1. Otto Alencar (PSD/BA) 1. Vanderlan Cardoso (PSD/GO) 
2. Nelsinho Trad (PSD/MS) 2. Eliziane Gama (PSD/MA) 
3. Jaques Wagner (PT/BA) 3. Augusta Brito (PT/CE) 

 
 
 
 
 
Atenciosamente, 

 
 
 

Senadora ELIZIANE GAMA 
PSD-MA 

Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática  
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SENADO FEDERAL 
Bloco Vanguarda 

 

 
    

OF. Nº 0187/2023-BLVANG 
 

Brasília, 20 de dezembro de 2023.                               
  
 
A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 
 
Assunto: Indicação de membros para compor a Comissão Representativa 
 
      

Senhor Presidente, 
 
 
Cumprimentando Vossa Excelência, indico o meu nome para a vaga de 

titular, e do senador Carlos Portinho (PL/RJ), para a vaga de suplente, na Comissão 
Representativa, de acordo com cálculo de proporcionalidade estabelecido para o bloco 
parlamentar Vanguarda. 
 
 

 
 

Comissão Representativa 
Senador Wellington Fagundes Titular 

Senador Carlos Portinho Suplente 
 

 
 
 
 

 
Atenciosamente, 
 
 

 
 
 
 
 

Senador WELLINGTON FAGUNDES (PL/MT) 
Líder do Bloco Vanguarda 
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SSEENNAADDOO  FFEEDDEERRAALL 
LLiiddeerraannççaa  ddoo  BBllooccoo  PPaarrllaammeennttaarr  AAlliiaannççaa  
  
  

 

Senado Federal – Anexo II, Térreo, Corredor Lateral da Biblioteca 
Brasília/DF – CEP 70.165-900 Telefones: (61) 3303-2100/2140/2145 

Ofício n° 062/2023 – GABLID/BLALIAN 
 

Brasília-DF, 14 de dezembro de 2023. 
 

 
 
 
A Sua Excelência o Senhor  
SENADOR RODRIGO PACHECO 
Presidente do Congresso Nacional 
 
 
 
Assunto:  Indicação de membros para compor a Comissão Representativa. 
 
 
 

Senhor Presidente, 
 

Nos termos do art. 2º, da Resolução 3/1990-CN, submeto a V. Exa. os nomes dos 
senadores do Bloco Parlamentar Aliança  para compor a Comissão Representativa, 
conforme cálculo de proporcionalidade desse Bloco Parlamentar:  

Comissão Representativa 
Titular Suplente 

 Sen. Dr. Hiran Gonçalves  (PP- RR) Sen. Esperidião Amin (PP-SC) 
 

Respeitosamente, 
 
 

Senador Ciro Nogueira (PP/PI) 
        Líder do Bloco Parlamentar Aliança - BLALIAN 

         (documento assinado eletronicamente) 
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Ofício nº 301/2023/SGM/P 
Brasília, Jl de dezembro de 2023. 

Ao Excelentíssimo Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente da Mesa do Congresso Nacional 

Assunto: Comissão Representativa do Congresso Nacional. 

Senhor Presidente, 

Tenho a honra de comunicar a Vossa Excelência que, 
em Sessão realizada nesta data, a Câmara dos Deputados elegeu, 
conforme relação anexa, os Deputados que integrarão a Comissão 
Representativa do Congresso Nacional prevista no § 4° do art. 58 
da Constituição Federal (período de 23 de dezembro de 2023 a 1 ° 
de fevereiro de 2024 ). 

Atenciosamente, 

-ARTH LIRA 
Presidente da Câ ~a ~os Deputados 

Documento : 84501 - 7 

28 Dezembro 2023 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 181

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



CÂMARADú 5 DEPUTADOS 
Comissão Representativa do Congresso Nacional prevista no § 4° do art. 58 da Constituição Federal (período de 

23 :!E. d13zembr,) de 2023 :-:J 1° de fov,::m;r.' de 2024) 

TITULARES SUPLENTES 

PL/Fdr PT-PCdoB-PV/UNIÂO/PP/MDB/PSD/REPUBLICANOS/Fdr PSDB-CIDADANIA/PDT/ 
PSB/PODE/AVANTE/PATRIOT A/SOLIDARIEDADE/PTB 

Adolfo Viana (PSDB) - Fdr PSDB-C 
Capitão Alberto Neto (PL) 
Coronel Ulysses (UNIÃO) 

Delegado Paulo Bilynskyj (PL) 
Doutor Luizinho (PP) 

Fábio Macedo (PODE) 
Guilherme Uchoa (PSB) 

Ismael Alexandrino (PSD) 
Maria do Rosário (PT) - Fdr PT-PCdoB 

Murillo Gouvea (UNIÃO) 
Odair Cunha (PT) - Fdr PT-PCdoB 

Paulo Marinho Jr (PL) 
Pompeo de Mattos (PDT) 

Prof. Paulo Fernando (REPUBLICANOS) 
Rafael Prudente (MDB) 

Rubens Oton i (PT) - Fdr PT-PCdoB 

Alex Manente (CIDADANIA) - Fdr P 
Antonio Brito (PSD) 

Damião Feliciano (UNIÃO) 
Delegada Adriana Accorsi (PT) - Fdr PT-PCdoB 

Dr. Victor Linhalis (PODE) 
Dr. Zacharias Calil (U NIÃO) 

Eli Borges (PL) 
Evair Vieira de Melo (PP) 

Fred Unhares (REPUBLICANOS) 
Henrique Júnior (PL) 

Jack Rocha (PT) - Fdr PT-PCdoB 
Josenildo (PDT) 

Luciano Galego (PL) 
Marussa Boldrin (MDB) 

Padre João (PT) - Fdr PT-PCdoB 
Pedro Campos (PSB) 

Fdr PSOL-REDE 

Chico Alencar (PSOL) - Fdr PSOL-R Guilherme Boulos (PSOL) - Fdr PSOL-R 
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Senado Federal – Praça dos Três Poderes – Anexo II - Térreo – CEP 70165-900 – Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-6741  

Ofício nº. 133/2023/BLRESDEM 
 

Brasília, 14 de dezembro de 2023 
 

Excelentíssimo Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO  
Presidente do Congresso Nacional  
 
Assunto: Substituição de membro para compor as Comissões Mistas de Medidas 
Provisórias.   
 

Senhor Presidente, 
 

Comunico a Vossa Excelência, em nome do Bloco Parlamentar Resistência 
Democrática, a seguinte substituição na composição da Comissão Mista da Medida 
Provisória nº. 1185 de 2023 – MPV1185/2023: 

  
  Senador Carlos Fávaro (PSD/MT), como suplente, em substituição a Senadora 
Margareth Buzetti (PSD/MT). 
 
 
 
 
 
Atenciosamente, 

 
 
 

Senadora ELIZIANE GAMA 
PSD-MA 

Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática  
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Gabinete da Sen. Eliziane Gama 

 

 
 
 

Senado Federal – Praça dos Três Poderes – Anexo II - Térreo – CEP 70165-900 – Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-6741  

Ofício nº. 137/2023/BLRESDEM 
 

Brasília, 20 de dezembro de abril de 2023. 
Excelentíssimo Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO  
Presidente do Senado Federal 
 
Assunto: Indicação de membro para a CMO. 
 

Senhor Presidente, 
 

Nos termos regimentais, o Bloco Parlamentar Resistência Democrática solicita a 
seguinte indicação na Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização - 
CMO: 

• Senadora Augusta Brito (PT/CE), como suplente, na vaga que está livre. 
 

 
Atenciosamente, 

 
 
 
 

Senadora ELIZIANE GAMA 
PSD – MA 

Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática  
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Of. n. 638/2023/PSD 

 
Brasília, 20 de dezembro de 2023. 

 
 
Ao Excelentíssimo Senhor  
Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente da Mesa do Congresso Nacional 
 
 

Assunto: Substituição de indicação de parlamentar do PSD para compor comissão 
mista. 
 
 

Senhor Presidente, 

Cumprimentando-o cordialmente, solicito a substituição da indicação do 

Deputado Antonio Brito (PSD/BA) pelo Deputado Charles Fernandes (PSD-BA), como 

Suplente da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização. 

Atenciosamente, 

 

 

Deputado ANTONIO BRITO 
Líder do PSD 
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Antonio Brito
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD233484250900
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SENADO FEDERAL 
Bloco Vanguarda 

 

 
    

OF. Nº 062/2023-BLVANG 
 

Brasília, 24 de março 2023.                               
  
 
A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 
 
 
      

Senhor Presidente, 
 
 
Cumprimentando Vossa Excelência, indico os seguintes senadores para 

compor a Comissões Mista das Medidas Provisórias, conforme a proporcionalidade: 
 
Titular Suplente 

Eduardo Gomes (PL/TO) Eduardo Girão (NOVO/CE) 
Wilder Moraes (PL/GO) Jorge Seif (PL/SC) 

 
 
 
Atenciosamente, 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Senador WELLINGTON FAGUNDES 
Líder do Bloco Vanguarda 
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Senado Federal – Praça dos Três Poderes – Anexo II - Térreo – CEP 70165-900 – Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-6741  

Ofício nº. 25/2023/BLRESDEM 
 

Brasília, 24 de março de 2023 
Excelentíssimo Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO  
Presidente do Congresso Nacional  
 
Assunto: Indicações de membros para compor as Comissões Mistas de Medidas 
Provisórias.   
 

Senhor Presidente, 
 

Comunico a Vossa Excelência, em nome do Bloco Parlamentar Resistência 
Democrática, a indicação dos seguintes senadores e senadoras para comporem as Comissões 
Mistas de Medidas Provisórias: 

 
§ MPV 1154/2023 

 
Titulares Suplentes 

1. Daniella Ribeiro (PSD/PB) 1. Omar Aziz (PSD/AM) 
2. Otto Alencar (PSD/BA) 2. Zenaide Maia (PSD/RN) 
3. Fabiano Contarato (PT/ES) 3. Humberto Costa (PT/PE) 
4. Jorge Kajuru (PSB/GO) 4. Vago (PSB) 
 

§ MPV 1155/2023 
 

Titulares Suplentes 
1. Irajá (PSD/TO) 1. Nelsinho Trad (PSD/MS) 
2. Lucas Barreto (PSD/AP) 2. Margareth Buzetti (PSD/MT) 
3. Fabiano Contarato (PT/ES) 3. Humberto Costa (PT/PE) 
4. Vago (PSB) 4. Vago (PSB) 
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Senado Federal – Praça dos Três Poderes – Anexo II - Térreo – CEP 70165-900 – Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-6741  

§ MPV 1156/2023 
 

Titulares Suplentes 
1. Daniella Ribeiro (PSD/PB) 1. Zenaide Maia (PSD/RN) 
2. Sérgio Petecão (PSD/AC) 2. Vago (PSD) 
3. Fabiano Contarato (PT/ES) 3. Humberto Costa (PT/PE) 
4. Vago (PSB) 4. Vago (PSB) 
 

§ MPV 1157/2023 
 

Titulares Suplentes 
1. Angelo Coronel (PSD/BA) 1. Dr. Samuel Araújo (PSD/RO) 
2. Margareth Buzetti (PSD/MT) 2. Sérgio Petecão (PSD/AC) 
3. Fabiano Contarato (PT/ES) 3. Humberto Costa (PT/PE) 
4. Vago (PSB) 4. Vago (PSB) 

 
§ MPV 1158/2023 

 
Titulares Suplentes 

1. Otto Alencar (PSD/BA) 1. Lucas Barreto (PSD/AP) 
2. Omar Aziz (PSD/AM) 2. Angelo Coronel (PSD/BA) 
3. Fabiano Contarato (PT/ES) 3. Humberto Costa (PT/PE) 
4. Vago (PSB) 4. Vago (PSB) 

 
§ MPV 1159/2023 

 
Titulares Suplentes 

1. Vanderlan Cardoso (PSD/GO) 1. Daniella Ribeiro (PSD/PB) 
2. Angelo Coronel (PSD/BA) 2. Irajá (PSD/TO) 
3. Fabiano Contarato (PT/ES) 3. Humberto Costa (PT/PE) 
4. Vago (PSB) 4. Vago (PSB) 

 
§ MPV 1160/2023 

 
Titulares Suplentes 

1. Otto Alencar (PSD/BA) 1. Irajá (PSD/TO) 
2. Vanderlan Cardoso (PSD/GO) 2. Angelo Coronel (PSD/BA) 
3. Fabiano Contarato (PT/ES) 3. Humberto Costa (PT/PE) 
4. Vago (PSB) 4. Vago (PSB) 
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Senado Federal – Praça dos Três Poderes – Anexo II - Térreo – CEP 70165-900 – Brasília DF 
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§ MPV 1161/2023 
 

Titulares Suplentes 
1. Vanderlan Cardoso (PSD/GO) 1. Otto Alencar (PSD/BA) 
2. Nelsinho Trad (PSD/MS) 2. Irajá (PSD/TO) 
3. Fabiano Contarato (PT/ES) 3. Humberto Costa (PT/PE) 
4. Vago (PSB) 4. Vago (PSB) 
 

§ MPV 1162/2023 
 

Titulares Suplentes 
1. Mara Gabrilli (PSD/SP) 1. Jussara Lima (PSD/PI) 
2. Eliziane Gama (PSD/MA) 2. Margareth Buzetti (PSD/MT) 
3. Fabiano Contarato (PT/ES) 3. Humberto Costa (PT/PE) 
4. Jorge Kajuru (PSB/GO) 4. Chico Rodrigues (PSB/RR) 

 
§ MPV 1163/2023 

 
Titulares Suplentes 

1. Dr. Samuel Araújo (PSD/RO) 1. Sérgio Petecão (PSD/AC) 
2. Vanderlan Cardoso (PSD/GO) 2. Margareth Buzetti (PSD/MT) 
3. Fabiano Contarato (PT/ES) 3. Humberto Costa (PT/PE) 
4. Vago (PSB) 4. Vago (PSB) 

 
§ MPV 1164/2023 

 
Titulares Suplentes 

1. Mara Gabrilli (PSD/SP) 1. Zenaide Maia (PSD/RN) 
2. Omar Aziz (PSD/AM) 2. Eliziane Gama (PSD/MA) 
3. Fabiano Contarato (PT/ES) 3. Humberto Costa (PT/PE) 
4. Jorge Kajuru (PSB/GO) 4. Vago (PSB) 

 
§ MPV 1165/2023 

 
Titulares Suplentes 

1. Nelsinho Trad (PSD/MS) 1. Otto Alencar (PSD/BA) 
2. Zenaide Maia (PSD/RN) 2. Mara Gabrilli (PSD/SP) 
3. Fabiano Contarato (PT/ES) 3. Humberto Costa (PT/PE) 
4. Chico Rodrigues (PSB/RR) 4. Vago (PSB) 
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Senado Federal – Praça dos Três Poderes – Anexo II - Térreo – CEP 70165-900 – Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-6741  

§ MPV 1166/2023 
 

Titulares Suplentes 
1. Margareth Buzetti (PSD/MT) 1. Dr. Samuel Araújo (PSD/RO) 
2. Sérgio Petecão (PSD/AC) 2. Zenaide Maia (PSD/RN) 
3. Fabiano Contarato (PT/ES) 3. Humberto Costa (PT/PE) 
4. Chico Rodrigues (PSB/RR) 4. Vago (PSB) 

 
 
Atenciosamente, 

 
 
 

Senadora ELIZIANE GAMA 
Líder do Bloco Resistência Democrática  
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Liderança do Movimento Democrático Brasileiro 

OF. Nº 031/2023 GLMDB                              

Brasília, 24 de março de 2023. 
 
A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO  
Presidente do Congresso Nacional 
70.165-900 – Brasília/DF 

 

Excelentíssimo Senhor Presidente, 

 

 Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, comunico, de acordo com a 
proporcionalidade partidária e nos termos regimentais, a indicação dos Senadores do 
Movimento Democrático Brasileiro (MDB) para a composição das Comissões Mistas 
destinadas a apreciar as seguintes Medidas Provisórias:  
 

MPV 1.154/2023 
TITULARES SUPLENTES 

Eduardo Braga (MDB/AM) 1- Fernando Farias (MDB/AL) 

Renan Calheiros (MDB/AL) 2- Jader Barbalho (MDB/PA) 
 

MPV 1.155/2023 

TITULARES SUPLENTES 

Eduardo Braga (MDB/AM) 1- Ivete da Silveira (MDB/SC) 

Confúcio Moura (MDB/RO) 2- Giordano (MDB/SP) 
 

MPV 1.156/2023 
TITULARES SUPLENTES 

Marcelo Castro (MDB/PI) 1- Renan Calheiros (MDB/AL) 

Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) 2- Fernando Farias (MDB/AL) 
 

 

 

 

MPV 1.157/2023 
TITULARES SUPLENTES 
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Liderança do Movimento Democrático Brasileiro 

Eduardo Braga (MDB/AM) 1- Marcelo Castro (MDB/PI) 

Fernando Farias (MDB/AL) 2- Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) 

MPV 1.158/2023 
TITULARES SUPLENTES 

Eduardo Braga (MDB/AM) 1- Jader Barbalho (MDB/PA) 

Renan Calheiros (MDB/AL) 2- Fernando Dueire (MDB/PE) 
 

MPV 1.159/2023 
TITULARES SUPLENTES 

Giordano (MDB/SP) 1- Fernando Dueire (MDB/PE) 

Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) 2- Eduardo Braga (MDB/AM) 
 

MPV 1.160/2023 
TITULARES SUPLENTES 

Eduardo Braga (MDB/AM) 1- Marcelo Castro (MDB/PI) 

Renan Calheiros (MDB/AL) 2- Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) 
 

MPV 1.161/2023 
TITULARES SUPLENTES 

Eduardo Braga (MDB/AM) 1- Giordano (MDB/SP) 

Renan Calheiros (MDB/AL) 2- Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) 
 

MPV 1.162/2023 
TITULARES SUPLENTES 

Eduardo Braga (MDB/AM) 1- Renan Calheiros (MDB/AL) 

Marcelo Castro (MDB/PI) 2- Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) 
 

 

 

 

 

MPV 1.163/2023 
TITULARES SUPLENTES 

SF
/2

30
65

.2
31

26
-9

0

28 Dezembro 2023 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 193

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



 
Liderança do Movimento Democrático Brasileiro 

Eduardo Braga (MDB/AM) 1- Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) 

Fernando Farias (MDB/AL) 2- Marcelo Castro (MDB/PI) 

 

MPV 1.164/2023 
TITULARES SUPLENTES 

Eduardo Braga (MDB/AM) 1- Renan Calheiros (MDB/AL) 

Marcelo Castro (MDB/PI) 2- Confúcio Moura (MDB/RO) 
 

MPV 1.165/2023 
TITULARES SUPLENTES 

Marcelo Castro (MDB/PI) 1- Fernando Dueire (MDB/PE) 

Confúcio Moura (MDB/RO) 2- Ivete da Silveira (MDB/SC) 
 

MPV 1.166/2023 
TITULARES SUPLENTES 

Veneziano Vital do Rego (MDB/PB) 1-  Jader Barbalho (MDB/PA) 

Ivete da Silveira (MDB/SC) 2-  Giordano (MDB/SP) 

 

Na oportunidade, renovo a Vossa Excelência votos de apreço e consideração. 

 Respeitosamente, 

 

 

 
Senador EDUARDO BRAGA 

Líder do MDB 
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SENADO FEDERAL 

 
 

 

Ofício nº 18/ BLDEM/2023 
Brasília, 27 de março de 2023. 

 
 

A Sua Excelência o Senhor  
 Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Congresso Nacional 
Brasília – DF 

Assunto: Indicação de membros do Bloco Democracia para compor as Comissões Mistas  

Senhor Presidente, 
 
Cumprimentando-o cordialmente, dirijo-me a Vossa Excelência para indicar, nas 

vagas pertencentes ao Bloco Parlamentar Democracia, os Senadores abaixo elencados para 
compor as Comissões Mistas de Medidas Provisórias (CMMPV). 

 
• Comissão Mista da Medida Provisória 1154/2023 - Organização básica dos órgãos da 

Presidência da República e dos Ministérios 
 

Titulares Suplentes 

Eduardo Braga (MDB/AM) Fernando Farias (MDB/AL) 

Renan Calheiros (MDB/AL) Jader Barbalho (MDB/PA) 

Davi Alcolumbre (UNIÃO/AP) Efraim Filho (UNIÃO/PB) 

 Marcos do Val (PODEMOS/ES) Carlos Viana (PODEMOS/MG) 

Cid Gomes (PDT/CE) Plínio Valério (PSDB/AM) 

 
• Comissão Mista da Medida Provisória 1155/2023 - Adicional Complementar do Programa 

Auxílio Brasil e do Programa Auxílio Gás dos Brasileiros 
 

Titulares Suplentes 

Eduardo Braga (MDB/AM) Ivete da Silveira (MDB/SC) 

Confúcio Moura (MDB/RO) Giordano (MDB/SP) 

Professora Dorinha Seabra (UNIÃO/TO) Sergio Moro (UNIÃO/PR) 

Carlos Viana (PODEMOS/MG) Styvenson Valentim (PODEMOS/RN) 

Weverton (PDT/MA) Izalci Lucas (PSDB/DF) 
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• Comissão Mista da Medida Provisória 1156/2023 - Extinção da Fundação Nacional de 
Saúde - FUNASA 

 
Titulares Suplentes 

Marcelo Castro (MDB/PI) Renan Calheiros (MDB/AL) 

Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) Fernando Farias (MDB/AL) 

Rodrigo Cunha (UNIÃO/AL) Alan Rick (UNIÃO/AC) 

Marcos do Val (PODEMOS/ES) Oriovisto Guimarães (PODEMOS/PR) 

Plínio Valério (PSDB/AM) Leila Barros (PDT/DF) 

 
• Comissão Mista da Medida Provisória 1157/2023 - Redução de alíquotas de tributos 

incidentes sobre os combustíveis 
 

Titulares Suplentes 

Eduardo Braga (MDB/AM) Marcelo Castro (MDB/PI) 

Fernando Farias (MDB/AL) Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) 

Jayme Campos (UNIÃO/MT) Soraya Thronicke (UNIÃO/MS) 

Styvenson Valentim (PODEMOS/RN) Oriovisto Guimarães (PODEMOS/PR) 

Cid Gomes (PDT/CE) Alessandro Vieira (PSDB/SE) 

 
• Comissão Mista da Medida Provisória 1158/2023 - Vinculação administrativa do Conselho 

de Controle de Atividades Financeiras (Coaf) 
 

Titulares Suplentes 

Eduardo Braga (MDB/AM) Jader Barbalho (MDB/PA) 

Renan Calheiros (MDB/AL) Fernando Dueire (MDB/PE) 

Davi Alcolumbre (UNIÃO/AP) Sergio Moro (UNIÃO/PR) 

 Marcos do Val (PODEMOS/ES) Oriovisto Guimarães (PODEMOS/PR) 

Plínio Valério (PSDB/AM)  Cid Gomes (PDT/CE) 
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• Comissão Mista da Medida Provisória 1159/2023 - Exclusão do ICMS da base de cálculo 
dos créditos da contribuição para o PIS/Pasep e da Cofins 

 

Titulares Suplentes 

Giordano (MDB/SP) Fernando Dueire (MDB/PE) 

Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) Eduardo Braga (MDB/AM) 

Randolfe Rodrigues (REDE/AP) Rodrigo Cunha (UNIÃO/AL) 

Oriovisto Guimarães (PODEMOS/PR) Carlos Viana (PODEMOS/MG) 

Leila Barros (PDT/DF) Izalci Lucas (PSDB/DF) 

 
• Comissão Mista da Medida Provisória 1160/2023 - Julgamento de processos no CARF e 

aperfeiçoamento do contencioso administrativo fiscal 
 

Titulares Suplentes 

Eduardo Braga (MDB/AM) Marcelo Castro (MDB/PI) 

Renan Calheiros (MDB/AL) Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) 

Davi Alcolumbre (UNIÃO/AP) Professora Dorinha Seabra (UNIÃO/TO) 

Oriovisto Guimarães (PODEMOS/PR) Carlos Viana (PODEMOS/MG) 

Izalci Lucas (PSDB/DF)  Cid Gomes (PDT/CE) 

 
• Comissão Mista da Medida Provisória 1161/2023 - Conselho do Programa de Parcerias de 

Investimentos da Presidência da República – CPPI 
 

Titulares Suplentes 

Eduardo Braga (MDB/AM) Giordano (MDB/SP) 

Renan Calheiros (MDB/AL) Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) 

Soraya Thronicke (UNIÃO/MS) Jayme Campos (UNIÃO/MT) 

Oriovisto Guimarães (PODEMOS/PR) Carlos Viana (PODEMOS/MG) 
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Weverton (PDT/MA) Plínio Valério (PSDB/AM) 

 
 

• Comissão Mista da Medida Provisória 1162/2023 - Programa Minha Casa, Minha Vida 
 

Titulares Suplentes 

Eduardo Braga (MDB/AM) Renan Calheiros (MDB/AL) 

Marcelo Castro (MDB/PI) Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) 

Efraim Filho (UNIÃO/PB) Marcio Bittar (UNIÃO/AC) 

Styvenson Valentim (PODEMOS/RN) Marcos do Val (PODEMOS/ES) 

Alessandro Vieira (PSDB/SE) Weverton (PDT/MA) 

 
• Comissão Mista da Medida Provisória 1163/2023 - Alteração de alíquotas de contribuições 

incidentes sobre os combustíveis 
 

Titulares Suplentes 

Eduardo Braga (MDB/AM) Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) 

Fernando Farias (MDB/AL) Marcelo Castro (MDB/PI) 

Professora Dorinha Seabra (UNIÃO/TO) Jayme Campos (UNIÃO/MT) 

Styvenson Valentim (PODEMOS/RN) Oriovisto Guimarães (PODEMOS/PR) 

Plínio Valério (PSDB/AM)  Cid Gomes (PDT/CE) 

 
• Comissão Mista da Medida Provisória 1164/2023 - Programa Bolsa Família 

 

Titulares Suplentes 

Eduardo Braga (MDB/AM) Renan Calheiros (MDB/AL) 

Marcelo Castro (MDB/PI) Confúcio Moura (MDB/RO) 

Marcio Bittar (UNIÃO/AC) Soraya Thronicke (UNIÃO/MS) 

Styvenson Valentim (PODEMOS/RN) Carlos Viana (PODEMOS/MG) 

Alessandro Vieira (PSDB/SE)  Weverton (PDT/MA) 
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SENADO FEDERAL 

 
 

 

 
 
 
 

• Comissão Mista da Medida Provisória 1165/2023 - Programa Mais Médicos 
 

Titulares Suplentes 

Marcelo Castro (MDB/PI) Fernando Dueire (MDB/PE) 

Confúcio Moura (MDB/RO) Ivete da Silveira (MDB/SC) 

Alan Rick (UNIÃO/AC) Rodrigo Cunha (UNIÃO/AL) 

Carlos Viana (PODEMOS/MG) Styvenson Valentim (PODEMOS/RN) 

Izalci Lucas (PSDB/DF)  Leila Barros (PDT/DF) 

 
• Comissão Mista da Medida Provisória 1166/2023 - Programa de Aquisição de Alimentos 

 

Titulares Suplentes 

Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB) Jader Barbalho (MDB/PA) 

Ivete da Silveira (MDB/SC) Giordano (MDB/SP) 

Sergio Moro (UNIÃO/PR) Marcio Bittar (UNIÃO/AC) 

Styvenson Valentim (PODEMOS/RN) Carlos Viana (PODEMOS/MG) 

Leila Barros (PDT/DF) Izalci Lucas (PSDB/DF) 

 
 
 
 
 
Atenciosamente, 

 
 
 

 
Senador Efraim Filho 

Líder do Bloco Democracia no Senado Federal 
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SENADO FEDERAL 

Bloco Parlamentar Democracia 
 
 

 

 
Ofício nº 021/ BLDEM/2023 

Brasília, 30 de março de 2023. 
 
 

 
A Sua Excelência o Senhor  
 Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Congresso Nacional 
Brasília – DF 

Assunto: Indicação de membros do Bloco Democracia para compor as Comissões Mistas  

Senhor Presidente, 
 
Cumprimentando-o cordialmente, dirijo-me a Vossa Excelência para indicar, nas 

vagas pertencentes ao Bloco Parlamentar Democracia, os membros abaixo elencados para 

compor as Comissões Mistas de Medidas Provisórias (CMMPV). 

 

 

MPV Tema Senador(a) 
Titular 

Senador(a) 
Suplente 

1154/2023 Organização básica dos órgãos da 
Presidência da República e dos Ministérios Cid Gomes Plínio Valério 

 
1155/2023 

Adicional Complementar do Programa 
Auxílio Brasil e do Programa Auxílio Gás 
dos Brasileiros 

 
Leila Barros 

 
lzalci Lucas 

1156/2023 Extinção da Fundação Nacional de Saúde - 
FUNASA Plínio 

Valério 
Leila Barros 

1157/2023 Redução de alíquotas de tributos incidentes 
sobre os combustíveis 

Alessandro 
Vieira Weverton 

 
1158/2023 

Vinculação administrativa do Conselho 
de Controle de Atividades Financeiras 
(Coaf) 

 
Plínio 

Valério 

 
Cid Gomes 

 
1159/2023 

Exclusão do ICMS da base de cálculo dos 
créditos da contribuição para o 
PIS/Pasep e da Cofins 

 
Weverton 

 
Tzalci Lucas 

 
1160/2023 

Julgamento de processos no CARF e 
aperfeiçoamento do contencioso 
administrativo fiscal 

 
lzalci Lucas 

 
Leila Barros 
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SENADO FEDERAL 

Bloco Parlamentar Democracia 
 
 

 

 

MPV Tema Senador (a) 
Titular 

Senador (a) 
Suplente 

 
1161/2023 

Conselho do Programa de Parcerias de 
Investimentos da Presidência da Repú- 
blica-CPPI 

 
Cid Gomes 

 
Plínio Valério 

1162/2023 Programa Minha Casa, Minha Vida Weverton Alessandro 
Vieira 

1163/2023 Alteração de alíquotas de contribuições 
incidentes sobre os combustíveis Plínio 

Valério 
Cid Gomes 

1164/2023 Programa Bolsa Família Alessandro 
Vieira Weverton 

1165/2023 Programa Mais Médicos Izalci Lucas Cid Gomes 

1166/2023 Programa de Aquisição de Alimentos Leila Barros Alessandro 
Vieira 

 
 
 
 

Atenciosamente, 
 
 
 

 
Senador Efraim Filho 

Líder do Bloco Democracia no Senado Federal 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 
 
 

 
CÂMARA DOS DEPUTADOS 
GABINETE DO LÍDER DO PDT 
 
 
 

Brasília, 23 de maio de 2023. 
 
 
A Sua Excelência o Senhor 
 
RODRIGO PACHECO 
Presidente do Congresso Nacional 
 
 
 
Senhor Presidente, 
 

Indico a Vossa Excelência a Deputada Professora Goreth, como suplente, para a  
Comissão Mista Especial destinada a  proferir parecer à MP 1.173/2023. 
 
 

Atenciosamente, 
 
 
 
 

Deputado ANDRÉ FIGUEIREDO - CE 
Líder do PDT 
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. André Figueiredo
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD235980064500
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Câmara dos Deputados
Gabinete da Liderança do PL 

Of. Nº 250/2023 – Lid-PL
Brasília, 06 de junho de 2023.

A Sua Excelência o Senhor
Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente da Câmara dos Deputados 
Nesta

Assunto: Substituição de membro para Medida Provisória.

Senhor Presidente,

Solicito especial atenção de Vossa Excelência no sentido de realizar as

seguintes indicações:

 Retirar o Deputado Altineu Côrtes (PL/RJ) da Titularidade da

Medida Provisória 1.173/2023.

 Indicar  o  Deputado  Capitão  Alberto  Neto  (PL/AM) para

Titularidade da Medida Provisória 1.173/2023.

Respeitosamente, 

Deputado Altineu Côrtes
Líder do Partido Liberal 

Liderança do Partido Liberal - Praça dos Três Poderes, Câmara dos Deputados, Sala 122 – Anexo II - – Bloco das Lideranças Partidárias
(BLP) – Pavimento superior – Ala das Lideranças Deputado Álvaro Valle

Tel: 61-32159550 FAX: 61-32159577
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Altineu Côrtes
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD231481694900
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SSEENNAADDOO  FFEEDDEERRAALL 
LLiiddeerraannççaa  ddoo  BBllooccoo  PPaarrllaammeennttaarr  AAlliiaannççaa  
  
  

 

Senado Federal – Anexo II, Térreo, Corredor Lateral da Biblioteca 
Brasília/DF – CEP 70.165-900 Telefones: (61) 3303-2100/2140/2145 

Ofício n° 036/2023 – GABLID/BLALIAN 
 

Brasília-DF, 27 de julho de 2023. 
 

 
 
 
 
A Sua Excelência o Senhor  
SENADOR RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal e do Congresso Nacional 
 
 
 
 
Assunto: Indicação de membros para as Comissões Mistas - MPVs          
nos  1.181 e  1.182/2023. 
 
 
 

Senhor Presidente, 
 

Nos termos do § 4º, do art. 2º, da Resolução 1/2002-CN, submeto a V. Exa. 
os nomes dos senadores do Bloco Parlamentar Aliança  para compor as 
Comissões Mistas destinadas a emitir parecer sobre as Medidas Provisórias 
(MPV)   nos 1.181 e 1.182, de 2023, conforme indicação dos Líderes dos Partidos 
Progressistas e Republicanos:  

MPV nº 1.181/2023 
Titular Suplente 

Sen. Esperidião Amin (PP-SC)   Sen. Luis Carlos Heinze (PP-RS) 
Sen. Damares Alves (REP-DF)   Sen. Hamilton Mourão (REP-RS) 
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SSEENNAADDOO  FFEEDDEERRAALL 
LLiiddeerraannççaa  ddoo  BBllooccoo  PPaarrllaammeennttaarr  AAlliiaannççaa  
  
  

 

Senado Federal – Anexo II, Térreo, Corredor Lateral da Biblioteca 
Brasília/DF – CEP 70.165-900 Telefones: (61) 3303-2100/2140/2145 

 
 
 

MPV nº 1.182/2023 
Titular Suplente 

Sen. Ciro Nogueira (PP-PI) Sen. Dr. Hiran (PP-RR) 
Sen. Mecias de Jesus (REP-RR) Sen. Cleitinho Azevedo (REP-MG) 

 
Respeitosamente, 

       

Senador Ciro Nogueira (PP/PI) 
Líder do Bloco Parlamentar Aliança - BLALIAN 

(documento assinado eletronicamente)         
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
LIDERANÇA DO BLOCO

Of. LID-BLOCO Nº 018/2023

Brasília, 13 de setembro de 2023.

Ao Excelentíssimo Senhor
Senador RODRIGO PACHECO
Presidente do Congresso Nacional.

Assunto: Indicação de membro para a Comissão Mista da MPV 1.185/2023.

Senhor Presidente,

Ao  cumprimentá-lo,  cordialmente,  indico  o  Deputado  Luiz  Carlos  Hauly
(PODE/PR),  como  SUPLENTE,  da Comissão Mista da MPV 1.185/2023 (Crédito

fiscal de subvenção para investimento) em vaga destinada ao PODEMOS.

Por oportuno, renovo a Vossa Excelência protestos de estima e consideração.

Respeitosamente,

Deputado FÁBIO MACEDO
Líder do PODE

Liderança do Bloco na Câmara dos Deputados
Câmara dos Deputados, Anexo IV, Subsolo, Sala 76

CEP: 70160-900 – Brasília (DF)
Telefone: 3215-8900 / 3215-8901
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Fábio Macedo
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD233719203200
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Câmara dos Deputados
Gabinete da Liderança do PL 

Of. Nº 486/2023 – Lid-PL
Brasília, 02 de outubro de 2023.

A Sua Excelência o Senhor
Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal
Nesta

Assunto: Retirada de membros de Medida Provisória.

Senhor Presidente,

Solicito especial atenção de Vossa Excelência no sentido de fazer as

seguintes  alterações  na  composição  da  Comissão  Mista  destinada  a  analisar  a

Medida Provisória 1.189/2023:

 Retirar o Deputado Altineu Côrtes (PL/RJ) da titularidade;

 Retirar o Deputado Giovani Cherini (PL/RS) da titularidade;

 Retirar a Deputada Soraya Santos (PL/RJ) da suplência;

 Retirar o Deputado Alberto Fraga (PL/DF) da suplência.

Respeitosamente,

Deputado Altineu Côrtes
Líder do Partido Liberal 

Liderança do Partido Liberal - Praça dos Três Poderes, Câmara dos Deputados, Sala 122 – Anexo II - – Bloco das Lideranças Partidárias
(BLP) – Pavimento superior – Ala das Lideranças Deputado Álvaro Valle

Tel: 61-32159550 FAX: 61-32159577
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Altineu Côrtes
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD232045010400
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Liderança do Governo no Congresso Nacional 

 

 
 
 

Câmara dos Deputados – Palácio do Congresso Nacional – Anexo I, Sala 2509 - Praça dos Três Poderes – Brasília – DF – CEP 70160-900 
Tel: + 55 (61) 3215-9033/3215-9036 - E-mail: lid.govcongresso@camara.leg.br 

 
 
 
Ofício Nº 0114/2023 – GLDGNC                                                                   
       Brasília, 18 de dezembro de 2023. 
 
 
A Sua Excelência o Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Congresso Nacional 
 
 
Assunto: Substituição de vice-líder do governo no Congresso Nacional. 
  
                               

Senhor Presidente, 
 

Em atenção ao disposto na Resolução do Congresso Nacional nº 1, de 2021,  

no  §2º do artigo 4º do Regimento Comum do Congresso Nacional, indico para exercer o 

cargo de Vice-Líder do Governo no Congresso Nacional o Deputado Cleber Verde 
(MDB/MA), em substituição à deputada Roseana Sarney (MDB/MA). 

Aproveito para manifestar os protestos de estima e apreço. 
 
 
 

Atenciosamente, 
  

 
 
 

 Senador RANDOLFE RODRIGUES 
Líder do Governo no Congresso Nacional 
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CONGRESSO NACIONAL

Da COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E
FISCALIZAÇÃO, sobre o Projeto de Lei do Congresso Nacional n° 38, de
2023, que Abre ao Orçamento Fiscal da União, em favor dos
Ministérios da Fazenda, da Justiça e Segurança Pública, da Defesa, das
Cidades e de Portos e Aeroportos, crédito especial no valor de R$
573.005.655,00, para os fins que especifica (alteração proposta pela
Mensagem Presidencial nº 692/2023).

RELATOR: Senador Mecias de Jesus

PARECER (CN) Nº 65, DE 2023

PRESIDENTE: Senadora Daniella Ribeiro

21 de dezembro de 2023
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CONGRESSO NACIONAL 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização 
 

 
 
 

PARECER Nº       , DE 2023 

Da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 
Fiscalização, sobre o Projeto de Lei do Congresso Nacional nº 
38, de 2023, que “abre ao Orçamento Fiscal da União, em favor 
dos Ministérios da Fazenda, da Justiça e Segurança Pública, da 
Defesa, das Cidades, e de Portos e Aeroportos, crédito especial, 
no valor de R$ 573.005.655,00, para os fins que especifica 
(alteração proposta pela Mensagem Presidencial nº 692/2023)”. 

Autor: Poder Executivo 

Relator: Senador Mecias de Jesus 

 
 

I. RELATÓRIO 

Nos termos do art. 61 e do art. 84, inciso XXIII, da Constituição Federal, o Presidente 

da República submete à apreciação do Congresso Nacional, por meio da Mensagem nº 

521/2023, na origem, o Projeto de Lei do Congresso Nacional nº 38, de 2023 (PLN 38/2023), que 

abre ao Orçamento Fiscal da União, em favor dos Ministérios da Fazenda, da Justiça e 

Segurança Pública, da Defesa, das Cidades, e de Portos e Aeroportos, crédito especial, no valor 

de R$ 573.005.655,00 (quinhentos e setenta e três milhões, cinco mil, seiscentos e cinquenta e 

cinco reais), para os fins que especifica. 

De acordo com a Exposição de Motivos (EM) nº 78/2023 MPO, da versão original do 

PLN 38/2023, o crédito em pauta tem por objetivo viabilizar: 

a) no Ministério da Justiça e Segurança Pública (Administração Direta), o 

desenvolvimento de políticas de segurança pública, prevenção e enfrentamento à criminalidade 

no Estado do Acre e o apoio ao Sistema Penitenciário Nacional; 

b) no Ministério da Defesa (Administração Direta), a implementação de infraestrutura 

básica nos municípios da Região do Calha Norte (Alto Alegre/RR); 
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Assinado eletronicamente, por Sen. Mecias de Jesus

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7568559079
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CONGRESSO NACIONAL 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização 
 

 
 
 

c) no Ministério das Cidades (Administração Direta), o apoio à Política Nacional de 

Desenvolvimento Urbano voltado à implantação e qualificação viária e a subvenção econômica 

destinada à ampliação do acesso ao financiamento habitacional, ambas as ações no Estado de 

Goiás; e 

 d) no Ministério de Portos e Aeroportos (Fundo Nacional de Aviação Civil - FNAC), a 

reforma, ampliação e reaparelhamento do Aeroporto de Santa Rosa, no Estado do Rio Grande 

do Sul. 

Ainda segundo a Exposição de Motivos da versão original, o pleito em referência será 

viabilizado mediante Projeto de Lei, à conta de anulação de dotações orçamentárias, referentes 

a emendas de bancada estadual, observado o disposto no art. 43, § 1º, inciso III, da Lei nº 4.320, 

de 17 de março de 1964, em conformidade com as prescrições do art.167, inciso V, da 

Constituição. 

Segundo a EM nº 78/2023 MPO, as alterações em comento decorrem de solicitações 

formalizadas, por meio do Sistema Integrado de Planejamento e Orçamento (SIOP), e as 

programações objeto de cancelamento, referentes a emendas de bancada estadual, não 

sofrerão prejuízo na sua execução, uma vez que os remanejamentos propostos estão de acordo 

com as respectivas solicitações das bancadas, exaradas nos ofícios pertinentes. 

Em 19/12/2023 foi enviada Mensagem nº 692/2023, alterando o PLN 38/2023. O art. 

2º passou a prever a abertura de mais R$ 500.000.000,00 (quinhentos milhões de reais), da 

incorporação de excesso de arrecadação de Recursos Livres da União. Além disso, o art. 3º 

passou a dispor o seguinte: 
Art. 3º Fica o Poder Executivo autorizado a ampliar as dotações da ação 0E54 - 
"Participação da União no Capital do Banco do Nordeste do Brasil - BNB", 
constante do Anexo I referente a Administração Direta do Ministério da Fazenda, 
mediante a utilização de recursos provenientes de: 
a) superávit financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 2022, 
observado o disposto no inciso I do § 1º do art. 43 da Lei nº 4.320, de 17 de março 
de 1964;  
b) excesso de arrecadação, observado o disposto no inciso II do § 1º do art. 43 da 
Lei nº 4.320, de 1964; e 
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CONGRESSO NACIONAL 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização 
 

 
 

c) anulação de dotações orçamentárias, observado o disposto no inciso III do § 1º 
do art. 43 da Lei nº 4.320, de 1964. 

A Exposição de Motivos (EM) nº 99/2023 MPO, que acompanha a Mensagem 

Modificativa, afirma que a alteração proposta tem como objetivo adicionar, no PLN original, nova 

categoria de programação/dotação a ser incluída na LOA 2023, em favor da Administração 

Direta, no âmbito do Ministério da Fazenda, a fim atender despesas com a capitalização do 

Banco do Nordeste do Brasil (BNB), visando assegurar o cumprimento dos requerimentos 

mínimos de capital da instituição financeira federal (regras do “Acordo de Basileia”) para os 

próximos anos, na forma definida e apurada pelas Resoluções CMN nº 4.192/2013 e CMN nº 

4.958/2021.  

O Quadro 1, a seguir, apresenta a aplicação e a origem dos recursos: 

Quadro 1 – Aplicação e Origem dos Recursos 

Discriminação Acréscimo Cancelamento 
Ministério da Fazenda 500.000.000  
Ministério da Justiça e Segurança Pública 18.367.521 20.267.521 
Ministério da Defesa 25.898.681  

Ministério das Cidades 22.739.453  

Ministério de Portos e Aeroportos 6.000.000 6.000.000 
Ministério da Educação  25.898.681 
Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional  20.839.453 
Excesso de arrecadação de Recursos Livres da 
União  500.000.000 

Total 573.005.655 573.005.655 
Fonte: EM nº 99/2023 MPO. 

A EM nº 99/2023 MPO também afirma que foi adicionado um artigo ao texto do Projeto 

de Lei (artigo 3º), a fim de possibilitar ao Poder Executivo a ampliação das dotações da ação 

“0E54 - "Participação da União no Capital do Banco do Nordeste do Brasil - BNB", incluída ao 

PLN 38/2023 pela mensagem modificativa, mediante a utilização de recursos provenientes das 

fontes mencionadas nas alíneas do artigo. 

Os demais itens da proposta original do PLN nº 38, de 2023, já relatados, 

permaneceram inalterados. 
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Não foram apresentadas emendas ao projeto.  

É o relatório. 

II. ANÁLISE 

Do exame da proposição, verifica-se que a iniciativa do Poder Executivo está 

articulada na modalidade apropriada de crédito adicional, ou seja, crédito especial, haja vista 

pretender alocar recursos em programação não prevista na lei orçamentária vigente. Observa-

se, ainda, que a proposta, no que se refere ao crédito em si, está formulada em conformidade 

com o disposto no Plano Plurianual 2020-2023 (Lei nº 13.971, de 2019), da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias para 2023 (Lei nº 14.436, de 2022), da Lei Orçamentária Anual para 2023 (Lei nº 

14.535, de 2023), da Lei de Responsabilidade Fiscal - LRF (Lei Complementar nº 101, de 2000) 

e da Lei nº 4.320, de 1964. 

A Exposição de Motivos nº 99/2023 MPO afirma que, em relação ao que dispõe o art. 

52, § 4º, da Lei nº 14.436, de 9 de agosto de 2022 (LDO 2023), as alterações propostas no PLN 

não afetam a meta de resultado primário fixada para o corrente exercício, uma vez que:  

a)  R$ 73.005.655,00 se referem a remanejamento entre despesas primárias, relativas 

a Emendas de Bancadas, não modificando o seu montante; 

b) R$ 500.000.000,00 se referem à suplementação de despesas primárias 

discricionárias à conta da incorporação de excesso de arrecadação de Recursos livres da União. 

Importante notar, nesse contexto, que o Relatório de Avaliação de Receitas e 

Despesas Primárias do 5º Bimestre de 2023 indica espaço fiscal frente à meta de primário no 

valor de R$ 10,2 bilhões. 

Em relação aos limites individualizados para as despesas primárias e demais 

operações que afetam o resultado primário, vale esclarecer que a proposição em questão está 

de acordo com o § 1º do art. 12 da Lei Complementar nº 200, de 30 de agosto de 2023, por 

remanejar despesas primárias, bem como alocar recursos em dotação relativa à participação da 

União no capital de empresa, o que não se inclui nos limites aprovados na LOA 2023, em 
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conformidade com o disposto no inciso IV, do § 6º, do art. 107 do Ato das Disposições 

Constitucionais Transitórias – ADCT. 

Com relação ao disposto no inciso III do caput do art. 167 da Constituição Federal, 

que estabelece limite para operações de crédito (regra de ouro), o PLN 38/2023, em sua versão 

final, afeta positivamente o seu cumprimento. 

De acordo com a possibilidade prevista no § 2º do art. 50 da LDO 2023, no projeto de 

lei está sendo efetuada troca de fontes de recursos no valor de R$ 25.898.681,00 (vinte e cinco 

milhões, oitocentos e noventa e oito mil, seiscentos e oitenta e um reais), o que permite utilizar 

a fonte “3000 - Recursos Livres da União” (integrante do superávit financeiro apurado no balanço 

patrimonial do exercício de 2022) e reduzir o uso da fonte “1133 - Educação Básica, Vedado o 

Pagamento de Despesas com Pessoal”, disponibilizada em decorrência do cancelamento de 

dotações. Esse procedimento se faz necessário em face da vinculação dos recursos da fonte 

1133. 

Em relação aos §§ 15 e 18 do art. 52 da LDO 2023, a mensagem envia, em anexo, os 

demonstrativos de desvios de valores cancelados que ultrapassam vinte por cento das dotações 

das respectivas ações, de excesso de arrecadação de Recursos Livres da União, e do superávit 

financeiro utilizado na mencionada troca de fontes. 

No que se refere à nova redação dada pela mensagem modificativa nº 692/2023 ao 

art. 3º do PLN 38/2023, entendemos que existem óbices à sua aprovação. 

Como apresentado no relatório acima, o art. 3º autoriza ao Poder Executivo a abertura, 

por meio de decreto, de créditos suplementares para ampliar as dotações da ação 0E54 - 

"Participação da União no Capital do Banco do Nordeste do Brasil - BNB". No entanto, elencamos 

três questões referentes a essa autorização: 

a) não existe previsão expressa na Constituição Federal para que projetos de lei de 

créditos adicionais contenham dispositivos estranhos à fixação de despesa com a 

respectiva fonte dos recursos; 
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b) para que se ampliem dotações originalmente previstas em um crédito especial, um 

novo crédito especial deve ser enviado, na forma de projeto de lei, ao Congresso 

Nacional; e 

c) o art. 3º em comento não apresenta qualquer limite para a ampliação das dotações 

da rubrica de que trata. Desse modo ele se configura como um verdadeiro “cheque 

em branco” para o Poder Executivo, em desacordo com que prevê a Constituição 

Federal. 

Pelas razões apresentadas acima, somos pela retirada do art. 3º do PLN 38/2023. 

III. VOTO DO RELATOR 

Diante do exposto, somos pela aprovação do PLN 38, de 2023, na forma do 

substitutivo anexo. 

Sala da Comissão Mista, em          de                                  de 2023. 

 

Senador Mecias de Jesus 

Relator 
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SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI DO CONGRESSO NACIONAL Nº 38, DE 2023 
 
Abre ao Orçamento Fiscal da União, em favor 
dos Ministérios da Fazenda, da Justiça e 
Segurança Pública, da Defesa, das Cidades e 
de Portos e Aeroportos, crédito especial no valor 
de R$ 573.005.655,00, para os fins que 
especifica. 

  

O CONGRESSO NACIONAL decreta:  

 

Art. 1º  Fica aberto ao Orçamento Fiscal da União (Lei nº 14.535, de 17 de janeiro de 
2023), em favor dos Ministérios da Fazenda, da Justiça e Segurança Pública, da Defesa, das 
Cidades e de Portos e Aeroportos, crédito especial no valor de R$ 573.005.655,00 (quinhentos 
e setenta e três milhões cinco mil seiscentos e cinquenta e cinco reais), para atender às 
programações constantes do Anexo I.  

Art. 2º  Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata o art. 1º decorrem 
de:  

I - R$ 500.000.000,00 (quinhentos milhões de reais), da incorporação de excesso de 
arrecadação de Recursos Livres da União; e  

II - R$ 73.005.655,00 (setenta e três milhões cinco mil seiscentos e cinquenta e cinco 
reais) da anulação de dotações orçamentárias, referentes a emendas de bancada estadual, 
conforme indicado no Anexo II.  

Art. 3º  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.  

 

 

Brasília,  
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Da COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E
FISCALIZAÇÃO, sobre o Projeto de Lei do Congresso Nacional n° 31, de
2023, que Abre ao Orçamento Fiscal da União, em favor do Ministério
da Justiça e Segurança Pública, crédito suplementar no valor de R$
10.950.000,00, para reforço de dotação constante da Lei
Orçamentária vigente.

RELATOR: Senador Carlos Viana

PARECER (CN) Nº 66, DE 2023

PRESIDENTE: Senadora Daniella Ribeiro
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PARECER Nº       , DE 2023 

Da Comissão Mista de Planos, Orçamentos 
Públicos e Fiscalização, sobre o Projeto de Lei do 
Congresso Nacional nº 31, de 2023 (PLN 31/2023), 
que “abre ao Orçamento Fiscal da União, em favor do 
Ministério da Justiça e Segurança Pública, crédito 
suplementar no valor de R$ 10.950.000,00, para 
reforço de dotação constante da Lei Orçamentária 
vigente”. 

Autor: Poder Executivo 

Relator: Senador Carlos Viana (PODEMOS/MG)  

 

I. RELATÓRIO 

Nos termos do art. 61 da Constituição Federal, o Presidente da República 

submete à apreciação do Congresso Nacional, por meio da Mensagem nº 514/2023, 

na origem, o Projeto de Lei do Congresso Nacional nº 31, de 2023 (PLN 31/2023), que 

“Abre ao Orçamento Fiscal da União, em favor do Ministério da Justiça e Segurança 

Pública, crédito suplementar no valor de R$ 10.950.000,00, para reforço de dotação 

constante da Lei Orçamentária vigente”. 

Conforme a Exposição de Motivos EM nº 00074/2023 MPO, o crédito visa 

possibilitar, no Departamento de Polícia Rodoviária Federal - DPRF, o atendimento 

de despesas com a ação 154T - “Construção de unidades operacionais e 

administrativas da PRF”, remanejando dotações no âmbito da própria ação, do 

localizador 7026 – “Na Região Metropolitana do Rio de Janeiro - No Estado do Rio de 

Janeiro” para o 0001 – “Nacional”. O pleito em referência será viabilizado mediante 

Projeto de Lei, à conta da de anulação de dotações orçamentárias, referente a 

Emenda de Bancada Estadual. 

Não foram apresentadas emendas ao projeto de lei. 

É o relatório. 
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II. ANÁLISE 

Do exame da proposição, verifica-se que a iniciativa do Poder Executivo 

está articulada na modalidade apropriada de crédito suplementar, haja vista pretender 

ampliar recursos já existentes na lei orçamentária vigente. 

Observa-se, ainda, que a proposta está formulada em conformidade com o 

disposto no Plano Plurianual 2020-2023 (Lei nº 13.971, de 2019), na Lei de Diretrizes 

Orçamentárias para 2023 (Lei nº 14.436, de 2022), na Lei Orçamentária Anual para 

2023 (Lei nº 14.535, de 2023), na Lei de Responsabilidade Fiscal - LRF (Lei 

Complementar nº 101, de 2000) e na Lei nº 4.320, de 1964. 

Segundo a Exposição de Motivos EM nº 00074/2023 MPO, a realização da 

despesa objeto desse crédito não afeta a obtenção da meta de resultado primário 

prevista na LDO-2023 fixada para o corrente exercício, uma vez que se refere a 

remanejamento entre despesas primárias discricionárias, não alterando o seu 

montante. 

Além disso, a EM afirma que, em relação aos limites individualizados para 

as despesas primárias e demais operações que afetam o resultado primário, o crédito 

em questão está de acordo com o § 1º do art. 12 da Lei Complementar nº 200, de 30 

de agosto de 2023, por não ampliar as dotações orçamentárias sujeitas aos 

mencionados limites. O presente ato tampouco afeta a “Regra de Ouro”, respeitando 

o disposto no inciso III do caput do art. 167 da Constituição Federal. 
 

Registra-se que as alterações em comento decorrem de solicitações 

formalizadas por meio do Sistema Integrado de Planejamento e Orçamento – SIOP e, 

de acordo com o órgão envolvido no presente ato, a programação objeto de 

cancelamento não sofrerá prejuízo na sua execução, uma vez que o remanejamento 

proposto está de acordo com a solicitação contida no Ofício nº 62/2023 - GDAR, de 

17 de agosto de 2023, do Coordenador da Bancada Estadual do Rio de Janeiro. 

SF
/2

34
04

.8
00

56
-6

6

Assinado eletronicamente, por Sen. Carlos Viana

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9068316981

3

28 Dezembro 2023 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 229

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



 

CONGRESSO NACIONAL 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização 
 

 
 
III. VOTO DO RELATOR 

Diante do exposto e considerando a constitucionalidade, juridicidade e 

mérito da matéria, somos pela aprovação do PLN nº 31, de 2023, na forma proposta 

pelo Poder Executivo. 

 

Sala da Comissão Mista, em          de                                  de 2023. 

 

 

 

Senador Carlos Viana (PODEMOS/MG)  
Relator 
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CONGRESSO NACIONAL 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização 

CONCLUSÃO 

A COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS 
PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO - CMO, na continuação da Vigésima Reunião, 
Ordinária, realizada em 21 de dezembro de 2023, APROVOU, o Relatório do 
Senador CARLOS VIANA, favorável ao Projeto de Lei nº 31/2023-CN na forma 
proposta pelo Poder Executivo. Ao Projeto não foram apresentadas emendas. 

Compareceram os Senhores Senadores Daníe!la Ribeiro, 
Presidente, Carlos Viana, Segundo Vice-Presidente, Ana Paula Lobato, Augusta 
Brito, Beto Faro, Eduardo Gomes, Efraim Filho, Flávio Bolsonaro, lrajá, lzalci Lucas, 
Laércio Oliveira, Marcelo Castro, Mecias de Jesus, Professora Dorinha Seabra, 
Styvenson Valentim, Vanderlan Cardoso e Wilder Morais e o Senhores Deputados 
Luciano Amaral, Primeiro Vice-Presidente, Marx Beltrão, Terceiro Vice-Presidente, 
Adriana Ventura, Aguinaldo Ribeiro, Alberto Mourão, Alencar Santana, Alex Santana, 
André Figueiredo, Átila Lira, Benes Leocádio, Bohn Gass, Capitão Alden, Carlos 
Henrique Gaguim, Carlos Veras, Carlos Zarattini, Castro Neto, Dani Cunha, Daniel 
Almeida, Daniela Reinehr, Danilo Forte, Delegado Paulo Bilynskyj, Dilvanda Faro, 
Duda Ramos, Eunício Oliveira, Geraldo Resende, Giacobo, Gilson Daniel, Gilvan 
Maximo, Guilherme Boulos, lvoneide Caetano, João Carlos Bacelar, João Leão, José 
Rocha, Joseildo Ramos, Júnior Mano, Luciano Vieira, Luciano Ducci, Luiz Carlos 
Motta, Luiz Gastão, Marcelo Álvaro Antônio, Mareio Alvino, Matheus Noronha, Mauro 
Benevides Filho, Misael Varella, Odair Cunha, Otoni de Paula, Paulo Azi, Paulo Litro, 
Rafael Prudente, Ruy Carneiro, Sergio Souza, Thiago de Joaldo, Túlio Gadêlha, 
Vermelho, Vicentinho Júnior, Weliton Prado e Wilson Santiago. 

Sala de Reuniões, em 21 de dezembro de 2023. 

/ e 

; /,iP r? (! nltJ.>rt/ ú • ''J!1fl''7) 
Se~aJo~,6J,1JíÊ[L~, •• 

Presidente 
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Publicação da Mensagem do Presidente da República nº 693 de 2023, em 

20 de dezembro de 2023, recebida no mesmo dia, que comunica as razões do 

veto parcial aposto ao Projeto de Lei nº 2.757, de 2022, que “Altera a Lei nº 

11.952, de 25 de junho de 2009, a Lei nº 8.629, de 25 de fevereiro de 1993, e a Lei 

nº 13.465, de 11 de julho de 2017, para dispor sobre a extinção de cláusulas 

resolutivas constantes de títulos fundiários, e dá outras providências”. (Veto nº 

45 de 2023) 

O prazo previsto no § 4º do art. 66 da Constituição Federal e no art. 104-A 

do Regimento Comum do Congresso Nacional encerrar-se-á em 28 de fevereiro 

de 2024. 

A matéria está publicada em avulso eletrônico. 

São os seguintes a Mensagem e o autógrafo do projeto: 
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Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, e eu, Rodrigo Pacheco, 
Presidente do Senado Federal, nos termos do parágrafo único do art. 52 do Regimento Comum 
e do inciso XXVIII do art. 48 do Regimento Interno do Senado Federal, promulgo o seguinte 
 
 

DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 142, DE 2023  

 
 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à 
Associação de Amigos e Colaboradores 
Corguinhenses para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de 
Corguinho, Estado do Mato Grosso do Sul. 

 
 
 

O Congresso Nacional decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na Portaria nº 3.862, de 28 de agosto de 

2015, do Ministério das Comunicações, que renova, por 10 (dez) anos, a partir de 5 de junho 
de 2013, a autorização outorgada à Associação de Amigos e Colaboradores Corguinhenses 
para executar, sem direito de exclusividade, serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Corguinho, Estado do Mato Grosso do Sul. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Senado Federal, em 21 de dezembro de 2023. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal  
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Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, e eu, Rodrigo Pacheco, 
Presidente do Senado Federal, nos termos do parágrafo único do art. 52 do Regimento Comum 
e do inciso XXVIII do art. 48 do Regimento Interno do Senado Federal, promulgo o seguinte 
 
 

DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 143, DE 2023  

 
 

Aprova o ato que renova a permissão outorgada à 
Rádio Jovem Som de Presidente Venceslau Ltda. 
para explorar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Presidente 
Venceslau, Estado de São Paulo. 

 
 
 

O Congresso Nacional decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na Portaria nº 876, de 19 de dezembro de 

2008, do Ministério das Comunicações, que renova, por 10 (dez) anos, a partir de 20 de julho 
de 2008, a permissão outorgada à Rádio Jovem Som de Presidente Venceslau Ltda. para 
explorar, sem direito de exclusividade, serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de Presidente Venceslau, Estado de São Paulo. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Senado Federal, em 21 de dezembro de 2023. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal  
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Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, e eu, Rodrigo Pacheco, 
Presidente do Senado Federal, nos termos do parágrafo único do art. 52 do Regimento Comum 
e do inciso XXVIII do art. 48 do Regimento Interno do Senado Federal, promulgo o seguinte 
 
 

DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 144, DE 2023  

 
 

Aprova o ato que outorga permissão à Som da Ilha 
Comércio e Produções Ltda-ME para explorar 
serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada no Município de Palmares Paulista, 
Estado de São Paulo. 

 
 
 

O Congresso Nacional decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na Portaria nº 408, de 4 de maio de 2010, 

do Ministério das Comunicações, que outorga permissão à Som da Ilha Comércio e Produções 
Ltda-ME para explorar, por 10 (dez) anos, sem direito de exclusividade, serviço de 
radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de Palmares Paulista, Estado de 
São Paulo. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Senado Federal, em 21 de dezembro de 2023. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal  
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Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, e eu, Rodrigo Pacheco, 
Presidente do Senado Federal, nos termos do parágrafo único do art. 52 do Regimento Comum 
e do inciso XXVIII do art. 48 do Regimento Interno do Senado Federal, promulgo o seguinte 
 
 

DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 145, DE 2023  

 
 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à 
Associação Comunitária de Comunicação e 
Cultura Boa Nova de Goianésia para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município 
de Goianésia, Estado de Goiás. 

 
 
 

O Congresso Nacional decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na Portaria nº 1.955, de 7 de junho de 2017, 

do Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, que renova, por 10 (dez) 
anos, a partir de 24 de dezembro de 2012, a autorização outorgada à Associação Comunitária 
de Comunicação e Cultura Boa Nova de Goianésia para executar, sem direito de 
exclusividade, serviço de radiodifusão comunitária no Município de Goianésia, Estado de 
Goiás. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Senado Federal, em 21 de dezembro de 2023. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal  
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Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, e eu, Rodrigo Pacheco, 
Presidente do Senado Federal, nos termos do parágrafo único do art. 52 do Regimento Comum 
e do inciso XXVIII do art. 48 do Regimento Interno do Senado Federal, promulgo o seguinte 
 
 

DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 146, DE 2023  

 
 

Aprova o ato que autoriza a Associação Cultural e 
Ambiental de Formosa - ASCAF a executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município 
de Formosa, Estado de Goiás. 

 
 
 

O Congresso Nacional decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na Portaria nº 4.670, de 11 de setembro de 

2019, do Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, que outorga 
autorização à Associação Cultural e Ambiental de Formosa - ASCAF para executar, por 10 
(dez) anos, sem direito de exclusividade, serviço de radiodifusão comunitária no Município 
de Formosa, Estado de Goiás. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Senado Federal, em 21 de dezembro de 2023. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal  
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Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, e eu, Rodrigo Pacheco, 
Presidente do Senado Federal, nos termos do parágrafo único do art. 52 do Regimento Comum 
e do inciso XXVIII do art. 48 do Regimento Interno do Senado Federal, promulgo o seguinte 
 
 

DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 147, DE 2023  

 
 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à 
Associação Movimento Comunitário Rádio 
Educativa FM de Paranatinga para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município 
de Paranatinga, Estado de Mato Grosso. 

 
 
 

O Congresso Nacional decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na Portaria nº 5.954, de 22 de novembro de 

2018, do Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, que renova, por       
10 (dez) anos, a partir de 19 de março de 2014, a autorização outorgada à Associação 
Movimento Comunitário Rádio Educativa FM de Paranatinga para executar, sem direito de 
exclusividade, serviço de radiodifusão comunitária no Município de Paranatinga, Estado de 
Mato Grosso. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Senado Federal, em 21 de dezembro de 2023. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal  
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Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, e eu, Rodrigo Pacheco, 
Presidente do Senado Federal, nos termos do parágrafo único do art. 52 do Regimento Comum 
e do inciso XXVIII do art. 48 do Regimento Interno do Senado Federal, promulgo o seguinte 
 
 

DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 148, DE 2023  

 
 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à 
Sociedade de Assistência ao Idoso e Comunidades 
de Porteiras - SAICP para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de 
Porteiras, Estado do Ceará. 

 
 
 

O Congresso Nacional decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na Portaria nº 687, de 10 de maio de 2016, 

do Ministério das Comunicações, que renova, por 10 (dez) anos, a partir de 8 de julho de 
2014, a autorização outorgada à Sociedade de Assistência ao Idoso e Comunidades de 
Porteiras - SAICP para executar, sem direito de exclusividade, serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Porteiras, Estado do Ceará. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Senado Federal, em 21 de dezembro de 2023. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal  
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Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, e eu, Rodrigo Pacheco, 
Presidente do Senado Federal, nos termos do parágrafo único do art. 52 do Regimento Comum 
e do inciso XXVIII do art. 48 do Regimento Interno do Senado Federal, promulgo o seguinte 
 
 

DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 149, DE 2023  

 
 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à 
Associação de Radiodifusão Comunitária de 
Caxias do Sul para executar serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Caxias 
do Sul, Estado do Rio Grande do Sul. 

 
 
 

O Congresso Nacional decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na Portaria nº 586, de 7 de junho de 2017, 

do Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, que renova, por 10 (dez) 
anos, a partir de 7 de agosto de 2013, a autorização outorgada à Associação de Radiodifusão 
Comunitária de Caxias do Sul para executar, sem direito de exclusividade, serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Caxias do Sul, Estado do Rio Grande do Sul. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Senado Federal, em 21 de dezembro de 2023. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal  
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Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, e eu, Rodrigo Pacheco, 
Presidente do Senado Federal, nos termos do parágrafo único do art. 52 do Regimento Comum 
e do inciso XXVIII do art. 48 do Regimento Interno do Senado Federal, promulgo o seguinte 
 
 

DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 150, DE 2023  

 
 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à 
Associação Cultural e Comunitária Normário 
Sales para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Jussari, Estado da 
Bahia. 

 
 
 

O Congresso Nacional decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na Portaria nº 2.503, de 17 de maio de 2018, 

do Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, que renova, por 10 (dez) 
anos, a partir de 8 de novembro de 2012, a autorização outorgada à Associação Cultural e 
Comunitária Normário Sales para executar, sem direito de exclusividade, serviço de 
radiodifusão comunitária no Município de Jussari, Estado da Bahia. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Senado Federal, em 21 de dezembro de 2023. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal  
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Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, e eu, Rodrigo Pacheco, 
Presidente do Senado Federal, nos termos do parágrafo único do art. 52 do Regimento Comum 
e do inciso XXVIII do art. 48 do Regimento Interno do Senado Federal, promulgo o seguinte 
 
 

DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 151, DE 2023  

 
 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à 
Associação Comunitária Cidadã “Nossa Senhora 
Aparecida” - Teodoro Sampaio-SP para executar 
serviço de radiodifusão comunitária no Município 
de Teodoro Sampaio, Estado de São Paulo. 

 
 
 

O Congresso Nacional decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na Portaria nº 121, de 1º de fevereiro de 

2016, do Ministério das Comunicações, que renova, por 10 (dez) anos, a partir de 27 de 
novembro de 2013, a autorização outorgada à Associação Comunitária Cidadã “Nossa 
Senhora Aparecida” - Teodoro Sampaio-SP para executar, sem direito de exclusividade, 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Teodoro Sampaio, Estado de São Paulo. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Senado Federal, em 21 de dezembro de 2023. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal  
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Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, e eu, Rodrigo Pacheco, 
Presidente do Senado Federal, nos termos do parágrafo único do art. 52 do Regimento Comum 
e do inciso XXVIII do art. 48 do Regimento Interno do Senado Federal, promulgo o seguinte 
 
 

DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 152, DE 2023  

 
 

Aprova o ato que outorga permissão à Fundação 
Jaboticabal de Radiodifusão Educativa para 
executar serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no Município de Bebedouro, 
Estado de São Paulo. 

 
 
 

O Congresso Nacional decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na Portaria nº 486, de 10 de julho de 2014, 

do Ministério das Comunicações, que outorga permissão à Fundação Jaboticabal de 
Radiodifusão Educativa para executar, por 10 (dez) anos, sem direito de exclusividade, 
serviço de radiodifusão sonora em frequência modulada, com fins exclusivamente educativos, 
no Município de Bebedouro, Estado de São Paulo. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Senado Federal, em 27 de dezembro de 2023. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal  

 
 
 
 
 
 
 

phfm/pdl19-106 

28 Dezembro 2023 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 253

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, e eu, Rodrigo Pacheco, 
Presidente do Senado Federal, nos termos do parágrafo único do art. 52 do Regimento Comum 
e do inciso XXVIII do art. 48 do Regimento Interno do Senado Federal, promulgo o seguinte 
 
 

DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 153, DE 2023  

 
 

Aprova o ato que renova a autorização outorgada à 
ASCOG – Associação Comunitária de Guapó para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de Guapó, Estado de Goiás. 

 
 
 

O Congresso Nacional decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na Portaria nº 5.744, de 20 de dezembro de 

2017, do Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, que renova, por                
10 (dez) anos, a partir de 9 de novembro de 2014, a autorização outorgada à                                         
ASCOG – Associação Comunitária de Guapó para executar, sem direito de exclusividade, 
serviço de radiodifusão comunitária no Município de Guapó, Estado de Goiás. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Senado Federal, em 27 de dezembro de 2023. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal  
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Faço saber que o Congresso Nacional aprovou, e eu, Rodrigo Pacheco, 
Presidente do Senado Federal, nos termos do parágrafo único do art. 52 do Regimento Comum 
e do inciso XXVIII do art. 48 do Regimento Interno do Senado Federal, promulgo o seguinte 
 
 

DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 154, DE 2023 

 
 

Aprova o ato que outorga autorização ao Centro 
Integrado de Ações Comunitárias Pela Vida para 
executar serviço de radiodifusão comunitária no 
Município de João Pessoa, Estado da Paraíba. 

 
 
 

O Congresso Nacional decreta: 
 
Art. 1º Fica aprovado o ato previsto na Portaria nº 162, de 14 de janeiro de 

2020, do Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, que outorga 
autorização ao Centro Integrado de Ações Comunitárias Pela Vida para executar, por 10 (dez) 
anos, sem direito de exclusividade, serviço de radiodifusão comunitária no Município de João 
Pessoa, Estado da Paraíba. 

Art. 2º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Senado Federal, em 27 de dezembro de 2023. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente do Senado Federal  
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ATO DO PRESIDENTE DA MESA DO 
CONGRESSO NACIONAL Nº 82, DE 2023  

 
 
 

 
O Presidente da Mesa do Congresso Nacional, cumprindo o que 

dispõe o § 1º do art. 10 da Resolução nº 1, de 2002-CN, faz saber que, nos 
termos do § 7º do art. 62 da Constituição Federal, com a redação dada pela 
Emenda Constitucional nº 32, de 2001, a Medida Provisória nº 1.191, de 25 
de outubro de 2023, publicada no Diário Oficial da União no dia 26, do mesmo 
mês e ano, que “Abre crédito extraordinário em favor do Ministério da 
Integração e do Desenvolvimento Regional, no valor de R$ 259.000.000,00, 
para o fim que especifica”, tem sua vigência prorrogada pelo período de 
sessenta dias. 
 

Congresso Nacional, em 26 de dezembro de 2023. 
 
 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente da Mesa do Congresso Nacional 

28 Dezembro 2023 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 257

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



ATO DO PRESIDENTE DA MESA DO 
CONGRESSO NACIONAL Nº 83, DE 2023  

 
 
 

 
O Presidente da Mesa do Congresso Nacional, cumprindo o que 

dispõe o § 1º do art. 10 da Resolução nº 1, de 2002-CN, faz saber que, nos 
termos do § 7º do art. 62 da Constituição Federal, com a redação dada pela 
Emenda Constitucional nº 32, de 2001, a Medida Provisória nº 1.192, de 1º 
de novembro de 2023, publicada no Diário Oficial da União, em Edição Extra, 
do mesmo dia, mês e ano, que “Institui o Auxílio Extraordinário destinado a 
pescadores e pescadoras profissionais artesanais beneficiários do Seguro-
Desemprego do Pescador Artesanal - Seguro Defeso cadastrados em 
Municípios da Região Norte”, tem sua vigência prorrogada pelo período de 
sessenta dias. 
 

Congresso Nacional, em 26 de dezembro de 2023. 
 
 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente da Mesa do Congresso Nacional 
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ATO DO PRESIDENTE DA MESA DO 
CONGRESSO NACIONAL Nº 84, DE 2023  

 
 
 

 
O Presidente da Mesa do Congresso Nacional, cumprindo o que 

dispõe o § 1º do art. 10 da Resolução nº 1, de 2002-CN, faz saber que, nos 
termos do § 7º do art. 62 da Constituição Federal, com a redação dada pela 
Emenda Constitucional nº 32, de 2001, a Medida Provisória nº 1.193, de 9 de 
novembro de 2023, publicada no Diário Oficial da União no dia 10, do mesmo 
mês e ano, que “Abre crédito extraordinário em favor do Ministério das 
Cidades, no valor de R$ 195.000.000,00, para os fins que especifica”, tem sua 
vigência prorrogada pelo período de sessenta dias. 
 

Congresso Nacional, em 26 de dezembro de 2023. 
 
 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente da Mesa do Congresso Nacional 
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COMPOSIÇÃO
COMISSÕES MISTAS

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização
(Resolução nº 1, de 2006-CN)

Finalidade: Apreciação das matérias orçamentárias e acompanhamento e fiscalização das respectivas 
execuções.

Número de membros: 11 Senadores e 31 Deputados

PRESIDENTE: Senadora Daniella Ribeiro (PSD-PB)
1º VICE-PRESIDENTE: Deputado Luciano Amaral (PV-AL)

2º VICE-PRESIDENTE: Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)
Relator do Projeto de Lei Orçamentária Anual: Deputado Luiz Carlos Motta (PL-SP)

3º VICE-PRESIDENTE: Deputado Marx Beltrão (PP-AL)
 

Designação: 11/04/2023
Instalação: 11/04/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (48)  1.  Veneziano Vital do Rêgo  - MDB/PB     (54)

  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (49)  2.  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (81)

  Izalci Lucas  - PSDB/DF     (50)  3.  Styvenson Valentim  - PODEMOS/RN     (52)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (53)  4.  Cid Gomes  - PDT/CE     (51)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Daniella Ribeiro  - PSD/PB     (3)  1.  Eliziane Gama  - PSD/MA     (6,55,58)

  Irajá  - PSD/TO     (4)  2.  Vanderlan Cardoso  - PSD/GO     (7)

  Beto Faro  - PT/PA     (14)  3.  Augusta Brito  - PT/CE     (15,26,101)

  Ana Paula Lobato  - PSB/MA     (5)  4.  Chico Rodrigues  - PSB/RR     (8)

 
  Eduardo Gomes  - PL/TO     (9)  1.  Magno Malta  - PL/ES     (13)

  Wilder Morais  - PL/GO     (12)  2.  Flávio Bolsonaro  - PL/RJ     (57)

  Laércio Oliveira  - PP/SE     (10)  3.  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (11)

Câmara dos Deputados
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TITULARES SUPLENTES

PL, Fdr PT-PCdoB-PV, UNIÃO, PP, MDB, REP, PSD, Fdr PSDB-CID, PDT, PODE, PSB, AVANTE, SOLID, M 
BRASIL

  Luiz Carlos Motta  - PL/SP     (30)  1.  Delegado Paulo Bilynskyj  - PL/SP     (36)

  Matheus Noronha  - PL/CE     (31,78)  2.  Daniela Reinehr  - PL/SC     (37)

  Marcio Alvino  - PL/SP     (32)  3.  Luciano Vieira  - PL/RJ     (38)

  Marcelo Álvaro Antônio  - PL/MG     (33)  4.  Capitão Alden  - PL/BA     (39)

  Giacobo  - PL/PR     (34)  5.  Júnior Mano  - PL/CE     (40,79)

  João Carlos Bacelar  - PL/BA     (35)  6.  Vermelho  - PL/PR     (41)

  Odair Cunha  - PT/MG     (16)  7.  Carlos Veras  - PT/PE     (21)

  Alencar Santana  - PT/SP     (17)  8.  Joseildo Ramos  - PT/BA     (22)

  Bohn Gass  - PT/RS     (18)  9.  Carlos Zarattini  - PT/SP     (23)

  Luciano Amaral  - PV/AL     (19)  10.  Daniel Almeida  - PCdoB/BA     (24)

  Dilvanda Faro  - PT/PA     (20)  11.  Ivoneide Caetano  - PT/BA     (25)

  Carlos Henrique Gaguim  - UNIÃO/TO     (72)  12.  Danilo Forte  - UNIÃO/CE     (75,83)

  Dani Cunha  - UNIÃO/RJ     (73,84)  13.  Benes Leocádio  - UNIÃO/RN     (76)

  José Rocha  - UNIÃO/BA     (74)  14.  Paulo Azi  - UNIÃO/BA     (77)

  João Leão  - PP/BA     (27)  15.  Átila Lira  - PP/PI     (68)

  Vicentinho Júnior  - PP/TO     (28)  16.  Aguinaldo Ribeiro  - PP/PB     (69)

  Marx Beltrão  - PP/AL     (29)  17.  Thiago de Joaldo  - PP/SE     (70)

  Eunício Oliveira  - MDB/CE     (63)  18.  Alberto Mourão  - MDB/SP     (66)

  Otoni de Paula  - MDB/RJ     (64)  19.  Duda Ramos  - MDB/RR     (88)

  Sergio Souza  - MDB/PR     (65)  20.  Rafael Prudente  - MDB/DF     (89)

  Wilson Santiago  - REPUBLICANOS/PB     (67)  21.  Carlos Gomes  - REPUBLICANOS/BA     (60)

  Alex Santana  - REPUBLICANOS/BA     (71)  22.  Marcelo Crivella  - REPUBLICANOS/RJ     (61,95)

  Gilvan Maximo  - REPUBLICANOS/DF     (59)  23.  Weliton Prado  - SOLIDARIEDADE/MG     (62)

  Castro Neto  - PSD/PI  24.  Charles Fernandes  - PSD/BA     (43,90,96,102)

  Paulo Litro  - PSD/PR  25.  Luiz Gastão  - PSD/CE     (44)

  Geraldo Resende  - PSDB/MS  26.  Ruy Carneiro  - PODEMOS/PB     (56,80)

  Mauro Benevides Filho  - PDT/CE     (45)  27.  André Figueiredo  - PDT/CE     (46,82,94)

  Gilson Daniel  - PODEMOS/ES  28.  Igor Timo  - PODEMOS/MG     (42)

  Paulo Folletto  - PSB/ES     (47,91,93,98,100)  29.  Luciano Ducci  - PSB/PR     (92,97,99)

PSOL, REDE
  Guilherme Boulos  - PSOL/SP     (86)  1.  Túlio Gadêlha  - REDE/PE     (87)

NOVO   (1,2)

  Adriana Ventura  - SP  1.  Misael Varella  - PSD/MG     (85)

Notas:
1. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
2. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
3. 11/04/2023: Designada, como membro titular, a Senadora Daniella Ribeiro. (Ofício nº 29/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática).
4. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Senador Irajá. (Ofício nº 29/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática).
5. 11/04/2023: Designada, como membro titular, a Senadora Ana Paula Lobato. (Ofício nº 29/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática).
6. 11/04/2023: Designada, como membro suplente, a Senadora Eliziane Gama. (Ofício nº 29/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática).
7. 11/04/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Vanderlan Cardoso. (Ofício nº 29/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática).
8. 11/04/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Chico Rodrigues. (Ofício nº 29/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática).
9. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Senador Eduardo Gomes. (Ofício nº 74/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda).
10. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Senador Laércio Oliveira. (Ofício nº 6/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar PP/Republicanos)
11. 11/04/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Mecias de Jesus. (Ofício nº 6/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar PP/Republicanos)
12. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Senador Wilder Morais. (Ofício nº 74/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda).
13. 11/04/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Magno Malta. (Ofício nº 74/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda)
14. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Senador Beto Faro. (Ofício nº 31/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática).
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15. 11/04/2023: Designada, como membro suplente, a Senadora Augusta Brito. (Ofício nº 31/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática).
16. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Odair Cunha. (Ofício nº 157/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança).
17. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Alencar Santana. (Ofício nº 157/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança).
18. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Bohn Gass. (Ofício nº 157/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança).
19. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Luciano Amaral. (Ofício nº 157/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança).
20. 11/04/2023: Designada, como membro titular, a Deputada Dilvanda Faro. (Ofício nº 157/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança).
21. 11/04/2023: Designado, como suplente, o Deputado Carlos Veras. (Ofício nº 157/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança).
22. 11/04/2023: Designado, como suplente, o Deputado Joseildo Ramos. (Ofício nº 157/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança).
23. 11/04/2023: Designado, como suplente, o Deputado Carlos Zarattini. (Ofício nº 157/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança).
24. 11/04/2023: Designado, como suplente, o Deputado Daniel Almeida. (Ofício nº 157/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança).
25. 11/04/2023: Designada, como suplente, a Deputada Ivoneide Caetano. (Ofício nº 157/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança).
26. 13/12/2023: A Senadora Augusta Brito deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Camilo Santana.
27. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado João Leão. (Ofício nº 061/2023 da Liderança do PP).
28. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Vicentinho Júnior. (Ofício nº 061/2023 da Liderança do PP).
29. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Marx Beltrão. (Ofício nº 061/2023 da Liderança do PP).
30. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Luiz Carlos Motta. (Ofício nº 122/2023 da Liderança do PL).
31. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Júnior Mano. (Ofício nº 122/2023 da Liderança do PL).
32. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Marcio Alvino. (Ofício nº 122/2023 da Liderança do PL).
33. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Marcelo Álvaro Antônio. (Ofício nº 122/2023 da Liderança do PL).
34. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Giacobo. (Ofício nº 122/2023 da Liderança do PL).
35. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado João Carlos Bacelar. (Ofício nº 122/2023 da Liderança do PL).
36. 11/04/2023: Designado, como suplente, o Deputado Delegado Paulo Bilynskyj. (Ofício nº 122/2023 da Liderança do PL).
37. 11/04/2023: Designada, como suplente, a Deputada Daniela Reinehr. (Ofício nº 122/2023 da Liderança do PL).
38. 11/04/2023: Designado, como suplente, o Deputado Luciano Vieira. (Ofício nº 122/2023 da Liderança do PL).
39. 11/04/2023: Designado, como suplente, o Deputado Capitão Alden. (Ofício nº 122/2023 da Liderança do PL).
40. 11/04/2023: Designado, como suplente, o Deputado Matheus Noronha. (Ofício nº 122/2023 da Liderança do PL).
41. 11/04/2023: Designado, como suplente, o Deputado Vermelho. (Ofício nº 122/2023 da Liderança do PL).
42. 11/04/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Igor Timo. (Ofício nº 41/2023 da Liderança do PODE na Câmara dos Deputados)
43. 11/04/2023: Designado, como suplente, o Deputado Marco Bertaiolli. (Ofício nº 207/2023 da Liderança do PSD na Câmara dos Deputados)
44. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Luiz Gastão (Ofício nº 207/2023 da Liderança do PSD na Câmara dos Deputados).
45. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Mauro Benevides Filho (Ofício s/n da Liderança do PDT na Câmara dos Deputados).
46. 11/04/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado André Figueiredo (Ofício s/n da Liderança do PDT na Câmara dos Deputados).
47. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Luciano Ducci (Ofício nº 1/2023 da Liderança do PSB na Câmara dos Deputados).
48. 11/04/2023: Designada, como membro titular, o Senador Marcelo Castro (Ofício 34/BLDEM/2023).
49. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Senador Professora Dorinha Seabra (Ofício 33/BLDEM/2023).
50. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Senador Izalci Lucas (Ofício 33/BLDEM/2023).
51. 11/04/2023: Designada, como membro suplente, o Senador Cid Gomes (Ofício 33/BLDEM/2023).
52. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Senador Styvenson Valentim (Ofício 33/BLDEM/2023).
53. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Senador Carlos Viana (Ofício 33/BLDEM/2023).
54. 11/04/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Veneziano Vital do Rêgo (Ofício 34/BLDEM/2023).
55. 11/04/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Otto Alencar, em substituição à Senadora Eliziane Gama (Ofício nº 35/2023 da Liderança 
do Bloco Parlamentar Resistência Democrática).
56. 11/04/2023: Desligado o Deputado Dagoberto Nogueira da vaga de suplente (Ofício nº 98/2023 da Federação PSDB/CIDADANIA).
57. 12/04/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Flávio Bolsonaro (Ofício nº 78/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Vanguarda).
58. 12/04/2023: Designada, como membro suplente, a Senadora Eliziane Gama, em substituição ao Senador Otto Alencar (Ofício nº 37/2023 da 
Liderança do Bloco Parlamentar Resistência Democrática).
59. 12/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Gilvan Máximo. (Ofício nº 004/2023 Líder do Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, PSC 
na Câmara dos Deputados).
60. 12/04/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Carlos Gomes. (Ofício nº 004/2023 Líder do Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, 
PSC na Câmara dos Deputados).
61. 12/04/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Milton Vieira. (Ofício nº 004/2023 Líder do Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, 
PSC na Câmara dos Deputados).
62. 12/04/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Weliton Prado. (Ofício nº 004/2023 Líder do Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, 
PSC na Câmara dos Deputados).
63. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Eunício Oliveira (Ofício nº 3/2003 da Liderança do Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, 
PODE, PSC).
64. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Otoni de Paula (Ofício nº 3/2003 da Liderança do Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, 
PSC).
65. 11/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Sergio Souza (Ofício nº 3/2003 da Liderança do Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, 
PSC).
66. 11/04/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Alberto Mourão (Ofício nº 3/2003 da Liderança do Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, 
PODE, PSC).
67. 12/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Wilson Santiago. (Ofício nº 004/2023 da Liderança Líder do Bloco MDB, PSD, 
REPUBLICANOS, PODE, PSC na Câmara dos Deputados).
68. 13/04/2023:Designado, como membro Suplente, o Deputado Átila Lira.(Ofício n° 072/2023 da Liderança do PP na Câmara dos Deputados).
69. 13/04/2023:Designado, como membro Suplente, o Deputado Aguinaldo Ribeiro.(Ofício n° 072/2023 da Liderança do PP na Câmara dos Deputados).
70. 13/04/2023:Designado, como membro Suplente, o Deputado Thiago de Joaldo.(Ofício n° 072/2023 da Liderança do PP na Câmara dos Deputados).
71. 12/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Alex Santana. (Ofício nº 004/2023 da Liderança Líder do Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, 
PODE, PSC na Câmara dos Deputados).
72. 17/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Carlos Henrique Gaguim. (Ofício nº 55/2023/L-União, da Liderança do União Brasil na 
Câmara dos Deputados).
73. 17/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Danilo Forte. (Ofício nº 55/2023/L-União, da Liderança do União Brasil na Câmara dos 
Deputados).
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74. 17/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado José Rocha. (Ofício 55/2023/l-União da Liderança do União Brasil na Câmara dos 
Deputados).
75. 17/04/2023: Designada, como membro suplente, a Deputada Dani Cunha. (Ofício nº 55/2023/L-União, do União Brasil na Câmara dos Deputados).
76. 17/04/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Benes Leocádio. (Ofício nº 55/2023/L-União, do União Brasil na Câmara dos 
Deputados).
77. 17/04/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Paulo Azi. (Ofício 55/2023/L-União da Liderança do União Brasil na Câmara dos 
Deputados).
78. 18/04/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Matheus Noronha, em substituição, ao Deputado Júnior Mano (Ofício nº 153/2023 da 
Liderança do PL na Câmara dos Deputados).
79. 18/04/2023: Designado, como suplente, o Deputado Júnior Mano, em substituição ao Deputado Matheus Noronha (Ofício nº 153/2023 da Liderança 
do PL na Câmara dos Deputados).
80. 18/04/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Ruy Carneiro, em substituição, ao Deputado Dagoberto Nogueira (Ofício nº 103/2023/
PSDB/CIDADANIA, da Liderança da Federação PSDB/CIDADANIA na Câmara dos Deputados).
81. 19/04/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Efraim Filho (Ofício nº 42 de 2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Democracia)
82. 19/04/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Leônidas Cristino, em substituição ao Deputado André Figueiredo (Ofício nº 70/2023 - 
Liderança PDT).
83. 19/04/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Danilo Forte, em substituição à Deputada Dani Cunha. (Ofício nº 60/2023/L-União, do 
União Brasil na Câmara dos Deputados).
84. 19/04/2023: Designada, como membro titular, a Deputada Dani Cunha, em substituição ao Deputado Danilo Forte. (Ofício nº 60/2023/L-União, da 
Liderança do União Brasil na Câmara dos Deputados).
85. 01/06/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Misael Varella, conforme Ofício n. 35/2023 da Liderança do NOVO-CD, ratificado pelo 
Ofício n. 319/2023 da Liderança do PSD-CD.
86. 15/06/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Guilherme Boulos (Ofício n. 32/2023 da Liderança da Federação PSOL-REDE da Câmara 
dos Deputados).
87. 15/06/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Túlio Gadêlha (Ofício n. 32/2023 da Liderança da Federação PSOL-REDE da Câmara dos 
Deputados).
88. 16/06/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Duda Ramos. (Ofício nº 277/2023 do Bloco MDB, REPUBLICANOS, PSD, PODE, PSC).
89. 12/07/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Rafael Prudente, conforme Ofício nº 379/2023 do Bloco MDB, REPUBLICANOS, PSD, 
PODE, PSC.  (DCN de 13/07/2023, p. 132)
90. 10/10/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Charles Fernandes, em substituição ao Deputado Marco Bertaiolli. (Ofício 557/2023 da 
Liderança do PSD na Câmara dos Deputados)  (DCN de 12/10/2023, p. 28)
91. 18/10/2023: Designado como titular o Deputado Marcelo Lima, em substituição ao Deputado Luciano Ducci, conforme Of. 91/2023 da Liderança do 
PSB.  (DCN de 19/10/2023, p. 6)
92. 18/10/2023: Designado como suplente o Deputado Luciano Ducci, conforme Ofício 91/2023 da Liderança do PSB.  (DCN de 19/10/2023, p. 6)
93. 04/12/2023: O Deputado Marcelo Lima deixa de compor a comissão em virtude da perda do mandato (Ofício nº 277/2023/SGM/P da Presidência da 
Câmara dos Deputados).
94. 23/11/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado André Figueiredo, em substituição ao Deputado Leônidas Cristino (Ofício nº 229/2023 
da Liderança do PDT na Câmara dos Deputados).
95. 01/12/2023: Designado como suplente o Deputado Marcelo Crivella, em substituição ao Deputado Milton Vieira (Ofício n° 203/2023 da Liderança do 
Republicanos).
96. 05/12/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Antonio Brito, em substituição ao Deputado Charles Fernandes. (Ofício 612/2023 da 
Liderança do PSD na Câmara dos Deputados)
97. 12/12/2023: Designado o Deputado Paulo Foletto, como suplente, em substituição ao Deputado Luciano Ducci (Ofício nº 97/2023 da Liderança do 
PSB na Câmara dos Deputados).
98. 12/12/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Luciano Ducci (Ofício nº 97/2023 da Liderança do PSB na Câmara dos Deputados).
99. 13/12/2023: Designado o Deputado Luciano Ducci, como suplente, em substituição ao Deputado Paulo Foletto (Ofício nº 98/2023 da Liderança do 
PSB na Câmara dos Deputados).
100. 13/12/2023: Designado o Deputado Paulo Foletto, como titular, em substituição ao Deputado Luciano Ducci (Ofício nº 98/2023 da Liderança do PSB 
na Câmara dos Deputados).
101. 20/12/2023: Designada como suplente a Senadora Augusta Brito, conforme Ofício n° 137/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
102. 20/12/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Charles Fernandes, em substituição ao Deputado Antonio Brito (Ofício n° 638/2023 
da Liderança do PSD na Câmara dos Deputados).
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CMO - Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização

Comitê de Avaliação , Fiscalização e Controle da Execução Orçamentária - CFIS

COORDENADOR: Deputado Benes Leocádio (UNIÃO-RN)

Senado Federal
Bloco / Partido Membros

PP Senador Laércio Oliveira  (PP / SE)
PSD Senadora Eliziane Gama  (PSD / MA)
PT VAGO

PSDB Senador Izalci Lucas  (PSDB / DF)

Câmara dos Deputados
Bloco / Partido Membros

MDB Deputado Otoni de Paula  (MDB)
MDB Deputado Sergio Souza  (MDB)

UNIÃO Deputado Benes Leocádio  (UNIÃO)
NOVO Deputada Adriana Ventura  (NOVO)

PL Deputado Matheus Noronha  (PL)
PT Deputado Joseildo Ramos  (PT)

Notas:
1. Designado como membro e coordenador do Comitê o Deputado Benes Leocádio, conforme Of. Pres. 70/2023/CMO.
2. 13/12/2023: A Senadora Augusta Brito deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Camilo Santana.

Comitê de Avaliação da Receita - CAR

COORDENADOR: Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO)

Senado Federal
Bloco / Partido Membros

UNIÃO Senadora Professora Dorinha Seabra  (UNIÃO / TO)
MDB Senador Veneziano Vital do Rêgo  (MDB / PB)
PSD Senador Vanderlan Cardoso  (PSD / GO)

Câmara dos Deputados
Bloco / Partido Membros

PL Deputado Giacobo  (PL)
PL Deputado João Carlos Bacelar  (PL)

UNIÃO Deputada Dani Cunha  (UNIÃO)
PSDB Deputado Geraldo Resende  (PSDB)

PT Deputado Alencar Santana  (PT)
PP Deputado João Leão  (PP)

PSD VAGO

Notas:
1. Designada como membro e coordenadora do Comitê a Senadora Professora Dorinha Seabra, conforme Of. Pres. 67/2023/CMO.

Comitê de Avaliação das Inform. sobre Obras e 
Serviços com Indícios de Irregularidades Graves - COI

COORDENADOR: Deputado Daniel Almeida (PCdoB-BA)
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Senado Federal
Bloco / Partido Membros

PODEMOS Senador Carlos Viana  (PODEMOS / MG)
PL Senador Magno Malta  (PL / ES)

MDB Senador Marcelo Castro  (MDB / PI)

Câmara dos Deputados
Bloco / Partido Membros

PODEMOS Deputado Ruy Carneiro  (PODEMOS)
PODEMOS Deputado Igor Timo  (PODEMOS)

PCdoB Deputado Daniel Almeida  (PCdoB)
PL Deputado Luciano Vieira  (PL)

REPUBLICANOS Deputado Alex Santana  (REPUBLICANOS)
PT Deputado Odair Cunha  (PT)

PSD VAGO

Notas:
1. Designado como membro e presidente do Comitê o Deputado Daniel Almeida, conforme Of. Pres. 69/2023/CMO.
2. 04/12/2023: O Deputado Marco Bertaiolli deixa de compor o comitê (Ofício nº 221/2023/SGM/P da Presidência da Câmara dos Deputados).

Comitê de Admissibilidade de Emendas - CAEM

COORDENADOR: Deputado Júnior Mano (PL-CE)

Senado Federal
Bloco / Partido Membros

PDT Senador Cid Gomes  (PDT / CE)
PL Senador Flávio Bolsonaro  (PL / RJ)

PSB Senadora Ana Paula Lobato  (PSB / MA)

Câmara dos Deputados
Bloco / Partido Membros

PODEMOS Deputado Gilson Daniel  (PODEMOS)
PODEMOS Deputado Igor Timo  (PODEMOS)

PDT Deputado André Figueiredo  (PDT)
PDT Deputado Mauro Benevides Filho  (PDT)
PL Deputado Júnior Mano  (PL)
PP Deputado Vicentinho Júnior  (PP)

UNIÃO Deputado Paulo Azi  (UNIÃO)
REPUBLICANOS Deputado Wilson Santiago  (REPUBLICANOS)

Notas:
1. Designado como membro e coordenador do Comitê o Deputado Júnior Mano, conforme Of. 68/2023/CMO.
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Comissão Mista de Controle das Atividades de Inteligência
(Resolução nº 2, de 2013-CN - Art. 6º da Lei nº 9.883/1999)

Finalidade: A fiscalização e o controle externos das atividades de inteligência e contrainteligência e de 
outras a elas relacionadas, no Brasil ou no exterior.

Número de membros: 6 Senadores e 6 Deputados

PRESIDENTE: Deputado Paulo Alexandre Barbosa (PSDB-SP)
VICE-PRESIDENTE: Senador Renan Calheiros (MDB-AL)

 

CÂMARA DOS DEPUTADOS SENADO FEDERAL

Presidente da Comissão de Relações 
Exteriores e de Defesa Nacional

Deputado Paulo Alexandre Barbosa (PSDB/SP)    ( 4)

Líder da Maioria
Deputado Aguinaldo Ribeiro (PP/PB)

Líder da Minoria
Deputado Eduardo Bolsonaro (PL/SP)

Deputado indicado pela Comissão de 
Relações Exteriores e de Defesa Nacional

Deputado Carlos Zarattini (PT/SP)    ( 5)

Deputado indicado pela Liderança da Maioria
Deputado Mário Negromonte Jr. (PP/BA)    ( 11)

Deputado indicado pela Liderança da Minoria
Deputado Delegado Ramagem (PL/RJ)    ( 8)

Presidente da Comissão de Relações 
Exteriores e Defesa Nacional

Senador Renan Calheiros (MDB/AL)    ( 3)

Líder da Maioria
Senador Efraim Filho (UNIÃO/PB)    ( 2,10)

Líder da Minoria
Senador Ciro Nogueira (PP/PI)    ( 1)

Senador indicado pela Comissão de 
Relações Exteriores e Defesa Nacional

Senador Cid Gomes (PDT/CE)    ( 9)

Senador indicado pela Liderança da Maioria
Senador Eduardo Braga (MDB/AM)    ( 7)

Senador indicado pela Liderança da Minoria
Senador Esperidião Amin (PP/SC)    ( 6)

Notas:
1. 03.02.2023: Senador Ciro Nogueira foi designado Líder da Minoria (Of. 10/2023-GSCNOG)
2. 08.02.2023: Senador Renan Calheiros foi designado Líder da Maioria (Of. 5/2023-GLUNIAO).
3. 08.03.2023: Senador Renan Calheiros eleito presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional.
4. 15/03/2023: Deputado Alexandre Barbosa eleito Presidente da Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional na Câmara dos Deputados.
5. 13.04.2023: Deputado Carlos Zarattini foi eleito, nos termos da alínea ?e?, inciso III, do art. 7º da Resolução nº 2, de 2013-CN, pela Comissão de 
Relações Exteriores e de Defesa Nacional da Câmara dos Deputados (Ofício 45/2023-CREDN).
6. 20/04/2023: Designação do Senador Esperidião Amin. (Ofício 1/2023 da Liderança da Minoria no Senado Federal)
7. 20/04/2023: Designado o Senador Eduardo Braga como indicado do Bloco da Maioria. (Ofício n° 4/2023 - GLDMAI, da Liderança da Maioria no Senado 
Federal).
8. 02/05/2023: Designação do Deputado Delegado Ramagem como indicado da Minoria na Câmara dos Deputados (Ofício nº 8/2023 da Liderança da 
Minoria na Câmara dos Deputados).
9. 22/05/2023: Eleito o Senador Cid Gomes, nos termos da alínea 'f', inciso III, do art. 7º da Resolução n. 2, de 2013-CN, pela Comissão de Relações 
Exteriores e de Defesa Nacional do Senado Federal (Ofício 21/2023-CRE).
10. 25/05/2023: Designado o Senador Efraim Filho, conforme Ofício n° 21/2023 da Liderança da Maioria no Senado Federal.
11. 12/09/2023: Designado o Deputado Mário Negromonte Jr. conforme Ofício n° 7/2023 da Liderança da Maioria na Câmara dos Deputados.

Secretário: Rodrigo Ribeiro Bedritichuk
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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Comissão Mista Permanente sobre Migrações Internacionais e Refugiados
(criada pelo Ato Conjunto do Presidente do Senado Federal 
e do Presidente da Câmara dos Deputados nº 1, de 2019)

Finalidade: Acompanhar, monitorar e fiscalizar, de modo contínuo, as questões afetas aos movimentos 
migratórios nas fronteiras do Brasil e aos direitos dos refugiados.

Número de membros: 12 Senadores e 12 Deputados

PRESIDENTE: Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP)
VICE-PRESIDENTE: Deputada Carol Dartora (PT-PR)

RELATOR: Deputado Túlio Gadêlha (REDE-PE)
 

Designação: 02/06/2023
Instalação: 28/06/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Alessandro Vieira  - MDB/SE     (12,33)  1.  VAGO
  Sergio Moro  - UNIÃO/PR     (11)  2.  Alan Rick  - UNIÃO/AC     (13)

  VAGO  3.  VAGO
  Leila Barros  - PDT/DF  4.  VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Mara Gabrilli  - PSD/SP     (9)  1.  VAGO
  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (10)  2.  VAGO
  Paulo Paim  - PT/RS     (23)  3.  VAGO
  Flávio Arns  - PSB/PR     (22)  4.  VAGO

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Eduardo Gomes  - PL/TO     (26)  1.  Flávio Bolsonaro  - PL/RJ     (35)

  Marcos Rogério  - PL/RO     (34)  2.  Romário  - PL/RJ     (36)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Dr. Hiran  - PP/RR     (14)  1.  VAGO     (15,16)

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (4)  2.  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (5)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
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TITULARES SUPLENTES

  VAGO  1.  VAGO
  Socorro Neri  - PP/AC     (17)  2.  VAGO
  Dorinaldo Malafaia  - PDT/AP     (21)  3.  Pedro Aihara  - PATRIOTA/MG     (28)

  Dagoberto Nogueira  - PSDB/MS     (3)  4.  Tabata Amaral  - PSB/SP     (32)

MDB, PODEMOS, PSC, PSD, REPUBLICANOS
  Baleia Rossi  - MDB/SP     (6)  1.  VAGO
  Zé Haroldo Cathedral  - PSD/RR     (19)  2.  Sidney Leite  - PSD/AM     (20)

  Marcelo Crivella  - REPUBLICANOS/RJ     (24)  3.  Gabriel Mota  - REPUBLICANOS/RR     (25)

PL
  Rosana Valle  - SP     (18)  1.  Prof. Paulo Fernando  - REPUBLICANOS/DF     (30)

  General Pazuello  - RJ     (27)  2.  VAGO

PCdoB, PT, PV
  Carol Dartora  - PT/PR     (1)  1.  Aliel Machado  - PV/PR     (29)

  Reginete Bispo  - PT/RS     (2)  2.  Denise Pessôa  - PT/RS     (31)

PSOL, REDE
  Túlio Gadêlha  - REDE/PE     (7)  1.  Guilherme Boulos  - PSOL/SP     (8)

Notas:
1. Designada como titular a Deputada Carol Dartora, conforme ofício n° 230/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança.
2. Designada como titular a Deputada Reginete Bispo, conforme ofício n° 230/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança.
3. Designado como titular o Deputado Dagoberto Nogueira, conforme Ofício n° 128/2023 da Liderança da Federação PSDB/CIDADANIA.
4. Designado como titular o Senador Mecias de Jesus, conforme Ofício n° 20/2023 da Liderança do Republicanos.
5. Designado como suplente o Senador Hamilton Mourão, conforme Ofício n° 20/2023 da Liderança do Republicanos.
6. Designado como titular o Deputado Baleia Rossi, conforme o Ofício n° 106/2023 da Liderança do Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, PSC.
7. Designado como titular o Deputado Túlio Gadêlha, conforme o Ofício n° 26/2023 da Liderança da Federação PSOL-Rede.
8. Designado como suplente o Deputado Guilherme Boulos, conforme o Ofício n° 26/2023 da Liderança da Federação PSOL-Rede.
9. Designada como titular a Senadora Mara Gabrilli, conforme Ofício n° 52/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
10. Designado como titular o Senador Nelsinho Trad, conforme Ofício n° 55/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
11. Designado como titular o Senador Sérgio Moro, conforme Ofício n. 49/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
12. Designado como titular o Senador Alessandro Vieira, conforme Ofício n. 49/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
13. Designado como suplente o Senador Alan Rick, conforme Ofício n. 49/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
14. Designado como titular o Senador Dr. Hiran Gonçalves, conforme Ofício n. 22/2023 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
15. Designado como suplente o Senador Laércio Oliveira, conforme Ofício n. 22/2023 da Liderança do Bloco Aliança - SF.
16. 29/08/2023: O Senador Laércio Oliveira deixa de compor a comissão (Ofício nº 43/2023 do Bloco Parlamentar Aliança).
17. Designada como titular a Deputada Socorro Neri, conforme Ofício n° 114/2023 da Liderança do Progressistas - CD.
18. Designada como titular a Deputada Rosana Valle, conforme Ofício n° 244/2023 da Liderança do PL - CD.
19. Designado como titular o Deputado Zé Haroldo Cathedral, conforme Of. n° 317/2023 da Liderança do PSD.
20. Designado como suplente o Deputado Sidney Leite, conforme Of. n° 317/2023 da Liderança do PSD.
21. Designado como titular o Deputado Dorinaldo Malafaia, conforme Ofício S/N, de 31/05/2023, da Liderança do PDT - CD.
22. Designado como titular o Senador Flávio Arns, conforme Ofício n° 59/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
23. 02/06/2023: Designado como titular o Senador Paulo Paim, conforme Of. 60/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.  (DCN de 
03/08/2023, p. 24)
24. 05/06/2023: Designado como titular o Deputado Marcelo Crivella, conforme Ofício n° 248/2023 da Liderança do Bloco MDB, REPUBLICANOS, PSD, 
PODEMOS, PSC.  (DCN de 03/08/2023, p. 25)
25. 05/06/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Gabriel Mota, conforme Ofício n° 248/2023 da Liderança do Bloco MDB, 
REPUBLICANOS, PSD, PODEMOS, PSC.  (DCN de 03/08/2023, p. 25)
26. 13/06/2023: Designado como titular o Senador Eduardo Gomes, conforme Ofício n° 109/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 
03/08/2023, p. 26)
27. 20/06/2023: Designado como titular o Deputado General Pazuello, conforme Ofício n° 281/2023 da Liderança do PL - CD.  (DCN de 22/06/2023, p. 12)
28. 05/07/2023: Designado como suplente o Deputado Pedro Aihara, conforme Ofício S/N, de 05/07/2023, da Liderança do Bloco UNIÃO, PP, Federação 
PSDB-CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA.  (DCN de 06/07/2023, p. 84)
29. 05/07/2023: Designado como suplente o Deputado Aliel Machado, conforme Ofício n° 384/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança. 
 (DCN de 06/07/2023, p. 83)
30. 07/07/2023: Designado como suplente o Deputado Prof. Paulo Fernando, conforme, Ofícios n°s 311 e 388 das Lideranças do PL e do Bloco MDB, PSD, 
REPUBLICANOS, PODE, PSC respectivamente.  (DCN de 13/07/2023, p. 127; DCN de 13/07/2023, p. 127)
31. 11/07/2023: Designado como suplente a Deputada Denise Pessôa, conforme Ofício n° 393/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança.  (DCN 
de 13/07/2023, p. 130)
32. 12/07/2023: Designada como suplente a Deputada Tabata Amaral, conforme Ofício 152/2023 da Liderança da Federação PSDB-CIDADANIA.  (DCN de 
13/07/2023, p. 133)
33. 04/08/2023: Designada como membro titular, a Senadora Leila Barros. (Ofício nº 120/2023 - BLDEM)  (DCN de 10/08/2023, p. 137)
34. 25/10/2023: Designado como titular o Senador Marcos Rogério, conforme Ofício n° 159/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 
26/10/2023, p. 7)
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35. 25/10/2023: Designado como suplente o Senador Flávio Bolsonaro, conforme Ofício n° 159/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 
26/10/2023, p. 7)
36. 25/10/2023: Designado como suplente o Senador Romário, conforme Ofício n° 159/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 26/10/2023, p. 
7)

Secretário: Ricardo Moreira Maia
Telefone(s): 33034256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas
(Criada pela Resolução nº 4/2008-CN)

Finalidade: Acompanhar, monitorar e fiscalizar, de modo contínuo, as ações referentes às mudanças 
climáticas no Brasil

Número de membros: 12 Senadores e 12 Deputados

PRESIDENTE: Senador Humberto Costa (PT-PE)
VICE-PRESIDENTE: Deputada Socorro Neri (PP-AC)

RELATOR: Deputado Sidney Leite (PSD-AM)
 

Designação: 21/09/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Giordano  - MDB/SP     (34,38)  1.  Alessandro Vieira  - MDB/SE     (39)

  Marcio Bittar  - UNIÃO/AC     (4)  2.  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (5)

  Soraya Thronicke  - PODEMOS/MS     (3,36)  3.  Zequinha Marinho  - PODEMOS/PA     (40)

  Cid Gomes  - PDT/CE     (16)  4.  Leila Barros  - PDT/DF     (14,55)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Eliziane Gama  - PSD/MA     (8)  1.  Angelo Coronel  - PSD/BA     (6)

  Otto Alencar  - PSD/BA     (10)  2.  VAGO     (7,9)

  Humberto Costa  - PT/PE     (17)  3.  Jaques Wagner  - PT/BA     (18)

  Rogério Carvalho  - PT/SE  4.  VAGO     (52,54)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (43)  1.  Eduardo Girão  - NOVO/CE     (45,51)

  Wilder Morais  - PL/GO     (44)  2.  Marcos Rogério  - PL/RO     (46)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Tereza Cristina  - PP/MS     (11)  1.  Esperidião Amin  - PP/SC     (41)

  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (12)  2.  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (13)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Felipe Becari     (20)  1.  Dr. Zacharias Calil  - UNIÃO/GO     (22)

  Meire Serafim  - UNIÃO/AC     (21)  2.  Saullo Vianna  - UNIÃO/AM     (23)
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TITULARES SUPLENTES

  Socorro Neri  - PP/AC     (24)  3.  Amanda Gentil  - PP/MA     (37,47,53,57)

  Flávia Morais  - PDT/GO     (29,48,59)  4.  Duda Salabert  - PDT/MG     (30)

MDB, PODEMOS, PSC, PSD, REPUBLICANOS
  Sergio Souza  - MDB/PR     (19)  1.  VAGO
  Sidney Leite  - PSD/AM     (35)  2.  Paulo Litro  - PSD/PR     (49,50,58)

  Gilson Daniel  - PODEMOS/ES     (42)  3.  VAGO

PL
  Zé Vitor  - MG     (31)  1.  Coronel Chrisóstomo  - RO     (33)

  Ricardo Salles  - SP     (32)  2.  Silvia Waiãpi  - AP     (56)

PCdoB, PT, PV
  Camila Jara  - PT/MS     (25)  1.  Fernando Mineiro  - PT/RN     (27)

  Nilto Tatto  - PT/SP     (26)  2.  Leonardo Monteiro  - PT/MG     (28)

PSOL, REDE   (1,2)

  Célia Xakriabá  - PSOL/MG     (15)  1.  VAGO
Notas:
1. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
2. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
3. Designado como titular o Senador Carlos Viana, conforme Ofício n. 63/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
4. Designado como titular o Senador Marcio Bittar, conforme Ofício n. 68/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
5. Designado como suplente o Senador Efraim Filho, conforme Ofício n. 68/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
6. Designado como suplente o Senador Angelo Coronel, conforme Ofício n. 65/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
7. Designada como suplente a Senadora Jussara Lima, conforme Ofício n. 65/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
8. Designada como titular a Senadora Eliziane Gama, conforme Ofício n. 65/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
9. 13/12/2023: A Senadora Jussara Lima deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Wellington Dias.
10. Designado como titular o Senador Otto Alencar, conforme Ofício n. 65/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
11. Designada como titular a Senadora Tereza Cristina, conforme Ofício n. 29/2023 do Bloco Aliança.
12. Designada como titular a Senadora Damares Alves, conforme Ofício n. 29/2023 do Bloco Aliança.
13. Designado como suplente o Senador Mecias de Jesus, conforme Ofício n. 29/2023 do Bloco Aliança.
14. Designado como suplente o Senador Alessandro Vieira, conforme Ofício n° 86/2023 do Bloco Democracia.
15. Designada como titular a Deputada Célia Xakriabá, conforme Ofício n. 36/2023 da Federação PSOL-REDE.
16. Designado como titular o Senador Cid Gomes. (Ofício nº 98/2023 do Bloco Parlamentar Democracia no Senado Federal).
17. Designado como titular o Senador Humberto Costa, conforme Ofício n. 102/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
18. Designado como suplente o Senador Jaques Wagner, conforme Ofício n. 103/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
19. Designado como titular o Deputado Sergio Souza, conforme Of. 246 do Bloco MDB, PSD, REPU, PODE, PSC.
20. Designado como titular o Deputado Felipe Becari, conforme Ofício 96/2023 da Liderança do União.
21. Designada como titular a Deputada Meire Serafim, conforme Ofício 96/2023 da Liderança do União.
22. Designado como suplente o Deputado Dr. Zacharias Calil, conforme Ofício 96/2023 da Liderança do União.
23. Designado como suplente o Deputado Saullo Vianna, conforme Ofício 96/2023 da Liderança do União.
24. Designada como titular a Deputada Socorro Neri, conforme Ofício 154/2023 da Liderança do PP-CD.  (DCN de 07/09/2023, p. 23)
25. 25/09/2023: Designada como titular a Deputada Camila Jara, conforme Of. 488/2023 da Federação Brasil da Esperança.  (DCN de 28/09/2023, p. 16)
26. 25/09/2023: Designado como titular o Deputado Nilto Tatto, conforme Of. 488/2023 da Federação Brasil da Esperança.  (DCN de 28/09/2023, p. 16)
27. 25/09/2023: Designado como suplente o Deputado Fernando Mineiro, conforme Of. 488/2023 da Federação Brasil da Esperança.  (DCN de 28/09/2023, 
p. 16)
28. 25/09/2023: Designado como suplente o Deputado Leonardo Monteiro, conforme Of. 488/2023 da Federação Brasil da Esperança.  (DCN de 
28/09/2023, p. 16)
29. 26/09/2023: Designada, como membro titular, a Deputada Flávia Morais (Ofício nº 218/2023 da Liderança do PDT na Câmara dos Deputados).  (DCN 
de 28/09/2023, p. 14)
30. 26/09/2023: Designada, como membro titular, a Deputada Duda Salabert (Ofício nº 218/2023 da Liderança do PDT na Câmara dos Deputados).  (DCN 
de 28/09/2023, p. 14)
31. 26/09/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Zé Vitor (Ofício nº 473/2023, da Liderança do PL na Câmara dos Deputados).  (DCN de 
28/09/2023, p. 15)
32. 26/09/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Ricardo Salles (Ofício nº 473/2023, da Liderança do PL na Câmara dos Deputados).  (DCN 
de 28/09/2023, p. 15)
33. 26/09/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Coronel Chrisóstomo (Ofício nº 473/2023, da Liderança do PL na Câmara dos 
Deputados).  (DCN de 28/09/2023, p. 15)
34. 26/09/2023: Designado como titular o Senador Zequinha Marinho, conforme Ofício n° 151 da Liderança do Bloco Democracia.  (DCN de 28/09/2023, p. 
11)
35. 26/09/2023: Designado como titular o Deputado Sidney Leite, conforme Ofício 535/2023 da Liderança do PSD.  (DCN de 05/10/2023, p. 223)
36. 27/09/2023: Designada como titular a Senadora Soraya Thronicke, em substituição ao Senador Carlos Viana (Ofício n. 153/2023 da Liderança do 
Bloco Democracia).  (DCN de 28/09/2023, p. 12)
37. 27/09/2023: Designado, como suplente, o Deputado Covatti Filho (Ofício nº 201 de 2023 da Liderança do PP na Câmara dos Deputados).  (DCN de 
28/09/2023, p. 13)
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38. 28/09/2023: Designado como titular o Senador Giordano, em substituição ao Senador Zequinha Marinho (Ofício n° 156/2023 da Liderança do Bloco 
Democracia).  (DCN de 05/10/2023, p. 221)
39. 28/09/2023: Designado como suplente o Senador Alessandro Vieira, conforme Ofício n° 156/2023 da Liderança do Bloco Democracia.  (DCN de 
05/10/2023, p. 221)
40. 28/09/2023: Designado como suplente o Senador Zequinha Marinho, conforme Ofício n° 146/2023 do Bloco Democracia.  (DCN de 05/10/2023, p. 222)
41. 03/10/2023: Designado como suplente o Senador Esperidião Amin, conforme Ofício 53/2023 da Liderança do Bloco Aliança.  (DCN de 05/10/2023, p. 
225)
42. 04/10/2023: Desingnado o Deputado Gilson Daniel, como membro titular. (Ofício 173/2023 da Liderança do Republicanos na Câmara dos Deputados) 
 (DCN de 26/10/2023, p. 18)
43. 24/10/2023: Designado como titular o Senador Jaime Bagattoli, conforme Ofício n° 160/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 
26/10/2023, p. 8)
44. 24/10/2023: Designado como titular o Senador Wilder Morais, conforme Ofício n° 160/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 
26/10/2023, p. 8)
45. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Mauro Carvalho Junior, conforme Ofício n° 160/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN 
de 26/10/2023, p. 8)
46. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Marcos Rogério, conforme Ofício n° 160/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 
26/10/2023, p. 8)
47. 25/10/2023: Designada como suplente a Deputada Amanda Gentil, em substituição ao Deputado Covatti Filho (Ofício nº 222/2023 da Liderança do 
Bloco UNIÃO, PP, Fed. PSDB-CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA).  (DCN de 26/10/2023, p. 17)
48. 08/11/2023: Designado como titular o Deputado Josenildo, em substituição à Deputada Flávia Morais (Ofício S/N da Liderança do PDT).  (DSF de 
09/11/2023, p. 14)
49. 08/11/2023: Designada como suplente a Deputada Laura Carneiro, conforme Ofício n° 577/2023 da Liderança do PSD.  (DCN de 09/11/2023, p. 15)
50. 08/11/2023: Designado como suplente o Deputado Caio Vianna, em substituição à Deputada Laura Carneiro, conforme Ofício n° 578/2023 da 
Liderança do PSD.  (DCN de 09/11/2023, p. 16)
51. 08/11/2023: Designado como suplente o Senador Eduardo Girão, em substituição ao Senador Mauro Carvalho Júnior, conforme Ofício n° 175/2023 
da Liderança do Bloco Vanguarda.  (DCN de 09/11/2023, p. 17)
52. 08/11/2023: Designada como suplente a Senadora Augusta Brito, conforme Ofício n° 119/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.  (DCN 
de 09/11/2023, p. 18)
53. 08/11/2023: Designado como suplente o Deputado Daniel Barbosa, em substituição à Deputada Amanda Gentil, conforme Ofício n° 233/2023 da 
Liderança do PP.  (DCN de 09/11/2023, p. 19)
54. 13/12/2023: A Senadora Augusta Brito deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Camilo Santana.
55. 08/11/2023: Designada como suplente a Senadora Leila Barros, conforme Ofício n° 170/2023 do Bloco Democracia.  (DCN de 09/11/2023, p. 20)
56. 09/11/2023: Designada como suplente a Deputada Silvia Waiãpi, conforme Ofício n° 556/2023 da Liderança do PL.  (DCN de 09/11/2023, p. 21; DCN de 
16/11/2023, p. 57)
57. 09/11/2023: Designada como suplente a Deputada Amanda Gentil, em substituição ao Deputado Daniel Barbosa, conforme Ofício n° 235/2023 da 
Liderança do PP.  (DCN de 16/11/2023, p. 60)
58. 09/11/2023: Designado como suplente o Deputado Paulo Litro, em substituição ao Deputado Caio Vianna, conforme Ofício n° 583/2023 da Liderança 
do PSD.  (DCN de 16/11/2023, p. 58)
59. 10/11/2023: Designada como titular a Deputada Flávia Morais, em substituição ao Deputado Josenildo (Ofício S/N da Liderança do PDT).  (DCN de 
16/11/2023, p. 59)

Secretário: Paula de Araújo Pinto Teixeira
Telefone(s): 6133033507

E-mail: cocm@senado.leg.br
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Comissão Permanente Mista de Combate à Violência contra a Mulher
(Resolução nº 1, de 2014-CN)

Finalidade: Diagnosticar as lacunas existentes nas ações e serviços da Seguridade Social e na prestação 
de segurança pública e jurídica às mulheres vítimas de violência; e apresentar propostas para a 
consolidação da Política Nacional de Enfrentamento à Violência contra as Mulheres.

Número de membros: 12 Senadores e 12 Deputados

PRESIDENTE: Senadora Augusta Brito (PT-CE)
VICE-PRESIDENTE: Deputada Elcione Barbalho (MDB-PA)

RELATOR: Deputada Camila Jara (PT-MS)
 

Designação: 30/08/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Ivete da Silveira  - MDB/SC     (38)  1.  VAGO
  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (6)  2.  VAGO     (8,13)

  VAGO  3.  Soraya Thronicke  - PODEMOS/MS     (13)

  Plínio Valério  - PSDB/AM     (7)  4.  Leila Barros  - PDT/DF     (14)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Daniella Ribeiro  - PSD/PB     (1)  1.  Margareth Buzetti  - PSD/MT     (3)

  VAGO     (29,31)  2.  Mara Gabrilli  - PSD/SP     (4)

  Augusta Brito  - PT/CE     (2)  3.  Teresa Leitão  - PT/PE     (5)

  Ana Paula Lobato  - PSB/MA     (24)  4.  Eliziane Gama  - PSD/MA     (30)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Jorge Seif  - PL/SC     (25)  1.  Astronauta Marcos Pontes  - PL/SP     (27)

  Magno Malta  - PL/ES     (26)  2.  Eduardo Girão  - NOVO/CE     (28)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Tereza Cristina  - PP/MS     (9)  1.  Ciro Nogueira  - PP/PI     (11)

  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (10)  2.  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (12)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Fernanda Pessoa  - UNIÃO/CE     (32)  1.  Dayany Bittencourt  - UNIÃO/CE     (34)
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TITULARES SUPLENTES

  Silvye Alves  - UNIÃO/GO     (33)  2.  Rosângela Moro  - UNIÃO/SP     (35)

  Ana Paula Leão  - PP/MG     (37,39)  3.  Amanda Gentil  - PP/MA     (40)

  Flávia Morais  - PDT/GO     (15)  4.  Enfermeira Ana Paula  - MDB/PA     (16)

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, PSC
  Elcione Barbalho  - MDB/PA     (17)  1.  VAGO
  Delegada Katarina  - PSD/SE     (22)  2.  Laura Carneiro  - PSD/RJ     (23)

  VAGO  3.  VAGO

PL
  Silvia Waiãpi  - AP     (36)  1.  VAGO
  Maria Arraes  - SOLIDARIEDADE/PE     (41)  2.  VAGO

PCdoB, PT, PV
  Jack Rocha  - PT/ES     (18)  1.  Ana Paula Lima  - PT/SC     (20)

  Camila Jara  - PT/MS     (19)  2.  Dilvanda Faro  - PT/PA     (21)

PSOL, REDE
  VAGO  1.  VAGO
Notas:
1. Designada como titular a Senadora Daniella Ribeiro, conforme Ofício n. 64/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
2. Designada como titular a Senadora Augusta Brito, conforme Ofício n. 64/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
3. Designada como suplente a Senadora Margareth Buzetti, conforme Ofício n. 64/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
4. Designada como suplente a Senadora Mara Gabrilli, conforme Ofício n. 64/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
5. Designada como suplente a Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício n. 64/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
6. Designada como titular a Senadora Professora Dorinha Seabra, conforme Ofício n. 66/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
7. Designado como titular o Senador Plínio Valério, conforme Ofício n. 66/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
8. Designada como titular a Senadora Soraya Thronicke, conforme Ofício n. 66/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
9. Designada como titular a Senadora Tereza Cristina, conforme Ofício n. 29/2023 do Bloco Aliança.
10. Designada como titular a Senadora Damares Alves, conforme Ofício n. 29/2023 do Bloco Aliança.
11. Designado como suplente o Senador Ciro Nogueira, conforme Ofício n. 29/2023 do Bloco Aliança.
12. Designado como suplente o Senador Mecias de Jesus, conforme Ofício n. 29/2023 do Bloco Aliança.
13. 14/09/2023: A Senadora Thronicke passa a ocupar a vaga de Suplente-3, correspondente ao PODEMOS na proporcionalidade intrabloco, conforme 
Ofício 138/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
14. Designada como titular a Senadora Leila Barros, conforme Ofício n. 59/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
15. Designada como titular a Deputada Flávia Morais, conforme Ofício 114/2023 da Liderança do Bloco UNIÃO, PP, PDT, Federação PSDB/Cidadania, PSB, 
PATRIOTA, SD, AVANTE.
16. Designada como suplente a Deputada Enfermeira Ana Paula, conforme Of. 114/2023 da Liderança do Bloco UNIÃO, PP, PDT, Federação PSDB/
Cidadania, PSB, PATRIOTA, SD, AVANTE.
17. Designada como titular a Deputada Elcione Barbalho, conforme Of. 247 da Liderança do Bloco MDB, REPUBLICANOS, PSD, PODE, PSC.
18. Designada como titular a Deputada Jack Rocha, conforme Ofício 405 da Federação Brasil da Esperança.
19. Designada como titular a Deputada Camila Jara, conforme Ofício 405 da Federação Brasil da Esperança.
20. Designada como suplente a Deputada Ana Paula Lima, conforme Ofício 405 da Federação Brasil da Esperança.
21. Designada como suplente a Deputada Dilvanda Faro, conforme Ofício 405 da Federação Brasil da Esperança.
22. Designada como titular a Deputada Delegada Katarina, conforme Of. 408/2023 da Liderança do PSD-CD.
23. Designada como suplente a Deputada Laura Carneiro, conforme Of. 408/2023 da Liderança do PSD-CD.
24. Designada como titular a Senadora Ana Paula Lobato, conforme Ofício 90/2023 do Bloco Resistência Democrática.
25. Designado como titular o Senador Jorge Seif, conforme Ofício 140/2023 do Bloco Vanguarda.
26. Designado como titular o Senador Magno Malta, conforme Ofício 140/2023 do Bloco Vanguarda.
27. Designado como suplente o Senador Astronauta Marcos Pontes, conforme Ofício 140/2023 do Bloco Vanguarda.
28. Designado como suplente o Senador Eduardo Girão, conforme Ofício 140/2023 do Bloco Vanguarda.
29. Designada como titular a Senadora Jussara Lima, conforme Ofício n. 91/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
30. Designada como suplente a Senadora Eliziane Gama, conforme Ofício n. 91/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
31. 13/12/2023: A Senadora Jussara Lima deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Wellington Dias.
32. Designada como titular a Deputada Fernanda Pessoa, conforme Ofício 95/2023 da Liderança do União.  (DCN de 07/09/2023, p. 20)
33. Designada como titular a Deputada Silvye Alves, conforme Ofício 95/2023 da Liderança do União.  (DCN de 07/09/2023, p. 20)
34. Designada como suplente a Deputada Dayany Bittencourt, conforme Ofício 95/2023 da Liderança do União;  (DCN de 07/09/2023, p. 20)
35. Designada como suplente a Deputada Rosângela Moro, conforme Ofício 95/2023 da Liderança do União;  (DCN de 07/09/2023, p. 20)
36. 31/08/2023: Designada como titular a Deputada Silvia Waiãpi, conforme Ofício 387/2023 da Liderança do PL-CD.  (DCN de 07/09/2023, p. 22)
37. Designada como titular a Deputada Maria Arraes, conforme Ofício S/N da Liderança do Bloco UNIÃO, PP, PDT, Federação PSDB/Cidadania, PSB, 
PATRIOTA, SD, AVANTE.  (DCN de 07/09/2023, p. 24)
38. 05/09/2023: Designada como titular a Senadora Ivete da Silveira, conforme Ofício 141/2023 do Bloco Democracia.  (DCN de 07/09/2023, p. 27)
39. 26/09/2023: Designada como titular a Deputada Ana Paula Leão, em substituição à Deputada Maria Arraes, conforme Ofício 200/2023 da Liderança 
do Bloco UNIÃO, PP, Federação, PSDB, CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA.  (DCN de 28/09/2023, p. 8)
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40. 26/09/2023: Designada como suplente a Deputada Amanda Gentil, conforme Ofício n° 200/2023 da Liderança do Bloco UNIÃO, PP, Federação, PSDB, 
CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA.  (DCN de 28/09/2023, p. 8)
41. 27/09/2023: Designada como titular a Deputada Maria Arraes, conforme Ofício n. 481/2023 da Liderança do PL-CD, ratificado pelo Ofício n. 46/2023 
da Liderança do Solidariedade-CD.  (DCN de 28/09/2023, p. 9)

Secretário: Gigliola Ansiliero
Telefone(s): 61 3303-3504

E-mail: cocm@senado.leg.br
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Comissão Mista do Congresso Nacional de Assuntos 
Relacionados à Comunidade dos Países de Língua Portuguesa

(Resolução nº 2, de 2014-CN)
Finalidade: A Comissão Mista é órgão de ligação entre o Congresso Nacional e a Assembleia Parlamentar 
da Comunidade dos Países de Língua Portuguesa (AP-CPLP)

Número de membros: 3 Senadores e 5 Deputados

 
Designação: 05/06/2019

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Secretário: Rodrigo Ribeiro Bedritichuk
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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Comissão Mista de Consolidação da Legislação Federal
Finalidade: Destinada a apresentar projetos de lei visando à consolidação da legislação federal, 
à regulamentação dos dispositivos da Constituição Federal, bem como à modernização e ao 
fortalecimento econômico e social do País.

Número de membros: 12 Senadores e 12 Deputados

 

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Secretário: Tiago Torres de Lima Brum
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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COMISSÕES MISTAS DE MEDIDAS PROVISÓRIAS

CMMPV 1171/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1171, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1171, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 09/05/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Veneziano Vital do Rêgo  - MDB/PB     (19)  1.  Marcelo Castro  - MDB/PI     (24)

  Giordano  - MDB/SP     (23)  2.  Eduardo Braga  - MDB/AM     (22)

  Alan Rick  - UNIÃO/AC     (25)  3.  Rodrigo Cunha  - PODEMOS/AL     (21)

  Oriovisto Guimarães  - PODEMOS/PR     (3)  4.  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (20)

  Cid Gomes  - PDT/CE     (33)  5.  Plínio Valério  - PSDB/AM     (34)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Angelo Coronel  - PSD/BA     (28)  1.  Otto Alencar  - PSD/BA     (30)

  Irajá  - PSD/TO     (29)  2.  Omar Aziz  - PSD/AM     (31)

  Rogério Carvalho  - PT/SE     (7,35)  3.  Beto Faro  - PT/PA     (36)

  VAGO     (8)  4.  VAGO     (9)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Wellington Fagundes  - PL/MT  1.  Zequinha Marinho  - PODEMOS/PA
  Carlos Portinho  - PL/RJ  2.  Jorge Seif  - PL/SC

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Ciro Nogueira  - PP/PI     (26)  1.  Tereza Cristina  - PP/MS     (27)

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (4)  2.  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (5)

Câmara dos Deputados
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TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Elmar Nascimento  - UNIÃO/BA  1.  Leo Prates  - PDT/BA     (15)

  André Fufuca  2.  VAGO
  VAGO  3.  VAGO
  Mauro Benevides Filho  - PDT/CE     (6,14)  4.  VAGO

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, PSC
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL  1.  VAGO
  Pedro Paulo  - PSD/RJ     (16)  2.  Cezinha de Madureira  - PSD/SP     (32)

  Hugo Motta  - REPUBLICANOS/PB  3.  VAGO
  Dr. Victor Linhalis  - PODEMOS/ES     (17)  4.  Sargento Portugal  - PODEMOS/RJ     (18)

PL
  VAGO     (1,10)  1.  VAGO
  VAGO  2.  VAGO

PCdoB, PT, PV
  Florentino Neto  - PT/PI     (11)  1.  Kiko Celeguim  - PT/SP     (13)

  Denise Pessôa  - PT/RS     (12)  2.  Márcio Jerry  - PCdoB/MA     (2)

PSOL, REDE
  Guilherme Boulos  - PSOL/SP  1.  Tarcísio Motta  - PSOL/RJ
Notas:
1. 09/05/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Luiz Philippe de Orleans e Bragança (Ofício 195/2023 da Liderança do PL na Câmara dos 
Deputados).
2. 10/05/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Márcio Jerry, em substituição à Deputada Camila Jara (Ofício 217/2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança na Câmara dos Deputados).  (DCN de 11/05/2023, p. 43)
3. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Oriovisto Guimarães (Ofício n. 43/2023 - Liderança Bloco Democracia/SF).
4. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Mecias de Jesus, conforme Ofício n. 20/2023 da Liderança do Bloco Aliança/SF.  (DCN de 
25/05/2023, p. 31)
5. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Hamilton Mourão, conforme Ofício n. 20/2023 da Liderança do Bloco Aliança/SF.  (DCN de 
25/05/2023, p. 31)
6. 18/05/2023: Desligado, da vaga de titular, o Deputado André Figueiredo, conforme Ofício S/N, de 18 de maio de 2023, da Liderança do PDT na Câmara 
dos Deputados.
7. 18/05/2023: O Senador Fabiano Contarato deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Resistencia 
Democrática).
8. 18/05/2023:O Senador Jorge Kajuru deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Resistencia 
Democrática).
9. 18/05/2023: A Senadora Ana Paula Lobato deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco 
Resistencia Democrática).
10. 22/08/2023: Desligado da comissão o Deputado Luiz Philippe de Orleans e Bragança (Ofício n° 363/2023 da Liderança do PL-CD).  (DCN de 31/08/2023, 
p. 9)
11. 10/05/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Florentino Neto, em substituição ao Deputado Zeca Dirceu (Ofício 215/2023 da Liderança 
da Federação Brasil da Esperança na Câmara dos Deputados).  (DCN de 11/05/2023, p. 44)
12. 10/05/2023: Designada, como membro titular, a Deputada Denise Pessôa, em substituição à Deputada Alice Portugal (Ofício 215/2023 da Liderança 
da Federação Brasil da Esperança na Câmara dos Deputados).  (DCN de 11/05/2023, p. 44)
13. 10/05/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Kiko Celeguim, em substituição à Deputada Ana Pimentel (Ofício 215/2023 da 
Liderança da Federação Brasil da Esperança na Câmara dos Deputados).  (DCN de 11/05/2023, p. 44)
14. 17/05/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Mauro Benevides Filho. (Ofício s/n da Liderança do PDT na Câmara dos Deputados).  (DCN 
de 18/05/2023, p. 3230)
15. 17/05/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Léo Prates. (Ofício s/n da Liderança do PDT na Câmara dos Deputados).  (DCN de 
18/05/2023, p. 3230)
16. 17/05/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Pedro Paulo, em substituição ao Deputado Antonio Brito (Ofício nº 276/2023 da Liderança 
do PSD na Câmara dos Deputados).  (DCN de 18/05/2023, p. 3235)
17. 17/05/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Dr. Victor Linhalis, em substituição ao Deputado Fábio Macedo (Ofício n. 56/2023 - 
Liderança do Podemos/CD).  (DCN de 18/05/2023, p. 3238)
18. 17/05/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Sargento Portugal (Ofício n. 56/2023 - Liderança do Podemos/CD).  (DCN de 18/05/2023, 
p. 3238)
19. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Veneziano Vital do Rêgo, em substituição ao Senador Eduardo Braga (Ofício n. 43/2023 - 
Liderança Bloco Democracia/SF).  (DCN de 18/05/2023, p. 3240)
20. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Carlos Viana, em substituição ao Senador Styvenson Valentim (Ofício n. 43/2023 - 
Liderança Bloco Democracia/SF).  (DCN de 18/05/2023, p. 3240)
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21. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Rodrigo Cunha, em substituição à Senadora Professora Dorinha Seabra (Ofício n. 
43/2023 - Liderança Bloco Democracia/SF).  (DCN de 18/05/2023, p. 3240)
22. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Eduardo Braga, em substituição ao Senador Giordano (Ofício n. 43/2023 - Liderança 
Bloco Democracia/SF).  (DCN de 18/05/2023, p. 3240)
23. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Giordano, em substituição ao Senador Marcelo Castro (Ofício n. 43/2023 - Liderança Bloco 
Democracia/SF).  (DCN de 18/05/2023, p. 3240)
24. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Marcelo Castro, em substituição ao Senador Confúcio Moura (Ofício n. 43/2023 - 
Liderança Bloco Democracia/SF).  (DCN de 18/05/2023, p. 3240)
25. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Alan Rick, em substituição ao Senador Efraim Filho (Ofício n. 43/2023 - Liderança Bloco 
Democracia/SF).  (DCN de 18/05/2023, p. 3240)
26. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Ciro Nogueira, em substituição à Senadora Tereza Cristina (Ofício n. 20/2023 - Liderança 
Bloco Aliança/SF).  (DCN de 25/05/2023, p. 31)
27. 18/05/2023: Designada, como membro suplente, a Senadora Tereza Cristina, conforme Ofício n. 20/2023 da Liderança do Bloco Aliança/SF.  (DCN de 
25/05/2023, p. 31)
28. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Angelo Coronel, em substituição ao Senador Otto Alencar (Ofício nº 49 de 2023 da 
Liderança do Bloco Resistencia Democrática).  (DCN de 25/05/2023, p. 43)
29. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Irajá, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco 
Resistencia Democrática).  (DCN de 25/05/2023, p. 43)
30. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Otto Alencar (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Resistencia Democrática). 
 (DCN de 25/05/2023, p. 43)
31. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Omar Aziz (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Resistencia Democrática).  (DCN 
de 25/05/2023, p. 43)
32. 19/05/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Cezinha de Madureira, conforme Ofício n. 295/2023 - Liderança do PSD - CD).  (DCN de 
25/05/2023, p. 57)
33. 22/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Cid Gomes, nos termos do Ofício n. 48/2023 - Liderança Bloco Democracia - SF.  (DCN de 
25/05/2023, p. 37)
34. 22/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Plínio Valério, nos termos do Ofício n. 48/2023 - Liderança Bloco Democracia - SF.  (DCN 
de 25/05/2023, p. 37)
35. 23/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Rogério Carvalho (Ofício n. 51/2023 - Bloco Resistência Democrática).  (DCN de 25/05/2023, p. 
45)
36. 23/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Beto Faro (Ofício n. 51/2023 - Bloco Resistência Democrática).  (DCN de 25/05/2023, p. 45)

Secretário: Tiago Torres de Lima Brum
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Congresso Nacional (55 61 3303-4050)
http://www.senado.leg.br/ordiacn

280 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 28 Dezembro 2023

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



CMMPV 1172/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1172, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1172, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: Eduardo Gomes (PL-TO)
VICE-PRESIDENTE: Samuel Viana (REPUBLICANOS-MG)

RELATOR: Merlong Solano (PT-PI)
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 09/05/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  VAGO     (15,28)

  Renan Calheiros  - MDB/AL     (16)  2.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (17)

  Sergio Moro  - UNIÃO/PR     (19)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (2)

  Styvenson Valentim  - PODEMOS/RN     (20)  4.  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (18)

  Alessandro Vieira  - MDB/SE     (29)  5.  Weverton  - PDT/MA     (30)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Nelsinho Trad  - PSD/MS  1.  Daniella Ribeiro  - PSD/PB     (26)

  Lucas Barreto  - PSD/AP     (25)  2.  Zenaide Maia  - PSD/RN     (27)

  Paulo Paim  - PT/RS     (4,31)  3.  Humberto Costa  - PT/PE     (32)

  Jorge Kajuru  - PSB/GO  4.  VAGO     (5)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Eduardo Gomes  - PL/TO     (37)  1.  Zequinha Marinho  - PODEMOS/PA
  Carlos Portinho  - PL/RJ  2.  Jorge Seif  - PL/SC

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Dr. Hiran  - PP/RR     (21)  1.  Tereza Cristina  - PP/MS     (23)

  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (22)  2.  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (24)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Elmar Nascimento  - UNIÃO/BA  1.  VAGO
  André Fufuca  2.  VAGO
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TITULARES SUPLENTES

  VAGO     (13)  3.  VAGO
  Max Lemos  - SOLIDARIEDADE/RJ     (3)  4.  VAGO

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, PSC
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL  1.  VAGO
  Leonardo Monteiro  - PT/MG     (33)  2.  Alexandre Lindenmeyer  - PT/RS     (34)

  Hugo Motta  - REPUBLICANOS/PB  3.  VAGO
  Dr. Victor Linhalis  - PODEMOS/ES     (14)  4.  VAGO

PL
  Zé Vitor  - MG     (35)  1.  VAGO     (7)

  Samuel Viana  - REPUBLICANOS/MG     (38)  2.  Alberto Fraga  - DF

PCdoB, PT, PV
  Merlong Solano  - PT/PI     (9)  1.  Dandara  - PT/MG     (10)

  Delegada Adriana Accorsi  - PT/GO     (8)  2.  Daniel Almeida  - PCdoB/BA     (11,12)

PSOL, REDE
  Pastor Henrique Vieira  - PSOL/RJ     (36)  1.  VAGO     (6)

Notas:
1. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Eduardo Braga (Ofício n. 43/2023 - Liderança Bloco Democracia/SF).
2. 18/05/2023: Designada, como membro suplente, a Senadora Professora Dorinha Seabra (Ofício n. 43/2023 - Liderança Bloco Democracia/SF).
3. 18/05/2023: Desligado, da vaga de titular, o Deputado André Figueiredo, conforme Ofício S/N, de 18 de maio de 2023, da Liderança do PDT na Câmara 
dos Deputados.
4. 18/05/2023: O Senador Fabiano Contarato deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Resistencia 
Democrática).
5. 18/05/2023: A Senadora Ana Paula Lobato deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco 
Resistencia Democrática).
6. 05/06/2023: Retirado o Deputado Tarcísio Motta da vaga de suplente (Ofício 30/2023 da Federação PSOL-REDE).
7. 14/06/2023: Desligada da suplência da Comissão a Deputada Soraya Santos, conforme Ofício n. 266/2023 da Liderança do PL-CD.  (DCN de 15/06/2023, 
p. 57)
8. 10/05/2023: Designada, como membro titular, a Deputada Delegada Adriana Accorsi em substituição à Deputada Alice Portugal (Ofício 219/2023 da 
Liderança da Federação Brasil da Esperança na Câmara dos Deputados).
9. 10/05/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Merlong Solano em substituição ao Deputado Zeca Dirceu (Ofício 219/2023 da Liderança 
da Federação Brasil da Esperança na Câmara dos Deputados).
10. 10/05/2023: Designada, como membro suplente, a Deputada Dandara em substituição à Deputada Ana Pimentel (Ofício 219/2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança na Câmara dos Deputados).
11. 10/05/2023: Designada, como membro suplente, a Deputada Alice Portugal em substituição à Deputada Camila Jara (Ofício 219/2023 da Liderança 
da Federação Brasil da Esperança na Câmara dos Deputados).
12. 10/05/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Daniel Almeida em substituição à Deputada Alice Portugal (Ofício 221/2023 da 
Liderança da Federação Brasil da Esperança na Câmara dos Deputados).
13. 17/05/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Max Lemos. (Ofício S/N da Liderança do PDT na Câmara dos Deputados).
14. 17/05/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Dr. Victor Linhalis, em substituição ao Deputado Fábio Macedo (Ofício n. 57/2023 - 
Liderança do Podemos/CD).
15. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Fernando Farias, em substituição ao Senador Confúcio Moura (Ofício n. 43/2023 - 
Liderança Bloco Democracia/SF).
16. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Renan Calheiros, em substituição ao Senador Marcelo Castro (Ofício n. 43/2023 - Liderança 
Bloco Democracia/SF).
17. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Confúcio Moura, em substituição ao Senador Giordano (Ofício n. 43/2023 - Liderança 
Bloco Democracia/SF).
18. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Carlos Viana, em substituição ao Senador Styvenson Valentim (Ofício n. 43/2023 - 
Liderança Bloco Democracia/SF).
19. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Sérgio Moro, em substituição ao Senador Efraim Filho (Ofício n. 43/2023 - Liderança Bloco 
Democracia/SF).
20. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Styvenson Valentim, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães (Ofício n. 43/2023 - 
Liderança Bloco Democracia/SF).
21. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Dr. Hiran, em substituição à Senadora Tereza Cristina (Ofício n. 20/2023 - Liderança Bloco 
Aliança/SF).
22. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Cleitinho Azevedo, em substituição ao Senador Mecias de Jesus (Ofício n. 20/2023 - 
Liderança Bloco Aliança/SF).
23. 18/05/2023: Designada, como membro suplente, a Senadora Tereza Cristina, conforme Ofício n. 20/2023 da Liderança do Bloco Aliança/SF.
24. 18/05/2023: Designada, como membro suplente, a Senadora Damares Alves, em substituição ao Senador Hamilton Mourão (Ofício n. 20/2023 - 
Liderança Bloco Aliança/SF).
25. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Lucas Barreto, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do 
Bloco Resistencia Democrática).
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26. 18/05/2023: Designada, como membro titular, a Senadora Daniella Ribeiro (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Resistencia Democrática).
27. 18/05/2023: Designada, como membro titular, a Senadora Zenaide Maia (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Resistencia Democrática).
28. 13/12/2023: O Senador Fernando Farias deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Renan Filho.
29. 22/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Alessandro Vieira, nos termos do Ofício n. 48/2023 - Liderança Bloco Democracia - SF.
30. 22/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Weverton, nos termos do Ofício n. 48/2023 - Liderança Bloco Democracia - SF.
31. 23/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Paulo Paim (Ofício n. 51/2023 - Bloco Resistência Democrática).
32. 23/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Humberto Costa (Ofício n. 51/2023 - Bloco Resistência Democrática).
33. 23/05/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Leonardo Monteiro, em substituição ao Deputado Antonio Brito, conforme Ofício n. 
298/2023 da Liderança do PSD-CD, ratificado pelo Ofício n. 234/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança-CD).
34. 23/05/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Alexandre Lindenmeyer, conforme Ofício n. 298/2023 da Liderança do PSD-CD, 
ratificado pelo Ofício n. 234/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança-CD).
35. 29/05/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Zé Vitor, em substituição ao Deputado Altineu Côrtes (Ofício nº 230/2023 da Liderança do 
PL na Câmara dos Deputados).  (DCN de 01/06/2023, p. 24)
36. 05/06/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Pastor Henrique Vieira, em substituição ao Deputado Guilherme Boulos (Ofício 30/2023 
da Federação PSOL-REDE).
37. 12/06/2023: Designado, como titular, o Senador Eduardo Gomes, em substituição ao Senador Wellington Fagundes (Ofício n. 109/2023 do Bloco 
Vanguarda).  (DCN de 15/06/2023, p. 50)
38. 20/06/2023: Designado, como titular, o Deputado Samuel Viana, em substituição ao Deputado Giovani Cherini (Ofício nº 285/2023 da Liderança do 
PL/CD).

Secretário: Marina Ladeira Cotta Marçal
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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CMMPV 1173/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1173, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1173, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: Alfredinho (PT-SP)
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR)
RELATOR REVISOR: Luiz Gastão (PSD-CE)

 
Designação: 09/05/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Veneziano Vital do Rêgo  - MDB/PB     (12)  1.  Ivete da Silveira  - MDB/SC     (13)

  Confúcio Moura  - MDB/RO     (14)  2.  Eduardo Braga  - MDB/AM     (15)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (1)  3.  Rodrigo Cunha  - PODEMOS/AL     (17,34)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (16)  4.  Oriovisto Guimarães  - PODEMOS/PR     (18)

  Leila Barros  - PDT/DF     (29)  5.  Plínio Valério  - PSDB/AM     (30)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Vanderlan Cardoso  - PSD/GO     (23)  1.  Lucas Barreto  - PSD/AP     (26)

  VAGO     (24,28)  2.  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (27)

  Fabiano Contarato  - PT/ES     (2,31)  3.  Paulo Paim  - PT/RS     (32)

  Chico Rodrigues  - PSB/RR     (25)  4.  VAGO     (3)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Rogerio Marinho  - PL/RN     (39)  1.  Zequinha Marinho  - PODEMOS/PA
  Carlos Portinho  - PL/RJ  2.  Jorge Seif  - PL/SC

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Esperidião Amin  - PP/SC     (19)  1.  Ciro Nogueira  - PP/PI     (21)

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (20,35)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (22)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Elmar Nascimento  - UNIÃO/BA  1.  VAGO
  André Fufuca  2.  VAGO
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TITULARES SUPLENTES

  Arnaldo Jardim  - CIDADANIA/SP     (37)  3.  VAGO
  Max Lemos  - SOLIDARIEDADE/RJ     (9)  4.  Professora Goreth  - PDT/AP     (33)

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, PSC
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL  1.  VAGO
  Luiz Gastão  - PSD/CE     (10)  2.  VAGO
  Hugo Motta  - REPUBLICANOS/PB  3.  VAGO
  Sargento Portugal  - PODEMOS/RJ     (11)  4.  VAGO

PL
  Capitão Alberto Neto  - AM     (36)  1.  VAGO     (4)

  Giovani Cherini  - RS  2.  Alberto Fraga  - DF

PCdoB, PT, PV
  Alfredinho  - PT/SP     (5,38)  1.  Dilvanda Faro  - PT/PA     (7)

  Reginete Bispo  - PT/RS     (6)  2.  Dimas Gadelha  - PT/RJ     (8)

PSOL, REDE
  Guilherme Boulos  - PSOL/SP  1.  Tarcísio Motta  - PSOL/RJ
Notas:
1. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Efraim Filho (Ofício n. 43/2023 - Liderança Bloco Democracia/SF).
2. 18/05/2023: O Senador Fabiano Contarato deixa de compor a comissão como membro titular.
3. 18/05/2023: A Senadora Ana Paulo Lobato deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco 
Parlamentar Resistência Democrática).
4. 14/06/2023: Desligada da suplência da Comissão a Deputada Soraya Santos, conforme Ofício n. 267/2023 da Liderança do PL-CD.  (DCN de 15/06/2023, 
p. 58)
5. 10/05/2023: Designado, como titular, o Deputado Carlos Zarattini em substituição ao Deputado Zeca Dirceu (Ofício nº 216 da Liderança da Federação 
Brasil da Esperança).  (DCN de 11/05/2023, p. 39)
6. 10/05/2023: Designada, como titular, a Deputada Reginete Bispo em substituição à Deputada Alice Portugal (Ofício nº 216 da Liderança da Federação 
Brasil da Esperança).  (DCN de 11/05/2023, p. 39)
7. 10/05/2023: Designada, como suplente, a Deputada Dilvanda Faro, em substituição à Deputada Ana Pimentel (Ofício nº 216 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).  (DCN de 11/05/2023, p. 39)
8. 10/05/2023: Designado, como suplente, o Deputado Dimas Gadelha em substituição à Deputada Camila Jara (Ofício nº 218 da Liderança da Federação 
Brasil da Esperança).  (DCN de 11/05/2023, p. 45)
9. 17/05/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Max Lemos, em substituição ao Deputado André Figueiredo. (Ofício s/n da Liderança do 
PDT na Câmara dos Deputados).  (DCN de 18/05/2023, p. 3229)
10. 17/05/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Luiz Gastão, em substituição ao Deputado Antonio Brito (Ofício n. 279/2023 - Liderança 
PSD/CD).  (DCN de 18/05/2023, p. 3236)
11. 17/05/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Sargento Portugal, em substituição ao Deputado Fábio Macedo (Ofício n. 58/2023 - 
Liderança do Podemos/CD).  (DCN de 18/05/2023, p. 3239)
12. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Veneziano Vital do Rêgo, em substituição ao Senador Eduardo Braga (Ofício n. 43/2023 - 
Liderança Bloco Democracia/SF).  (DCN de 18/05/2023, p. 3240)
13. 18/05/2023: Designada, como membro suplente, a Senadora Ivete da Silveira, em substituição ao Senador Confúcio Moura (Ofício n. 43/2023 - 
Liderança Bloco Democracia/SF).  (DCN de 18/05/2023, p. 3240)
14. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Confúcio Moura, em substituição ao Senador Marcelo Castro (Ofício n. 43/2023 - Liderança 
Bloco Democracia/SF).  (DCN de 18/05/2023, p. 3240)
15. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Eduardo Braga, em substituição ao Senador Giordano (Ofício n. 43/2023 - Liderança 
Bloco Democracia/SF).  (DCN de 18/05/2023, p. 3240)
16. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Carlos Viana, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães (Ofício n. 43/2023 - 
Liderança Bloco Democracia/SF).  (DCN de 18/05/2023, p. 3240)
17. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Davi Alcolumbre, em substituição à Senadora Professora Dorinha Seabra (Ofício n. 
43/2023 - Liderança Bloco Democracia/SF).  (DCN de 18/05/2023, p. 3240)
18. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Oriovisto Guimarães, em substituição ao Senador Styvenson Valentim (Ofício n. 43/2023 
- Liderança Bloco Democracia/SF).  (DCN de 18/05/2023, p. 3240)
19. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Esperidião Amin, em substituição à Senadora Tereza Cristina (Ofício n. 20/2023 - Liderança 
Bloco Aliança/SF).  (DCN de 25/05/2023, p. 31)
20. 18/05/2023: Designada, como membro titular, a Senadora Damares Alves, em substituição ao Senador Mecias de Jesus (Ofício n. 20/2023 - Liderança 
Bloco Aliança/SF).  (DCN de 25/05/2023, p. 31)
21. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Ciro Nogueira, conforme Ofício n. 20/2023 da Liderança do Bloco Aliança/SF.  (DCN de 
25/05/2023, p. 31)
22. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Cleitinho, em substituição ao Senador Hamilton Mourão (Ofício n. 20/2023 - Liderança 
Bloco Aliança/SF).  (DCN de 25/05/2023, p. 31)
23. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Vanderlan Cardoso, em substituição ao Senador Otto Alencar (Ofício nº 49 de 2023 da 
Liderança do Bloco Resistencia Democrática).  (DCN de 25/05/2023, p. 43)
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24. 18/05/2023: Designada, como membro titular, a Senadora Jussara Lima, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do 
Bloco Resistencia Democrática).  (DCN de 25/05/2023, p. 43)
25. 18/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Chico Rodrigues, em substituição ao Senador Jorge Kajuru (Ofício nº 49 de 2023 da 
Liderança do Bloco Resistencia Democrática).  (DCN de 25/05/2023, p. 43)
26. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Lucas Barreto (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Resistência 
Democrática).  (DCN de 25/05/2023, p. 43)
27. 18/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Nelsinho Trad (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Resistência 
Democrática).  (DCN de 25/05/2023, p. 43)
28. 13/12/2023: A Senadora Jussara Lima deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Wellington Dias.
29. 22/05/2023: Designada, como membro titular, a Senadora Leila Barros, nos termos do Ofício n. 48/2023 - Liderança Bloco Democracia - SF.  (DCN de 
25/05/2023, p. 37)
30. 22/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Plínio Valério, nos termos do Ofício n. 48/2023 - Liderança Bloco Democracia - SF.  (DCN 
de 25/05/2023, p. 37)
31. 23/05/2023: Designado, como membro titular, o Senador Fabiano Contarato (Ofício n. 51/2023 - Bloco Resistência Democrática).  (DCN de 25/05/2023, 
p. 45)
32. 23/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Paulo Paim (Ofício n. 51/2023 - Bloco Resistência Democrática).  (DCN de 25/05/2023, p. 45)
33. 24/05/2023: Designada, como membro suplente, a Deputada Professora Goreth, conforme Ofício S/N, de 23/05/2023, da Liderança do PDT da 
Câmara dos Deputados.
34. 24/05/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Rodrigo Cunha, em substituição ao Senador Davi Alcolumbre (Ofício n. 52/2023 - Bloco 
Democracia - SF).  (DCN de 25/05/2023, p. 40)
35. 25/05/2023: Designado, como membro titular, Senador Mecias de Jesus, em substituição à Senadora Damares Alves (Ofício n. 23/2023 - Liderança 
Bloco Aliança/SF).  (DCN de 25/05/2023, p. 36)
36. 06/06/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Capitão Alberto Neto, em substituição ao Deputado Altineu Côrtes (Ofício 250/2023 do PL 
- CD).
37. 12/06/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Arnaldo Jardim (Ofício nº 138/2023 da Liderança da Federação PSDB-Cidadania).  (DCN de 
15/06/2023, p. 43)
38. 16/06/2023: Designado, como titular, o Deputado Alfredinho em substituição ao Deputado Carlos Zarattini (Ofício nº 367/2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).  (DCN de 22/06/2023, p. 11)
39. 22/06/2023: Designado como titular o Senador Rogerio Marinho, em substituição ao Senador Wellington Fagundes (Ofício n. 121/2023 do Bloco 
Vanguarda).  (DCN de 29/06/2023, p. 33)

Secretário: Paula de Araújo Pinto Teixeira
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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CMMPV 1178/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1178, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1178, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Renan Calheiros  - MDB/AL     (1,44)  1.  Giordano  - MDB/SP     (5,47)

  VAGO     (2,45,48)  2.  Eduardo Braga  - MDB/AM     (6,46)

  Mauro Carvalho Junior     (3,49)  3.  Marcio Bittar  - UNIÃO/AC     (7,50)

  Oriovisto Guimarães  - PODEMOS/PR     (4)  4.  Styvenson Valentim  - PODEMOS/RN     (8)

  VAGO  5.  Weverton  - PDT/MA     (51,52)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Vanderlan Cardoso  - PSD/GO     (9,39)  1.  Margareth Buzetti  - PSD/MT     (41)

  Lucas Barreto  - PSD/AP     (10,40)  2.  VAGO     (42,43)

  Paulo Paim  - PT/RS     (11,54)  3.  Fabiano Contarato  - PT/ES     (13,55)

  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (12)  4.  Ana Paula Lobato  - PSB/MA     (14)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Rogerio Marinho  - PL/RN     (15,56)  1.  Carlos Portinho  - PL/RJ     (58)

  Astronauta Marcos Pontes  - PL/SP     (16,57)  2.  Eduardo Gomes  - PL/TO     (59)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Laércio Oliveira  - PP/SE     (17,35)  1.  Esperidião Amin  - PP/SC     (37)

  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (18,36)  2.  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (19,38,53)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Elmar Nascimento  - UNIÃO/BA     (23)  1.  VAGO
  André Fufuca     (24)  2.  VAGO
  VAGO  3.  VAGO
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TITULARES SUPLENTES

  André Figueiredo  - PDT/CE     (25)  4.  VAGO

MDB, PODEMOS, PSC, PSD, REPUBLICANOS
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (20)  1.  VAGO
  Antonio Brito  - PSD/BA     (21)  2.  VAGO
  Hugo Motta  - REPUBLICANOS/PB     (27)  3.  VAGO
  Fábio Macedo  - PODEMOS/MA     (22)  4.  VAGO

PL
  VAGO     (28,34)  1.  VAGO
  VAGO  2.  VAGO

PCdoB, PT, PV
  Zeca Dirceu  - PT/PR     (26)  1.  Dandara  - PT/MG     (30)

  Camila Jara  - PT/MS     (29)  2.  Delegada Adriana Accorsi  - PT/GO     (31)

PSOL, REDE
  Guilherme Boulos  - PSOL/SP     (32)  1.  Erika Hilton  - PSOL/SP     (33)

Notas:
1. 05/07/2023: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 05/07/2023: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 05/07/2023: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 05/07/2023: Designado o Senador Oriovisto Guimarães, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 05/07/2023: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 05/07/2023: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 05/07/2023: Designado a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 05/07/2023: Designado o Senador Styvenson Valentim, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 05/07/2023: Designado o Senador Otto Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 05/07/2023: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 05/07/2023: Designado o Senador Fabiano Contarato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 05/07/2023: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 05/07/2023: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 05/07/2023: Designada a Senadora Ana Paula Lobato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 05/07/2023: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 05/07/2023: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 05/07/2023: Designada a Senadora Tereza Cristina, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 05/07/2023: Designado o Senador Mecias de Jesus, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 05/07/2023: Designado o Senador Hamilton Mourão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 05/07/2023: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 05/07/2023: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 05/07/2023: Designado o Deputado Fábio Macedo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 05/07/2023: Designado o Deputado Elmar Nascimento, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 05/07/2023: Designado o Deputado André Fufuca, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 05/07/2023: Designado o Deputado André Figueiredo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 05/07/2023: Designado o Deputado Zeca Dirceu, nos termo do § 5º doo art. 2º da Resolução nº 1 de 2002.
27. 05/07/2023: Designado o Deputado Hugo Motta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 05/07/2023: Designado, como titular, o Deputado Zé Vitor (Ofício nº 304 de 2023 da Liderança do PL na Câmara dos Deputados).
29. 05/07/2023: Designada, a Deputada Camila Jara, nos termos do § 5º do art. 2º da Resolução nº 1 de 2001-CN.
30. 05/07/2023: Designada, a Deputada Dandara, nos termos do § 5º do art. 2º da Resolução nº 1 de 2001-CN.
31. 05/07/2023: Designada, a Deputada Delegada Adriana Accorsi, nos termos do § 5º do art. 2º da Resolução nº 1 de 2001-CN.
32. 05/07/2023: Designado, o Deputado Guilherme Boulos, nos termos do § 5º do art. 2º da Resolução nº 1 de 2001-CN.
33. 05/07/2023: Designado, a Deputada Erika Hilton, nos termos do § 5º do art. 2º da Resolução nº 1 de 2001-CN.
34. 22/08/2023: Desligado da comissão o Deputado Zé Vitor (Ofício n° 366/2023 da Liderança do PL-CD).
35. 06/07/2023: Designado como titular o Senador Laércio Oliveira, em substituição à Senadora Tereza Cristina (Ofício 34/2023 - Bloco Parlamentar 
Aliança).
36. 06/07/2023: Designado como titular o Senador Hamilton Mourão, em substituição ao Senador Mecias de Jesus (Ofício 34/2023 - Bloco Parlamentar 
Aliança).
37. 06/07/2023: Designado como suplente o Senador Esperidião Amin (Ofício 34/2023 - Bloco Parlamentar Aliança).
38. 06/07/2023: Designado como suplente o Senador Cleitinho Azevedo, em substituição ao Senador Hamilton Mourão (Ofício 34/2023 - Bloco 
Parlamentar Aliança).
39. 07/07/2023: Designado como titular o Senador Vanderlan Cardoso, em substituição ao Senador Otto Alencar (Ofício n. 77/2023 do Bloco Resistência 
Democrática).
40. 07/07/2023: Designado como titular o Senador Lucas Barreto, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício n. 77/2023 do Bloco Resistência 
Democrática).
41. 07/07/2023: Designada como suplente a Senadora Margareth Buzetti (Ofício n. 77/2023 do Bloco Resistência Democrática).
42. 07/07/2023: Designada como suplente a Senadora Jussara Lima (Ofício n. 77/2023 do Bloco Resistência Democrática)
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43. 13/12/2023: A Senadora Jussara Lima deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Wellington Dias.
44. 13/07/2023: Designado como titular o Senador Renan Calheiros, em substituição ao Senador Eduardo Braga (Ofício n. 116/2023 - Liderança Bloco 
Democracia).
45. 13/07/2023: Designado como titular o Senador Fernando Farias, em substituição ao Senador Marcelo Castro (Ofício n. 116/2023 - Liderança Bloco 
Democracia).
46. 13/07/2023: Designado como suplente o Senador Eduardo Braga, em substituição ao Senador Giordano (Ofício n. 116/2023 - Liderança Bloco 
Democracia).
47. 13/07/2023: Designado como suplente o Senador Giordano, em substituição ao Senador Confúcio Moura (Ofício n. 116/2023 - Liderança Bloco 
Democracia).
48. 13/12/2023: O Senador Fernando Farias deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Renan Filho.
49. 08/08/2023: Designado como titular o Senador Mauro Carvalho Junior, em substituição ao Senador Efraim Filho (Ofício n° 121/2023 da Liderança do 
Bloco Democracia).
50. 08/08/2023: Designado como suplente o Senador Marcio Bittar, em substituição à Senadora Professora Dorinha Seabra (Ofício n° 121/2023 da 
Liderança do Bloco Democracia).
51. 09/08/2023: Designado como suplente o Senador Plínio Valério, conforme Ofício n° 123/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
52. 10/08/2023: Designado como suplente o Senador Weverton Rocha, em substituição ao Senador Plínio Valério, conforme Ofício n° 126/2023 da 
Liderança do Bloco Democracia - SF.
53. 10/08/2023: Designada como suplente a Senadora Damares Alves, em substituição ao Senador Cleitinho Azevedo (Ofício 38/2023 - Bloco 
Parlamentar Aliança - SF).
54. 14/08/2023: Designado como titular o Senador Paulo Paim, em substituição ao Senador Fabiano Contarato (Ofício n. 85/2023 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática - SF).
55. 14/08/2023: Designado como suplente o Senador Fabiano Contarato, em substituição à Senadora Teresa Leitão (Ofício n. 85/2023 da Liderança do 
Bloco Resistência Democrática - SF).
56. 24/10/2023: Designado como titular o Senador Rogerio Marinho, em substituição ao Senador Carlos Portinho (Ofício n° 161/2023 da Liderança do 
Bloco Vanguarda - SF).
57. 24/10/2023: Designado como titular o Senador Astronauta Marcos Pontes, em substituição ao Senador Jorge Seif (Ofício n° 161/2023 da Liderança 
do Bloco Vanguarda - SF).
58. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Carlos Portinho, conforme Ofício n° 161/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
59. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Eduardo Gomes, conforme Ofício n° 161/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
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CMMPV 1179/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1179, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1179, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 12/07/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (5)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (2)  2.  Giordano  - MDB/SP     (6)

  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (3,53)  3.  Mauro Carvalho Junior  - PODEMOS/PR     (7,52)

  Oriovisto Guimarães  - PODEMOS/PR     (4)  4.  Styvenson Valentim  - PODEMOS/RN     (8)

  Leila Barros  - PDT/DF     (54)  5.  Izalci Lucas  - PSDB/DF     (55)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Mara Gabrilli  - PSD/SP     (9,43)  1.  Vanderlan Cardoso  - PSD/GO     (51)

  Daniella Ribeiro  - PSD/PB     (10,50)  2.  VAGO     (44,49)

  VAGO     (11,45,56,58)  3.  Humberto Costa  - PT/PE     (13,47,57)

  VAGO     (12,46)  4.  VAGO     (14,48)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Marcos Rogério  - PL/RO     (15,59)  1.  Astronauta Marcos Pontes  - PL/SP     (61)

  Romário  - PL/RJ     (16,60)  2.  Eduardo Gomes  - PL/TO     (62)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Tereza Cristina  - PP/MS     (17)  1.  Ciro Nogueira  - PP/PI     (19)

  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (18)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (20)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Elmar Nascimento  - UNIÃO/BA     (21)  1.  VAGO
  André Fufuca     (22)  2.  VAGO
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TITULARES SUPLENTES

  VAGO  3.  VAGO
  André Figueiredo  - PDT/CE     (23)  4.  VAGO

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, PSC
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (24)  1.  VAGO
  Antonio Brito  - PSD/BA     (25)  2.  VAGO
  Hugo Motta  - REPUBLICANOS/PB     (26)  3.  VAGO
  Fábio Macedo  - PODEMOS/MA     (27)  4.  VAGO

PL
  VAGO     (28,41)  1.  VAGO     (30,38)

  VAGO     (29,40,42)  2.  VAGO     (31,39)

PCdoB, PT, PV
  Zeca Dirceu  - PT/PR     (32)  1.  Dandara  - PT/MG     (34)

  Camila Jara  - PT/MS     (33)  2.  Delegada Adriana Accorsi  - PT/GO     (35)

PSOL, REDE
  Guilherme Boulos  - PSOL/SP     (36)  1.  Erika Hilton  - PSOL/SP     (37)

Notas:
1. 12/07/2023: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 12/07/2023: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 12/07/2023: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 12/07/2023: Designado o Senador Oriovisto Guimarães, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 12/07/2023: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 12/07/2023: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 12/07/2023: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 12/07/2023: Designado o Senador Styvenson Valentim, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 12/07/2023: Designado o Senador Otto Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 12/07/2023: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 12/07/2023: Designado o Senador Fabiano Contarato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 12/07/2023: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 12/07/2023: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 12/07/2023: Designada a Senadora Ana Paula Lobato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 12/07/2023: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 12/07/2023: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 12/07/2023: Designada como titular a Senadora Teresa Cristina, conforme Ofício n. 35/2023 do Bloco Aliança.
18. 12/07/2023: Designado como titular o Senador Hamilton Mourão, conforme Ofício n. 35/2023 do Bloco Aliança.
19. 12/07/2023: Designado como suplente o Senador Ciro Nogueira, conforme Ofício n. 35/2023 do Bloco Aliança.
20. 12/07/2023: Designado como suplente o Senador Cleitinho, conforme Ofício n. 35/2023 do Bloco Aliança.
21. 12/07/2023: Designado como titular o Deputado Elmar Nascimento, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 12/07/2023: Designado como titular o Deputado André Fufuca, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 12/07/2023: Designado como titular o Deputado André Figueiredo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 12/07/2023: Designado como titular o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 12/07/2023: Designado como titular o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 12/07/2023: Designado como titular o Deputado Hugo Motta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 12/07/2023: Designado como titular o Deputado Fábio Macedo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 12/07/2023: Designado como titular o Deputado Altineu Côrtes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 12/07/2023: Designado como titular o Deputado Giovani Cherini, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 12/07/2023: Designada como suplente a Deputada Soraya Santos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 12/07/2023: Designado como suplente o Deputado Samuel Viana, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 12/07/2023: Designado como titular o Deputado Zeca Dirceu, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 12/07/2023: Designada como titular a Deputada Camila Jara, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 12/07/2023: Designada como suplente a Deputada Dandara, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
35. 12/07/2023: Designada como suplente a Deputada Delegada Adriana Accorsi, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
36. 12/07/2023: Designado como titular o Deputado Guilherme Boulos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
37. 12/07/2023: Designada como suplente a Deputada Erika Hilton, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
38. 22/08/2023: Desligada da comissão a Deputada Soraya Santos (Ofício n° 367/2023 da Liderança do PL-CD).  (DCN de 31/08/2023, p. 18)
39. 22/08/2023: Desligado da comissão o Deputado Samuel Viana (Ofício n° 367/2023 da Liderança do PL-CD).  (DCN de 31/08/2023, p. 18)
40. 13/07/2023: Designado como titular o Deputado Coronel Meira, em substituição ao Deputado Giovani Cherini (Ofício n. 315/2023 - Liderança PL - 
Câmara dos Deputados).  (DCN de 13/07/2023, p. 135)
41. 13/07/2023: Desligado da Comissão o Deputado Altineu Côrtes, conforme Ofício n. 315/2023 - Liderança PL - Câmara dos Deputados.  (DCN de 
13/07/2023, p. 135)
42. 22/08/2023: Desligado da comissão o Deputado Coronel Meira (Ofício n° 367/2023 da Liderança do PL-CD).  (DCN de 31/08/2023, p. 18)
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43. 02/08/2023: Designada, como membro titular, a Senadora Mara Gabrilli, em substituição ao Senador Otto Alencar (Ofício nº 79/2023 da Liderança do 
Bloco Parlamentar Resistência Democrática).  (DCN de 03/08/2023, p. 48)
44. 02/08/2023: Designada a Senadora Jussara Lima, como membro suplente (Ofício nº 79/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática).  (DCN 
de 03/08/2023, p. 48)
45. 02/08/2023: o Senador Fabiano Contarato deixa de ocupar a comissão como membro titular (Ofício nº 79/2023 da Liderança do Bloco Resistência 
Democrática).  (DCN de 03/08/2023, p. 48)
46. 02/08/2023: o Senador Jorge Kajuru deixa de ocupar a comissão como membro titular (Ofício nº 79/2023 da Liderança do Bloco Resistência 
Democrática).  (DCN de 03/08/2023, p. 48)
47. 02/08/2023: Desligada da comissão a Senadora Teresa Leitão, conforme Ofício 79/2023 do Bloco Resistência Democrática.  (DCN de 03/08/2023, p. 48)
48. 02/08/2023: Desligada da comissão a Senadora Ana Paula Leobato, conforme Ofício 79/2023 do Bloco Resistência Democrática.  (DCN de 03/08/2023, 
p. 48)
49. 13/12/2023: A Senadora Jussara Lima deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Wellington Dias.
50. 02/08/2023: Designado, como membro titular, a Senadora Daniella Ribeiro, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 79/2023 da Liderança 
do Bloco Resistência Democrática).  (DCN de 03/08/2023, p. 48)
51. 02/08/2023: Designado o Senador Vanderlan Cardoso, como membro suplente (Ofício nº 79/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática). 
 (DCN de 03/08/2023, p. 48)
52. 08/08/2023: Designado como suplente o Senador Mauro Carvalho Junior, em substituição à Senadora Professora Dorinha Seabra (Ofício n° 121/2023 
da Liderança do Bloco Democracia).  (DCN de 10/08/2023, p. 138)
53. 08/08/2023: Designada como titular a Senadora Professora Dorinha Seabra, em substituição ao Senador Efraim Filho (Ofício n° 121/2023 da 
Liderança do Bloco Democracia).  (DCN de 10/08/2023, p. 138)
54. 08/08/2023: Designada como titular a Senadora Leila Barros, conforme Ofício 119/2023 do Bloco Democracia.  (DCN de 10/08/2023, p. 142)
55. 09/08/2023: Designado como suplente o Senador Izalci Lucas, conforme Ofício n° 123/2023 da Liderança do Bloco Democracia.  (DCN de 10/08/2023, p. 
144)
56. 14/08/2023: Designada como titular a Senadora Augusta Brito (Ofício n. 85/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF).  (DCN de 
17/08/2023, p. 9)
57. 14/08/2023: Designado como suplente o Senador Humberto Costa (Ofício n. 85/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF).  (DCN de 
17/08/2023, p. 9)
58. 13/12/2023: A Senadora Augusta Brito deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Camilo Santana.
59. 25/10/2023: Designado como titular o Senador Marcos Rogério, em substituição ao Senador Carlos Portinho (Ofício n° 162/2023 da Liderança do 
Bloco Vanguarda - SF).  (DCN de 26/10/2023, p. 10)
60. 25/10/2023: Designado como titular o Senador Romário, em substituição ao Senador Jorge Seif (Ofício n° 162/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda 
- SF).  (DCN de 26/10/2023, p. 10)
61. 25/10/2023: Designado como suplente o Senador Astronauta Marcos Pontes, conforme Ofício n° 162/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF. 
 (DCN de 26/10/2023, p. 10)
62. 25/10/2023: Designado como suplente o Senador Eduardo Gomes, conforme Ofício n° 162/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 
26/10/2023, p. 10)
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CMMPV 1181/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1181, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1181, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 25/07/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (1,61)  1.  VAGO     (5,59,62)

  Confúcio Moura  - MDB/RO     (2,60)  2.  Ivete da Silveira  - MDB/SC     (6,58)

  Mauro Carvalho Junior     (3,49)  3.  Sergio Moro  - UNIÃO/PR     (7,50)

  Oriovisto Guimarães  - PODEMOS/PR     (4)  4.  Styvenson Valentim  - PODEMOS/RN     (8)

  Leila Barros  - PDT/DF     (54)  5.  Izalci Lucas  - PSDB/DF     (52)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Zenaide Maia  - PSD/RN     (9,41)  1.  Sérgio Petecão  - PSD/AC     (13,48)

  Lucas Barreto  - PSD/AP     (10,42)  2.  Margareth Buzetti  - PSD/MT     (43)

  Beto Faro  - PT/PA     (11,44,47,55)  3.  Fabiano Contarato  - PT/ES     (14,56)

  VAGO     (12,46)  4.  VAGO     (15,45)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Wilder Morais  - PL/GO     (16,36,63)  1.  Eduardo Girão  - NOVO/CE     (64)

  Jorge Seif  - PL/SC     (17)  2.  Romário  - PL/RJ     (65)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Dr. Hiran  - PP/RR     (18,38,57)  1.  Luis Carlos Heinze  - PP/RS     (40)

  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (19,39)  2.  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (20)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Elmar Nascimento  - UNIÃO/BA     (21)  1.  VAGO
  André Fufuca     (22)  2.  VAGO
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TITULARES SUPLENTES

  VAGO  3.  VAGO
  André Figueiredo  - PDT/CE     (23)  4.  VAGO

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, PSC
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (24)  1.  VAGO
  Antonio Brito  - PSD/BA     (25)  2.  VAGO
  Hugo Motta  - REPUBLICANOS/PB     (26)  3.  VAGO
  Fábio Macedo  - PODEMOS/MA     (27)  4.  VAGO

PL
  VAGO     (28,37)  1.  VAGO
  VAGO     (29,51,53)  2.  VAGO

PCdoB, PT, PV
  Zeca Dirceu  - PT/PR     (30)  1.  Dandara  - PT/MG     (32)

  Camila Jara  - PT/MS     (31)  2.  Delegada Adriana Accorsi  - PT/GO     (33)

PSOL, REDE
  Guilherme Boulos  - PSOL/SP     (34)  1.  Erika Hilton  - PSOL/SP     (35)

Notas:
1. 25/07/2023: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 25/07/2023: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 25/07/2023: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 25/07/2023: Designado o Senador Oriovisto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 25/07/2023: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 25/07/2023: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 25/07/2023: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 25/07/2023: Designado o Senador Styvenson Valentim, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 25/07/2023: Designado o Senador Otto Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 25/07/2023: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 25/07/2023: Designado o Senador Fabiano Contarato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 25/07/2023: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 25/07/2023: Designado o Senador Lucas Barreto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 25/07/2023: Designada a Senadora Teresinha Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 25/07/2023: Designada a Senadora Ana Paula Lobato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 25/07/2023: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 25/07/2023: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 25/07/2023: Designada a Senadora Teresa Cristina, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 25/07/2023: Designado o Senador Mecias de Jesus, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 25/07/2023: Designado o Senador Hamilton Mourão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 25/07/2023: Designado o Deputado Elmar Nascimento, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 25/07/2023: Designado o Deputado André Fufuca, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 25/07/2023: Designado o Deputado André Figueiredo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 25/07/2023: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 25/07/2023: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 25/07/2023: Designado o Deputado Hugo Motta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 25/07/2023: Designado o Deputado Fábio Macedo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 25/07/2023: Designado, como titular, o Deputado Altineu Côrtes (Ofício nº 316/2023 da Liderança do PL na Câmara dos Deputados).
29. 25/07/2023: Designado, como titular, o Deputado Alberto Fraga (Ofício nº 316/2023 da Liderança do PL na Câmara dos Deputados).
30. 25/07/2023: Designado o Deputado Zeca Dirceu, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 25/07/2023: Designada a Deputada Camila Jara, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 25/07/2023: Designada a Deputada Dandara, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 25/07/2023: Designada a Deputada Delegada Adriana Accorsi, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 25/07/2023: Designado o Deputado Guilherme Boulos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
35. 25/07/2023: Designada a Deputada Erika Hilton, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
36. 07/08/2023: Desligado, da condição de membro titular, o Senador Carlos Portinho, conforme Ofício nº 134/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda no 
Senado Federal.  (DCN de 10/08/2023, p. 139)
37. 22/08/2023: Desligado da comissão o Deputado Alberto Fraga (Ofício n° 368/2023 da Liderança do PL-CD).  (DCN de 31/08/2023, p. 17)
38. 27/07/2023: Designado o Senador ESPERIDIÃO Amin, como membro titular, em substituição à Senadora Teresa Cristina (Ofício nº 36 de 2023 da 
Liderança do Bloco Aliança).
39. 27/07/2023: Designada a Senadora Damares Alves, como membro titular, em substituição ao Senador Mecias de Jesus (Ofício nº 36 de 2023 da 
Liderança do Bloco Aliança).
40. 27/07/2023: Designado o Senador Luis Carlos Heinze, como membro suplente (Ofício nº 36 de 2023 da Liderança do Bloco Aliança).
41. 02/08/2023: Designada como titular a Senadora Zenaide Maia, em substituição ao Senador Otto Alencar (Ofício nº 79/2023 da Liderança do Bloco 
Parlamentar Resistência Democrática - SF).  (DCN de 03/08/2023, p. 48)
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42. 02/08/2023: Designado como titular o Senador Lucas Barreto, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 79/2023 da Liderança do Bloco 
Parlamentar Resistência Democrática - SF).  (DCN de 03/08/2023, p. 48)
43. 02/08/2023: Designada como suplente a Senadora Margareth Buzetti (Ofício nº 79/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Resistência Democrática 
- SF).  (DCN de 03/08/2023, p. 48)
44. 02/08/2023: A Senadora Teresa Leitão deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício nº 79 de 2023 da Liderança do Bloco Parlamentar 
Resistência Democrática).  (DCN de 03/08/2023, p. 48)
45. 02/08/2023: A Senadora Ana Paula Lobato deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício nº 79 de 2023 da Liderança do Bloco 
Parlamentar Resistência Democrática).  (DCN de 03/08/2023, p. 48)
46. 02/08/2023: O Senador Jorge Kajuru deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício nº 79 de 2023 da Liderança do Bloco Parlamentar 
Resistência Democrática).  (DCN de 03/08/2023, p. 48)
47. 02/08/2023: O Senador Fabiano Contarato deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício nº 79 de 2023 da Liderança do Bloco 
Parlamentar Resistência Democrática).  (DCN de 03/08/2023, p. 48)
48. 02/08/2023: Designado como suplente o Senador Sérgio Petecão, em substituição ao Senador Lucas Barreto (Ofício nº 79/2023 da Liderança do 
Bloco Parlamentar Resistência Democrática - SF).  (DCN de 03/08/2023, p. 48)
49. 08/08/2023: Designado como titular o Senador Mauro Carvalho Junior, em substituição ao Senador Efraim Filho (Ofício n° 121/2023 da Liderança do 
Bloco Democracia).  (DCN de 10/08/2023, p. 138)
50. 08/08/2023: Designado como suplente o Senador Sérgio Moro, em substituição à Senadora Professora Dorinha Seabra (Ofício n° 121/2023 da 
Liderança do Bloco Democracia).  (DCN de 10/08/2023, p. 138)
51. 09/08/2023: Designado como titular o Deputado Samuel Viana, conforme Ofício n° 349/2023 da Liderança do PL-CD).  (DCN de 10/08/2023, p. 143)
52. 09/08/2023: Designado como suplente o Senador Izalci Lucas, conforme Ofício n° 123/2023 da Liderança do Bloco Democracia.  (DCN de 10/08/2023, p. 
144)
53. 22/08/2023: Desligado da comissão o Deputado Samuel Viana (Ofício n° 368/2023 da Liderança do PL-CD).  (DCN de 31/08/2023, p. 17)
54. 10/08/2023: Designada como titular a Senadora Leila Barros, conforme Ofício n° 122/2023 da Liderança do Bloco Democracia - SF.  (DCN de 
17/08/2023, p. 6)
55. 14/08/2023: Designado como titular o Senador Beto Faro (Ofício n. 85/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF).  (DCN de 17/08/2023, 
p. 9)
56. 14/08/2023: Designado como suplente o Senador Fabiano Contarato (Ofício n. 85/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF).  (DCN de 
17/08/2023, p. 9)
57. 17/08/2023: Designado como titular o Senador Dr. Hiran, em substituição ao Senador Esperidião Amin (Ofício nº 41/2023 da Liderança do Bloco 
Aliança - SF).  (DCN de 31/08/2023, p. 15)
58. 18/08/2023: Designada como suplente a Senadora Ivete da Silveira, em substituição ao Senador Giordano (Ofício n° 129/2023 da Liderança do Bloco 
Democracia - SF).  (DCN de 31/08/2023, p. 16)
59. 18/08/2023: Designado como suplente o Senador Fernando Farias, em substituição ao Senador Confúcio Moura (Ofício n° 129/2023 da Liderança do 
Bloco Democracia - SF).  (DCN de 31/08/2023, p. 16)
60. 18/08/2023: Designado como titular o Senador Confúcio Moura, em substituição ao Senador Marcelo Castro (Ofício n° 129/2023 da Liderança do 
Bloco Democracia - SF).  (DCN de 31/08/2023, p. 16)
61. 18/08/2023: Designado como titular o Senador Marcelo Castro, em substituição ao Senador Eduardo Braga (Ofício n° 129/2023 da Liderança do 
Bloco Democracia - SF).  (DCN de 31/08/2023, p. 16)
62. 13/12/2023: O Senador Fernando Farias deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Renan Filho.
63. 24/10/2023: Designado como titular o Senador Wilder Morais, conforme Ofício n° 163/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 
26/10/2023, p. 11)
64. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Eduardo Girão, conforme Ofício n° 163/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 
26/10/2023, p. 11)
65. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Romário, conforme Ofício n° 163/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 26/10/2023, p. 
11)
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CMMPV 1182/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1182, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1182, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 27/07/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Veneziano Vital do Rêgo  - MDB/PB     (1,76)  1.  Fernando Dueire  - MDB/PE     (5,74)

  Giordano  - MDB/SP     (2,75)  2.  Alessandro Vieira  - MDB/SE     (6,73)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Jayme Campos  - UNIÃO/MT     (7,64)

  Rodrigo Cunha  - PODEMOS/AL     (4,48)  4.  Styvenson Valentim  - PODEMOS/RN     (8)

  Weverton  - PDT/MA     (66)  5.  Izalci Lucas  - PSDB/DF     (65)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Omar Aziz  - PSD/AM     (9,49)  1.  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (13,50)

  Angelo Coronel  - PSD/BA     (10,54)  2.  Lucas Barreto  - PSD/AP     (51)

  Rogério Carvalho  - PT/SE     (11,56,68)  3.  Teresa Leitão  - PT/PE     (14,52,69)

  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (12,55,59)  4.  VAGO     (15,53)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (16)  1.  Magno Malta  - PL/ES     (58)

  Eduardo Girão  - NOVO/CE     (17,57)  2.  Jorge Seif  - PL/SC     (60)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Ciro Nogueira  - PP/PI     (18,40)  1.  Tereza Cristina  - PP/MS     (41,43)

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (19)  2.  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (20,42,67)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Elmar Nascimento  - UNIÃO/BA     (21)  1.  VAGO
  André Fufuca     (22)  2.  VAGO
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TITULARES SUPLENTES

  VAGO  3.  VAGO
  André Figueiredo  - PDT/CE     (23)  4.  VAGO

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE, PSC
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (24)  1.  VAGO
  Antonio Brito  - PSD/BA     (25)  2.  VAGO
  Hugo Motta  - REPUBLICANOS/PB     (26)  3.  VAGO
  Fábio Macedo  - PODEMOS/MA     (27)  4.  VAGO

PL
  VAGO     (28,45)  1.  VAGO     (30,44,47)

  VAGO     (29,46)  2.  VAGO     (31,39)

PCdoB, PT, PV
  Kiko Celeguim  - PT/SP     (32,61,72)  1.  Bacelar  - PV/BA     (34,63)

  Orlando Silva  - PCdoB/SP     (33,62)  2.  Pedro Uczai  - PT/SC     (35,38,70,71)

PSOL, REDE
  Guilherme Boulos  - PSOL/SP     (36)  1.  Erika Hilton  - PSOL/SP     (37)

Notas:
1. 26/07/2023: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 26/07/2023: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 26/07/2023: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 26/07/2023: Designado o Senador Oriovisto Guimarães, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 26/07/2023: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 26/07/2023: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 26/07/2023: Designado o Senador Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 26/07/2023: Designado o Senador Styvenson Valentim, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 26/07/2023: Designado o Senador Otto Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 26/07/2023: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 26/07/2023: Designado o Senador Fabiano Contarato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 26/07/2023: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 26/07/2023: Designado o Senador Lucas Barreto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 26/07/2023: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 26/07/2023: Designada a Senadora Ana Paula Lobato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 26/07/2023: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 26/07/2023: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 26/07/2023: Designado a Senadora Tereza Cristina, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 26/07/2023: Designado o Senador Mecias de Jesus, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 26/07/2023: Designado o Senador Hamilton Mourão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 26/07/2023: Designado o Deputado Elmar Nascimendor, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 26/07/2023: Designado o Deputado André Fufuca, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 26/07/2023: Designado o Deputado André Figueiredo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 26/07/2023: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 26/07/2023: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 26/07/2023: Designado o Deputado Hugo Motta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 26/07/2023: Designado o Deputado Fábio Macedo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 26/07/2023: Designado o Deputado Altineu Côrtes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 26/07/2023: Designado o Deputado Giovani Cherini, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 26/07/2023: Designada a Deputada Soraya Santos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 26/07/2023: Designado o Deputado Alberto Fraga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 26/07/2023: Designado o Deputado Zeca Dirceu, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 26/07/2023: Designada a Deputada Camila Jara, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 26/07/2023: Designada a Deputada Dandara, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
35. 26/07/2023: Designada a Deputada Delegada Adriana Accorsi, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
36. 26/07/2023: Designado o Deputado Guilherme Boulos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
37. 26/07/2023: Designada a Deputada Erika Hilton, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
38. 07/08/2023: Desligada, da condição de membro suplente, a Deputada Delegada Adriana Accorsi (Ofício nº 404/2023 da Liderança da Federação 
Brasil da Esperança na Câmara dos Deputados).
39. 22/08/2023: Desligado da comissão o Deputado Alberto Fraga (Ofício n° 369/2023 da Liderança do PL-CD).
40. 27/07/2023: Designado o Senador Ciro Nogueira, como membro titular, em substituição à Senadora Teresa Cristina (Ofício nº 36 de 2023 da 
Liderança do Bloco Aliança).
41. 27/07/2023: Designado o Senador Dr. Hiran, como membro suplente (Ofício nº 36 de 2023 da Liderança do Bloco Aliança).
42. 27/07/2023: Designado o Senador Cleitinho, como membro suplente (Ofício nº 36 de 2023 da Liderança do Bloco Aliança).
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43. 31/07/2023: Designada a Senadora Tereza Cristina, como membro suplente, em substituição ao Senador Dr. Hiran (Ofício nº 37 de 2023 da Liderança 
do Bloco Aliança).
44. 31/07/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Júnior Mano, em substituição à Deputada Soraya Santos (Ofício nº 318/2023 da Liderança 
do PL na Câmara dos Deputados).
45. 22/08/2023: Desligado da comissão o Deputado Daniel Freitas (Ofício n° 369/2023 da Liderança do PL-CD).
46. 22/08/2023: Desligado da comissão o Deputado Luciano Vieira (Ofício n° 369/2023 da Liderança do PL-CD).
47. 22/08/2023: Desligado da comissão o Deputado Júnior Mano (Ofício n° 369/2023 da Liderança do PL-CD).
48. 02/08/2023: Designado como titular o Senador Rodrigo Cunha, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, conforme Ofício 117/2023 do Bloco 
Democracia.
49. 02/08/2023: Designado, como membro titular, o Senador Omar Aziz, em substituição ao Senador Otto Alencar (Ofício nº 79 de 2023 da Liderança do 
Bloco Parlamentar Resistência Democrática).
50. 02/08/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Nelsinho Trad, em substituição ao Senador Lucas Barreto (Ofício nº 79 de 2023 da 
Liderança do Bloco Parlamentar Resistência Democrática).
51. 02/08/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Lucas Barreto (Ofício nº 79 de 2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Resistência 
Democrática).
52. 02/08/2023: A Senadora Teresa Leitão deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício nº 79 de 2023 da Liderança do Bloco Parlamentar 
Resistência Democrática).
53. 02/08/2023: A Senadora Ana Paula Lobato deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício nº 79 de 2023 da Liderança do Bloco 
Parlamentar Resistência Democrática).
54. 02/08/2023: Designado, como membro titular, o Senador Angelo Coronel, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 79 de 2023 da Liderança 
do Bloco Parlamentar Resistência Democrática).
55. 02/08/2023: O Senador Jorge Kajuru deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício nº 79 de 2023 da Liderança do Bloco Parlamentar 
Resistência Democrática).
56. 02/08/2023: O Senador Fabiano Contarato deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício nº 79 de 2023 da Liderança do Bloco 
Parlamentar Resistência Democrática).
57. 03/08/2023: Designado, como titular, o Senador Eduardo Girão, em substituição ao Senador Jorge Seif (Ofício nº 131 da Liderança do Bloco 
Vanguarda).
58. 03/08/2023: Designado, como suplente, o Senador Magno Malta (Ofício nº 131 da Liderança do Bloco Vanguarda).
59. 03/08/2023: Designado, como titular, o Senador Jorge Kajuru (Ofício nº 80 da Liderança do Bloco Resistência Democrática).
60. 03/08/2023: Designado, como suplente, o Senador Jorge Seif (Ofício nº 131 da Liderança do Bloco Vanguarda).
61. 07/08/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Pedro Uczai, em substituição ao Deputado Zeca Dirceu (Ofício nº 404/2023 da Liderança 
da Federação Brasil da Esperança na Câmara dos Deputados).
62. 07/08/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Orlando Silva, em substituição à Deputada Camila Jara (Ofício nº 404/2023 da Liderança 
da Federação Brasil da Esperança na Câmara dos Deputados).
63. 07/08/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Bacelar, em substituição à Deputada Dandara (Ofício nº 404/2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança na Câmara dos Deputados).
64. 08/08/2023: Designado como suplente o Senador Jayme Campos, em substituição à Senadora Professora Dorinha Seabra (Ofício n° 121/2023 da 
Liderança do Bloco Democracia).
65. 09/08/2023: Designado como suplente o Senador Izalci Lucas, conforme Ofício n° 123/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
66. 09/08/2023: Designado como titular o Senador Weverton Rocha, conforme Ofício n° 123/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
67. 10/08/2023: Designada como suplente a Senadora Damares Alves, em substituição ao Senador Cleitinho (Ofício nº 38/2023 da Liderança do Bloco 
Aliança).
68. 14/08/2023: Designado como titular o Senador Rogério Carvalho (Ofício n. 85/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF).
69. 14/08/2023: Designada como suplente a Senadora Teresa Leitão (Ofício n. 85/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - SF).
70. 15/08/2023: Designado como suplente o Deputado Kiko Celeguim (Ofício n° 415/2023 da Liderança da Federação Brasil da Esperança - CD).
71. 16/08/2023: Designado como suplente o Deputado Pedro Uczai, em substituição ao Deputado Kiko Celeguim (Ofício n° 416/2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança - CD).
72. 16/08/2023: Designado como titular o Deputado Kiko Celeguim, em substituição ao Deputado Pedro Uczai (Ofício nº 416/2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança - CD).
73. 18/08/2023: Designado como suplente o Senador Alessandro Vieira, em substituição ao Senador Giordano (Ofício n° 130/2023 da Liderança do Bloco 
Democracia - SF).
74. 18/08/2023: Designado como suplente o Senador Fernando Dueire, em substituição ao Senador Confúcio Moura (Ofício n° 130/2023 da Liderança do 
Bloco Democracia - SF).
75. 18/08/2023: Designado como titular o Senador Giordano, em substituição ao Senador Marcelo Castro (Ofício n° 130/2023 da Liderança do Bloco 
Democracia - SF).
76. 18/08/2023: Designado como titular o Senador Veneziano Vital do Rêgo, em substituição ao Senador Eduardo Braga (Ofício n° 130/2023 da Liderança 
do Bloco Democracia - SF).
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CMMPV 1184/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1184, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1184, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 31/08/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (5)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (2)  2.  Giordano  - MDB/SP     (6)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (7)

  Oriovisto Guimarães  - PODEMOS/PR     (4)  4.  Styvenson Valentim  - PODEMOS/RN     (8)

  VAGO  5.  Cid Gomes  - PDT/CE     (46)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Otto Alencar  - PSD/BA     (9)  1.  Lucas Barreto  - PSD/AP     (13)

  Omar Aziz  - PSD/AM     (10)  2.  VAGO
  Fabiano Contarato  - PT/ES     (11)  3.  Teresa Leitão  - PT/PE     (14)

  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (12)  4.  Ana Paula Lobato  - PSB/MA     (15)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (16,49)  1.  Carlos Portinho  - PL/RJ     (51)

  Flávio Bolsonaro  - PL/RJ     (17,50)  2.  Wilder Morais  - PL/GO     (52)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Dr. Hiran  - PP/RR     (18,44)  1.  Luis Carlos Heinze  - PP/RS     (45)

  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (19,39)  2.  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (20,38)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Elmar Nascimento  - UNIÃO/BA     (21)  1.  VAGO
  André Fufuca     (22)  2.  VAGO
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TITULARES SUPLENTES

  VAGO  3.  VAGO
  André Figueiredo  - PDT/CE     (23)  4.  VAGO

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (24)  1.  VAGO
  Antonio Brito  - PSD/BA     (25)  2.  VAGO
  Gilberto Abramo  - REPUBLICANOS/MG     (26,47)  3.  Márcio Marinho  - REPUBLICANOS/BA     (48)

  Fábio Macedo  - PODEMOS/MA     (27)  4.  VAGO

PL
  VAGO     (28,40)  1.  VAGO     (30,42)

  VAGO     (29,41)  2.  VAGO     (31,43)

PCdoB, PT, PV
  Zeca Dirceu  - PT/PR     (32)  1.  Erika Kokay  - PT/DF     (34)

  Dandara  - PT/MG     (33)  2.  Jandira Feghali  - PCdoB/RJ     (35)

PSOL, REDE
  Guilherme Boulos  - PSOL/SP     (36)  1.  Erika Hilton  - PSOL/SP     (37)

Notas:
1. 31/08/2023: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 31/08/2023: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 31/08/2023: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 31/08/2023: Designado o Senador Oriovisto Guimarães, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 31/08/2023: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 31/08/2023: Designado o Senador Giodarno, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 31/08/2023: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 31/08/2023: Designado o Senador Styvenson Valentim, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 31/08/2023: Designado o Senador Otto Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 31/08/2023: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 31/08/2023: Designado o Senador Faiano Contarato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 31/08/2023: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 31/08/2023: Designado o Senador Lucas Barreto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 31/08/2023: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 31/08/2023: Designada a Senadora Ana Paula Lobato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 31/08/2023: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 31/08/2023: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 31/08/2023: Designada a Senadora Tereza Cristina, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 31/08/2023: Designado o Senador Mecias de Jesus, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 31/08/2023: Designado o Senador Hamilton Mourão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 31/08/2023: Designado o Deputado Elmar Nascimento, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 31/08/2023: Designado o Deputado André Fufuca, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 31/08/2023: Designado o Deputado André Figueiredo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 31/08/2023: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 31/08/2023: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 31/08/2023: Designado o Deputado Hugo Motta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 31/08/2023: Designado o Deputado Fábio Macedo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 31/08/2023: Designado o Deputado Altineu Cortês, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 31/08/2023: Designado o Deputado Giovani Cherini, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 31/08/2023: Designada a Deputada Soraya Santos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 31/08/2023: Designado o Deputado Alberto Fraga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 31/08/2023: Designado o Deputado Zeca Dirceu, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 31/08/2023: Designada a Deputada Dandara, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 31/08/2023: Designada a Deputada Erika Kokay, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
35. 31/08/2023: Designada a Deputada Jandira Feghali, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
36. 31/08/2023: Designado o Deputado Guilherme Boulos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
37. 31/08/2023: Designada a Deputada Erika Hilton, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
38. 31/08/2023: Designada como suplente a Senadora Damares Alves, em substituição ao Senador Hamilton Mourão (Ofício 45/2023 - Liderança do 
Bloco Aliança).
39. 31/08/2023: Designado como titular o Senador Hamilton Mourão, em substituição ao Senador Mecias de Jesus (Ofício 45/2023 - Liderança do Bloco 
Aliança).
40. 04/09/2023: Desligado da comissão o Deputado Altineu Côrtes (Ofício n° 393/2023 da Liderança do PL-CD).
41. 04/09/2023: Desligado da comissão o Deputado Giovani Cherini (Ofício n° 393/2023 da Liderança do PL-CD).
42. 04/09/2023: Desligada da comissão a Deputada Soraya Santos (Ofício n° 393/2023 da Liderança do PL-CD).
43. 04/09/2023: Desligado da comissão o Deputado Alberto Fraga (Ofício n° 393/2023 da Liderança do PL-CD).
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44. 04/09/2023: Designado como titular o Senador Dr. Hiran, em substituição à Senadora Tereza Cristina (Ofício n° 47/2023 do Bloco Aliança).
45. 04/09/2023: Designado como suplente o Senador Luis Carlos Heinze, conforme Ofício n° 47/2023 da Liderança do Bloco Aliança.
46. 27/09/2023: Designado como suplente o Senador Cid Gomes, conforme Ofício n. 154/2023 do Bloco Democracia).
47. 09/10/2023: Designado como suplente o Deputado Gilberto Abramo, em substituição ao Deputado Hugo Motta (Ofício n° 174/2023 da Liderança do 
REPUBLICANOS - CD).
48. 10/10/2023: Designado como membro suplente o Deputado Márcio Marinho. (Ofício 177/2023 da Liderança do REPUBLICANOS - CD)
49. 24/10/2023: Designado como titular o Senador Jaime Bagattoli, em substituição ao Senador Carlos Portinho (Ofício n° 164/2023 da Liderança do 
Bloco Vanguarda - SF).
50. 24/10/2023: Designado como titular o Senador Flávio Bolsonaro, em substituição ao Senador Jorge Seif (Ofício n° 164/2023 da Liderança do Bloco 
Vanguarda - SF).
51. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Carlos Portinho, conforme Ofício n° 164/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
52. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Wilder Morais, conforme Ofício n° 164/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
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CMMPV 1185/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1185, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1185, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: Rogério Carvalho (PT-SE)
VICE-PRESIDENTE: Mauro Benevides Filho (PDT-CE)

RELATOR: Luiz Fernando Faria (PSD-MG)
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 04/09/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (5)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (2)  2.  Giordano  - MDB/SP     (6)

  Jayme Campos  - UNIÃO/MT     (3,81)  3.  VAGO     (7,71,80)

  Oriovisto Guimarães  - PODEMOS/PR     (4)  4.  Styvenson Valentim  - PODEMOS/RN     (8)

  Cid Gomes  - PDT/CE     (52)  5.  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (82)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Angelo Coronel  - PSD/BA     (9,72)  1.  Omar Aziz  - PSD/AM     (13,48,84)

  Vanderlan Cardoso  - PSD/GO     (10,47)  2.  Carlos Fávaro  - PT/SE     (49,50,91)

  Rogério Carvalho  - PT/SE     (11,46,53)  3.  Paulo Paim  - PT/RS     (14,43,54,83)

  Randolfe Rodrigues  - REDE/AP     (12,45,59)  4.  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (15,44,85)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Wellington Fagundes  - PL/MT     (16,55,68)  1.  Astronauta Marcos Pontes  - PL/SP     (57)

  Rogerio Marinho  - PL/RN     (17,56)  2.  Wilder Morais  - PL/GO     (58)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Esperidião Amin  - PP/SC     (18)  1.  Laércio Oliveira  - PP/SE     (20)

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (19)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (21)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Fernando Coelho Filho  - UNIÃO/PE     (22,60)  1.  Elmar Nascimento  - UNIÃO/BA     (69)

  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (23,73)  2.  Átila Lira  - PP/PI     (74)
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TITULARES SUPLENTES

  Lucas Redecker  - PSDB/RS     (87)  3.  VAGO
  Mauro Benevides Filho  - PDT/CE     (24,65)  4.  Dorinaldo Malafaia  - PDT/AP     (70)

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE
  Yury do Paredão  - MDB/CE     (25,79)  1.  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (88)

  Luiz Fernando Faria  - PSD/MG     (26,66)  2.  Antonio Brito  - PSD/BA     (67)

  Hugo Motta  - REPUBLICANOS/PB     (27)  3.  VAGO
  Fábio Macedo  - PODEMOS/MA     (28)  4.  Luiz Carlos Hauly  - PODEMOS/PR     (51)

PL
  Caroline de Toni  - SC     (29,39,75)  1.  Joaquim Passarinho  - PA     (31,41,77,90)

  Júnior Mano  - CE     (30,40,76)  2.  Capitão Alberto Neto  - AM     (32,42,78,86)

PCdoB, PT, PV
  Odair Cunha  - PT/MG     (33,61)  1.  Zeca Dirceu  - PT/PR     (35,63)

  Merlong Solano  - PT/PI     (34,62)  2.  Reginaldo Lopes  - PT/MG     (36,64)

PSOL, REDE
  Professora Luciene Cavalcante  - PSOL/SP     (37,89)  1.  Erika Hilton  - PSOL/SP     (38)

Notas:
1. 04/09/2023: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 04/09/2023: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 04/09/2023: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 04/09/2023: Designado o Senador Oriovisto Guimarães, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 04/09/2023: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 04/09/2023: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 04/09/2023: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 04/09/2023: Designado o Senador Stynvenson Valentim, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 04/09/2023: Designado o Senador Otto Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 04/09/2023: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 04/09/2023: Designado o Senador Fabiano Contarato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 04/09/2023: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 04/09/2023: Designado o Senador Lucas Barreto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 04/09/2023: Designado o Senador Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 04/09/2023: Designado a Senadora Ana Paula Lobato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 04/09/2023: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 04/09/2023: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 04/09/2023: Designado, como titular, o Senador Esperidião Amin (Ofício nº 046/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Aliança).
19. 04/09/2023: Designado, como titular, o Senador Mecias de Jesus (Ofício nº 046/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Aliança).
20. 04/09/2023: Designado, como titular, o Senador Laércio Oliveira (Ofício nº 046/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Aliança).
21. 04/09/2023: Designado, como titular, o Senador Cleitinho (Ofício nº 046/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Aliança).
22. 04/09/2023: Designado o Deputado Elmar Nascimento, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 31/08/2023: Designado o Deputado André Fufuca, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 31/08/2023: Designado o Deputado André Figueiredo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 31/08/2023: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 31/08/2023: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 31/08/2023: Designado o Deputado Hugo Motta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 31/08/2023: Designado o Deputado Fábio Macedo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 31/08/2023: Designado o Deputado Altineu Côrtes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 31/08/2023: Designado o Deputado Giovani Cherini, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 31/08/2023: Designado o Deputado Soraya Santos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 31/08/2023: Designado o Deputado Alberto Fraga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 31/08/2023: Designado o Deputado Zeca Dirceu, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 31/08/2023: Designado o Deputado Camila Jara, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
35. 31/08/2023: Designado a Deputada Dandara, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
36. 31/08/2023: Designado a Deputada Delegada Adriana Accorsi, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
37. 31/08/2023: Designado o Deputado Guilherme Boulos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
38. 31/08/2023: Designado a Deputada Erika Hilton, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
39. 11/09/2023: O Deputado Altineu Côrtes deixa de compor a comissão (Ofício nº 416/2023 da Liderança do PL na Câmara dos Deputados).  (DCN de 
14/09/2023, p. 9)
40. 11/09/2023: O Deputado Giovani Cherini deixa de compor a comissão (Ofício nº 416/2023 da Liderança do PL na Câmara dos Deputados).  (DCN de 
14/09/2023, p. 9)
41. 11/09/2023: A Deputada Soraya Santos deixa de compor a comissão (Ofício nº 416/2023 da Liderança do PL na Câmara dos Deputados).  (DCN de 
14/09/2023, p. 9)
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42. 11/09/2023: O Deputado Alberto Fraga deixa de compor a comissão (Ofício nº 416/2023 da Liderança do PL na Câmara dos Deputados).  (DCN de 
14/09/2023, p. 9)
43. 12/09/2023: A Senadora Teresa Leitão deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício nº 96/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar 
Resistência Democrática).
44. 12/09/2023: A Senadora Ana Paula Lobato deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício nº 96/2023 da Liderança do Bloco 
Parlamentar Resistência Democrática).
45. 12/09/2023: O Senador Jorge Kajuru deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício nº 96/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar 
Resistência Democrática).
46. 12/09/2023: O Senador Fabiano Contarato deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício nº 96/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar 
Resistência Democrática).
47. 12/09/2023: Designado, como membro titular, o Senador Vanderlan Cardoso, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 96/2023 da Liderança 
do Bloco Parlamentar Resistência Democrática).  (DCN de 14/09/2023, p. 8)
48. 12/09/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Sérgio Petecão, em substituição ao Senador Lucas Barreto (Ofício nº 96/2023 da 
Liderança do Bloco Parlamentar Resistência Democrática).  (DCN de 14/09/2023, p. 8)
49. 12/09/2023: Designada, como membro suplente, a Senadora Margareth Buzetti, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício nº 96/2023 da 
Liderança do Bloco Parlamentar Resistência Democrática).  (DCN de 14/09/2023, p. 8)
50. 13/12/2023: A Senadora Margareth Busetti deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Carlos Fávaro.
51. 14/09/2023: Designado como suplente o Deputado Luiz Carlos Hauly (Ofício nº 18 de 2023 da Liderança do PODEMOS-CD).
52. 27/09/2023: Designado como titular o Senador Cid Gomes, conforme Ofício n. 154/2023 do Bloco Democracia).  (DCN de 28/09/2023, p. 23)
53. 16/10/2023: Designado como titular o Senador Rogério Carvalho, conforme Ofício n° 110/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.  (DCN 
de 12/10/2023, p. 31)
54. 16/10/2023: Designado como suplente o Senador Beto Faro, conforme Ofício n° 110/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.  (DCN de 
12/10/2023, p. 31)
55. 24/10/2023: Designado como titular o Senador Mauro Carvalho Junior, em substituição ao Senador Carlos Portinho (Ofício n° 165/2023 da Liderança 
do Bloco Vanguarda - SF).  (DCN de 26/10/2023, p. 13)
56. 24/10/2023: Designado como titular o Senador Rogerio Marinho, em substituição ao Senador Jorge Seif (Ofício n° 165/2023 da Liderança do Bloco 
Vanguarda - SF).  (DCN de 26/10/2023, p. 13)
57. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Astronauta Marcos Pontes, conforme Ofício n° 165/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF. 
 (DCN de 26/10/2023, p. 13)
58. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Wilder Morais, conforme Ofício n° 165/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 
26/10/2023, p. 13)
59. 30/10/2023 - Designado como titular o Senador Randolfe Rodrigues, conforme Ofício n° 116/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática - 
SF.  (DCN de 02/11/2023, p. 9)
60. 28/11/2023: Designado como titular o Deputado Fernando Coelho Filho, em substituição ao Deputado Elmar Nascimento (Ofício n° 99/2023 da 
Liderança do União Brasil).
61. 28/11/2023: Designado como titular o Deputado Odair Cunha, em substituição ao Deputado Zeca Dirceu (Ofício n° 670/2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).
62. 28/11/2023: Designado como titular o Deputado Merlong Solano, em substituição à Deputada Camila Jara (Ofício n° 670/2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).
63. 28/11/2023: Designado como suplente o Deputado Zeca Dirceu, em substituição à Deputada Dandara (Ofício n° 670/2023 da Liderança da Federação 
Brasil da Esperança).
64. 28/11/2023: Designado como suplente o Deputado Reginaldo Lopes, em substituição à Deputada Delegada Adriana Accorsi (Ofício n° 670/2023 da 
Liderança da Federação Brasil da Esperança).
65. 28/11/2023: Designado como titular o Deputado Mauro Benevides Filho, em substituição ao Deputado André Figueiredo (Ofício S/N da Liderança do 
PDT).
66. 28/11/2023: Designado como titular o Deputado Luiz Fernando Faria, em substituição ao Deputado Antonio Brito (Ofício n° 603/2023 da Liderança 
do PSD).
67. 28/11/2023: Designado o Deputado Antonio Brito, conforme Ofício n° 603/2023 da Liderança do PSD.
68. 28/11/2023: Designado como titular o Senador Wellington Fagundes, em substituição ao Senador Mauro Carvalho Junior (Ofício n° 181/2023 da 
Liderança do Bloco Vanguarda).
69. 28/11/2023: Designado como suplente o Deputado Elmar Nascimento, conforme Ofício n° 99/2023 da Liderança do União Brasil.
70. 29/11/2023: Designado como suplente o Deputado Dorinaldo Malafaia, conforme Ofício S/N da Liderança do PDT.
71. 29/11/2023: Designado como suplente o Senador Jayme Campos, em substituição à Senadora Professora Dorinha Seabra (Ofício n° 178/2023 da 
Liderança do Bloco Democracia).
72. 29/11/2023: Designado como titular o Senador Angelo Coronel, em substituição ao Senador Otto Alencar (Ofício n° 126/2023 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática).
73. 29/11/2023: Designado como titular o Deputado Doutor Luizinho, em substituição ao Deputado André Fufuca (Ofício n° 266/2023 da Liderança do 
Bloco UNIÃO, PP, Fed. PSDB/CIDA., PDT, PSB, AVANTE, SOLIDA., PATRI.).
74. 29/11/2023: Designado como suplente o Deputado Átila Lira, conforme Ofício n° 266/2023 da Liderança do Bloco UNIÃO, PP, Fed. PSDB/CIDA., PDT, 
PSB, AVANTE, SOLIDA., PATRI.
75. 29/11/2023: Designada como titular a Deputada Caroline de Toni, conforme Ofício n° 591/2023 da Liderança do PL.
76. 29/11/2023: Designado como titular o Deputado Júnior Mano, conforme Ofício n° 591/2023 da Liderança do PL.
77. 29/11/2023: Designado como suplente o Deputado Filipe Barros, conforme Ofício n° 591/2023 da Liderança do PL.
78. 29/11/2023: Designado como suplente o Deputado Domingos Sávio, conforme Ofício n° 591/2023 da Liderança do PL.
79. 29/11/2023: Designado como titular o Deputado Yury do Paredão, em substituição ao Deputado Isnaldo Bulhões Jr. (Ofício n° 442/2023 da Liderança 
do MDB).
80. 29/11/2023: Desligado da condição de suplente o Senador Jayme Campos, conforme Ofício n° 180/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
81. 29/11/2023: Designado como titular o Senador Jayme Campos, em substituição ao Senador Efraim Filho (Ofício n° 180/2023 da Liderança do Bloco 
Democracia).
82. 29/11/2023: Designado como suplente o Senador Efraim Filho, conforme Ofício n° 180/2023 da Liderança do Bloco Democracia.
83. 30/11/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Paulo Paim, em substituição ao Senador Beto Faro (Ofício nº 127/2023 da Liderança do 
Bloco Resistência Democrática).
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84. 04/12/2023: Designado como suplente o Senador Omar Aziz, em substituição ao Senador Sérgio Petecão (Ofício n° 128/2023 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática).
85. 04/12/2023: Designado como suplente o Senador Jorge Kajuru, conforme Ofício n° 128/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
86. 06/12/2023: Designado como suplente o Deputado Capitão Alberto Neto, em substituição ao Deputado Domingos Sávio, conforme Ofício 605/2023 
da Liderança do PL na Câmara dos Deputados.
87. 06/12/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Lucas Redecker, conforme Ofício 200/2023 da Liderança da Federação PSDB / Cidadania 
na Câmara dos Deputados.
88. 06/12/2023: Designado como suplente o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., conforme Ofício n° 448/2023 da Liderança do MDB.
89. 06/12/2023: Designada como titular a Deputada Professora Luciene Cavalcante, em substituição ao Deputado Guilherme Boulos (Ofício n° 57/2023 
da Liderança da Federação PSOL-Rede).
90. 13/12/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Joaquim Passarinho, em substituição ao Deputado Felipe Barros (Ofício nº 624/2023 da 
Liderança do PL na Câmara dos Deputados).
91. 14/12/2023: Designado, como membro suplente, o Senador Carlos Fávaro (Ofício n133/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática).

Secretário: Rodrigo Ribeiro Bedritichuk
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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CMMPV 1186/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1186, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1186, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 14/09/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (5)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (2)  2.  Giordano  - MDB/SP     (6)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (7)

  Oriovisto Guimarães  - PODEMOS/PR     (4)  4.  Styvenson Valentim  - PODEMOS/RN     (8)

  VAGO  5.  Weverton  - PDT/MA     (52)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Margareth Buzetti  - PSD/MT     (9,46)  1.  Sérgio Petecão  - PSD/AC     (13,48)

  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (10,47)  2.  Lucas Barreto  - PSD/AP     (49)

  Humberto Costa  - PT/PE     (11,53)  3.  Teresa Leitão  - PT/PE     (14)

  VAGO     (12,43)  4.  VAGO     (15,44)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Wellington Fagundes  - PL/MT     (16,54,57)  1.  Wilder Morais  - PL/GO     (51,55)

  Astronauta Marcos Pontes  - PL/SP     (17,50)  2.  Jaime Bagattoli  - PL/RO     (56)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Tereza Cristina  - PP/MS     (18)  1.  Luis Carlos Heinze  - PP/RS     (37)

  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (36,45)  2.  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (38)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Elmar Nascimento  - UNIÃO/BA     (19)  1.  VAGO
  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (20)  2.  VAGO
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TITULARES SUPLENTES

  VAGO  3.  VAGO
  André Figueiredo  - PDT/CE     (21)  4.  VAGO

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (22)  1.  VAGO
  Antonio Brito  - PSD/BA     (23)  2.  VAGO
  Hugo Motta  - REPUBLICANOS/PB     (24)  3.  VAGO
  Fábio Macedo  - PODEMOS/MA     (25)  4.  VAGO

PL
  VAGO     (26,39)  1.  VAGO     (28,41)

  VAGO     (27,40)  2.  VAGO     (29,42)

PCdoB, PT, PV
  Zeca Dirceu  - PT/PR     (30)  1.  Jandira Feghali  - PCdoB/RJ     (32)

  Erika Kokay  - PT/DF     (31)  2.  Jadyel Alencar  - PV/PI     (33)

PSOL, REDE
  Guilherme Boulos  - PSOL/SP     (34)  1.  Erika Hilton  - PSOL/SP     (35)

Notas:
1. 14/09/2023: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 14/09/2023: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 14/09/2023: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 14/09/2023: Designado o Senador Oriovisto Guimarães, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 14/09/2023: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 14/09/2023: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 14/09/2023: Designado o Senador Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 14/09/2023: Designado o Senador Styvenson Valentim, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 14/09/2023: Designado o Senador Otto Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 14/09/2023: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 14/09/2023: Designado o Senador Fabiano Contarato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 14/09/2023: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 14/09/2023: Designado o Senador Lucas Barreto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 14/09/2023: Designado a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 14/09/2023: Designada a Senadora Ana Paula Lobato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 14/09/2023: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 14/09/2023: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 14/09/2023: Designada, como titular, a Senadora Tereza Cristina (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Aliança).
19. 14/09/2023: Designado o Deputado Elmar Nascimento, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 14/09/2023: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 14/09/2023: Designado o Deputado André Figueiredo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 14/09/2023: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 14/09/2023: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 14/09/2023: Designado o Deputado Hugo Motta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 14/09/2023: Designado o Deputado Fábio Macedo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 14/09/2023: Designado o Deputado Altineu Côrtes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 14/09/2023: Designado o Deputado Giovani Cherini, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 14/09/2023: Designada a Deputada Soraya Santos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 14/09/2023: Designado o Deputado Alberto Fraga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 14/09/2023: Designado o Deputado Zeca Dirceu, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 14/09/2023: Designada a Deputada Erika Kokay, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 14/09/2023: Designada a Deputada Jandira Feghali, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 14/09/2023: Designado o Deputado Jadyel Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 14/09/2023: Designado o Deputado Guilherme Boulos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
35. 14/09/2023: Designada a Deputada Erika Hilton, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
36. 14/09/2023: Designada, como titular, a Senadora Damares Alves (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Aliança).
37. 14/09/2023: Designado, como suplente, O Senador Luis Carlos Heinze (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Aliança).
38. 14/09/2023: Designado, como suplente, O Senador Mecias de Jesus (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Aliança).
39. 19/09/2023: Desligado da comissão o Deputado Altineu Côrtes, conforme Ofício n° 436/2023 da Liderança do PL-CD.
40. 19/09/2023: Desligado da comissão o Deputado Giovani Cherini, conforme Ofício n° 436/2023 da Liderança do PL-CD.
41. 19/09/2023: Desligada da comissão a Deputada Soraya Santos, conforme Ofício n° 436/2023 da Liderança do PL-CD.
42. 19/09/2023: Desligado da comissão o Deputado Alberto Fraga, conforme Ofício n° 436/2023 da Liderança do PL-CD.
43. 16/10/2023: O Senador Jorge Kajuru deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício nº 110/2023 da Liderança do Bloco Resistência 
Democrática).
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44. 16/10/2023: A Senadora Ana Paula Lobato deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício nº 110/2023 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática).
45. 14/09/2023: Designada, como titular, a Senadora Damares Alves (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Aliança).
46. 18/09/2023: Designada como titular a Senadora Margareth Buzetti, em substituição ao Senador Otto Alencar (Ofício n° 101/2023 da Liderança do 
Bloco Resistência Democrática).
47. 18/09/2023: Designado como titular o Senador Nelsinho Trad, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício n° 101/2023 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática).
48. 18/09/2023: Designado como suplente o Senador Sérgio Petecão, em substituição ao Senador Lucas Barreto (Ofício n° 101/2023 da Liderança do 
Bloco Resistência Democrática).
49. 18/09/2023: Designado como suplente o Senador Lucas Barreto (Ofício n° 101/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática).
50. 22/09/2023: Designado o Senador Astronauta Marcos Pontes, como membro titular, em substituição ao Senador Jorge Seif (Ofício 146/2023 - Bloco 
Vanguarda Senado Federal)
51. 22/09/2023: Designado o Senador Jorge Seif, como membro suplente. (Ofício 146/2023 - Bloco Vanguarda Senado Federal)
52. 27/09/2023: Designado como suplente o Senador Weverton, conforme Ofício n. 154/2023 do Bloco Democracia).
53. 16/10/2023: Designado como titular o Senador Humberto Costa, conforme Ofício n° 110/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
54. 24/10/2023: Designado como titular o Senador Mauro Carvalho Junior, em substituição ao Senador Carlos Portinho (Ofício n° 166/2023 da Liderança 
do Bloco Vanguarda - SF).
55. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Wilder Morais, em substituição ao Senador Jorge Seif (Ofício n° 166/2023 da Liderança do Bloco 
Vanguarda - SF).
56. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Jaime Bagattoli, conforme Ofício n° 166/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.
57. 28/11/2023: Designado como titular o Senador Wellington Fagundes, em substituição ao Senador Mauro Carvalho Junior (Ofício n° 181/2023 da 
Liderança do Bloco Vanguarda).
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CMMPV 1187/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1187, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1187, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: Jorge Kajuru (PSB-GO)
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: Ricardo Silva (PSD-SP)
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 15/09/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Eduardo Braga  - MDB/AM  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (4)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (1)  2.  Giordano  - MDB/SP     (5)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (2)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (6)

  Oriovisto Guimarães  - PODEMOS/PR     (3)  4.  Styvenson Valentim  - PODEMOS/RN     (7)

  Cid Gomes  - PDT/CE     (50)  5.  VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Angelo Coronel  - PSD/BA     (8,44)  1.  VAGO     (12,46,48)

  Sérgio Petecão  - PSD/AC     (9,45)  2.  Zenaide Maia  - PSD/RN     (47)

  VAGO     (10,51,53)  3.  Paulo Paim  - PT/RS     (13,52,65)

  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (11,42,57)  4.  Chico Rodrigues  - PSB/RR     (14,43,58)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (15)  1.  Astronauta Marcos Pontes  - PL/SP     (49)

  Romário  - PL/RJ     (16,54)  2.  Flávio Bolsonaro  - PL/RJ     (55)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Laércio Oliveira  - PP/SE     (17)  1.  Dr. Hiran  - PP/RR     (19)

  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (18)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (20)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Saullo Vianna  - UNIÃO/AM     (21,63)  1.  Yandra Moura  - UNIÃO/SE     (64)

  Lula da Fonte  - PP/PE     (22,59)  2.  Bebeto  - PP/RJ     (60)
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TITULARES SUPLENTES

  VAGO  3.  VAGO
  Dorinaldo Malafaia  - PDT/AP     (23,56)  4.  Mauro Benevides Filho  - PDT/CE     (62)

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (24)  1.  VAGO
  Ricardo Silva  - PSD/SP     (25,66)  2.  Antonio Brito  - PSD/BA     (67)

  Hugo Motta  - REPUBLICANOS/PB     (26)  3.  VAGO
  Fábio Macedo  - PODEMOS/MA     (27)  4.  VAGO

PL
  Jorge Goetten  - SC     (28,38,61)  1.  VAGO     (30,40)

  VAGO     (29,39)  2.  VAGO     (31,41)

PCdoB, PT, PV
  Helder Salomão  - PT/ES     (32,68)  1.  Fernando Mineiro  - PT/RN     (34,70)

  Ana Paula Lima  - PT/SC     (33,69)  2.  Zé Neto  - PT/BA     (35,71)

PSOL, REDE
  Guilherme Boulos  - PSOL/SP     (36)  1.  Erika Hilton  - PSOL/SP     (37)

Notas:
1. 15/09/2023: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 15/09/2023: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 15/09/2023: Designado o Senador Oriovisto Guimarães, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 15/09/2023: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 15/09/2023: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 15/09/2023: Designado o Senador Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 15/09/2023: Designado o Senador Styvenson Valentim, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 15/09/2023: Designado o Senador Otto Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 15/09/2023: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 15/09/2023: Designado o Senador Fabiano Contarato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 15/09/2023: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 15/09/2023: Designado o Senador Lucas Barreto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 15/09/2023: Designado a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 15/09/2023: Designada a Senadora Ana Paula Lobato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 15/09/2023: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 15/09/2023: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 15/09/2023: DesignadO, como titular, o Senador Laércio Oliveira (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Aliança).
18. 15/09/2023: Designado, como titular, o Senador Hmailton Mourão (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Aliança).
19. 15/09/2023: Designado, como suplente, o Senador Dr. Hiran (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Aliança).
20. 15/09/2023: Designado, como suplente, o Senador Cleitinho (Ofício nº 49 de 2023 da Liderança do Bloco Aliança).
21. 15/09/2023: Designado o Deputado Elmar Nascimento, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 15/09/2023: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 15/09/2023: Designado o Deputado André Figueiredo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 15/09/2023: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 15/09/2023: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 15/09/2023: Designado o Deputado Hugo Motta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 15/09/2023: Designado o Deputado Fábio Macedo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 15/09/2023: Designado o Deputado Altineu Côrtes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 15/09/2023: Designado o Deputado Giovani Cherini, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 15/09/2023: Designada a Deputada Soraya Santos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 15/09/2023: Designado o Deputado Alberto Fraga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 15/09/2023: Designado o Deputado Zeca Dirceu, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 15/09/2023: Designada a Deputada Erika Kokay, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 15/09/2023: Designada a Deputada Jandira Feghali, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
35. 15/09/2023: Designado o Deputado Jadyel Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
36. 15/09/2023: Designado o Deputado Guilherme Boulos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
37. 15/09/2023: Designada a Deputada Erika Hilton, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
38. 19/09/2023: Desligado da comissão o Deputado Altineu Côrtes, conforme Ofício n° 437/2023 da Liderança do PL-CD.  (DCN de 21/09/2023, p. 20)
39. 19/09/2023: Desligado da comissão o Deputado Giovani Cherini, conforme Ofício n° 437/2023 da Liderança do PL-CD.  (DCN de 21/09/2023, p. 20)
40. 19/09/2023: Desligada da comissão a Deputada Soraya Santos, conforme Ofício n° 437/2023 da Liderança do PL-CD.  (DCN de 21/09/2023, p. 20)
41. 19/09/2023: Desligado da comissão o Deputado Alberto Fraga, conforme Ofício n° 437/2023 da Liderança do PL-CD.  (DCN de 21/09/2023, p. 20)
42. 16/10/2023: O Senador Jorge Kajuru deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício nº 110/2023 da Liderança do Bloco Resistência 
Democrática).
43. 16/10/2023: A Senadora Ana Paula Lobato deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício nº 110/2023 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática).

Secretaria Legislativa do Congresso Nacional (55 61 3303-4050)
http://www.senado.leg.br/ordiacn

310 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 28 Dezembro 2023

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



44. 18/09/2023: Designado como titular o Senador Angelo Coronel, em substituição ao Senador Otto Alencar (Ofício n° 101/2023 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática).  (DCN de 21/09/2023, p. 18)
45. 18/09/2023: Designado como titular o Senador Sérgio Petecão, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício n° 101/2023 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática).  (DCN de 21/09/2023, p. 18)
46. 18/09/2023: Designada como suplente a Senadora Jussara Lima, em substituição ao Senador Lucas Barreto (Ofício n° 101/2023 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática).  (DCN de 21/09/2023, p. 18)
47. 18/09/2023: Designada como suplente a Senadora Zenaide Maia (Ofício n° 101/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática).  (DCN de 
21/09/2023, p. 18)
48. 13/12/2023: A Senadora Jussara Lima deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Wellington Dias.
49. 22/09/2023: Designado o Senador Astronauta Marcos Pontes, como membro suplente. (Ofício 145/2023 - Bloco Vanguarda Senado Federal)  (DCN de 
28/09/2023, p. 21)
50. 27/09/2023: Designado como titular o Senador Cid Gomes, conforme Ofício n. 154/2023 do Bloco Democracia).  (DCN de 28/09/2023, p. 23)
51. 16/10/2023: Designada como titular a Senadora Augusta Brito, conforme Ofício n° 110/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.  (DCN de 
12/10/2023, p. 31)
52. 16/10/2023: Designado como suplente o Senador Fabiano Contarato, conforme Ofício n° 110/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática. 
 (DCN de 12/10/2023, p. 31)
53. 13/12/2023: A Senadora Augusta Brito deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Camilo Santana.
54. 24/10/2023: Designado como titular o Senador Romário, em substituição ao Senador Jorge Seif (Ofício n° 167/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda 
- SF).  (DCN de 26/10/2023, p. 15)
55. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Flávio Bolsonaro, conforme Ofício n° 167/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 
26/10/2023, p. 15)
56. 29/11/2023: Designado como titular o Deputado Dorinaldo Malafaia, em substituição ao Deputado André Figueiredo (Ofício S/N da Liderança do 
PDT).
57. 29/11/2023: Designado como titular o Senador Jorge Kajuru, conforme Ofício n° 125/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
58. 29/11/2023: Designado como suplente o Senador Chico Rodrigues, conforme Ofício n° 125/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
59. 29/11/2023: Designado como titular o Deputado Lula da Fonte, em substituição ao Deputado Doutor Luizinho (Ofício n° 267/2023 da Liderança do 
Bloco UNIÃO, PP, Fed. PSDB-CIDADA., PDT, PSB, AVANTE, SOLIDA., PATRI.).
60. 29/11/2023: Designado como suplente o Deputado Bebeto, conforme Ofício n° 267/2023 da Liderança do Bloco UNIÃO, PP, Fed. PSDB-CIDADA., PDT, 
PSB, AVANTE, SOLIDA., PATRI.
61. 29/11/2023: Designado como titular o Deputado Jorge Goetten, conforme Ofício n° 592/2023 da Liderança do PL.
62. 30/11/2023: Designado como suplente o Deputado Mauro Benevides Filho, conforme Ofício S/N da Liderança do PDT.
63. 30/11/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Saullo Vianna, em substituição ao Deputado Elmar Nascimento (Ofício nº 100/2023 da 
Liderança do União Brasil na Câmara dos Deputados).
64. 30/11/2023: Designada, como membro titular, a Deputada Yandra Moura (Ofício nº 100/2023 da Liderança do União Brasil na Câmara dos 
Deputados).
65. 04/12/2023: Designado como suplente o Senador Paulo Paim, em substituição ao Senador Fabiano Contarato (Ofício n° 128/2023 da Liderança do 
Bloco Resistência Democrática).
66. 05/12/2023: Designado como titular o Deputado Ricardo Silva, em substituição ao Deputado Antonio Brito (Ofício n° 609/2023 da Liderança do PSD).
67. 05/12/2023: Designado como suplente o Deputado Antonio Brito, conforme Ofício n° 609/2023 da Liderança do PSD.
68. 06/12/2023: Designado como titular o Deputado Helder Salomão, em substituição ao Deputado Zeca Dirceu (Ofício 675/2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).
69. 06/12/2023: Designada como titular a Deputada Ana Paula Lima, em substituição à Deputada Erika Kokay (Ofício 675/2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).
70. 06/12/2023: Designado como suplente o Deputado Mineiro, em substituição à Deputada Jandira Feghali (Ofício 675/2023 da Liderança da Federação 
Brasil da Esperança).
71. 06/12/2023: Designado como suplente o Deputado Zé Neto, em substituição ao Deputado Jadyel Alencar (Ofício 675/2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).

Secretário: Bruno Brey Vieira
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Congresso Nacional (55 61 3303-4050)
http://www.senado.leg.br/ordiacn

28 Dezembro 2023 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 311

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



CMMPV 1189/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1189, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1189, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 29/09/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (5)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (2)  2.  Giordano  - MDB/SP     (6)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (7)

  Oriovisto Guimarães  - PODEMOS/PR     (4)  4.  Styvenson Valentim  - PODEMOS/RN     (8)

  VAGO  5.  VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  VAGO     (9,46)  1.  VAGO     (13,50)

  VAGO     (10,47)  2.  VAGO
  Paulo Paim  - PT/RS     (11,51)  3.  Teresa Leitão  - PT/PE     (14)

  VAGO     (12,48)  4.  VAGO     (15,49)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Romário  - PL/RJ     (16,52)  1.  Rogerio Marinho  - PL/RN     (53)

  Jorge Seif  - PL/SC     (17)  2.  Wellington Fagundes  - PL/MT     (54,55)

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Luis Carlos Heinze  - PP/RS     (18,38)  1.  Esperidião Amin  - PP/SC     (41)

  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (19,40)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (20,39)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Elmar Nascimento  - UNIÃO/BA     (21)  1.  VAGO
  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (22)  2.  VAGO
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TITULARES SUPLENTES

  VAGO  3.  VAGO
  André Figueiredo  - PDT/CE     (23)  4.  VAGO

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (24)  1.  VAGO
  Antonio Brito  - PSD/BA     (25)  2.  VAGO
  Hugo Motta  - REPUBLICANOS/PB     (26)  3.  VAGO
  Fábio Macedo  - PODEMOS/MA     (27)  4.  VAGO

PL
  VAGO     (28,42)  1.  VAGO     (30,44)

  VAGO     (29,43)  2.  VAGO     (31,45)

PCdoB, PT, PV
  Zeca Dirceu  - PT/PR     (32)  1.  Jandira Feghali  - PCdoB/RJ     (34)

  Erika Kokay  - PT/DF     (33)  2.  Jadyel Alencar  - PV/PI     (35)

PSOL, REDE
  Guilherme Boulos  - PSOL/SP     (36)  1.  Erika Hilton  - PSOL/SP     (37)

Notas:
1. 29/09/2023: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 29/09/2023: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 29/09/2023: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 29/09/2023: Designado o Senador Oriovisto Guimarães, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 29/09/2023: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 29/09/2023: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 29/09/2023: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 29/09/2023: Designado o Senador Styvenson Valentim, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 29/09/2023: Designado o Senador Otto Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 29/09/2023: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 29/09/2023: Designado o Senador Fabiano Contarato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 29/09/2023: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 29/09/2023: Designado o Senador Lucas Barreto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 29/09/2023: Designado o Senador Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 29/09/2023: Designado o Senador Ana Paula Lobato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 29/09/2023: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 29/09/2023: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 29/09/2023: Designada a Senadora Tereza Cristina, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 29/09/2023: Designado o Senador Mecias de Jesus, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 29/09/2023: Designado o Senador Hamilton Mourão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 29/09/2023: Designado o Deputado Elmar Nascimento, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 29/09/2023: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 29/09/2023: Designado o Deputado André Figueiredo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 29/09/2023: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 29/09/2023: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 29/09/2023: Designado o Deputado Hugo Motta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 29/09/2023: Designado o Deputado Fábio Macedo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 29/09/2023: Designado o Deputado Altineu Côrtes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 29/09/2023: Designado o Deputado Giovani Cherini, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 29/09/2023: Designada a Deputada Soraya Santos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 29/09/2023: Designado o Deputado Alberto Fraga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 29/09/2023: Designado o Deputado Zeca Dirceu, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 29/09/2023: Designada a Deputada Erika Kokay, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 29/09/2023: Designada a Deputada Jandira Feghali, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
35. 29/09/2023: Designado o Deputado Jadyel Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
36. 29/09/2023: Designado o Deputado Guilherme Boulos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
37. 29/09/2023: Designada a Deputada Erika Hilton, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
38. 29/09/2023: Designado como titular o Senador Luis Carlos Heinze, em substituição à Senadora Tereza Cristina (Ofício n. 51/2023 da Liderança do 
Bloco Aliança).  (DCN de 05/10/2023, p. 224)
39. 29/09/2023: Designado como suplente o Senador Cleitinho, em substituição ao Senador Hamilton Mourão (Ofício n. 51/2023 da Liderança do Bloco 
Aliança).  (DCN de 05/10/2023, p. 224)
40. 29/09/2023: Designado como titular o Senador Hamilton Mourão, em substituição ao Senador Mecias de Jesus (Ofício n. 51/2023 da Liderança do 
Bloco Aliança).  (DCN de 05/10/2023, p. 224)
41. 29/09/2023: Designado como suplente o Senador Esperidião Amin, conforme Ofício n. 51/2023 da Liderança do Bloco Aliança.  (DCN de 05/10/2023, p. 
224)
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42. 02/10/2023: O Deputado deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício 486/2023 da Liderança do PL na Câmara dos Deputados).
43. 02/10/2023: O Deputado Giovani Cherini deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício 486/2023 da Liderança do PL na Câmara dos 
Deputados)
44. 02/10/2023: A Deputada Soraya Santos deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício 486/2023 da Liderança do PL na Câmara dos 
Deputados)
45. 02/10/2023: O Deputado Alberto Fraga deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício 486/2023 da Liderança do PL na Câmara dos 
Deputados)
46. 16/10/2023: O Senador Otto Alencar deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício nº 110/2023 da Liderança do Bloco Resistência 
Democrática).
47. 16/10/2023: O Senador Omar Aziz deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício nº 110/2023 da Liderança do Bloco Resistência 
Democrática).
48. 16/10/2023: O Senador Jorge Kajuru deixa de compor a comissão como membro titular (Ofício nº 110/2023 da Liderança do Bloco Resistência 
Democrática).
49. 16/10/2023: A Senadora Ana Paula Lobato deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício nº 110/2023 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática).
50. 16/10/2023: O Senador Lucas Barreto deixa de compor a comissão como membro suplente (Ofício nº 110/2023 da Liderança do Bloco Resistência 
Democrática).
51. 16/10/2023: Designado como titular o Senador Paulo Paim, conforme Ofício n° 110/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.  (DCN de 
12/10/2023, p. 31)
52. 24/10/2023: Designado como titular o Senador Romário, em substituição ao Senador Carlos Portinho (Ofício n° 168/2023 da Liderança do Bloco 
Vanguarda - SF).  (DCN de 26/10/2023, p. 16)
53. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Rogerio Marinho, conforme Ofício n° 168/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN de 
26/10/2023, p. 16)
54. 24/10/2023: Designado como suplente o Senador Mauro Carvalho Junior, conforme Ofício n° 168/2023 da Liderança do Bloco Vanguarda - SF.  (DCN 
de 26/10/2023, p. 16)
55. 28/11/2023: Designado como suplente o Senador Wellington Fagundes, em substituição ao Senador Mauro Carvalho Junior (Ofício n° 181/2023 da 
Liderança do Bloco Vanguarda).
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CMMPV 1192/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1192, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1192, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 07/11/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO
  Marcelo Castro  - MDB/PI     (2)  2.  Giordano  - MDB/SP
  Alan Rick  - UNIÃO/AC     (3,42)  3.  Marcio Bittar  - UNIÃO/AC     (43)

  Oriovisto Guimarães  - PODEMOS/PR     (4)  4.  Styvenson Valentim  - PODEMOS/RN     (5)

  VAGO  5.  VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Sérgio Petecão  - PSD/AC     (6)  1.  Otto Alencar  - PSD/BA     (8)

  VAGO     (7,34)  2.  Zenaide Maia  - PSD/RN     (9)

  VAGO  3.  VAGO
  VAGO  4.  VAGO

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (10)  1.  VAGO
  Jorge Seif  - PL/SC     (11)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Esperidião Amin  - PP/SC     (12,37)  1.  Laércio Oliveira  - PP/SE     (38)

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (13)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (14,39)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Elmar Nascimento  - UNIÃO/BA     (15)  1.  VAGO
  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (16)  2.  VAGO
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TITULARES SUPLENTES

  VAGO  3.  VAGO
  André Figueiredo  - PDT/CE     (17)  4.  VAGO

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (18)  1.  VAGO
  Átila Lins  - PSD/AM     (19,44)  2.  Júnior Ferrari  - PSD/PA     (45)

  Silas Câmara  - REPUBLICANOS/AM     (20,41)  3.  Albuquerque  - REPUBLICANOS/RR     (40)

  Raimundo Costa  - PODEMOS/BA     (21,32)  4.  Fábio Macedo  - PODEMOS/MA     (33)

PL
  Altineu Côrtes  - RJ     (22)  1.  Soraya Santos  - RJ     (24)

  Giovani Cherini  - RS     (23)  2.  Alberto Fraga  - DF     (25)

PCdoB, PT, PV
  Airton Faleiro  - PT/PA     (26,46)  1.  VAGO     (28,35)

  Dilvanda Faro  - PT/PA     (27,47)  2.  VAGO     (29,36)

PSOL, REDE
  Guilherme Boulos  - PSOL/SP     (30)  1.  Erika Hilton  - PSOL/SP     (31)

Notas:
1. 07/11/2023: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 07/11/2023: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 07/11/2023: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 07/11/2023: Designado o Senador Oriovisto Guimarães, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 07/11/2023: Designado o Senador Styvenson Valentim, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 07/11/2023: Designado o Senador Sérgio Petecão, nos termos Ofício nº 117/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Resistência Democrática.
7. 07/11/2023: Designada a Senadora Jussara Lima, nos termos Ofício nº 117/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Resistência Democrática.
8. 07/11/2023: Designado o Senador Otto Alencar, nos termos Ofício nº 117/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Resistência Democrática.
9. 07/11/2023: Designada a Senadora Zenaide Maia, nos termos Ofício nº 117/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Resistência Democrática.
10. 07/11/2023: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 07/11/2023: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 07/11/2023: Designada a Senadora Tereza Cristina, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 07/11/2023: Designado o Senador Mecias de Jesus, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 07/11/2023: Designado o Senador Hamilton Mourão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 07/11/2023: Designado o Deputado Elmar Nascimento, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 07/11/2023: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 07/11/2023: Designado o Deputado André Figueiredo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 07/11/2023: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 07/11/2023: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 07/11/2023: Designado o Deputado Hugo Motta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 07/11/2023: Designado o Deputado Fábio Macedo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 07/11/2023: Designado o Deputado Altineu Côrtes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 07/11/2023: Designado o Deputado Giovani Cherini, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 07/11/2023: Designada a Deputada Soraya Santos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 07/11/2023: Designado o Deputado Alberto Fraga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 07/11/2023: Designado o Deputado Zeca Dirceu, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 07/11/2023: Designada a Deputada Erika Kokay, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 07/11/2023: Designado a Deputada Jandira Feghali, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 07/11/2023: Designado o Deputado Jadyel Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 07/11/2023: Designado o Deputado Guilherme Boulos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 07/11/2023: Designado o Deputado Erika Hilton, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 07/11/2023: Designado como titular o Deputado Raimundo Costa, em substituição ao Deputado Fábio Macedo (Ofício n° 119/2023 da Liderança do 
PODEMOS-CD).
33. 07/11/2023: Designado como suplente o Deputado Fábio Macedo, conforme Ofício n° 119/2023 da Liderança do PODEMOS-CD.
34. 13/12/2023: A Senadora Jussara Lima deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Wellington Dias.
35. 07/12/2023: Desligada a Deputada Jandira Feghali, conforme Ofício 676/2023 da Liderança do PT na Câmara dos Deputados.
36. 07/12/2023: Desligado o Deputado Jaydel Alencar, conforme Ofício 676/2023 da Liderança do PT na Câmara dos Deputados.
37. 10/11/2023: Designado como titular o Senador Esperidião Amin, em substituição à Senadora Tereza Cristina (Ofício n° 58/2023 da Liderança do Bloco 
Aliança).  (DCN de 16/11/2023, p. 56)
38. 10/11/2023: Designado como suplente o Senador Laércio Oliveira, conforme Ofício n° 58/2023 da Liderança do Bloco Aliança.  (DCN de 16/11/2023, p. 
56)
39. 10/11/2023: Designado como suplente o Senador Cleitinho, em substituição ao Senador Hamilton Mourão (Ofício n° 58/2023 da Liderança do Bloco 
Aliança).  (DCN de 16/11/2023, p. 56)
40. 23/11/2023: Designado como suplente o Deputado Albuquerque, conforme Ofício n° 196/2023 da Liderança do Republicanos.
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41. 23/11/2023: Designado como titular o Deputado Silas Câmara, em substituição ao Deputado Hugo Motta (Ofício n° 197/2023 da Liderança do 
Republicanos).
42. 27/11/2023: Designado como titular o Senador Alan Rick, em substituição ao Senador Efraim Filho (Ofício n° 174/2023 da Liderança do Bloco 
Democracia).
43. 27/11/2023: Designado como suplente o Senador Márcio Bittar, em substituição à Senadora Professora Dorinha (Ofício n° 174/2023 da Liderança do 
Bloco Democracia).
44. 06/12/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Átila Lins, em substituição ao Deputado Antonio Brito, conforme o Ofício 614/2023 da 
Liderança do PSD da Câmara dos Deputados.
45. 06/12/2023: Designado, como membro suplente, o Deputado Júnior Ferrari, conforme o Ofício 614/2023 da Liderança do PSD da Câmara dos 
Deputados.
46. 06/12/2023: Designado, como membro titular, o Deputado Airton Faleiro, em substituição ao Deputado Zeca Dirceu, conforme Ofício 676/2023 da 
Liderança do PT na Câmara dos Deputados.
47. 06/12/2023: Designada, como membro titular, a Deputada Dilvanda Faro, em substituição à Deputada Érika Kokay, conforme Ofício 676/2023 da 
Liderança do PT na Câmara dos Deputados.
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CMMPV 1198/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1198, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1198, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 29/11/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (5)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (2)  2.  Giordano  - MDB/SP     (6)

  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (3)  3.  Sergio Moro  - UNIÃO/PR     (7)

  Oriovisto Guimarães  - PODEMOS/PR     (4)  4.  Styvenson Valentim  - PODEMOS/RN     (8)

  VAGO  5.  VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (9,45)  1.  VAGO     (12,41,48)

  Sérgio Petecão  - PSD/AC     (10,46)  2.  Zenaide Maia  - PSD/RN     (47)

  VAGO     (11,37)  3.  VAGO     (14,39)

  VAGO     (13,38)  4.  VAGO     (15,40)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (16)  1.  VAGO
  Jorge Seif  - PL/SC     (17)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Tereza Cristina  - PP/MS  1.  VAGO
  Damares Alves  - REPUBLICANOS/DF     (18,43)  2.  Cleitinho  - REPUBLICANOS/MG     (19,44)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Elmar Nascimento  - UNIÃO/BA     (20)  1.  VAGO
  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (21)  2.  VAGO
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TITULARES SUPLENTES

  VAGO  3.  VAGO
  Professora Goreth  - PDT/AP     (22,42)  4.  VAGO

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (23)  1.  VAGO
  Antonio Brito  - PSD/BA     (24)  2.  VAGO
  Hugo Motta  - REPUBLICANOS/PB     (25)  3.  VAGO
  Fábio Macedo  - PODEMOS/MA     (26)  4.  VAGO

PL
  Altineu Côrtes  - RJ     (27)  1.  Soraya Santos  - RJ     (29)

  Giovani Cherini  - RS     (28)  2.  Alberto Fraga  - DF     (30)

PCdoB, PT, PV
  Zeca Dirceu  - PT/PR     (31)  1.  Erika Kokay  - PT/DF     (33)

  Odair Cunha  - PT/MG     (32)  2.  Jandira Feghali  - PCdoB/RJ     (34)

PSOL, REDE
  Guilherme Boulos  - PSOL/SP     (35)  1.  Erika Hilton  - PSOL/SP     (36)

Notas:
1. 29/11/2023: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
2. 29/11/2023: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
3. 29/11/2023: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra (Ofício nº 117/2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Resistência Democrática no 
Senado Federal).
4. 29/11/2023: Designado o Senador Oriovisto Guimarães, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
5. 29/11/2023: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
6. 29/11/2023: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 29/11/2023: Designado o Senador Sérgio Moro (Ofício nº 117 de 2023 da Liderança do Bloco Parlamentar Resistência Democrática no Senado 
Federal).
8. 29/11/2023: Designado o Senador Styvenson Valentim, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 29/11/2023: Designado o Senador Otto Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 29/11/2023: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 29/11/2023: Designado o Senador Fabiano Contarato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 29/11/2023: Designado o Senador Lucas Barreto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 29/11/2023: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 29/11/2023: Designada a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 29/11/2023: Designada a Senadora Ana Paula Lobato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 29/11/2023: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 29/11/2023: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 29/11/2023: Designado o Senador Mecias de Jesus, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 29/11/2023: Designado o Senador Hamilton Mourão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 29/11/2023: Designado o Deputado Elmar Nascimento, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 29/11/2023: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 29/11/2023: Designado o Deputado André Figueiredo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 29/11/2023: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 29/11/2023: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 29/11/2023: Designado o Deputado Hugo Motta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 29/11/2023: Designado o Deputado Fábio Macedo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 29/11/2023: Designado o Deputado Altineu Côrtes, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 29/11/2023: Designado o Deputado Giovani Cherini, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 29/11/2023: Designada a Deputada Soraya Santos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 29/11/2023: Designado o Deputado Alberto Fraga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 29/11/2023: Designado o Deputado Zeca Dirceu, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 29/11/2023: Designado o Deputado Odair Cunha, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 29/11/2023: Designado o Deputado Erika Kokay, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 29/11/2023: Designada a Deputada Jandira Feghali, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
35. 29/11/2023: Designado o Deputado Guilherme Boulos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
36. 29/11/2023: Designado o Deputado Erika Hilton, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
37. 04/12/2023: O Senador Fabiano Contarato deixa de compor a Comissão Mista, conforme Ofício n° 129/2023 da Liderança do Bloco Resistência 
Democrática.
38. 04/12/2023: O Senador Jorge Kajuru deixa de compor a Comissão Mista, conforme Ofício n° 129/2023 da Liderança do Bloco Resistência 
Democrática.
39. 04/12/2023: A Senadora Teresa Leitão deixa de compor a Comissão Mista, conforme Ofício n° 129/2023 da Liderança do Bloco Resistência 
Democrática.
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40. 04/12/2023: A Senadora Ana Paula Lobato deixa de compor a Comissão Mista, conforme Ofício n° 129/2023 da Liderança do Bloco Resistência 
Democrática.
41. 04/12/2023: Designada como suplente a Senadora Jussara Lima, em substituição ao Senador Lucas Barreto (Ofício n° 129/2023 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática).
42. 30/11/2023: Designada, como membro titular, a Deputada Professora Goreth, em substituição ao Deputado André Figueiredo (Ofício S/N da 
Liderança do PDT na Câmara dos Deputados).
43. 01/12/2023: Designada como titular a Senadora Damares Alves, em substituição ao Senador Mecias de Jesus (Ofício n° 60/2023 da Liderança do 
Bloco Aliança).
44. 01/12/2023: Designado como suplente o Senador Cleitinho, em substituição ao Senador Hamilton Mourão (Ofício n° 60/2023 da Liderança do Bloco 
Aliança).
45. 04/12/2023: Designado como titular o Senador Nelsinho Trad, em substituição ao Senador Otto Alencar (Ofício n° 129/2023 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática).
46. 04/12/2023: Designado como titular o Senador Sérgio Petecão, em substituição ao Senador Omar Aziz (Ofício n° 129/2023 da Liderança do Bloco 
Resistência Democrática).
47. 04/12/2023: Designada como suplente a Senadora Zenaide Maia, conforme Ofício n° 129/2023 da Liderança do Bloco Resistência Democrática.
48. 13/12/2023: A Senadora Jussara Lima deixa de compor a comissão em virtude do retorno do titular do mandato, Senador Wellington Dias.
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CMMPV 1199/2023 - Comissão Mista da Medida Provisória n° 1199, de 2023
(ver Medida Provisória)

Finalidade: Destinada a emitir parecer sobre a Medida Provisória n° 1199, de 2023.
Número de membros: 13 Senadores e 13 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO
RELATOR REVISOR: VAGO

 
Designação: 13/12/2023

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia 
( UNIÃO, MDB, PODEMOS, PDT, PSDB )

  Eduardo Braga  - MDB/AM     (1)  1.  Confúcio Moura  - MDB/RO     (5)

  Marcelo Castro  - MDB/PI     (2)  2.  Giordano  - MDB/SP     (6)

  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (3)  3.  Professora Dorinha Seabra  - UNIÃO/TO     (7)

  Oriovisto Guimarães  - PODEMOS/PR     (4)  4.  Styvenson Valentim  - PODEMOS/RN     (8)

  VAGO  5.  VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( REDE, PT, PSB, PSD )

  Otto Alencar  - PSD/BA     (9)  1.  Lucas Barreto  - PSD/AP     (13)

  Omar Aziz  - PSD/AM     (10)  2.  VAGO
  Fabiano Contarato  - PT/ES     (11)  3.  Teresa Leitão  - PT/PE     (14)

  Jorge Kajuru  - PSB/GO     (12)  4.  Ana Paula Lobato  - PSB/MA     (15)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( PL, NOVO )

  Carlos Portinho  - PL/RJ     (16)  1.  VAGO
  Jorge Seif  - PL/SC     (17)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar Aliança 
( PP, REPUBLICANOS )

  Tereza Cristina  - PP/MS     (18)  1.  VAGO
  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR     (19)  2.  Hamilton Mourão  - REPUBLICANOS/RS     (20)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Bloco UNIÃO, PP, Federação PSDB CIDADANIA, PDT, PSB, AVANTE, SOLIDARIEDADE, PATRIOTA
  Elmar Nascimento  - UNIÃO/BA     (21)  1.  VAGO
  Doutor Luizinho  - PP/RJ     (22,28)  2.  VAGO

Secretaria Legislativa do Congresso Nacional (55 61 3303-4050)
http://www.senado.leg.br/ordiacn

28 Dezembro 2023 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 321

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 6FE366B6005B9A4D. 

00100.003357/2024-05



TITULARES SUPLENTES

  VAGO  3.  VAGO
  André Figueiredo  - PDT/CE     (23)  4.  VAGO

Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS, PODE
  Isnaldo Bulhões Jr.  - MDB/AL     (24)  1.  VAGO
  Antonio Brito  - PSD/BA     (25)  2.  VAGO
  Hugo Motta  - REPUBLICANOS/PB     (26)  3.  VAGO
  Fábio Macedo  - PODEMOS/MA     (27)  4.  VAGO

PL
  Altineu Côrtes  - RJ     (22,28)  1.  Soraya Santos  - RJ     (30)

  Giovani Cherini  - RS     (29)  2.  Alberto Fraga  - DF     (31)

PCdoB, PT, PV
  Zeca Dirceu  - PT/PR     (32)  1.  Erika Kokay  - PT/DF     (34)

  Odair Cunha  - PT/MG     (33)  2.  Jandira Feghali  - PCdoB/RJ     (35)

PSOL, REDE
  Guilherme Boulos  - PSOL/SP     (36)  1.  Tarcísio Motta  - PSOL/RJ     (37)

Notas:
1. 13/12/2023: Designado o Senador Eduardo Braga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002
2. 13/12/2023: Designado o Senador Marcelo Castro, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002
3. 13/12/2023: Designado o Senador Efraim Filho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
4. 13/12/2023: Designado o Senador Oriovisto Guimarães, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002
5. 13/12/2023: Designado o Senador Confúcio Moura, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002
6. 13/12/2023: Designado o Senador Giordano, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
7. 13/12/2023: Designada a Senadora Professora Dorinha Seabra, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
8. 13/12/2023: Designado o Senador Styvenson Valentim, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
9. 13/12/2023: Designado o Senador Otto Alencar, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
10. 13/12/2023: Designado o Senador Omar Aziz, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
11. 13/12/2023: Designado o Senador Fabiano Contarato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
12. 13/12/2023: Designado o Senador Jorge Kajuru, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
13. 13/12/2023: Designado o Senador Lucas Barreto, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
14. 13/12/2023: Designado a Senadora Teresa Leitão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
15. 13/12/2023: Designado a Senadora Ana Paula Lobato, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
16. 13/12/2023: Designado o Senador Carlos Portinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
17. 13/12/2023: Designado o Senador Jorge Seif, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
18. 13/12/2023: Designado a Senadora Tereza Cristina, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
19. 13/12/2023: Designado o Senador Mecias de Jesus, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
20. 13/12/2023: Designado o Senador Hamilton Mourão, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
21. 13/12/2023: Designado o Deputado Elmar Nascimento, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
22. 13/12/2023: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
23. 13/12/2023: Designado o Deputado André Figueiredo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
24. 13/12/2023: Designado o Deputado Isnaldo Bulhões Jr., nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
25. 13/12/2023: Designado o Deputado Antonio Brito, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
26. 13/12/2023: Designado o Deputado Hugo Motta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
27. 13/12/2023: Designado o Deputado Fábio Macedo, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
28. 13/12/2023: Designado o Deputado Doutor Luizinho, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
29. 13/12/2023: Designado o Deputado Giovani Cherini, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
30. 13/12/2023: Designada a Deputada Soraya Santos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
31. 13/12/2023: Designado o Deputado Alberto Fraga, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
32. 13/12/2023: Designado o Deputado Zeca Dirceu, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
33. 13/12/2023: Designado o Deputado Odair Cunha, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
34. 13/12/2023: Designado o Deputado Erika Kokay, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
35. 13/12/2023: Designado o Deputado Jandira Feghali, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
36. 13/12/2023: Designado o Deputado Guilherme Boulos, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
37. 13/12/2023: Designado o Deputado Tarcísio Motta, nos termos do § 5º do art. 2 da Resolução nº 1 de 2002.
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COMISSÕES MISTAS ESPECIAIS
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COMISSÕES PARLAMENTARES MISTAS DE INQUÉRITO
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COMPOSIÇÃO DA MESA DO CONGRESSO NACIONAL

Senador Rodrigo Pacheco  (PSD-MG)
PRESIDENTE

Deputado Marcos Pereira  (REPUBLICANOS-SP)
1ª VICE-PRESIDENTE

Senador Rodrigo Cunha  (PODEMOS-AL)
2ª VICE-PRESIDENTE

Deputado Luciano Bivar  (UNIÃO-PE)
1º SECRETÁRIO

Senador Weverton  (PDT-MA)
2º SECRETÁRIO

Deputado Júlio Cesar  (PSD-PI)
3º SECRETÁRIO

Senador Styvenson Valentim  (PODEMOS-RN)
4º SECRETÁRIO

COMPOSIÇÃO DA MESA DO SENADO FEDERAL COMPOSIÇÃO DA MESA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS

Senador Rodrigo Pacheco  (PSD-MG)
PRESIDENTE

Senador Veneziano Vital do Rêgo  (MDB-PB)
1º VICE-PRESIDENTE

Senador Rodrigo Cunha  (PODEMOS-AL)
2º VICE-PRESIDENTE

Senador Rogério Carvalho  (PT-SE)
1º SECRETÁRIO

Senador Weverton  (PDT-MA)
2º SECRETÁRIO

Senador Chico Rodrigues  (PSB-RR)
3º SECRETÁRIO

Senador Styvenson Valentim  (PODEMOS-RN)
4º SECRETÁRIO

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º - Senadora Mara Gabrilli  (PSD-SP)

2º - Senadora Ivete da Silveira  (MDB-SC)

3º - Senador Dr. Hiran  (PP-RR)

4º - Senador Mecias de Jesus  (REPUBLICANOS-RR)

Deputado(a) Arthur Lira (PP -AL)
PRESIDENTE

Deputado(a) Marcos Pereira (REPUBLIC -SP)
1º VICE-PRESIDENTE

Deputado(a) Sóstenes Cavalcante (PL -RJ)
2º VICE-PRESIDENTE

Deputado(a) Luciano Bivar (UNIÃO -PE)
1º SECRETÁRIO

Deputado(a) Maria do Rosário (PT -RS)
2º SECRETÁRIO

Deputado(a) Júlio Cesar (PSD -PI)
3º SECRETÁRIO

Deputado(a) Lucio Mosquini (MDB -RO)
4º SECRETÁRIO

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º - Deputado(a) Gilberto Nascimento (PSD -SP)

2º - Deputado(a) Pompeo de Mattos (PDT -RS)

3º - Deputado(a) Beto Pereira (PSDB -MS)

4º - Deputado(a) André Ferreira (PL -PE)
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul

COMPOSIÇÃO

Número de membros: 10 Senadores e 27 Deputados

PRESIDENTE: Senador Nelsinho Trad (PSD-MS)
1º VICE-PRESIDENTE: Senador Humberto Costa (PT-PE)

2º VICE-PRESIDENTE: Deputado Celso Russomanno (REPUBLICANOS-SP)
VICE-PRESIDENTE PELO BRASIL NO PARLASUL: Deputado Arlindo Chinaglia (PT-SP)

 
Designação: 11/07/2023

Instalação: 13/09/2023

SENADO FEDERAL
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia
  Renan Calheiros  - MDB/AL     (2)  1.  Veneziano Vital do Rêgo  - MDB/PB     (3)

  Alan Rick  - UNIÃO/AC     (4)  2.  Efraim Filho  - UNIÃO/PB     (5)

  Carlos Viana  - PODEMOS/MG     (6)  3.  Leila Barros  - PDT/DF     (7)

  VAGO  4.  Alessandro Vieira  - MDB/SE     (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
  Sérgio Petecão  - PSD/AC     (9)  1.  Lucas Barreto  - PSD/AP     (12)

  Nelsinho Trad  - PSD/MS     (10)  2.  Angelo Coronel  - PSD/BA     (13,18)

  Humberto Costa  - PT/PE     (11)  3.  Fabiano Contarato  - PT/ES     (14)

  Chico Rodrigues  - PSB/RR     (19)  4.  Irajá  - PSD/TO     (20)

Bloco Parlamentar Aliança
  Tereza Cristina  - PP/MS     (15)  1.  Luis Carlos Heinze  - PP/RS     (16)

Bloco Parlamentar Vanguarda
  Eduardo Girão  - NOVO/CE     (17)  1.  Marcos Rogério  - PL/RO     (1,79)
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
TITULARES SUPLENTES

PL
  Giovani Cherini  - RS     (21)  1.  Adilson Barroso  - SP     (26)

  Pastor Eurico  - PE     (22)  2.  Bibo Nunes  - RS     (27)

  Roberto Monteiro Pai  - RJ     (23)  3.  Domingos Sávio  - MG     (28)

  Rosana Valle  - SP     (24)  4.  Dr. Jaziel  - CE     (29)

  Vermelho  - PR     (25)  5.  Eros Biondini  - MG     (30)

PCdoB, PT, PV
  Arlindo Chinaglia  - PT/SP     (31)  1.  Vander Loubet  - PT/MS     (35,74)

  Odair Cunha  - PT/MG     (32,75,78)  2.  Jandira Feghali  - PCdoB/RJ     (36)

  Paulão  - PT/AL     (33)  3.  Washington Quaquá  - PT/RJ     (37)

  Renildo Calheiros  - PCdoB/PE     (34)  4.  Zeca Dirceu  - PT/PR     (38,76,77)

UNIÃO
  Damião Feliciano  - PB     (39)  1.  David Soares  - SP     (42)

  Padovani  - PR     (40)  2.  Eduardo Velloso  - SE     (43)

  Yandra Moura  - SE     (41)  3.  Marangoni  - SP     (73)

PP
  Átila Lira  - PI     (44)  1.  Afonso Hamm  - RS     (47)

  Covatti Filho  - RS     (45)  2.  Bebeto  - RJ     (48)

  Marx Beltrão  - AL     (46)  3.  Dilceu Sperafico  - PR     (49)

MDB
  Gutemberg Reis  - RJ     (50)  1.  Hercílio Coelho Diniz  - MG     (72)

  Sergio Souza  - PR     (51)  2.  Alceu Moreira  - RS     (80)

PSD
  Luciano Azevedo  - RS     (71)  1.  Darci de Matos  - SC     (53)

  Paulo Litro  - PR     (52)  2.  Ismael  - SC     (54)

REPUBLICANOS
  Carlos Gomes     (55)  1.  Marcos Pereira  - SP     (57)

  Celso Russomanno  - SP     (56)  2.  Wilson Santiago  - PB     (58)

PODEMOS
  Renata Abreu  - SP     (59)  1.  Igor Timo  - MG     (60)

CIDADANIA, PSDB
  Beto Richa  - PSDB/PR     (61)  1.  Adolfo Viana  - PSDB/BA     (62)

PDT
  Afonso Motta  - RS     (63)  1.  Pompeo de Mattos  - RS     (64)

PSB
  Heitor Schuch  - RS     (65)  1.  Felipe Carreras  - PE     (66)

AVANTE
  Luis Tibé  - MG     (67)  1.  Fred Costa  - PSOL/SP     (68)

PSOL, REDE
  Erika Hilton  - PSOL/SP     (69)  1.  Pastor Henrique Vieira  - PSOL/RJ     (70)

Notas:
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1. 11/07/2023: Designado como suplente o Senador Wellington Fagundes, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 125/2023 do Bloco Vanguarda.
2. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Renan Calheiros, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 51/2023-MDB.
3. 11/07/2023: Designado como suplente o Senador Veneziano Vital do Rêgo, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 51/2023-MDB.
4. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Alan Rick, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 69/2023 do Bloco Democracia.
5. 11/07/2023: Designado como suplente o Senador Efraim Filho, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 69/2023 do Bloco Democracia.
6. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Carlos Viana conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 65/2023 do Bloco Democracia.
7. 11/07/2023: Designada como titular a Senadora Leila Barros, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 99/2023 do Bloco Democracia.
8. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Alessandro Vieira, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 75/2023 do Bloco Democracia.
9. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Sérgio Petecão, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 66/2023 do Bloco Resistência Democrática.
10. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Nelsinho Trad, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 66/2023 do Bloco Resistência Democrática.
11. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Humberto Costa, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 66/2023 do Bloco Resistência Democrática.
12. 11/07/2023: Designado como suplente o Senador Lucas Barreto, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 66/2023 do Bloco Resistência Democrática.
13. 11/07/2023: Designado como suplente o Senador Otto Alencar, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 66/2023 do Bloco Resistência Democrática.
14. 11/07/2023: Designado como suplente o Senador Fabiano Contarato, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 66/2023 do Bloco Resistência Democrática.
15. 11/07/2023: Designada como titular a Senadora Tereza Cristina, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 28/2023 do Bloco Aliança.
16. 11/07/2023: Designado como suplente o Senador Luis Carlos Heinze, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 28/2023 do Bloco Aliança.
17. 11/07/2023: Designado como titular o Senador Eduardo Girão, conforme ATCN 49/2023 e Ofício n° 125/2023 do Bloco Vanguarda.
18. 23/08/2023: Designado o Senador Angelo Coronel, em substituição ao Senador Otto Alencar, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 89/2023 do Bloco 
Resistência Democrática.
19. 23/08/2023: Designado o Senador Chico Rodrigues, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 89/2023 do Bloco Resistência Democrática.
20. 23/08/2023: Designado o Senador Irajá, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 89/2023 do Bloco Resistência Democrática.
21. 23/08/2023: Designado o Deputado Giovani Cherini, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
22. 23/08/2023: Designado o Deputado Pastor Eurico, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
23. 23/08/2023: Designado o Deputado Roberto Moteiro Pai, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
24. 23/08/2023: Designada a Deputada Rosana Valle, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
25. 23/08/2023: Designado o Deputado Vermelho, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
26. 23/08/2023: Designado o Deputado Adilson Barroso, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
27. 23/08/2023: Designado o Deputado Bibo Nunes, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
28. 23/08/2023: Designado o Deputado Domingos Sávio, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
29. 23/08/2023: Designado o Deputado Dr. Jaziel, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
30. 23/08/2023: Designado o Deputado Eros Biondini, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
31. 23/08/2023: Designado o Deputado Arlindo Chinaglia, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
32. 23/08/2023: Designado o Deputado Odair Cunha, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
33. 23/08/2023: Designado o Deputado Paulão, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
34. 23/08/2023: Designado o Deputado Renildo Calheiros, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
35. 23/08/2023: Designada a Deputada Camila Jara, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
36. 23/08/2023: Designada a Deputada Jandira Feghali, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
37. 23/08/2023: Designado o Deputado Washington Quaquá, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara 
dos Deputados.
38. 23/08/2023: Designado o Deputado Zeca Dirceu, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
39. 23/08/2023: Designado o Deputado Damião Feliciano, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
40. 23/08/2023: Designado o Deputado Padovani, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
41. 23/08/2023: Designada Deputada Yandra Moura, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
42. 23/08/2023: Designado o Deputado David Soares, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
43. 23/08/2023: Designado o Deputado Eduardo Velloso, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
44. 23/08/2023: Designado o Deputado Átila Lira, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
45. 23/08/2023: Designado o Deputado Covatti Filho, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
46. 23/08/2023: Designado o Deputado Marx Beltrão, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
47. 23/08/2023: Designado o Deputado Afonso Hamm, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
48. 23/08/2023: Designado o Deputado Bebeto, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
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49. 23/08/2023: Designado o Deputado Dilceu Sperafico, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
50. 23/08/2023: Designado o Deputado Gutemberg Reis, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
51. 23/08/2023: Designado o Deputado Sergio Souza, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
52. 23/08/2023: Designado o Deputado Paulo Litro, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
53. 23/08/2023: Designado o Deputado Darci Matos, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
54. 23/08/2023: Designado o Deputado Ismael, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
55. 23/08/2023: Designado o Deputado Carlos Gomes, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
56. 23/08/2023: Designado o Deputado Celso Russomanno, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
57. 23/08/2023: Designado o Deputado Marcos Pereira, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
58. 23/08/2023: Designado o Deputado Wilson Santiago, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
59. 23/08/2023: Designada a Deputada Renata Abreu, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
60. 23/08/2023: Designado o Deputado Igor Timo, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
61. 23/08/2023: Designado o Deputado Beto Richa, como titualr, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos Deputados.
62. 23/08/2023: Designado o Deputado Adolfo Viana, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
63. 23/08/2023: Designado o Deputado Afonso Motta, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
64. 23/08/2023: Designado o Deputado Pompeu de Matos, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
65. 23/08/2023: Designado o Deputado Heitor Schuch, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
66. 23/08/2023: Designado o Deputado Felipe Carreras, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
67. 23/08/2023: Designado o Deputado Luis Tibé, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
68. 23/08/2023: Designado o Deputado Fred Costa, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
69. 23/08/2023: Designado o Deputado Erika Hilton, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
70. 23/08/2023: Designado o Deputado Pastor Henrique Vieira, como suplente, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara 
dos Deputados.
71. 23/08/2023: Designado o Deputado Luciano Azevedo, como titular, conforme ATCN 58/2023 e Ofício n° 181/2023 do Presidenta da Câmara dos 
Deputados.
72. 29/08/2023: Designado como suplente o Deputado Hercílio Coelho Diniz, conforme Ofício 350 da Liderança do MDB.
73. 30/08/2023: Designado como suplente o Deputado Marangoni, conforme Ofício n° 94 da Liderança do UNIÃO.
74. 05/09/2023: Designado como suplente o Deputado Vander Loubet, em substituição â Deputada Camila Jara, conforme Ofício 468/2023 da Liderança 
da Federação Brasil da Esperança.
75. 11/09/2023: Designado, como titular, o Deputado Ruy Falcão, em substituição ao Deputado Odair Cunha (Ofício nº 475 de 2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).
76. 11/09/2023: Designado, como suplente, o Deputado Odair Cunha, em substituição ao Deputado Zeca Dirceu (Ofício nº 475 de 2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).
77. 13/09/2023: Designado, como suplente, o Deputado Zeca Dirceu, em substituição ao Deputado Odair Cunha (Ofício nº 479 de 2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).
78. 13/09/2023: Designado, como titular, o Deputado Odair Cunha, em substituição ao Deputado Ruy Falcão (Ofício nº 479 de 2023 da Liderança da 
Federação Brasil da Esperança).
79. 15/09/2023: Designado como suplente o Senador Marcos Rogério, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, conforme Ofício 144/2023 do 
Bloco Vanguarda.
80. 28/09/2023: Designado o Deputado Alceu Moreira, como membro suplente. (Ofício 380/2023 da Liderança do MDB na Câmara dos Deputados)

Telefone(s): 3216-6871
cpcms.decom@camara.leg.br
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Conselho da Ordem do Congresso Nacional

Decreto Legislativo nº 70, de 1972, regulamentado pelo Ato nº 1, de 1973-CN

COMPOSIÇÃO
Grão-Mestre:  Presidente do Senado Federal

Chanceler:  Presidente da Câmara dos Deputados
 

MESA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS MESA DO SENADO FEDERAL
Atualização: 19/02/2019

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713
npfg@senado.leg.br
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Conselho do Diploma do Mérito Educativo Darcy Ribeiro

Resolução do Senado Federal nº 2, de 1999-CN, regulamentada pelo Ato Conjunto 
dos Presidentes do Senado Federal e da Câmara dos Deputados nº 2, de 2001

COMPOSIÇÃO

Número de membros:  titulares

 

CÂMARA DOS DEPUTADOS SENADO FEDERAL
Atualização: 31/01/2015

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713
npfg@senado.leg.br
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Notas:
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